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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                        : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament           :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare         : 463436/20.04.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Conform prevederilor art.56 alin.(1) din Legea nr. 368/2022
 „Se autorizează ordonatorii principali de credite să includă în bugetul fondurilor externe nerambursabile creditele bugetare aferente sumelor primite în cursul anului sau disponibile din anul anterior şi necuprinse în bugetul aprobat pe anul 2023, reprezentând fonduri externe nerambursabile, alţi donatori şi din alte facilităţi postaderare, precum şi creditele de angajament necesare implementării proiectelor la nivelul prevăzut în contractele/deciziile/ordinele/acordurile de finanţare, atât în bugetul propriu, cât şi al instituţiilor publice din subordine finanţate integral din bugetul de stat, iar în cazul proiectelor finanţate în cadrul Mecanismului pentru interconectarea Europei să introducă sumele aferente şi la partea de venituri”.

Astfel la nivelul unor ordonatori principali de credite pentru proiecte finanțate din Programul Europa Digitală 2021-2027 s-a constatat necesitatea completării clasificației economice a cheltuielilor astfel:

· La titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Alte programe comunitare finantate in perioada 2021-2027”, cod 56.72, cu alineatul „Finantare externa nerambursabila”, cod 56.72.02.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general

�Legea bugetului de stat pe anul 2023
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