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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                        : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467978/12.01.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.42, alin.(4) din Legea nr. 227/2015
, cu modificările și completările ulterioare, „În cazul în care valoarea stabilită potrivit art. 25 alin. (4) lit. i), diminuată cu sumele reportate, după caz, nu a fost utilizată integral, contribuabilii pot dispune redirecţionarea impozitului pe profit, în limita valorii astfel calculate, pentru efectuarea de sponsorizări şi/sau acte de mecenat sau acordarea de burse private, în termen de maximum 6 luni de la data depunerii declaraţiei anuale de impozit pe profit, prin depunerea unui/unor formular/formulare de redirecţionare. În cazul contribuabililor membri ai unui grup fiscal, redirecţionarea poate fi dispusă numai de persoana juridică responsabilă. Obligaţia plăţii sumei redirecţionate din impozitul pe profit revine organului fiscal competent”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Impozit pe profit”, cod 01.01, se introduce subcapitolul „Sume redirecționate din impozitul pe profit(se scad)”, cod 01.01.03.

2. Potrivit prevederilor art.56, alin. (2^1) din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, „În cazul în care valoarea stabilită potrivit alin. (1^1), diminuată cu sumele reportate, după caz, nu a fost utilizată integral, contribuabilii pot dispune redirecţionarea impozitului pe veniturile microîntreprinderilor, în limita diferenţei astfel calculate pentru întregul an fiscal, pentru activităţi de sponsorizare, respectiv pentru acordarea de burse, în termen de 6 luni de la data depunerii declaraţiei de impozit aferente trimestrului IV, prin depunerea unui/unor formular/formulare de redirecţionare”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Alte impozite pe venit, profit si castiguri din capital de la persoane juridice”, cod 02.01, se introduce subcapitolul „Sume redirecționate din impozitul pe veniturile microîntreprinderilor(se scad)”, cod 02.01.49.

3. În conformitate cu prevederile art.1. alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr.122/1998, privind acumularea, scoaterea și împrospătarea produselor din rezervele proprii ale forțelor destinate apărării naționale, „Rezervele proprii ale forţelor destinate apărării naţionale se constituie din timp de pace, în situaţii de criză şi la război, atât pentru asigurarea şi completarea acestora, potrivit statelor de organizare şi normelor de înzestrare sau asigurare a structurilor componente ale acestor forţe, cât şi pentru înlocuirea consumurilor şi a pierderilor de război” și actelor normative și a legislației secundare emise în aplicarea ordonanței.

Având în vedere că în domeniul apărării naționale s-a identificat de către ordonatorul principal de credite nevoia de a fi reflectate cât mai clar în clasificația bugetară cheltuielile aferente stocurilor de luptă în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul XV „Active Nefinanciare”, cod 71, la articolul „Stocuri”, cod 71.02, denumirea alineatului „Rezerve de stat şi de mobilizare”, cod 71.02.01, se va modifica în „Stocuri de luptă, rezerve de stat și de mobilizare”, aceeași codificare.

Utilizarea indicatorului, atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare clasificația bugetară neconstituind temei legal pentru efectuarea de plăți.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general

Verificat, 

� Privind Codul fiscal
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