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 MINISTERUL FINANȚELOR
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       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.13, alin.(1), lit.a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021
, cu modificările și completările ulterioare, „În bugetul de stat, prin bugetul coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii, se cuprind sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene, finanţare publică naţională şi TVA aferentă acestora pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 9 alin. (2) şi art. 10, respectiv pentru întreprinderile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 pct. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, institutele naţionale de cercetare-dezvoltare, aşa cum sunt definite la art. 17 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările şi completările ulterioare, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare, şi pentru agenţiile de implementare/structurile de implementare, aşa cum sunt definite la art. 2 lit. j) şi j^1)”.

Potrivit prevederilor Legii nr. 143/2023
 pct.8 și pct.9, „La articolul 7, alineatul (4) se modifică şi va avea următorul cuprins:

    "(4) Pe baza contractelor de finanţare încheiate cu coordonatorii de reforme şi/sau investiţii şi beneficiarii, respectiv a protocoalelor de implementare încheiate cu beneficiarii, C.N.I. include în buget propunerile de credite de angajament şi bugetare, depune cereri pentru aprobarea transferurilor de sume în numele beneficiarilor şi efectuează plăţi către furnizori pe baza transferurilor primite de la coordonatorul de reformă şi investiţii."

    La articolul 7, după alineatul (4) se introduce un nou alineat, alineatul (4^1), cu următorul cuprins:

    "(4^1) În aplicarea prevederilor alin. (3) şi (4) se autorizează Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, la componenta 15 - Educaţie: investiţia 1. Construirea, operaţionalizarea şi echiparea a 110 creşe, să diminueze soldul angajamentelor legale rămase de plată prevăzute la alin. 60.05.01 «Fonduri europene nerambursabile» şi alin. 60.05.03 «Sume aferente TVA» din cadrul titlului 60 «Proiecte cu finanţare din sume reprezentând asistenţă financiară nerambursabilă aferentă PNRR», concomitent cu realocarea acestora la o poziţie distinctă din buget, în vederea efectuării plăţilor pentru structura de implementare definită conform prevederilor art. 4”.

Ca urmare, în clasificația economică a cheltuielilor, pentru evidențierea sumelor aferente PNRR avansate de la bugetul de stat pentru structurile de implementare, la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, se introduce articolul „Alocări de la bugetul de stat către entități care au calitatea de structuri de implementare a investițiilor din cadrul PNRR”, cod 60.15, cu alineatele:

a)
„Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.15.01;

b)
„Finanțare publică națională”, cod 60.15.02;

c)
„Sume aferente TVA”, cod 60.15.03.

Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă


� pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 173/2022 privind stabilirea unor măsuri necesare pentru îndeplinirea jaloanelor şi ţintelor din Planul naţional de redresare şi rezilienţă aferente componentei 10 - Fondul local, componentei 11 - Turism şi cultură, componentei 14 - Buna guvernanţă şi componentei 15 - Educaţie, precum şi pentru completarea unor acte normative
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