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În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art. III din Ordonanța Guvernului nr.22/2023
, alin.(1), „În anul 2023, începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe, prin derogare de la prevederile art. 20, alin. (1) şi (2) din Legea bugetului de stat pe anul 2023 nr. 368/2022, până la încheierea actelor adiţionale prevăzute la art. I, alin. (6) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2022 privind unele măsuri pentru proiectele de infrastructură de apă şi apă uzată finanţate din fonduri europene şi pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2023, cu modificările ulterioare, în bugetul Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de autoritate de management pentru programul dezvoltare durabilă, se cuprind credite de angajament şi credite bugetare aferente fondurilor externe nerambursabile, cofinanţării publice asigurate de la bugetul de stat, precum şi pentru finanţarea contravalorii taxei pe valoare adăugată neeligibile plătite, cu respectarea prevederilor art. 64 alin. (1) lit. c) din Regulamentul (UE) 2021/1.060 al Parlamentului European şi al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispoziţiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziţie justă şi Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit şi acvacultură şi de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum şi Fondului pentru azil, migraţie şi integrare, Fondului pentru securitate internă şi Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor şi politica de vize, aferente cheltuielilor eligibile efectuate în cadrul proiectelor, pentru contractele semnate în condiţiile art. I alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2022, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2023, cu modificările ulterioare, la o poziţie distinctă din cadrul titlului 56 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare".
Ca urmare, în clasificația economică a cheltuielilor, pentru evidențierea sumelor respective la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Sume aferente contractelor de finanțare încheiate în condițiile O.U.G.109/2022, conform art.III din O.G. 22/2023”, cod 56.76, cu alineatele:

	· Finanțare națională, cod 56.76.01;

	· Finanțare externă nerambursabilă, cod 56.76.02;

	· Cheltuieli neeligibile, cod 56.76.03.


Potrivit prevederilor art. III din Ordonanța Guvernului nr.22/2023, alin. (2) „Sumele decontate din fonduri externe nerambursabile în cadrul contractelor de finanţare încheiate în temeiul prevederilor art. I alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2022, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2023, cu modificările ulterioare, care au fost asigurate din bugetul de stat conform alin. (1), se virează la bugetul de stat de către autoritatea de management într-un cont distinct de venituri deschis pe codul de identificare fiscală al Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, după autorizarea cheltuielilor de către autoritatea de management, conform contractelor de finanţare încheiate în cadrul Programului operaţional Dezvoltare durabilă”.

Ca urmare în clasificația veniturilor bugetului de stat, pentru evidențierea sumelor respective, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.01, se introduce subcapitolul „Sume aferente contractelor de finanțare încheiate în condițiile O.U.G.109/2022, conform art.III din O.G. 22/2023”, cod 45.01.67, cu paragrafele:

· Sume primite în contul platilor efectuate în anul curent, cod 45.01.67.01;
· Sume primite în contul platilor efectuate în anii anteriori, cod 45.01.67.02.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 









�pentru modificarea şi completarea art. I din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2022 privind unele măsuri pentru proiectele de infrastructură de apă şi apă uzată finanţate din fonduri europene şi pentru modificarea unor acte normative, precum şi pentru modificarea art. 9 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014 - 2020 
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