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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 465930/19.10.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.7, alin.(11) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.133/2021
, cu modificările și completările ulterioare, „Prin excepţie de la prevederile alin. (1), pentru proiectele aprobate la finanţare în cadrul Mecanismului pentru interconectarea Europei, în bugetele beneficiarilor finanţaţi integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale se cuprind sumele necesare asigurării cofinanţării publice, finanţării altor cheltuieli decât cele eligibile, precum şi celor aferente continuării proiectelor până la rambursarea tranşei finale de către agenţia executivă”.

Conform prevederilor alin.(13) „Beneficiarii finanţaţi integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale cuprind sumele care se primesc în avans de la Comisia Europeană/agenţia executivă pentru implementarea proiectelor proprii aferente Mecanismului pentru interconectarea Europei în bugetul fondurilor externe nerambursabile”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor aferente acestor proiecte, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „ Mecanismul pentru Interconectarea Europei aferent cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.77, cu alineatele:

· Finanțare națională, cod 56.77.01;
· Finanțare externă nerambursabilă, cod 56.77.02;
· Cheltuieli neeligibile, cod 56.77.03.

Totodată în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.08, se introduce subcapitolul „Mecanismul pentru Interconectarea Europei 2021-2027”, cod 45.08.77, cu paragraful „Prefinanțare”, cod 45.08.77.03.

2. Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.133/2021 la nivelul bugetelor locale s-a constatat necesitatea completării clasificației veniturilor bugetelor locale în vederea evidențierii sumelor aferente proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021-2027.

Astfel în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.02, se introduc următoarele subcapitole și paragrafe:

· „Fondul Social European Plus (FSE+), aferent cadrului financiar 2021-2027”, cod 45.02.49, cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent, cod 45.02.49.01;

·  Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.49.02.
· Fondul de Coeziune (FC), aferent cadrului financiar 2021-2027, cod 45.02.50, cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent, cod 45.02.50.01;

·  Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.50.02.
· „Fondul pentru o Tranziție Justă (FTJ), aferente cadrului financiar 2021-2027” cod 45.02.51, cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent, cod 45.02.51.01;

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.02.51.02.
Menționăm că indicatorii vor fi utilizați în cadrul secțiunii de dezvoltare.
3. Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.59/2023, privind stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări: 

a) Denumirea titularului „Ministerul Economiei”, cod 35, se modifică în „Ministerul Economiei, Anteprenoriatului şi Turismului” , aceeași codificare;
b) Titularul „Ministerul Sportului ”, cod 21, se elimină;
c) Titularul „Ministerul Antreprenoriatului și Turismului, cod 60, se elimină.

Menționăm că modificările legate de redenumirea/desfiintarea noilor ministere vor intra în vigoare și se vor utiliza în condițiile specificate de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.59/2023, privind stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 
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