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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 467274/08.11.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.1, alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.92/2023
 „Sumele acordate cu titlu de împrumut din veniturile din privatizare, contractate de unităţile administrativ-teritoriale, pot fi utilizate cu respectarea destinaţiilor prevăzute la alin. (1) pentru cheltuielile aflate în sarcina:

    a) unităţilor administrativ-teritoriale şi a instituţiilor publice finanţate integral din bugetul local;

    b) asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară”.

Potrivit prevederilor art.8 alin.(1) din Ordinul ministrului finanţelor nr. 4750/2023
, cu modificările și completările ulterioare, „Unitățile administrativ-teritoriale încasează sumele virate de Ministerul Finanțelor din venituri din privatizare în conturi distincte prevăzute în bugetul împrumuturilor interne, în funcție de cheltuielile ce urmează a fi efectuate din împrumut, aflate în sarcina acestora sau în sarcina beneficiarilor prevăzuți la art. 1 alin. (3) lit.b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/2023”.
Ca urmare, în vederea evidenţierii sumelor din imprumut, în clasificaţia bugetului din credite interne, la capitolul „Alte operațiuni financiare", cod 41.07, subcapitolul „Sume aferente creditelor interne", cod 41.07.02, se introduc paragrafele:

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.92/2023, pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina unităților administrativ-teritoriale”, cod 41.07.02.19; 
· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.92/2023, pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina asociațiilor de dezvoltare intercomunitară”, cod 41.07.02.20.
În vederea evidențierii sumelor ce vor fi transferate asociațiilor de dezvoltare intercomunitară pentru cheltuielile aflate în sarcina acestora, în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri", cod 55, la articolul „Transferuri interne", cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri din bugetul împrumuturilor către asociațiile de dezvoltare intercomunitară, conform OUG nr.92/2023" cod 55.01.86.

Menționăm că indicatorii se vor utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.

2. Potrivit prevederilor art.3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.95/2023
, „Contravaloarea în lei a contribuţiei garantate, maxime pentru România, aferentă perioadei 2024 - 2027, în valoare de 49.299.341 de euro, astfel cum se regăseşte în Acordul de contribuţie, se suportă de la o subdiviziune distinctă de cheltuieli din bugetul Ministerului Finanţelor - Acţiuni generale, pentru anii 2024 - 2027, capitolul 51.01 "Autorităţi publice şi acţiuni externe", titlul 55 "Alte transferuri"”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective, în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul VII, „Alte transferuri" cod 55, la articolul „Alte plati catre UE", cod 55.04, se introduce alineatul „Contribuția financiară către UE în contul sprijinului microfinanciar acordat Ucrainei”, cod 55.04.04.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 









� privind aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare, prin acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului


� privind mecanismul de acordare şi derulare a împrumuturilor acordate unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 92/2023 privind aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare, prin acordarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului, documentele în baza cărora se acordă împrumutul şi cele care stau la baza obţinerii avizului Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale, precum şi modul de reflectare a sumelor respective în bugetele instituţiilor publice locale


� pentru aprobarea participării României la Acordul de contribuţie în temeiul art. 7 din Regulamentul (UE) 2022/2.463 al Parlamentului European şi al Consiliului
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