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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice
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          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
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Conform prevederilor art.I, pct.4 din Legea nr. 234/2023
 „Finanţarea CNCAN se asigură integral din venituri proprii, respectiv din tarife percepute pentru reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare, din contribuţii ale organismelor internaţionale, încasări sau venituri din alte surse, conform prevederilor legale. Preşedintele CNCAN este ordonator principal de credite”.

Potrivit prevederilor art.VI din Legea nr. 234/2023 „Prezenta lege intră în vigoare la 30 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, cu excepţia art. I pct. 4, cu referire la art. 4 alin. (7) - (10), care intră în vigoare la data de 1 ianuarie 2024”.

Ca urmare, vă comunicăm că, în Clasificaţia în profil departamental a autorităţilor şi instituţiilor publice finanţate integral din venituri proprii, Anexa III la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, pentru aprobarea clasificației indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, se introduce titularul Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, cod 10.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 









� pentru modificarea şi completarea Legii nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare, precum şi pentru modificarea Legii nr. 329/2009 privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor-cadru cu Comisia Europeană şi Fondul Monetar Internaţional
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