Notă de Fundamentare

La data de 27 februarie 2017 a fost semnat la Bucureşti Acordul de împrumut dintre România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BIRD), în valoare de 60 mil. EUR, destinat susţinerii implementării Proiectului de îmbunătăţire a serviciilor judiciare, ratificat prin Legea nr. 173/2017. Obiectivul proiectului îl constituie îmbunătăţirea eficienţei şi accesibilităţii instituţiilor de justiţie vizate. Conform Acordului de împrumut, proiectul cuprinde trei componente: Îmbunătăţirea funcţionării instanţelor şi instituţiilor aflate sub autoritatea Ministerului Justiției, Îmbunătăţirea activităţii Oficiului Naţional al Registrului Comerţului, Îmbunătăţirea activităţii parchetelor și Managementul Proiectului.
Agenţia de implementare a proiectului este Ministerul Justiției, căruia i s-a delegat întreaga autoritate şi responsabilitate pentru realizarea proiectului.
Costul total al proiectului este estimat la 65 mil. EUR, din care suma de 60 mil. EUR este acoperită prin împrumut, iar diferența, echivalentul a 5 mil. EUR, reprezintă contribuția părții române. Finanţarea proiectului este asigurată prin aplicarea mecanismului prevăzut de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările și completările ulterioare. 
În urma misiunii de evaluare intermediară a proiectului (Mid term review) desfășurată de Banca Mondială în data luna iunie 2020, s-a concluzionat faptul că, deși Proiectul progresează în prezent într-un ritm susținut, sunt necesare modificări punctuale care să vizeze: i) eliminarea sau redimensionarea unor activități care au fost realizate prin alte surse de finanțare (fonduri nerambursabile) aferente sub-componentelor proiectului care vizează “creșterea conștientizării comunității asupra serviciilor de judiciare prin realizarea unor campanii de informare, elaborarea de ghiduri/materiale informative etc.”, ii) introducerea unor măsuri necesare adaptării la contextul actual generat de COVID-19, precum sporirea investițiilor în infrastructura IT a MJ, instanțelor și ONRC în cadrul procesului de digitalizare, astfel încât să fie permisă derularea activităților specifice la distanță (ex: audieri prin videoconferință, transfer și management intens de documente, facilitarea „mobile conectivity” etc. iii) Realizarea unui centru de date pentru Parchetul General care să găzduiască echipamentele IT critice aferente infrastructurii hardware a parchetelor (servere, storage-uri, echipamente de securitate și comunicații), inclusiv cele care deservesc Serviciul Tehnic din cadrul Secției de urmărire penală și criminalistică și iv) modificarea unor indicatori de monitorizare a proiectului pentru a reflecta aceste schimbări propuse.

Ca urmare, la cererea Ministerului Justiției, Ministerul Finanțelor a convenit cu BIRD  restructurarea proiectului în sensul celor de mai sus, materializată prin Scrisoarea de amendament semnată la Bucureşti la 17 mai 2021 și la 6 iulie 2021.
Conform prevederilor art. 7 alin. (1) și (2) al Legii nr. 173/2017, Guvernul, prin Ministerul Finanţelor este autorizat să convină cu BIRD amendamente la conţinutul Acordului de împrumut care care privesc realocări de fonduri, modificări în structura pe componente, precum şi alte modificări care nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare ale României faţă de Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare sau să determine noi condiţionări economice faţă de cele convenite iniţial între părţi, pe care le supune ulterior aprobării prin hotărâre a Guvernului.

Modificările menţionate mai sus, concretizate prin această Scrisoare de amendament, nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare asumate faţă de Bancă. Ca urmare, pentru aprobarea amendamentului la acordul de împrumut, a fost iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, care nu generează impact din perspectiva aspectelor avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările și completările ulterioare. 
Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării Guvernului proiectul de Hotărâre privind aprobarea amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, prin Scrisoarea de amendament semnată la Bucureşti la 17 mai 2021 și la 6 iulie 2021, la Acordul de împrumut (Proiect de îmbunătăţire a serviciilor judiciare) dintre România şi Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, semnat la Bucureşti la 17 februarie 2017 şi la 27 februarie 2017, anexată. 
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