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Motivul emiterii actului normativ

Prin proiectul de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021 se propune: 

· aprobarea plafoanelor pe termen mediu pentru anumiți indicatori bugetari, ceea ce va permite încurajarea deciziilor de politici sustenabile fiscal, prin cunoașterea principiilor fiscale şi a regulilor privind veniturile, cheltuielile, soldul bugetar şi datoria publică.
· Descrierea situației actuale

Potrivit prevederilor art.26 din Legea responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, republicată, odată cu Strategia fiscal-bugetară pe orizontul de referință, Guvernul va depune la Parlament şi proiectul Legii pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar.

În baza prevederilor menționate mai sus, Guvernul prin Ministerul Finanțelor a elaborat Strategia fiscal - bugetară pentru perioada 2020-2022, care stabilește principiile, obiectivele și prioritățile fiscal bugetare ale Guvernului pentru perioada 2020-2022. Strategia este documentul de fundamentare pe baza căruia au fost estimați indicatorii incluși în Legea nr.238/2019 pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2020 prin care s-au stabilit plafoanele pentru soldul bugetului general consolidat exprimat ca pondere în produsul intern brut, precum şi pentru cheltuielile de personal exprimate ca pondere în produsul intern brut.
Prin Legea nr.238/2019, pentru anul 2020 soldul bugetar a fost estimat la - 3,60 % din P.I.B, iar cheltuielile de personal la 9,7 % din P.I.B., în timp ce pentru anul 2021, soldul bugetar a fost estimat la  -3,34% din P.I.B., iar cheltuielile de personal de 9,4% din P.I.B..

Pentru anul 2020, plafonul propus pentru datoria guvernamentală, conform metodologiei UE, a fost de 40%, luând în considerare potențialele prefinanţări ce vor putea fi atrase în condițiile favorabile ale piețelor financiare, precum și eventualele evoluții sub așteptări atât ai indicatorilor macroeconomici, cât și ai piețelor financiare. Acest plafon a fost obligatoriu pentru anul 2020. 

În anul 2020, plafoanele privind finanțările rambursabile, care pot fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale a fost estimat la 1.200 milioane lei iar plafonul privind tragerile din finanțările rambursabile contractate sau care urmează a fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, a fost estimat la 1.300 milioane lei fiecare. Valoarea aferentă finanțărilor rambursabile, care poate fi autorizată pentru o unitate/subdiviziune administrativ-teritorială, este de maximum 100 milioane lei anual.

Plafonul privind emiterea de garanții de către Guvern, prin Ministerul Finanțelor şi de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, pentru anul 2020, a fost de 8.000,0 milioane lei.

În temeiul art.6 din Legea nr.500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, legile bugetare anuale pot fi modificate în cursul exercițiului bugetar prin legi de rectificare, elaborate cel mai târziu până la data de 30 noiembrie.

Totodată, potrivit prevederilor art.23 alin.(2) din Legea responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, republicată, într-un an bugetar nu pot fi promovate mai mult de două rectificări bugetare și acestea nu pot fi promovate în primele 6 luni ale anului.

Anul 2020 a fost marcat de criza generată de pandemia COVID-19, care a afectat atât cererea internă cât și cea externă.
În anul 2020, politica fiscal-bugetară a fost orientată către combaterea efectelor negative (economice și sociale) ale pandemiei COVID-19, coroborat cu măsuri pentru susținerea relansării economice. Provocările la care a fost supusă politica fiscal-bugetară pe termen mediu au fost determinate, pe de o parte, de situația bugetului general consolidat înregistrată înaintea declanșării pandemiei COVID-19, și pe de altă parte de efortul bugetar suplimentar determinat de creșterea cheltuielilor și diminuarea veniturilor, în contextul pandemiei.
Începând cu anul 2016, România a înregistrat o abatere semnificativă de la Obiectivul pe Termen Mediu (OTM), potrivit deciziei Consiliului UE, iar cu puțin timp înainte de apariția pandemiei COVID-19 în România, Comisia Europeană a declanșat procedura de deficit excesiv (EDP), în condițiile în care, în 2019, deficitul bugetar înregistrat de România a fost de 4,6% PIB în termeni cash (4,4% în termeni ESA). 
În urma acestor rezultate Comisia Europeana cu aprobarea Consiliului UE a declanșat procedura de deficit excesiv (EDP) pentru depășirea pragului de 3% stabilit pentru deficitului ESA prevăzut prin Pactul de Stabilitate și Creștere. Recomandările aprobate pentru România în cadrul procedurii sunt de a reveni la un deficit de sub 3% până în anul 2022, iar pentru anul 2020 era stabilită o țintă a deficitului ESA de 3,6% similară cu estimările din Strategia fiscal-bugetară pentru perioada 2020-2022.
Pentru a veni in sprijinul Statelor Membre (SM) ale Uniunii Europene în contextul crizei generate de pandemia COVID-19, Comisia Europeana a declanșat în data de 20 martie, cu acordul Consiliului European, ”clauza generală derogatorie” de la prevederile Pactului de Stabilitate și Creștere (PSC).

În esență, clauza permite abaterea temporară și ordonată de la regulile fiscale existente, atât la nivel european, cât și la nivel național, pentru toate statele membre (SM) aflate într-o situație de criză generalizată cauzată de o încetinire economică severă a zonei euro sau a UE în ansamblu.

În practică, SM se pot abate de la ținta obiectivului pe termen mediu (OTM) sau de la calea de ajustare către aceasta atât în timpul evaluării, cât și la punerea în aplicare a programelor de stabilitate sau de convergență. În cadrul brațului corectiv al PSC, clauza va permite un tratament diferit pentru cheltuielile generate de pandemia COVID-19 în cadrul procedurii deficitului excesiv (EDP).
Pe parcursul anului 2020 bugetul de stat pe anul 2020, precum și bugetul asigurărilor sociale de stat pe anul 2020 au fost rectificate de 3 ori.
Prima rectificare bugetară a fost determinată de pandemia COVID-19 care, pe de o parte, a condus la o contracție a economiei ceea ce a determinat reducerea veniturilor bugetare estimate, iar pe de altă parte a necesitat luarea unor măsuri de susținere a sistemului sanitar, de protecție socială a celor afectați și de sprijinire a agenților economici a căror activitate a avut de suferit.

Rectificare bugetară pe anul 2020 a fost aprobată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 50/2020,cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020 aprobată cu modificări prin Legea nr. 115/2020 și respectiv Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 51/2020, pentru rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020 

Ținta de deficit pentru anul 2020 a fost modificată odată cu aprobarea primei rectificări bugetare de la 3,6% din PIB, cât a fost la legea inițială, la 6,79% din PIB. Veniturile bugetului general consolidat au fost diminuate cu 19 miliarde lei (1,7% din PIB), iar cheltuielile bugetare au fost suplimentate cu 12,9 miliarde lei (1,2% din PIB).
Principalele măsuri avute în vedere la rectificarea bugetară:
· programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii – IMM INVEST ROMÂNIA: se redimensionează creditele ce vor fi garantate în cadrul Programului; se subvenționează dobânda pentru creditele ce urmează a fi garantate; se recalibrează durata maximă a finanțărilor, respectiv creșterea perioadei de garantare a creditelor/liniilor de credit pentru capital de lucru de la 24 la 36 de luni cu posibilitatea prelungirii cu 36 de luni; cheltuielile privind comisionul de administrare pentru acoperirea costurilor de acordare și monitorizare a garanțiilor acordate de F.N.G.C.I.M.M., în numele și contul statului, vor fi suportate din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor - Acțiuni Generale, în cadrul unei scheme de ajutor de stat/ de minimis asociată acestui program pe perioada acordării subvenției de dobândă;

· prorogarea termenului de plată pentru impozitul pe clădiri, impozitul pe teren, respectiv impozitul pe mijloacele de transport de la 31 martie 2020 la 30 iunie 2020;
· având în vedere faptul că plata impozitelor locale datorate de către persoanele fizice, a fost amânată cu trei luni,  termenul scadent fiind 30 iunie 2020 și ținând cont că majoritatea veniturilor unităților/subdiviziunilor administrativ teritoriale provin din impozite și taxe, pentru a se evita blocarea conturilor în caz de neplată a obligațiilor scadente aferente împrumuturilor contractate de la Ministerul Finanțelor, pentru o perioadă de trei luni se amână plata ratelor și dobânzilor aferente acestor împrumuturi;
· nu se calculează și nu se datorează dobânzi și penalități de întârziere pentru obligațiile fiscale scadente;
· se modifică sistemul de declarare și plată a impozitului pe profit anual, cu plăți anticipate efectuate trimestrial, contribuabilii putând efectua plăți anticipate trimestriale la nivelul sumei rezultate din calculul impozitului pe profit trimestrial curent. Modul de calcul se păstrează pentru toate trimestrele anului fiscal 2020.
· se acordă, fără întrerupere, beneficiile de asistență socială destinate copiilor și tinerilor, care au drept condiție frecventarea cursurilor școlare, pe perioada instituirii măsurilor de urgență;
· se suportă din bugetul asigurărilor pentru șomaj, pentru perioada suspendării contractului individual de muncă din inițiativa angajatorului, în cazul întreruperii temporare a activității potrivit art. 52 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, cu modificările şi completările ulterioare, indemnizația de care beneficiază salariații, de minimum 75% din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat plătite din fondul de salarii, dar nu mai mult de 75% din câștigul salarial mediu brut prevăzut de Legea nr. 6/2020 privind bugetul asigurărilor sociale de stat pe anul 2020;
· contribuabilii plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare și plată prevăzut la art. 41 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care plătesc impozitul datorat pentru trimestrul I al anului 2020, respectiv plata anticipată aferentă aceluiași trimestru, până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 inclusiv, beneficiază de o bonificație calculată asupra impozitului pe profit datorat, astfel: 5% pentru contribuabilii mari și 10% pentru contribuabilii mijlocii și ceilalți contribuabili. Aceste prevederi se aplică în mod corespunzător și pentru contribuabilii care intră sub incidenta art.16 alin.(5) din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare. Determinarea profitului de plată se face prin scăderea din impozitul datorat a bonificației. Aceste prevederi se aplică în mod corespunzător și de către contribuabilii care intră sub incidența Legii nr.170/2016 privind impozitul specific unor activități, pentru impozitul pe profit aferent trimestrului I al anului 2020, determinat pentru activitățile desfășurate, altele decât cele corespunzătoare codurilor CAEN prevăzute de lege;
· contribuabilii plătitori de impozit pe veniturile microîntreprinderilor aferent  trimestrului I al anului 2020, până la data de 25 aprilie 2020 inclusiv, beneficiază de o bonificație de 10% calculată asupra impozitului datorat pentru trimestrul respectiv.
Determinarea impozitului de plată pe profitul microîntreprinderilor se face prin scăderea din impozitul datorat a bonificației;
· în vederea asigurării, în cel mai scurt timp posibil, a necesarului de medicamente, echipamente de protecție, alte dispozitive sau echipamente medicale și materiale sanitare care pot fi utilizate în prevenirea, limitarea, tratarea și combaterea COVID-19 și pentru sprijinirea operatorilor economici înregistrați în scopuri de TVA conform art. 316 din Codul fiscal, care importă astfel de bunuri, se propune amânarea de la plata în vamă a TVA pentru importurile efectuate în perioada pentru care s-a instituit starea de urgență conform Decretului Președintelui României nr. 195/2020, și în următoarele 30 de zile calendaristice de la data încetării stării de urgență.
· crearea facilității de suspendare la plată a  obligațiilor reprezentând rate de capital, dobânzi și comisioane aferente împrumuturilor acordate debitorilor persoane fizice, inclusiv persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, profesiile liberale și cele care se exercită în baza unor legi speciale, precum și persoanele juridice din contractele de credit, respectiv leasing, cu excepția instituțiilor de credit, pe termen de până la 9 luni, dar nu mai mult de 31 decembrie 2020;
· modificarea nivelului accizei pentru benzină și motorină, respectiv reducerea accizei  la nivelul de dinaintea majorării din 15 septembrie 2017. În anul 2020, potrivit art.342 alin.(2) Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, nivelul accizelor a fost majorat, iar pentru benzina cu plumb nivelul accizei a fost stabilit la 2.085,97 lei/1.000 de litri, pentru benzina fără plumb 1.773,46 lei/1.000 de litri și pentru motorină la 1.625,37 lei/1000 de litri;
· modificarea bazei calcul a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate datorată pentru salariații cu contract individual de muncă cu timp parțial (de la salariul de bază minim brut pe țară la venitul realizat).
· acordarea unei indemnizații pentru părinți pe perioada suspendării cursurilor potrivit prevederilor Legii nr.19/2020.
· prorogarea termenului de 15 martie inclusiv prevăzut pentru depunerea Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, în situațiile prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare precum și în alte acte normative, la data de 25 mai, prorogat până la 30 iunie.
· se stabilește cuantumul taxei de licență pentru drepturile de utilizare a frecvențelor radio existente în banda de frecvențe radio duplex 1920-1980 MHz/2110-2170 MHz, ce ajung la termen în data de 31 martie 2020, pentru perioada 1 aprilie 2020-31 decembrie 2031, este echivalentul în lei a 30 milioane euro/licență.
După aprobarea primei rectificări bugetare au fost adoptate o serie măsuri fiscal -bugetare care să conducă la continuarea înlăturării efectelor generate de pandemia de SARS-COV-19, să susțină în continuare mediul de afaceri,  să ofere ajutor cetățenilor și sectoarelor celor mai afectate, cum ar fi: 

· Începând cu data de 1 iunie 2020, angajatorii ai căror angajați au beneficiat de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 30/2020, precum și angajatorii ai căror angajați au avut contractele individuale de muncă suspendate şi nu au beneficiat de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 30/2020 în perioada stării de urgență sau alertă, beneficiază, pentru o perioadă de trei luni, de decontarea unei părți din salariu, reprezentând 41,5% din salariul de bază brut corespunzător locului de muncă ocupat, dar nu mai mult de 41,5% din câștigul salarial mediu brut prevăzut de Legea nr. 6/2020.

· Angajatorii care în perioada 1 iunie 2020 - 31 decembrie 2020 încadrează în muncă, pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane în vârstă de peste 50 de ani ale căror raporturi de muncă au încetat  în perioada stării de urgență și de alertă înregistrați ca șomeri, primesc lunar, pe o perioadă de 12 luni, pentru fiecare persoană angajată din această categorie, 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2.500 lei.
· Angajatorii care încadrează în muncă, dar nu mai târziu de data de 31 decembrie 2020, pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane cu vârsta cuprinsă între 16 și 29 de ani înregistrați ca șomeri primesc lunar, pe o perioadă de 12 luni, pentru fiecare persoană angajată din această categorie, 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2.500 lei. 
· Salariații angajatorilor a căror activitate a fost suspendată ca urmare a anchetei epidemiologice efectuate de direcțiile de sănătate publică județene, respectiv a municipiului București beneficiază de acordarea indemnizației prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 59/2020. cu completările ulterioare.
· Scutirea de la plata impozitului specific, în anul fiscal 2020, pentru o perioadă de 90 zile, pentru contribuabilii care se află sub incidența Legii nr.170 /2016 privind impozitul specific unor activități;

· Prorogarea termenelor de aplicare a facilităților acordate prin ordonanțe anterioare privind obligațiile fiscale scadente  (până la data de 25 octombrie inclusiv); 
Pentru măsurile prezentate mai sus finanțarea a fost asigurată prin Ordonanța de urgență a Guvernului, nr.135/2020 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020 și prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.136/2020 pentru rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020.
De asemenea, la prima rectificare bugetară a fost majorat plafonul privind emiterea de garanții de către Guvern, prin Ministerul Finanțelor şi de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, pentru anul 2020, la 18.000,0 milioane lei.

Plafoanele privind finanțările rambursabile, care pot fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale au fost stabilite la 1.500 milioane lei iar plafonul privind tragerile din finanțările rambursabile contractate sau care urmează a fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, a fost estimat la 1.800 milioane lei fiecare. Valoarea aferentă finanțărilor rambursabile, care poate fi autorizată pentru o unitate/subdiviziune administrativ-teritorială, este de maximum 100 milioane lei anual.

Prin a doua rectificare bugetară, au fost modificate o serie de acte normative și       s-au stabilit o serie de măsuri, respectiv:

· creșterea punctului de pensie cu 14% de la 1.265 lei la 1.442 lei începând cu data de 1 septembrie 2020;

· majorarea indemnizației sociale pentru pensionari de la 704 lei la 800 lei începând cu data de 1 septembrie 2020;

· majorarea alocațiilor de stat pentru copii cu 19% față de suma acordată în luna iulie începând cu data de 1 august 2020;

· amânarea până la 1 septembrie 2021 a majorării salariilor de bază pentru personalul din învățământ la nivelul grilei din anul 2022.

Potrivit celei de a doua rectificări bugetare pe anul 2020 deficitul bugetar în termeni cash a fost estimat la 8,6% din PIB, căruia îi corespunde un deficit ESA de 8,61% din PIB şi un deficit structural de 5,79% din PIB.
La cea de a doua rectificare bugetară a fost majorat plafonul pentru emiterea de garanții  de către Guvern, prin Ministerul Finanțelor şi de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, pentru anul 2020, la 32.000 milioane lei.

Adâncirea deficitului bugetar cu 5 puncte procentuale din Produsul Intern Brut de la 3,6% din PIB stabilit la construcția bugetară inițială pe anul 2020, în conformitate cu Strategia fiscal-bugetară pe anii 2020-2022, are loc pe fondul reducerii activității economice în sectoarele afectate de COVID-19, dar și ca urmare a creșterii cheltuielilor sociale și de stimulare a economiei pentru prevenirea și combaterea efectelor epidemiei de COVID-19.
După aprobarea celei de- a doua rectificări bugetare au fost adoptate o serie măsuri fiscal -bugetare care să conducă la continuarea înlăturării efectelor generate de pandemia sau au fost prelungite măsurile deja aprobate, între care menționăm:

· Pentru persoanele care desfășoară activități necalificate cu caracter ocazional, denumite zilieri, afectate de întreruperea sau restrângerea activității ca urmare a efectelor coronavirusului SARS-CoV-2, pentru o perioadă de trei luni, la alegerea beneficiarului de lucrări, dar nu mai târziu de 31 decembrie 2020, se acordă de la bugetul de stat o sumă reprezentând 35% din remunerația cuvenită zilei de muncă;

· finanțarea serviciilor acordate de medicii de familie pentru monitorizarea stării de sănătate a pacienților în condițiile art. 8 alin. (3^1) - (3^3) din Legea nr. 136/2020 privind instituirea unor măsuri în domeniul sănătății publice în situații de risc epidemiologic şi biologic, republicată, se face de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, prin transferuri către bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație;

· este considerată o cheltuială deductibilă contravaloarea testelor medicale de diagnosticare a infecției de SARS-CoV-2 efectuate pentru contribuabil, cu scopul depistării şi prevenirii răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2, pentru asigurarea desfășurării activității, individual sau într-o formă de asociere, pe perioada instituirii stării de urgență sau de alertă, potrivit legii; de asemenea, nu este impozabilă și se exceptează de la plata contribuțiilor de asigurări sociale contravaloarea cheltuielilor suportate de angajator/plătitor cu efectuarea testelor medicale de diagnosticare a infecției cu SARS-CoV-2, din inițiativa acestuia, pentru persoanele fizice care realizează venituri din salarii şi asimilate salariilor, în scopul depistării şi prevenirii răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2, pentru asigurarea desfășurării activității în condiții de securitate şi sănătate în muncă, pe perioada instituirii stării de urgență sau de alertă, potrivit legii;

· finanțarea achiziției echipamentelor din domeniul tehnologiei informației - IT mobile, respectiv tablete cu acces la internet, precum şi alte echipamente/dispozitive electronice, se acordă prin granturi din fonduri externe nerambursabile, în limita unei valori de 250 euro/tabletă; de asemenea se achiziționează echipamente de protecție medicală/dispozitive medicale, dezinfectanți şi containere sanitare mobile în cadrul unităților de învățământ preuniversitar de stat, instituțiilor de învățământ superior de stat pentru studenții care îndeplinesc criteriile pentru a beneficia de burse sociale şi burse sociale ocazionale, decontate din fonduri externe nerambursabile alocate în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare, în limita a 60 milioane euro;
Pentru măsurile prezentate mai sus finanțarea a fost asigurată prin Ordonanța de urgență a Guvernului, nr.201/2020 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020 și prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.202/2020 pentru rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020.

Deficitul bugetului general consolidat în termeni cash este estimat la 96,1 miliarde lei reprezentând 9,1% din PIB.

Pentru ca ordonanțele de rectificare să poată fi aplicate a fost necesară derogarea de la prevederile art.12 alin.(1) lit.a), b) și c), art.24 și art.26 alin.(4) și (5) din Legea responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, republicată, și ale art.2 alin.(1), art.3 alin.(5)-(7) și art.(6) din Legea nr.238/2019 pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal –bugetar pe anul 2020. În acest context au fost stabilite alte plafoane pentru o serie de indicatori din cadrul financiar pentru anul 2020, respectiv:

· plafonul soldului primar al bugetului general consolidat este de -80.216,6 milioane lei;

· plafonul soldului bugetului general consolidat, exprimat ca procent în produsul intern brut, este în anul 2020 de -9,1%;

· pentru anul 2020 plafonul nominal al cheltuielilor totale, exclusiv asistența financiară din partea Uniunii Europene și a altor donatori, pentru bugetul general consolidat este de 394.338,1 milioane lei, pentru bugetul de stat este de 230.028,8 milioane lei, pentru bugetul general centralizat al unităților administrativ-teritoriale este de 85.169,6 milioane lei, pentru bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate este de 45.503,0 milioane lei și pentru alte bugete componente ale bugetului general consolidat 5.869,8 milioane lei;

· plafonul nominal al soldului bugetului general consolidat este de -96.058,4 milioane lei, al bugetului de stat este de -105.583,7 milioane lei și al bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate este zero;
· plafonul privind datoria publică, conform metodologiei Uniunii Europene pentru sfârșitul anului 2020, a fost stabilit la 47% din produsul intern brut. 

Urmare  contractării de datorie pentru acoperirea necesităților de finanțare ridicate ale deficitului bugetar (9,79% din PIB - date preliminate), pentru prefinanțarea necesităților de finanțare pentru anul 2021 și consolidarea rezervei în valută la dispoziția Trezoreriei statului, și pe fondul unei scăderi economice de -4,4% estimate pentru anul 2020, potrivit datelor preliminate ponderea datoriei guvernamentale conform metodologiei UE in PIB (calculată luând în considerare suma PIB-urilor realizate în ultimele 4 trimestre) se situează la un nivel de 47,7% din PIB, depășind plafonul pentru datoria guvernamentală stabilit prin OUG nr. 201/2020 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020 la 47,0% din PIB. Menționăm că valoarea exactă a acestui indicator se va putea determina la momentul publicării în luna martie a.c. de către INS a produsului intern brut. 

Conform Legii responsabilității fiscal-bugetare nr. 69/2010, republicată, dacă ponderea  datoriei guvernamentale calculată conform metodologiei UE în PIB depășește limita de 45% din PIB, dar se situează sub 50% din PIB, la momentul în care se înregistrează în execuție ponderea datoriei guvernamentale de peste 45% din PIB,  Ministerul Finanțelor trebuie să prezinte Guvernului un raport privind justificarea creșterii datoriei guvernamentale și propuneri pentru menținerea acestui indicator la un nivel sustenabil.

Rezultatele economice ale anului 2020 arată limitele unei politici fiscal bugetare prociclice, deficitul bugetar mare înregistrat în anul 2020 în urma celor 3 rectificări bugetare de 9,8% din PIB a avut loc pe fondul reducerii activității economice în sectoarele afectate de COVID-19, dar și ca urmare a creșterii cheltuielilor sociale și de stimulare economică destinate finanțării măsurilor întreprinse.

Derapajul deficitului bugetar influențează negativ managementul datoriei publice prin creșterea necesarului brut de finanțare (determinat de nivelul deficitului bugetar si volumul refinanțării datoriei publice) cu impact direct atât asupra datoriei suplimentare ce trebuie contractate pentru acoperirea acestor necesități, cat și asupra costului suveran de finanțare.
În prezent, în ceea ce privește politica bugetară, există constrângeri privind evoluția deficitului bugetar:

· Deficitul bugetar, calculat potrivit metodologiei Sistemului European de Conturi (deficit ESA), să nu depășească 3% din PIB.

Această regulă este instituită prin Protocolul nr.12 privind procedura aplicabilă deficitelor excesive, anexă la Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene. România a ratificat Tratatul de la Lisabona de modificare a Tratatului privind Uniunea Europeană şi a Tratatului de instituire a Comunității Europene prin Legea nr.13/2008.

· Deficitul structural să nu depășească 1% din PIB (obiectivul bugetar pe termen mediu - OTM) sau să se înscrie pe o traiectorie de convergență către OTM agreată cu Comisia Europeană potrivit Tratatului privind stabilitatea, coordonarea și guvernanță în cadrul UE (TSCG) , ratificat de România prin Legea nr.83/2012
Regula este stabilită prin prevederile art.3 alin.(1) din TSCG ratificat de România prin Legea nr.83/2012, iar potrivit prevederilor art.3 alin.(2) din același TSCG regula a fost preluată și în legislația națională prin modificarea Legii responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, astfel încât aceasta se regăsește în prezent la art.7 din Legea nr.69/2010, republicată.
În anul 2013, Comisia Europeană a propus pentru România anul 2015 ca limită de atingere a OTM, care a fost asumat prin Programul de Convergență.

Începând cu anul 2016, România nu respectă regula
 privind soldul structural anual al administrației publice, abătându-se de la Obiectivul său bugetar pe termen mediu (OBTM), respectiv un sold structural anual de cel mult -1% din PIB.

Din acest motiv, începând cu luna iunie 2017 România face obiectul procedurii aplicabile abaterilor semnificative, parte a laturii preventive a Pactului de Stabilitate și Creștere. În cadrul acestei proceduri, instituțiile UE au formulat recomandări succesive de corectare a acestei abateri, cea mai recentă fiind Recomandarea Consiliului din luna aprilie 2020 în scopul corectării abaterii semnificative constatate de la traiectoria de ajustare în vederea atingerii obiectivului bugetar pe termen mediu în România.
Aceste recomandări conțin și o solicitare de prezentare a unui raport prin care autoritățile române să prezinte măsurile pe care le-au luat în scopul corectării abaterii de la OBTM. În acest sens este de menționat că, deși au fost transmise o serie de rapoarte către Comisia Europeană, niciunul dintre acestea nu a conținut măsuri care să determine corectarea abaterii de la obiectivul bugetar pe termen mediu.

În anul 2020 politica bugetară a fost puternic influențată de pandemia de COVID -19 care a afectat atât mediul social și cât și mediul economic astfel încât deficitul bugetar cash la sfârșitul anului 2020 a fost de 9,79% din PIB căruia ii corespunde un deficit ESA de 9,10% din P.I.B. și un deficit structural de 7,76% din P.I.B.  

Astfel, reflectarea în buget a acestor măsuri a condus la un nivel al soldului structural anual al administrației publice peste valoarea limită de -1% din PIB stabilită prin art.6 și 7 din Legea nr.69/2010 republicată. Nivelul soldului structural al administrației publice este influențat de nivelul veniturilor, cheltuielilor și soldurilor unor bugete componente ale bugetului general consolidat (BGC),  precum și de nivelul soldului nominal al BGC pe perioada 2019-2021, prin urmare, a fost necesară derogarea de la prevederile art.6 și 7 din Legea nr.69/2010 republicată.

Întrucât nivelul soldului structural anual al administrației publice nu se ajustează pe durata orizontului de planificare la valoarea limită de 1% din PIB, a fost necesară și derogarea de la prevederile art.14 alin.(1) și art.26 alin.(3) din Legea nr.69/2010 republicată.
2. Schimbări preconizate

Potrivit prevederilor art.26 din Legea responsabilității fiscal-bugetare, nr.69/2010, republicată, odată cu strategia fiscal – bugetară, Guvernul va depune și proiectul legii pentru aprobarea limitelor specificate în cadrul fiscal-bugetar, care va cuprinde indicatorii prevăzuți la art. 29 alin.(1) din Legea nr.69/2010, republicată, fundamentați în strategia fiscal-bugetară.

În baza prevederilor menționate mai sus, Guvernul prin Ministerul Finanțelor  a elaborat Strategia fiscal - bugetară pentru perioada 2021-2023, care stabilește principiile, obiectivele și prioritățile fiscal bugetare ale Guvernului pentru perioada 2021-2023. Strategia este documentul de fundamentare pe baza căruia au fost estimați indicatorii incluși în proiectul de lege pentru aprobarea limitelor specificate în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021. 
Pentru anul 2021, soldul bugetar este estimat la 7,16% din P.I.B, iar cheltuielile de personal la 9,8% din P.I.B., în timp ce pentru anul 2022, soldul bugetar va fi de 5,84% din P.I.B., iar cheltuielile de personal de 9,1% din P.I.B..
Pentru anul 2021, plafonul propus pentru datoria guvernamentală, conform metodologiei UE, este de 55% din produsul intern brut. Acest plafon este obligatoriu pentru anul 2021. 
În anul 2021, plafonul privind finanțările rambursabile, care pot fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, este în sumă de 1.200 milioane lei, iar plafonul privind tragerile din finanțările rambursabile contractate, sau care urmează a fi contractate de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, este în sumă de 1.200 milioane lei fiecare. Valoarea aferentă finanțărilor rambursabile, care poate fi autorizată pentru o unitate/subdiviziune administrativ-teritorială, este de maximum 100 milioane lei anual.

Plafonul privind emiterea de garanții de către Guvern, prin Ministerul Finanțelor şi de către unitățile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, pentru anul 2021, este de 30.000 milioane lei.
Bugetul pe anul 2021 a fost construit pe o țintă de deficit bugetar cash estimată la 7,16 % din PIB și deficit ESA estimat la  8,23% din PIB.
Proiectul de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021, a fost elaborat pe baza obiectivelor, măsurilor şi țintelor prevăzute în Strategia fiscal-bugetară pentru perioada 2021-2023.
Măsurile care stau la baza construcției bugetare pe anul 2021 și perspectiva 2022-2023, precum și evoluția descendentă a deficitului bugetar pe termen mediu indică tendința clară de eliminare graduală a politicii fiscale pro-ciclice, anul 2021 fiind primul pas pentru revenirea la ținta de deficit bugetar sub 3% din PIB prevăzut în Tratatul de la Maastricht, țintă estimată a fi atinsă în anul 2024.
Construcția bugetară pentru anul 2021 și perspectiva 2022-2023 a avut la bază  măsurile fiscal-bugetare luate pe parcursul anului 2020, care vor influența cadrul macroeconomic și indicatorii bugetari pe orizontul 2021-2023.
De asemenea proiecția bugetară pentru anul 2021 și perspectiva 2022-2023 are la bază obiectivele și măsurile prevăzute în Programul de Guvernare aprobat prin Hotărârea Parlamentului nr.31/2020, precum și prognoza de iarnă a indicatorilor macroeconomici elaborată de Comisia Națională de Strategie și Prognoză

La construcția bugetară  pentru perioada 2021-2023 s-au avut în vedere următoarele măsuri:
· menținerea în anul 2021 a cuantumului brut al salariilor de bază/soldelor de funcție/salariilor de funcție /indemnizațiilor de încadrare lunară de care beneficiază personalul plătit din fonduri publice, precum și a indemnizațiilor aferente funcțiilor de demnitate publică și funcțiilor asimilate acestora, prevăzute în anexa nr. IX la Legea-cadru nr. 153/2017, la nivelul acordat pentru luna decembrie 2020;
· menținerea în anul 2021 a cuantumului sporurilor, indemnizațiilor, compensațiilor, primelor şi al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care fac parte, potrivit legii, din salariul brut lunar cel mult la nivelul cuantumului acordat pentru luna decembrie 2020, în măsura în care personalul ocupă aceeași funcție și își desfășoară activitatea în aceleași condiții;
· menținerea în anul 2021 a cuantumului indemnizației de hrană la nivelul stabilit pentru anul 2020;
· neacordarea de premii și a indemnizației de vacanță prevăzută de Legea-cadru nr. 153/2017;
· compensarea orelor suplimentare pentru personalul bugetar numai cu timp liber corespunzător; pentru polițiști și cadre militare se mențin reglementările din anii anteriori care vizează acordarea drepturilor salariale pentru activitatea desfășurată în zilele de sărbători legale;
· prelungirea folosirii voucherelor de vacanță emise în anul 2019 și 2020 până la sfârșitul anului 2021 și suspendarea emiterii de vouchere de vacanță în anul 2021 de către autoritățile și instituțiile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002, cu modificările şi completările ulterioare, şi la art. 2 alin. (1) pct. 39 din Legea nr. 273/2006, cu modificările şi completările ulterioare, indiferent de sistemul de finanțare şi de subordonare, inclusiv activitățile finanțate integral din venituri proprii, înființate pe lângă instituțiile publice, precum și serviciile publice autonome de interes național, cu personalitate juridică, reglementate prin Legea nr.41/1994; 

· Valoarea  punctului de pensie se va majora începând cu 1 ianuarie 2022, cu rata medie anuală a inflației, la care se adaugă cel mult 50% din creșterea reală a câștigului salarial mediu brut realizat;
· studenții înmatriculați la forma de învățământ cu frecvență, în instituțiile de învățământ superior acreditate, în vârstă de până la 26 de ani, beneficiază de tarif redus cu 50% pe mijloacele de transport local în comun, transportul intern auto, transport intern feroviar la toate categoriile de trenuri și naval. Studenții orfani sau proveniți din casele de copii beneficiază de gratuitate pentru aceste categorii de transport;
· salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată de 2300 lei lunar. 

Pentru planificarea bugetară pe anul 2021 și estimările pe perioada 2022-2023 se stabilesc plafoane pentru anumiți indicatori bugetari (cheltuieli totale și sold pentru bugetul general consolidat și anumite bugete componente ale acestuia, precum și soldul structural anual al administrației publice) prin derogare de la prevederile art.6, art.7, art.14 alin.(1) și art.26 alin.(3) din Legea nr.69/2010 republicată.

Derogarea de la prevederile Legii responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, republicată, a fost impusă având în vedere necesitatea finanțării măsurilor fiscal-bugetare care au stat la baza construcției bugetare pe anul 2021 și perspectiva 2022-2023.
Deși vor fi instituite aceste derogări, Guvernul României este preocupat de respectarea TSCG, respectiv un sold structural de 1% din PIB.
În termeni structurali, se estimează că deviația semnificativă înregistrată în anul 2016 de la OTM stabilit pentru România (respectiv 1% din PIB) se va ajusta începând cu anul 2021 

Proiectul de act normativ este însoțit de Strategia fiscal-bugetară pentru perioada 2021-2023, ca document de fundamentare.

Alte informații
Scenariul macroeconomic pentru perioada 2021-2023 și indicatorii bugetari prevăzuți în proiectul de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021 și în Strategia fiscal-bugetară pentru perioada 2022-2023 au fost estimați pe baza legislației în vigoare. 


	Secţiunea a 3-a
Impactul socioeconomic al prezentului act normativ
Prin promovarea proiectului de act normativ mai sus amintit se urmărește:
· stabilirea unor ținte obligatorii pentru o serie de indicatori bugetari prevăzuți la art.29 din Legea responsabilității fiscal- bugetare nr.69/2010 pentru anul 2021 şi 2022;

·  alocarea, cu eficiență, a fondurilor publice şi o mai mare responsabilitate a ordonatorilor principali de credite în cheltuirea banilor publici;

· o mai bună disciplină financiară.
1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1^1 Impactul asupra mediului concurențial şi domeniului ajutoarelor de stat

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.  Impactul social
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

4. Impactul asupra mediului
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

5. Alte informații 
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	Secțiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent cât şi pe termen lung ( pe 5 ani )
- milioane lei -

	Indicatori
	Anul curent
	Următorii 4 ani
	Media pe 5 ani

	
	
	2020
	2021
	2022
	2023
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1.Modificări ale veniturilor 
bugetului general consolidat
	
	
	
	
	
	

	2. Modificări ale cheltuielilor bugetului general consolidat
	
	
	
	
	
	

	3. Impact financiar (3=1-2)
	
	
	
	
	
	

	Soldul bugetului general consolidat exprimat ca procent în produsul intern brut este în anul 2021 de 7,16%, iar în anul 2022 de 5,84%.

Cheltuielile de personal ale bugetului general consolidat, exprimate ca procent în produsul intern brut, sunt de 9,8% în anul 2021 și de 9,1% în anul 2022. 
Plafoanele, în valoare nominală, privind cheltuielile totale şi de personal ale bugetului general consolidat şi ale principalelor bugete componente obligatorii pentru anul 2021, se regăsesc în Anexa nr.1, iar plafoanele nominale ale soldului bugetului general consolidat şi ale principalelor bugete componente ale bugetului general consolidat pe anul 2021 se regăsesc în Anexa nr.2 la prezentul proiect de act normativ.
Secțiunea a 5-a
Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative şi/sau documente internaționale din care decurg angajamente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	Secțiunea a -6 a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
Proiectul de act normativ va fi dezbătut în cadrul Comisiei de Dialog Social care se va constitui la nivelul Ministerului Finanțelor.
Ministerul Finanțelor a solicitat opinia Consiliului Fiscal asupra proiectului de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021, cu adresa nr. 462.627/2021.
Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum şi a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative
Proiectului de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2020 va fi supus consultării structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale. 
Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Informații privind avizarea de către:
Consiliul Legislativ 
Proiectul de act normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ, conform avizului nr.      /2021.

Consiliul Suprem de Apărare a Țării
Consiliul Economic şi Social

Proiectul de act normativ urmează a fi dezbătut în Plenul Consiliului Economic şi Social

Curtea de Conturi
Alte informații
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	Secțiunea a -7 a

Activități de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ
Proiectul de act normativ a fost supus dezbaterii publice, prin publicarea proiectului de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021 și a expunerii de motive pe site-ul oficial al Ministerului Finanțelor.

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

 Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătății şi securității cetățenilor sau diversității biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Alte informații
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	Secțiunea a 8-a

Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale şi/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

 Proiectul de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021 va fi implementat de către Ministerul Finanțelor  împreună cu ordonatorii principali de credite.

2 Alte informații
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat prezentul proiect de lege pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar pe anul 2021 care, în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate, şi pe care îl supunem spre aprobare.
	MINISTRUL FINANŢELOR 
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� Regula este stabilită prin prevederile art.3 alin.(1) din TSCG ratificat de România prin Legea nr.83/2012, iar potrivit prevederilor art.3 alin.(2) din același TSCG regula a fost preluată și în legislația națională prin modificarea Legii responsabilității fiscal-bugetare nr.69/2010, astfel încât aceasta se regăsește în prezent la art.7 din Legea nr.69/2010, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
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