NOTA DE FUNDAMENTARE
La 12 ianuarie 2016 la Bucureşti şi respectiv la 22 ianuarie 2016 la Paris s-a semnat Acordul-cadru de împrumut în valoare de 175.000.000 EUR dintre România şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei (BDCE) pentru finanţarea Proiectului privind construcția de locuințe pentru persoanele/familiile tinere din România, destinate închirierii. Acordul-cadru de împrumut a fost aprobat prin Legea nr. 208/2016, iar implementarea Proiectului se realizează de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), prin Agenția Națională pentru Locuințe (ANL).
Obiectivul Proiectului viza construirea de locuințe, destinate închirierii, în favoarea persoanelor/familiilor tinere, care se încadrează în strategia Guvernului pentru construcția de locuințe pentru tineri. 

Începând cu anul 2016, conform Hotărârii Guvernului nr. 719/2016 pentru aprobarea Programului „Construcția de locuințe de serviciu”, ANL, instituție aflată sub autoritatea MDLPA, implementează programul de construcții locuințe de serviciu. 
Aceste locuinţe de serviciu fac obiectul proprietăţii publice a unității administrativ-teritoriale, sunt administrate de instituţiile publice locale care au solicitat realizarea acestora și nu se vând.
Includerea acestor tipuri de locuințe în domeniul de intervenție stabilit prin Proiect, ar veni în sprijinul autorităților locale/centrale care doresc să atragă specialiști în domeniile deficitare (învățământ, sănătate, apărare, siguranță și ordine publică etc.);

În plus, începând cu luna octombrie 2018 a fost abrogat standardul de cost stabilit pentru realizarea de investiții din fonduri publice (Hotărârea Guvernului nr. 363/2010).

Pe cale de consecință, ANL a procedat la stabilirea unei noi valori de referință unitare, raportat la actualele condiții de piață. 

Deoarece această valoare a crescut de la 380 Euro/mp, exclusiv TVA, la circa 549 Euro/mp, exclusiv TVA, ANL a procedat la reevaluarea listei obiectivelor de investiții ce se propun a se realiza în cadrul Proiectului, prin:
– menținerea valorii împrumutului, și

– diminuarea numărului de unități locative (u.l.) pentru tineri ce se vor finanţa prin Proiect de la 6.990 u.l. la 3.475 u.l., și

- includerea în Proiect a locuințelor de serviciu. 

Astfel, se estimează că se pot realiza 3.475 locuințe pentru tineri, destinate închirierii, respectiv 892 locuințe de serviciu.
Față de cele de mai sus, prin scrisoarea semnată de părți la 22 ianuarie 2021 și la 28 ianuarie 2021, partea română a convenit cu BDCE amendarea Acordului-cadru de împrumut, pentru:

– extinderea domeniului de intervenție stabilit prin Proiect cu locuințe de serviciu, respectiv modificarea denumirii Proiectului, prin completarea acesteia și modificarea descrierii tehnice,

– extinderea datei de finalizare a Proiectului cu 1 (un) an, de la 31 martie 2021 la 31 martie 2022.

Menţionăm că modificările propuse nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare ale României faţă de BDCE sau să determine noi condiţionări economice faţă de cele convenite iniţial între părţi.

Prezentul proiect de Hotărâre de Guvern nu prezintă impact în ceea ce priveşte aspectele avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre aprobare proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea amendamentului convenit prin scrisoarea semnată la Bucureşti la 28 ianuarie 2021 şi la Paris la 22 ianuarie 2021, între Guvernul României şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, la Acordul-cadru de împrumut F/P 1861 (2015) dintre România şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei, semnat la Bucureşti la 12 ianuarie 2016 şi la Paris la 22 ianuarie 2016. 
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