Nota de Fundamentare

La data de 28 februarie 2005, a fost semnat la Bucureşti contractul de finanţare dintre România şi Banca Europeană de Investiţii (BEI), în valoare de 66,4 mil. EUR destinat finanţării proiectului privind reabilitarea sectorului sanitar, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 442/2005. 
Obiectivele principale ale acestui proiect sunt: îmbunătăţirea calităţii serviciilor în domeniul asistenţei mamei şi copilului, a asistenţei medicale de urgenţă, precum şi a asistenţei medicale primare. 
Agenţia de implementare a acestui proiect este Ministerul Sănătăţii, căruia i s-a delegat întreaga responsabilitate şi autoritate în realizarea proiectului şi atingerea obiectivelor acestuia. Costul total al acestui proiect este de cca. 171 mil. EUR. Alături de BEI, proiectul a fost finanțat şi de Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, printr-un împrumut în valoare de cca. 64,5 mil. EUR, împrumut finalizat. Contribuţia României la acest proiect, inclusiv taxele şi impozitele aferente proiectului, se ridică la cca. 40,44 mil. EUR. 

Împrumutul BEI a fost tras în integralitate. Cea mai mare parte a sumelor acestuia a fost  destinată  reabilitării secţiilor de obstetrică şi neonatologie din 19 unităţi sanitare, precum şi pentru achiziţionarea de echipamente medicale pentru 204 maternităţi. Data limită de finalizare a proiectului, astfel cum a fost extinsă anterior a fost 31 decembrie 2020. Toate obiectivele finanţate în cadrul acestui contract de finanțare au fost finalizate. Ministerul Sănătății are încă în derulare litigii cu unul din executanţii
 implicați în proiect, pașii legali în cadrul acestora nefiind finalizați în cursul anului 2020, după cum se estimase anterior.  
În acest context, pentru a permite finalizarea acestor litigii, precum şi încheierea corespunzătoare a proiectului, la cererea Ministerului Sănătății la data de 8 decembrie 2020 s-a solicitat BEI, care a acceptat conform scrisorii din 17 decembrie 2020 extinderea datei limită de finalizare a proiectului de la 31 decembrie 2020 până la 31 decembrie  2021. Costurile aferente acestor activități vor fi finanţate din contribuția bugetului de stat la proiect, rămasă de executat, de cca. 2 mil. EUR.

Modificarea de mai sus nu majorează costul total al proiectului. 

Potrivit art. 5 al Hotărârii Guvernului nr. 442/2005, Ministerul Finanţelor este autorizat să introducă, de comun acord cu BEI, amendamente la contractul de finanţare în funcţie de condiţiile concrete de derulare ale împrumutului, pe care le supune ulterior aprobării prin hotărâre a  Guvernului. 

În acest context, pentru aprobarea acestui Amendament a fost iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, care nu prezintă impact în ceea ce priveşte aspectele avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare. 

Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării Guvernului proiectul de Hotărâre pentru aprobarea amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Europeană de Investiţii, prin schimbul de scrisori semnate la Bucureşti la 8 decembrie 2020 și la Luxemburg la 17 decembrie 2020, la Contractul de finanţare dintre România şi Banca Europeană de Investiţii destinat finanţării proiectului privind reabilitarea sectorului sanitar, semnat la Bucureşti la 28 februarie 2005, anexat.       
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