Notă de Fundamentare

La data de 30 mai 2019, la Bruxelles, și la 6 iunie 2019, la București a fost semnată, între România și BIRD, Scrisoarea de înțelegere privind avansul pentru pregătirea Proiectului de dezvoltare propus, "Cartierul pentru justiție", ratificată prin Legea nr. 261/2019. Avansul, în valoare de 2,5 mil USD, este destinat acoperirii necesarului de finanțare pentru executarea investigațiilor geotehnice ale amplasamentului Cartierului pentru Justiție; stabilirea coridorului de expropriere; planificarea și proiectarea în detaliu și managementul proiectului. În conformitate cu regulile BIRD, acordarea unui avans nu obligă niciuna dintre părți la contractarea unui alt împrumut, respectiv al celui din care se acordă avansul. 

Agenţia de implementare a proiectului este Ministerul Justiției, prin unitatea de management a proiectului (Direcția de implementare a proiectelor finanțate din împrumuturi externe), căruia i s-a delegat întreaga autoritate şi responsabilitate pentru realizarea proiectului.
În cadrul proiectului au fost contractate majoritatea activităților de pregătire, respectiv elaborarea Studiului de Fezabilitate (inclusiv documentele și studiile suport de proiectare prevăzute de HG 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare), expertiza tehnică a fundației edificate pe amplasament în timpul regimului comunist și elaborarea Planului Urbanistic de Detaliu (PUD) pentru Cartierul pentru Justiție. 

Cu toate acestea, în data de 4 februarie 2021, PUZ Sector 3, care prevedea obligația de elaborare a PUD pentru Cartierul pentru Justiție, a fost anulat de Tribunalul București, iar în data 26 februarie 2021, Consiliul General al Municipiului București a suspendat aplicarea PUZ Sector 3 prin HCGMB nr. 66/26 februarie 2021. Ulterior, respectiv în data de 1 septembrie 2021, a fost ridicată suspendarea aceluiași PUZ pentru investiții publice care presupun exproprieri, conform HCGMB nr. 271/1.09.2021.

Certificatul de Urbanism emis în data de 22 septembrie 2021 de Primăria Sectorului 3 prevede necesitatea elaborării unui PUD pentru Cartierul pentru Justiție, ca o interdicție temporară pentru elaborarea documentației în vederea autorizării lucrărilor de construire și organizare de șantier.
Aceste acțiuni au condus la înregistrarea unor întârzieri atât în implementarea avansului de pregătire, cât și a proiectului Cartierul pentru Justiție, motiv pentru care, urmare discuțiilor purtate, partea română și  BIRD  au convenit amendarea Scrisorii de înțelegere în sensul extinderii datei de refinanțare(echivalentul datei finale de tragere) a avansului de pregătire până la 30 mai 2023. 

Prin prezentul amendament se aduc și o serie de modificări vizând, în principal: (i) definirea și respectarea unor măsuri și acțiuni privind protecția mediului, ce au legătură cu activitățile ce fac obiectul acordului; (ii) definirea și respectarea unor standarde sociale și de mediu; (iii) sprijin pentru unitatea de implementare în implementarea acțiunilor legate de protecția mediului asociate activităților ce fac obiectul acordului (iv) elaborarea rapoartelor și informarea băncii cu privire la eventuale incidente sau accidente legate de/cu impact asupra activităților prevăzute în acord sau care au impact asupra mediului; (v) instituirea unui mecanism accesibil pentru primirea și facilitarea soluționării aspectelor semnalate de persoanele afectate de activități.
Potrivit prevederilor art. 6 alin. (1) și (2) din Legea nr. 261/2019 pentru ratificarea Scrisorii de înțelegere, Ministerul Finanţelor, de comun acord cu BIRD, poate să convină pe parcursul utilizării împrumutului amendamente la conţinutul acestuia care nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare faţă de Bancă sau să determine noi condiţionări economice faţă de cele convenite iniţial între părţi, iar aceste amendamente se aprobă prin hotărâre a Guvernului.

Modificările menţionate mai sus, concretizate prin acest amendament nu sunt de natură să majoreze obligaţiile financiare asumate faţă de Bancă. Ca urmare, pentru aprobarea amendamentului la acordul de împrumut a fost iniţiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, care nu generează impact din perspectiva aspectelor avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările și completările ulterioare. 
Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării Guvernului proiectul de hotărâre privind aprobarea amendamentului convenit între Guvernul României şi Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare prin scrisoarea semnată la Bruxelles la 7 decembrie 2021 și la Bucureşti la 16 decembrie 2021, la Scrisoarea de înțelegere privind avansul pentru pregătirea Proiectului de dezvoltare propus, "Cartierul pentru justiție" dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, semnată la Bruxelles la 30 mai 2019 şi la Bucureşti la 6 iunie 2019. 
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