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    REFERAT DE APROBARE 
 al proiectului de ordin
pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1957/2019  privind stabilirea procedurii de aplicare a prevederilor art. II pct. 1 - 13 din Legea nr. 145/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative,

I. Cadrul de reglementare în vigoare
Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 181/2020 privind unele măsuri fiscal-bugetare, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene,

Reconfirmarea Garanției numărul 05.34 din 18 aprilie 2014 cu privire la facilităţile fiscale şi procedurale acordate  pentru pregătirea, organizarea şi desfăşurarea Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat.
II. Necesitatea elaborării proiectului de ordin

Întrucât prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 181/2020 privind unele măsuri fiscal-bugetare, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene s-a creat cadrul legislativ pentru susţinerea facilităţilor fiscale şi procedurale pe perioada de pregătire, organizare şi desfăşurare a Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat, se impune armonizarea prevederilor  Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1957/2019  privind stabilirea procedurii de aplicare a prevederilor pct. 1 - 13 ale art. II din Legea nr. 145/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu cele ale ordonanței de urgență mai sus menționată.

III. Principalele prevederi ale proiectului de ordin

S-a creat cadrul legal prin care dispozițiile prevederilor Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1957/2019  privind stabilirea procedurii de aplicare a prevederilor pct. 1 - 13 ale art. II din Legea nr. 145/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative să fie aplicabile și activităţilor de pregătire, organizare și desfășurare ale Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat.

Modelul confirmării persoanelor implicate în pregătirea și organizarea Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 precum și celor implicate în pregătirea, organizarea și desfășurarea Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat de către entitățile organizatoare este prezentat în anexa 1 la proiectul de ordin.


Administrația Fiscală pentru Contribuabili Nerezidenți organizează evidenţa persoanelor implicate pe teritoriul României în activitățile Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 precum și în activitățile Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat, într-un Registru care se conduce informatizat. Modelul registrului este prevăzut în anexa nr. 2 la proiectul de ordin.

Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1957/2019  privind stabilirea procedurii de aplicare a prevederilor pct. 1 - 13 ale art. II din Legea nr. 145/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative. 
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