INSTRUCŢIUNI

privind completarea formularelor:

Cod 22 – „SINTEZA proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare”

Cod 23 – „FIŞA proiectului finanţat / propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit,  precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare” 
Cod 24 – „Cheltuieli din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor  Comune  Agricolă şi de Pescuit si altor facilităţi şi instrumente postaderare” 
DE REȚINUT
Toate structurile implicate in derularea programelor operaționale aferente perioadei de programare  2007-2013 vor lua măsurile corespunzătoare pentru  a respecta termenele si principalele activități  care vor trebui întreprinse pentru închiderea acestora, în conformitate cu termenele stabilite prin actele normative de reglementare a închiderii programelor operaționale.

Se interzice ordonatorilor principali de credite introducerea la titlul 56 ,, Proiecte cu finanțare  din fonduri externe nerambursabile postaderare” de proiecte noi aferente perioadei de programare bugetară 2007-2013,  cu excepțiile prevăzute de cadrul legal de reglementare.

Ordonatorii principali de credite au obligația de a asigura potrivit legii, cu prioritate, sume necesare finalizării  proiectelor finanțate din fonduri europene nerambursabile aferente perioadei de programare 2007-2013 în vederea finalizării acestora  la termenele prevăzute de reglementările Uniunii Europene cu privire la închiderea programelor. 

Instrucțiuni aferente proiectelor europene finantate în cadrul  financiar 2014-2020

Pentru reflectarea în buget a  fondurilor structurale  și de investiții aferente cadrului financiar 2014-2020 destinate finantării proiectelor europene care funcționează pe principiul rambursării se utilizează  aceleași formulare bugetare ca în cazul cadrului financiar 2007-2013, pe pozițiile de clasificație corespunzătoare ale titlului 58.
Pentru reflectarea fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020 s-a introdus în clasificația bugetară titlul 58 – Titlul X –Proiecte cu finanțare din fonduri externe  nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020, detaliat pe poziții distincte.
La completarea formularelor COD 22, 23, 24 ordonatorii principali de credite cu rol de Autorități de management/gestiune/coordonare/responsabila (F24)  precum și beneficiarii de proiecte (F22 și F23)  vor avea în vedere prevederile actelor normative adoptate care reglementează programarea și implementarea fondurilor ESI pe perioada de programare 2014-2020, prevederile legilor bugetare anuale și a legilor de rectificare dacă acestea conțin prevederi aplicabile proiectelor/programelor aferente cadrului financiar 2014-2020.

Pozițiile de clasificație din formularele bugetare menționate mai sus, vor fi completate potrivit prevederilor OUG 40/2015 privind  gestionarea financiara a fondurilor europene pentru perioada  de programare 2014-2020( pentru FEDR, FSE, FC, Fond de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane),OUG nr. 49/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune, politicii comune de pescuit şi politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2014-2020 şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative din domeniul garantării, OG nr. 29/2015 - gestionarea și utilizarea fondurilor externe nerambursabile și a cofinanțării publice naționale, pentru obiectivul „Cooperare teritorială europeană”, în perioada 2014-2020, precum si normelor metodologice date in aplicarea acestor acte normative, după caz, Ordonanței  de urgență a Guvernului nr. 34/2017 privind gestionarea financiară a fondurilor externe nerambursabile aferente Mecanismului financiar Spaţiul Economic European 2014 - 2021 şi Mecanismului financiar norvegian 2014 – 2021, precum si normele metodologice date in aplicarea ei.
Până la definitivarea proiectului de buget pe anul 2021, formularele bugetare precum şi metodologia de elaborare a bugetului pot suferi modificări ca urmare a apariţiei de noi acte normative care pot determina modificarea clasificației bugetare, sau a modului de cuprindere in buget a fondurilor europene.
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