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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 415.191/20.01.2016
Nr. pagini :2

Vă comunicăm că, potrivit prevederilor art. 17 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2015, privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, prorogarea unor termene, precum şi unele măsuri fiscal-bugetare, începând cu 1 ianuarie 2016, sumele provenite din finanţarea bugetară a anilor precedenţi, care se restituie în condiţiile legii bugetelor din care au fost acordate, se evidenţiază în buget la o poziţie distinctă de venituri bugetare.

Având în vedere că în cazul bugetului asigurărilor sociale de stat și a bugetului asigurărilor pentru șomaj s-a identificat necesitatea detalierii suplimentare a clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, în clasificația veniturilor celor două bugete se fac următoarele modificări și completări:
1. În cazul bugetului asigurărilor sociale de stat la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.03, subcapitolul „Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti”, cod 36.03.32, se introduc paragrafele:

· Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti aferente sistemului de pensii, cod 36.03.32.04;

· Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti aferente sistemului de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale, cod 36.03.32.05;

Totodată se elimină paragraful „Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti”, cod 36.03.32.01.

2. În cazul bugetului asigurărilor pentru șomaj la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.04, subcapitolul „Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti”, cod 36.04.32, se introduc paragrafele:

· Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti aferente sistemului asigurărilor pentru șomaj, cod 36.04.32.06;

· Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti aferente fondului de garantare pentru plata creanțelor salariale, cod 36.04.32.07;

Totodată se elimină paragraful „Sume provenite din finantarea bugetara a anilor precedenti”, cod 36.04.32.01.

De asemenea în clasificația economică a cheltuielilor se elimină titlul XIX Plăţi  efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent, cod 85.

*

*        *

 Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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