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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 417.020/20.07.2016
Nr. pagini :3

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1.
Potrivit prevederilor art.I, pct.35 din Legea nr.57/2016, pentru modificarea și completarea Legii nr.273/2004, privind procedura adopției, precum și a altor acte normative, adoptatorul sau, opţional, oricare dintre soţii familiei adoptatoare, care realizează venituri supuse impozitului pe venit potrivit prevederilor Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, din activităţi salariale şi asimilate acestora sau, după caz, activităţi independente sau activităţi agricole, poate beneficia de un concediu de acomodare cu durata de maximum un an. Pe perioada concediului de acomodare, persoana îndreptăţită beneficiază de plata contribuţiei individuale de asigurări sociale de sănătate.  


Fondurile necesare plăţii contribuţiei individuale de asigurări sociale de sănătate se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice.

  
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări:

a)
 În clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul ”Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri privind contribuții individuale de asigurări de sănătate aferente indemnizației lunare acordate pe perioada concediului de acomodare în vederea adopției ”, cod 51.01.65.

b)
 În clasificația veniturilor Fondului Național Unic de  Asigurări Sociale de Sănătate la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.05. se introduce subcapitolul „Contribuții individuale de asigurări de sănătate aferente indemnizației lunare acordate pe perioada concediului de acomodare în vederea adopției”, cod 42.05.72.

2.
Potrivit prevederilor art.447 din Legea nr.134/2010, privind Codul de procedură civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare, „în cazul în care cererea de îndreptare, de lămurire sau de completare a hotărârii a fost admisă, cheltuielile făcute de parte în aceste cereri vor fi suportate de stat, din fondul constituit potrivit legii.


Ca urmare, în vederea evidențierii sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul XI „Alte cheltuieli”, cod 59, se introduce articolul „Rambursarea sumelor aferente cererilor de îndreptare, de lămurire sau de completare a hotărârii judecătorești”, cod 59.39.

3.
Potrivit prevederilor art.I, pct.1, art. 3^2, alin.(7) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 20/2016, pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2015 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, prorogarea unor termene, precum şi unele măsuri fiscal-bugetare şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, „pentru personalul încadrat în unităţi sanitare publice, aflate în relaţie contractuală cu casele de asigurări de sănătate, influenţele financiare determinate de creşterile salariale prevăzute la alin. (1) se asigură prin transferuri din bugetul Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate de la o poziţie distinctă”.


Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice se fac următoarele modificări:

a)
În clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul ”Transferuri curente” cod 51.01,  se introduce alineatul „Transferuri din bugetul fondului national unic de asigurări sociale de sănătate către unitățile sanitare pentru acoperirea creșterilor salariale”, cod 51.01.66.

b) În clasificația veniturilor bugetului instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Subvenții din bugetul Fondului national unic de asigurări sociale de sănătate pentru acoperirea creșterilor salariale”, cod 43.10.33.

*

*        *

 Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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