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Ref  :   Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele 
            publice
              Nr. înregistrare  : 418.050/06.10.2014
              Nr. pagini : 3

În vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări: 

1. În conformitate cu prevederile art. 53 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.59/2014, cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2014, sumele primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă aferente plăţilor efectuate din alte poziţii ale clasificaţiei decât titlul 56 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare" se fac venit la bugetul de stat şi se varsă într-un cont de venituri distinct.

Pentru evidenţierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.01, se introduce subcapitolul „Alte sume primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate în cadrul obiectivului convergenţă”, cod 46.01.03.;

2. Potrivit prevederilor art.22, alin.(3) din Ordinul ministrului educației naționale nr.5573/2011 privind aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a învăţământului special şi special integrat, în școlile din învățământul preuniversitar de stat pot funcționa grupe/clase speciale compacte integrate în şcolile de masă, finanțarea acestora făcându-se potrivit art.102 din același act normativ, respectiv din bugetul consiliului județean/ ale sectoarelor municipiului București.   

Conform prevederilor art.103 din Legea educației naționale, nr.1/2011 consiliile locale şi consiliul judeţean, respectiv consiliile locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti pot contribui din bugetele proprii la finanţarea de bază şi complementară a unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat.
 
De asemenea potrivit prevederilor art.49, alin.(1) din Legea educației naționale, nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, învăţământul special se organizează, după caz, în unităţi de învăţământ special şi în unităţi de învăţământ de masă.

Prin apariția Ordinului ministrului delegat pentru buget nr.720/2014, cu modificările și completările ulterioare, o serie de conturi de disponibilități printre care și cele prin care se asigura finanțarea cheltuielilor unităților de învățământ preuniversitar de stat cu clase mixte au fost închise fapt ce nu permite evidenţierea separata a celor două surse de finanţare.

Ca urmare în vederea evidențierii pe surse de finanţare a cheltuielilor unităților de învățământ preuniversitar de stat cu clase mixte în clasificația economică a cheltuielilor la titlul 51 „Transferuri între unități ale administrației publice”, articolul „Transferuri curente“, cod 51.01, se introduc alineatele:
· „Transferuri din bugetul județului pentru clasele de învățământ special organizate în cadrul unităților de învățământ de masă”, cod  51.01.60;
· „Transferuri din bugetul local către bugetul județului pentru finanțarea  claselor de învățământ de masă organizate în unitățile de învățământ special”, cod 51.01.61.

Totodată pentru evidențierera acestor sume de către instituțiile în cauză în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenţii de la alte administrații”, cod 43.02, se introduc subcapitolele:

· „Subvenții primite din bugetul județului pentru clasele de învățământ special organizate în cadrul unităților de învățământ de masă”, cod 43.02.23;
· „Subvenții primite din bugetele locale pentru clasele de învățământ de masă organizate în unitățile de învățământ special”, cod 43.02.24.


Menționăm că acesti indicatori se vor utiliza în cadrul secțiunii de funcționare.

*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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