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Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice
De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 
Nr. înregistrare  : 418.294/05.08.2015
Nr. pagini :2
Vă comunicăm că, în vederea aplicării prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări:
 În conformitate cu prevederile art.V din Ordonanța de Urgență nr 34/2015 privind reglementarea unor măsuri pentru stimularea  absorbției de fonduri externe nerambursabile si a prevederilor Ordonanței Guvernului nr.20/2015 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2015, potrivit  art.11 alin.(1), (2) și 3, și art.12 în vederea asigurării contribuţiei la finanţarea proiectelor implementate în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a UE, a programelor aferente Politicii Comune Agricola și de Pescuit, altor programe finanțate din fonduri externe nerambursabile, precum și a altor facilități și instrumente în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, pentru evidențierea creditelor de angajament se introduc: 

-Articolul 58.21. Transferuri de fonduri din bugetul de stat  către bugetele locale  necesare susținerii derulării proiectelor finanțate din FEN aferente cadrului financiar 2014-2020

-Articolul 58.22. Transferuri din bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale, instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii si alţi beneficiari de drept public sau privat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN  aferente cadrului financiar 2014-2020 cu următoarele alineate: 

 58.22.01. Transferuri din bugetul de stat către instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii  necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN  aferente cadrului financiar 2014-2020

58.22.02.Transferuri din bugetul de stat către ONG-uri, societăţi comerciale  si alţi beneficiari de drept public sau privat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN aferente cadrului financiar 2014-2020.


În conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr.20/2015 și a Ordonanței  de Urgență nr.34/2015 aceste poziții de clasificație vor fi utilizate doar pentru creditele de angajament ale autorității de management.


Pentru credite  bugetare și plăți, indicatorii vor fi utilizați doar după apariția legislației naționale conform art. 16 din legea bugetului de stat nr.186/2014 cu modificările și completările ulterioare. 

*

*        *
      Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră.
DIRECTOR GENERAL,
       Ioana BURLĂ  
Întocmit,                                                                                        Verificat,

consilier Anne Ștefan                                                                    șef serviciu Alina Răduță
Ministerul Finanţelor Publice
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