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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 442368/02.02.2017
Nr. pagini :2

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.14 din Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului nr.9/2017, privind unele măsuri bugetare în anul 2017, prorogarea unor termene, precum şi modificarea şi completarea unor acte normative,  sumele provenite din finanţarea bugetară a anilor precedenţi, care se restituie în condiţiile legii bugetelor din care au fost acordate, se evidenţiază în execuţie la titlul de cheltuieli bugetare 85 «Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent» cu semnul minus.


Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor se introduce titlul XIX „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent”, cod 85, cu articolul „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent”, cod 85.01, care se detaliază pe alineatele:

· „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent în secţiunea de funcţionare a bugetului local”, cod 85.01.01;

· „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent în secţiunea de dezvoltare a bugetului local”, cod 85.01.02;

· „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent aferente cheltuielilor curente şi operaţiunilor financiare ale altor instituţii publice”, cod 85.01.03;

· „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent aferente cheltuielilor de capital ale altor instituţii publice”, cod 85.01.04;

· „Plăţi efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent aferente fondurilor externe nerambursabile”, cod 85.01.05.

2. Potrivit prevederilor art. 1 alin.(2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.1/2017, pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, la data intrării în vigoare a hotărârii Guvernului privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Consultării Publice şi Dialogului Social, Ministerul pentru Consultare Publică şi Dialog Civic se desfiinţează.

Având în vedere că organizarea și funcționarea  Ministerului Consultării Publice şi Dialogului Social a fost aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 25/2017, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se elimină titularul „Ministerul pentru Consultare Publică şi Dialog Civic”, cod 57.
    *

*        *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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