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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 442450/21.02.2017
Nr. pagini :4

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.4 alin.(6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.158/2005, privind concediile şi indemnizaţiile de asigurări sociale de sănătate, cu modificările și completările ulterioare, eventualele deficite înregistrate pe parcursul execuţiei bugetare şi deficitul anual rezultat în condiţiile aplicării prevederilor prezentei ordonanţe de urgenţă se acoperă din disponibilităţile înregistrate în anii precedenţi cu această destinaţie sau de la bugetul de stat, după caz.

Având în vedere dificultățile întâmpinate la calculul sumelor alocate pentru echilibrare la bugetul fondului național unic de asigurări sociale de sănătate în clasificația veniturilor bugetului fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări:

a) La capitolul „Contributiile angajatorilor”, cod 20.05, se introduce subcapitolul „Contribuţii  pentru concedii  si indemnizatii”, cod 20.05.07, cu paragrafele:

· „Contribuţii  pentru concedii  si indemnizatii de la persoane juridice sau fizice ”, cod 20.05.07.01;

· „Contributii pentru concedii si indemnizatii datorate de persoanele aflate în somaj”, cod 20.05.07.02.

De asemenea la capitolul „Contributiile angajatorilor”, cod 20.05, subcapitolul „Contributii de asigurari sociale de sanatate  datorate de angajatori”, cod 20.05.03,  se vor elimina paragrafele: 

· „Contribuţii  pentru concedii  si indemnizatii de la persoane juridice sau fizice ”, cod 20.05.03.04;

· „Contributii pentru concedii si indemnizatii datorate de persoanele aflate în somaj”, cod 20.05.03.05.

b) La capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.05, se introduce subcapitolul „Contributii pentru concedii si indemnizatii datorate de asigurati”, cod 21.05.25.


Totodată la subcapitolul „Contributii de asigurari sociale de sanatate datorate de asigurati”, cod 21.05.03, se va elimina paragraful „Contributii pentru concedii si indemnizatii datorate de asigurati”, cod 21.05.03.03.

c) pentru evidențierea sumelor alocate de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.05, se introduce subcapitolul „Sume alocate bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, pentru acoperirea deficitului rezultat din aplicarea prevederilor legale referitoare la  concediile şi indemnizaţiile de asigurări sociale de sănătate”, cod 42.05.74.


Totodată pentru evidențierea sumelor ce se vor aloca de la bugetul de stat pentru acoperirea deficitului rezultat din aplicarea OUG nr.158/2005, privind concediile şi indemnizaţiile de asigurări sociale de sănătate, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate pentru acoperirea deficitului rezultat din aplicarea prevederilor legale referitoare la  concediile şi indemnizaţiile de asigurări sociale de sănătate”, cod 51.01.69.


Menționăm că indicatorii nou introduși vor fi utilizați atât în programare cât și în execuție începând cu prima rectificare bugetară a anului 2017.


Indicatorii ce se elimină, în condițiile în care la momentul creării noilor indicatori prezintă încasări, vor fi eliminați începând cu anul bugetar 2018. 

2. Potrivit prevederilor art. 24 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.99/2016, privind unele măsuri pentru salarizarea personalului plătit din fonduri publice, prorogarea unor termene, precum şi unele măsuri fiscal-bugetare, suma rămasă neutilizată la sfârşitul anului bugetar, destinată închiderii a două mine de huilă necompetitive din cadrul Complexului Energetic Hunedoara, prevăzută în bugetul Ministerului Energiei, se virează într-un cont de disponibil deschis pe numele ministerului şi se utilizează în anul următor cu aceeaşi destinaţie.


Potrivit prevederilor de la alin.(2) sumele virate în contul prevăzut la alin. (1) se transferă în primele 5 zile lucrătoare de la aprobarea legii bugetare de către Ministerul Energiei într-un cont de venituri ale bugetului de stat.


Pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, cod 41.01, se introduce subcapitolul „Sume reportate din anul precedent”, cod 41.01.12.


În clasificația economică a cheltuielilor, pentru evidențierea sumelor în cauză, la titlul XVI „Împrumuturi”, cod 80, la articolul „Cheltuieli din sume rămase neutilizate în anul anterior”, cod 80.10, se introduce alineatul „Cheltuieli din sume acordate Ministerului Energiei şi rămase neutilizate în anul anterior”, cod 80.10.02.


În clasificația funcțională a cheltuielilor aceste sume se vor cuprinde la capitolul 82.01 ”Industria extractivă, prelucrătoare și construcții”.

3. Potrivit prevederilor art.VI, pct.2 si pct.3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.6/2017, pentru modificarea şi completarea unor acte normative, precum şi pentru stabilirea unor măsuri privind realizarea investiţiilor finanţate din fonduri publice, sumele prevăzute la art. 11 lit. b) şi c), utilizate temporar din bugetul de stat, se regularizează de Autoritatea de certificare şi plată din instrumente structurale primite de la Comisia Europeană sau din sumele recuperate de la beneficiari, în cazul plăţilor directe, ori de la Autoritatea de management, în cazul plăţilor indirecte." Regularizarea se realizează de către Autoritatea de certificare şi plată prin virarea sumelor respective la bugetul de stat, la poziţii bugetare distincte de venituri pentru sumele provenite din finanţarea anului curent şi pentru sumele provenite din finanţarea anilor precedenţi, pe codul de identificare fiscală al Ministerului Finanţelor Publice - Acţiuni generale, la solicitarea ordonatorului principal de credite sau până la închiderea programului."


Ca urmare pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Alte operaţiuni financiare”, cod 41.01, se introduce subcapitolul „Restituiri de sume reprezentând sume alocate în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor din instrumente structurale”, cod 41.01.13, cu paragrafele:

· Sume provenite din finanţarea anului curent, cod 41.01.13.01

· Sume provenite din finanţarea anilor precedenţi, cod 41.01.13.02.
*

*        *

Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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