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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 463110/20.05.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor alin.(1), art.35 din Legea nr. 273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, „Autorităţile deliberative pot aproba colaborarea sau asocierea pentru realizarea unor lucrări şi servicii publice locale. Colaborarea ori asocierea se realizează pe bază de contracte de asociere, în care se prevăd şi sursele de finanţare reprezentând contribuţia fiecărei autorităţi a administraţiei publice locale implicate. Contractele de asociere se încheie de către ordonatorii principali de credite, în condiţiile mandatelor aprobate de fiecare consiliu local implicat în colaborare sau asociere”.


Având în vedere că la nivelul unităților administrativ teritoriale s-a constatat necesitatea ca sumele aferente acestor contracte să fie încadrate unitar la nivelul bugetelor locale, în clasificația  în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. În clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.02, se introduce subcapitolul „Subvenții acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere”, cod 43.02.39:

· „Subvenții acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere, pentru secțiunea de funcționare", cod 43.02.39.01
· „Subvenții acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere, pentru secțiunea de dezvoltare", cod 43.02.39.02
2. În clasificatia economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”:

· la articolul „Transferuri curente", cod 51.01, se introduce alineatul  „Transferuri acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere" cod 51.01.70;

· la articolul „Transferuri de capital", cod 51.02, se introduce alineatul  „Transferuri de capital acordate în baza contractelor de parteneriat sau asociere" cod 51.02.50.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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