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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 463469/23.05.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2

În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art.5 din Ordonanța de urgentă a Guvernului, nr.31/2019, privind acordarea unor facilități fiscale și pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, pentru completarea Ordonanței de Urgență  a Guvernului nr. 11/2018 pentru adoptarea unor măsuri bugetare și pentru modificarea Legii – cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, „în vederea asigurării sumelor necesare pentru restituirea taxei speciale pentru autoturisme și autovehicule, a taxei pe poluare pentru autovehicule, a taxei pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și a timbrului de mediu pentru autovehicule, prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule, aprobată prin Legea nr.258/2018, cu modificările și completările ulterioare, se pot aloca sume de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Mediului, de la o poziție distinctă de cheltuieli, pentru suplimentarea bugetului Fondului pentru mediu”.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI, „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, „Transferuri curente”, cod 51.01, „Transferuri din bugetul de stat pentru Fondul pentru mediu”, cod 51.01.71. 

Pentru evidențierea sumelor transferate în bugetul Fondului pentru mediu, în  clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate pentru Fondul pentru mediu”, cod 42.10.78.



*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ   
Ministerul Finanţelor Publice
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