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Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare 

Nr. înregistrare  : 464308/10.07.2018
Nr. pagini :3

Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări şi completări:

1. Potrivit prevederilor pct.2 din Anexa la Ordinul președintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală 1613/2018, pentru aprobarea Metodologiei de distribuire a sumelor plătite de contribuabili în contul unic şi de stingere a obligaţiilor fiscale „obligaţiile fiscale datorate de contribuabili, aprobate prin ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală prevăzut la pct. 1, se plătesc în contul unic de disponibil 55.03 "Sume încasate pentru bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat şi bugetul Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate, în curs de distribuire", denumit în continuare contul unic, deschis pe codul de identificare fiscală al contribuabililor la unităţile Trezoreriei Statului la care este arondat organul fiscal central competent pentru administrarea creanţelor fiscale datorate de aceştia”.

Potrivit prevederilor pct.4 din Anexa la Ordinul ANAF nr.1613/2018 „sumele plătite de către contribuabili în contul unic se distribuie de către organul fiscal central competent, denumit în continuare organ fiscal competent, distinct pe fiecare buget sau fond, după caz, proporţional cu sumele datorate, cu excepţiile prevăzute la pct. 15 – 25”.



Conform prevederilor pct. 8.1 din Anexa la Ordinul ANAF nr.1613/2018 „în situaţia în care, după efectuarea operaţiunilor de distribuire şi de stingere, în contul unic mai rămân sume nedistribuite, acestea se distribuie de organul fiscal competent, în ultima zi lucrătoare a lunii, în conturile 20.A.47.01.00 "Sume încasate pentru bugetul de stat în contul unic, în curs de distribuire", 22.A.47.02.00 "Venituri ale bugetului asigurărilor sociale de stat, încasate în contul unic, în curs de distribuire" şi 26.A.47.05.00 "Venituri ale bugetului Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate, încasate în contul unic, în curs de distribuire".

Având în vedere prevederile Ordinului ANAF nr.1613/2018 în clasificația indicatorilor privind finanțele publice aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări:

· În clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat la capitolul „Sume în curs de distribuire”, cod 47.03, subcapitolul „Contributii catre bugetul de asigurari sociale de stat, bugetul asigurarilor pentru somaj si bugetul fondului national unic de asigurari sociale de sanatate incasate in contul unic, in curs de distribuire”, cod 47.03.02, se va redenumi în „Venituri ale bugetului asigurărilor sociale de stat, încasate în contul unic, în curs de distribuire, aceeași codificare;

· În clasificația veniturilor bugetului Fondului national unic de asigurări sociale de sănătate se introduce capitolul „Sume în curs de distribuire”, cod 47.05, cu subcapitolul „Venituri ale bugetului Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate, încasate în contul unic, în curs de distribuire", cod 47.05.05.

2. Potrivit prevederilor alin.(1), art.I din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2018, în perioada de programare 2014 - 2020 sunt eligibile din fonduri europene structurale şi de investiţii cheltuielile aferente proiectelor nefinalizate finanţate de la bugetul de stat, din bugetele fondurilor speciale, bugete locale, din împrumuturi de la instituţii financiare internaţionale sau bănci de dezvoltare/cooperare internaţională.

Potrivit prevederilor alin.(2) art.I din OUG 30/2018, în cazul proiectelor prevăzute la alin. (1), sumele cuvenite a fi rambursate beneficiarilor acestor proiecte se fac venit, la o poziţie distinctă, în bugetul din care a fost asigurată sursa de finanţare a cheltuielilor, conform regulilor de implementare ale programelor operaţionale.


Ca urmare în clasificația veniturilor bugetului de stat, bugetelor locale, bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.xx., se introduce subcapitolul „Alte sume primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate din cadrul financiar 2014-2020”, cod 46.xx.04.(unde xx reprezintă codul bugetului, respectiv 01-buget de stat, 02-bugete locale, 10-bugetul institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii).

Totodată în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat, bugetului fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, bugetului asigurărilor pentru șomaj se introduce capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.xx., cu subcapitolul „Alte sume primite din fonduri de la Uniunea Europeană pentru programele operaţionale finanţate din cadrul financiar 2014-2020”, cod 46.xx.04. (unde xx reprezintă codul bugetului, respectiv 03-bugetul asigurărilor sociale de stat, 04-bugetul asigurărilor pentru șomaj, 05-bugetul fondului național unic de asigurări sociale de sănătate).

Menționăm că la subcapitolul nou creat se vor evidenția numai sumele rambursate aferente plăților efectuate din bugetele respective de la poziții de clasificație, altele decât titlul 58 iar în cadrul bugetelor locale indicatorul se va reflecta în secțiunea de dezvoltare. 
*

*        *

       Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,                                                  
       Ioana BURLĂ
Ministerul Finanţelor Publice
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