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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 465130/26.09.2019462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 3

În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor alin.(1) al art. 31^1 din Legea educație naționale nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, „Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale susţine, pentru liceele tehnologice cu profil preponderent agricol, finanţarea de investiţii specifice în agricultură din categoria celor prevăzute la art. 31 alin. (2^1), precum şi cheltuieli materiale necesare funcţionării acestora, aşa cum sunt ele definite la pct. 29^1 din anexă, pe baza unei metodologii aprobate prin hotărâre a Guvernului”.

  Conform alin. (2) al art.31^1 din Legea educație naționale nr.1/2011 „finanţarea cheltuielilor prevăzute la alin. (1) se asigură din transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale, prin bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, fiind aprobate, anual, prin Legea bugetului de stat, ca anexă la bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, repartizate pe unităţi administrativ-teritoriale şi pe unităţi de învăţământ”.


Ca urmare, pentru evidențierea sumelor transferate din bugetul Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, în clasificația economică a cheltuielilor se fac următoarele modificări:

a) Pentru evidențierea sumelor transferate pentru susținerea cheltuielilor materiale aferente liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol, la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”,cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale pentru finanțarea liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol”, cod 51.01.72

b) Pentru evidențierea sumelor transferate în vederea finanţarii de investiţii specifice în agricultură, din categoria celor prevăzute la art. 31 alin. (2^1), la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri de capital”, cod 51.02, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale pentru finanțarea investițiilor liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol”, cod 51.02.52
Pentru evidențierea sumelor transferate de la bugetul de stat, în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții pentru finanțarea liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol”, cod 42.02.79, cu paragrafele „ Subvenții pentru finanțarea liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol, pentru sectiunea de funcționare”, cod 42.02.79.01 și respectiv „Subvenții pentru finanțarea liceelor tehnologice cu profil preponderent agricol, pentru sectiunea de dezvoltare”, cod 42.02.79.02.

Indicatorii introduși se vor putea utiliza după aprobarea Hotărârii Guvernului de aprobare a metodologiei  prevăzută la alin.(1) al art. 31^1 din Legea educație naționale nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare.

2. Potrivit prevederilor alin.(1) art.3 din Anexa la Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 2906/2018, pentru aprobarea Procedurii de acordare a bonificaţiei pentru plata cu anticipaţie a sumelor de plată, reprezentând impozit pe venit, contribuţie individuală de asigurări sociale şi contribuţie individuală de asigurări sociale de sănătate, stabilite prin decizii de impunere anuală, „Organul fiscal central competent transmite, în sistem informatic, în termen de 5 zile de la data acordării bonificaţiei, unităţilor Trezoreriei Statului un fişier conţinând sumele reprezentând valoarea bonificaţiilor acordate la plata contribuţiei individuale de asigurări sociale”.


De asemenea, potrivit prevederilor  alin.(2), art.3 din Anexa „pe baza acestui fişier se debitează automat un cont distinct de venituri al bugetului de stat codificat cu codul de identificare fiscală al persoanei fizice şi se creditează contul de venituri al bugetului asigurărilor sociale codificat cu codul de identificare fiscală al persoanei fizice. Documentul justificativ pe baza căruia se realizează fişierul îl reprezintă borderoul de adăugare/scădere a obligaţiilor fiscale menţionat la art. 2 alin. (4)”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor suportate de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Contributiile asiguratilor”, cod 21.01, se introduce subcapitolul „Sume aferente bonificaţiei acordate la plata contribuţiei de asigurări sociale, în afara celei acordate pe baza declarației unice”, cod  21.01.45.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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