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Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 465264/06.08.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
Potrivit prevederilor art.13 alin.(5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenţie imediată pentru prevenirea şi combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor şi bunurilor acestora, în intravilanul localităţilor, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative „sumele prevăzute la alin. (3) se alocă prin transferuri de la bugetul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor de la o poziţie distinctă în cadrul titlului "Transferuri între unităţi ale administraţiei publice" către bugetele locale”.

Ca urmare, în clasificaţia economică a cheltuielilor, Anexa nr.I(economică) la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, privind clasificația indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, la titlul VI „Transferuri între unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri de la bugetul de stat către bugetele locale pentru decontarea serviciilor aferente măsurilor de prevenire şi combatere a atacurilor exemplarelor de urs brun”, cod 51.01.80.

În vederea evidențierii acestor sume la bugetul local, în clasificaţia veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolului “Subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale pentru decontarea serviciilor aferente măsurilor de prevenire şi combatere a atacurilor exemplarelor de urs brun”, cod 42.02.86.


Menționăm că acest indicator se va reflecta în secțiunea de funcționare.

*

*        *

       După aprobare, modificările vor fi comunicate celor interesați și publicate pe pagina de internet a Ministerului Finanţelor.

   DIRECTOR GENERAL,                                                  

       Ioana BURLĂ  
Verificat șef serviciu Alina Răduță

Întocmit, consilier Anne Ștefan
Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor 


Bugetare








 Ministerul Finanţelor 








1
Page 2 of 2
Page 1 of 1

