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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466687/21.10.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 3
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.25 din Legea nr.226/2021
 „Familiile şi persoanele singure ale căror venituri sunt de până la valoarea prevăzută la art. 7 alin. (2) beneficiază lunar, inclusiv în perioada sezonului rece, de un supliment pentru energie în sumă fixă, acordat în funcţie de sursele de furnizare a energiei utilizate, în cuantum de: 

    a) 30 lei/lună pentru consumul de energie electrică;

    b) 10 lei/lună pentru consumul de gaze naturale;

    c) 10 lei/lună pentru consumul de energie termică;

    d) 20 lei/lună pentru consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri”.

Potrivit prevederilor art.28 al aceluiași act normativ „Fondurile necesare pentru plata ajutorului pentru încălzire prevăzut la art. 6 alin. (2) lit. a) - c) şi a suplimentului pentru energie prevăzut la art. 25 se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale”.

De asemenea potrivit prevederilor art.30 din Anexa la Hotărârea Guvernului nr.1073/2021
 „Suplimentul pentru energie se acordă în cuantumul prevăzut la art. 25 din lege, pe tot parcursul anului, şi se plăteşte astfel:

    a) direct furnizorului, în cazul suplimentului prevăzut la art. 25 alin. (1) lit. a) - c);

    b) direct titularului, în cazul suplimentului prevăzut la art. 25 alin. (1) lit.   d), de către primăria de domiciliu, din sumele transferate de la bugetul de stat cu această destinaţie de agenţiile teritoriale, în baza borderoului de plată cu beneficiarii suplimentului, al cărui model este prevăzut în anexa nr. 17”.

Ca urmare pentru a putea permite și evidențierea sumelor aferente suplimentului pentru energie acordat pentru consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri, transferate de la bugetul de stat, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul "Transferuri curente", cod 51.01, alineatul „Transferuri pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei cu lemne, cărbuni, combustibili petrolieri”, cod 51.01.37, se va redenumi în „Transferuri pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei și a suplimentului pentru energie alocate pentru consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri”, aceeași codificare.
Totodată pentru a putea permite și evidențierea sumelor primite în vederea alocării suplimentului pentru energie acordat pentru consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat ”, cod 42.02, subcapitolul „Subventii pentru acordarea ajutorului pentru incalzirea locuintei cu lemne, carbuni, combustibili petrolieri”, cod 42.02.34, se va redenumi în „Subventii pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței și a suplimentului pentru energie alocate pentru  consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri”, aceeași codificare.
2. Conform prevederilor art.1, alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.118/2021
 „Pentru sprijinirea clienţilor definiţi la art. 3 pct. 15 şi art. 100 pct. 23 din Legea energiei electrice şi a gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările şi completările ulterioare, denumiţi în continuare clienţi casnici, în sezonul rece 2021 - 2022 se stabileşte o schemă de acordare a unei compensări lunare pentru plata facturilor aferente consumului de energie electrică şi gaze naturale pentru lunile noiembrie 2021 - martie 2022, diferenţa de preţ final acordată drept compensare urmând a fi suportată de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale, de la o poziţie distinctă de cheltuieli bugetare, prin decontarea sumelor aferente schemei de compensare furnizorilor de energie electrică şi de gaze natural”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul  IX  „Asistenta sociala”, cod 57, la articolul „Ajutoare sociale” cod 57.02, se introduce alineatul „Sume acordate pentru compensarea facturilor aferente consumulului de energie electrică și gaze naturale”, cod 57.02.06.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general
 

� privind stabilirea măsurilor de protecţie socială pentru consumatorul vulnerabil de energie


� pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecţie socială pentru consumatorul vulnerabil de energie


� privind stabilirea unei scheme de compensare pentru consumul de energie electrică şi gaze naturale pentru sezonul rece 2021 - 2022, precum şi pentru completarea Ordonanţei Guvernului nr. 27/1996 privind acordarea de facilităţi persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localităţi din Munţii Apuseni şi în Rezervaţia Biosferei "Delta Dunării"
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