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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467290/25.11.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.1, alin. (2), lit.b) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.118/2021 privind stabilirea unei scheme de compensare pentru consumul de energie electrică şi gaze naturale pentru sezonul rece 2021 - 2022, precum şi pentru completarea Ordonanţei Guvernului nr. 27/1996 privind acordarea de facilităţi persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localităţi din Munţii Apuseni şi în Rezervaţia Biosferei "Delta Dunării"  Pentru perioada 1 noiembrie 2021 - 31 martie 2022 se stabileşte o schemă de sprijin pentru plata facturilor aferente consumului de energie electrică şi gaze naturale pentru clienții întreprinderi mici şi mijlocii, astfel cum sunt definite în Legea nr. 346/2004 privind stimularea înfiinţării şi dezvoltării întreprinderilor mici şi mijlocii, cu modificările şi completările ulterioare, denumite în continuare IMM-uri, cabinete medicale individuale şi alte profesii liberale, indiferent de forma de organizare.

În conformitate cu prevederile art. 2, alin. (6), litera b) din ordonanța sus menționată, sumele necesare asigurării schemei de sprijin prevăzute la art.1 alin. (2) lit.b) sunt suportate de la bugetul de stat, de la o poziţie distinctă de cheltuieli bugetare, prin bugetul Ministerului Energiei.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul IV „Subvenții”, cod 40, se introduce articolul „Schemă de compensare pentru consumul de energie electrică și gaze naturale al consumatorilor noncasnici pentru sezonul rece 2021-2022”, cod 40.21.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general
 
Verificat,

   Şef serviciu, Alina Răduță

Întocmit, consilier Anne Ștefan  
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