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Potrivit art. 7, alin.(9) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.63/2020 pentru organizarea și desfășurarea unor companii de informare publică în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea COVID-19, creanţele de recuperat rezultate din derularea contractelor de prestări servicii sunt creanţe bugetare a căror recuperare se efectuează de către organele fiscale din subordinea Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, conform prevederilor Legii nr. 207/2015, cu modificările şi completările ulterioare. 

Având în vedere prevederilor art.7 alin.(11), sumele recuperate de organul fiscal potrivit alin. (9) se fac venit la bugetul de stat şi se încasează într-un cont de venituri distinct.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, vă comunicăm că, în clasificația veniturilor bugetului de stat, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, se introduce subcapitolul„Sume recuperate din contracte de prestări servicii, potrivit prevederilor OUG nr.63/2020”, cod 36.01.51.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
1

