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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467692/17.12.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.10, alin.(3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 122/2021
, „Se autorizează Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale să introducă la o poziţie distinctă de cheltuieli în anexa nr. 3/22/02 "Bugetul pe capitole, subcapitole, paragrafe, titluri de cheltuieli, articole şi alineate pe anii 2021 - 2024 (sume alocate din bugetul de stat)", capitolul 83.01 "Agricultură, silvicultură, piscicultură şi vânătoare", titlul 58 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020", sumele reprezentând resursele financiare suplimentare puse la dispoziţie României din instrumentul de redresare al Uniunii Europene (EURI), în temeiul Regulamentului (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19 şi al art. 7 pct. 12 din Regulamentul (UE) 2020/2.220 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 decembrie 2020 de stabilire a anumitor dispoziţii tranzitorii privind sprijinul acordat din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală şi din Fondul European de Garantare Agricolă în anii 2021 şi 2022 şi de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1.305/2013, UE nr. 1.306/2013 şi UE nr. 1.307/2013 în ceea ce priveşte resursele şi aplicarea regulamentelor respective în anii 2021 şi 2022 şi a Regulamentului (UE) nr. 1.308/2013 în ceea ce priveşte resursele şi repartizarea unui astfel de sprijin pentru anii 2021 şi 2022, concomitent cu introducerea unei poziţii distincte de venituri la capitolul 48.10 "Sume primite de la UE/alţi donatori în contul plăţilor efectuate şi prefinanţări aferente cadrului financiar 2014 - 2020" şi, respectiv, cheltuieli la capitolul 83.10 "Agricultură, silvicultură, piscicultură şi vânătoare", titlul 58 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020", în cadrul anexei nr. 3/22/15 "Sinteza bugetelor centralizate ale instituţiilor publice finanţate parţial din venituri proprii pe anii 2021 - 2024", în baza indicatorilor clasificaţiei economice comunicaţi de către Ministerul Finanţelor”.
Ca urmare, vă comunicăm că pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația economică a cheltuielilor, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, se introduc următoarele articole:

· „Transferuri de la bugetul de stat către AFIR reprezentând sume în contul fondurilor din cadrul instrumentului de redresare al Uniunii Europene(EURI)”, cod 58.37. 

· „Transferuri din bugetul AFIR din sumele alocate de la bugetul de stat în contul fondurilor din instrumentul de redresare al Uniunii Europene(EURI)”, cod 58.38, cu alineatele:
a. „Transferuri către bugetele locale”, cod 58.38.01;
b. „Transferuri către instituţii publice finanţate parţial sau integral din venituri proprii”, cod 58.38.02; 
c. „Transferuri din bugetul AFIR către ONG-uri, societăţi comerciale si alţi beneficiari de drept public sau privat”, cod 58.38.03.
Totodată pentru evidențierea sumelor primite de către AFIR de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetului instituțiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din bugetul de stat în contul fondurilor din instrumentul de redresare al Uniunii Europene(EURI)”, cod 48.10.34. 
De asemenea pentru evidențierea sumelor primite din instrumentul de redresare al Uniunii Europene(EURI) în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 48.01 se introduce subcapitolul „Sume aferente instrumentului de redresare al Uniunii Europene(EURI)”, cod 48.01.35, cu paragrafele:
a. „Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent”, cod 48.01.35.01;

b. „Sume primite în contul platilor efectuate in anii anteriori”, cod 48.01.35.02.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general
 

� cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2021 şi la instituirea cadrului legal pentru acordarea unui împrumut subordonat de către statul român, prin Ministerul Finanţelor, în calitate de acţionar, către CEC Bank - S.A.





1
Page 2 of 2
Page 1 of 2

