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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467939/17.12.2021/14.01.2019

       Nr. pagini : 6
Ca urmare aprobării Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021
 și având în vedere urgența evidențierii sumelor aferente proiectelor PNRR în contextul elaborarii proiectului de buget pe anul 2022, vă comunicăm că în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se introduc și se vor utiliza următoarele poziții distincte de cheltuieli, respectiv titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și titlul XIII „Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumut a PNRR”, cod 61, iar la partea de venituri se introduce capitolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocate pentru PNRR”.
De asemenea potrivit prevederilor art 14 alin.(1) din același act normativ „Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare pentru asigurarea sumelor necesare implementării corespunzătoare a reformelor şi/sau investiţiilor/proiectelor aferente PNRR se includ la titlurile distincte din clasificaţia bugetară, referitoare la proiecte cu finanţare din fonduri europene aferente Planului naţional de redresare şi rezilienţă, finanţate din asistenţa financiară nerambursabilă şi respectiv din împrumut”.

Potrivit prevederilor art.9, alin.(1) și (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021, „În bugetele beneficiarilor instituţii publice finanţate integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale se cuprind creditele de angajament şi creditele bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aprobate în cadrul Planului naţional de redresare şi rezilienţă cu respectarea prevederilor art. 14.

 În bugetele beneficiarilor instituţii publice finanţate integral din venituri proprii sau finanţate parţial de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale se cuprind, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aferente Mecanismului de redresare şi rezilienţă, iar la partea de venituri, sumele stabilite prin contractele de finanţare, care urmează a fi primite de la coordonatorii de reformă şi/sau de investiţii şi/sau de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale cu evidenţierea pe indicatori distincţi şi cu respectarea prevederilor art. 14”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică se introduce titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și titlul XIII „ Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumut a PNRR”, cod 61, cu articolele:

1) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil’ cod 61.01

2) „Finanțare publică națională”, cod 60.02 și respectiv cod 61.02

3) „Sume aferente TVA”, cod 60.03 și respectiv cod 61.03

Titlurile nou create și articolele prevăzute la pct.1)-3) se vor utiliza și de către beneficiarii finanțați de la bugetele locale și beneficiarii instituţii publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale.

Având în vedere modificările de mai sus numerotarea titlului “Cheltuieli aferente programelor cu finantare rambursabila”,cod 65, se va modifica din XII în XIV acelaşi cod, a titlului “Active nefinanciare”,cod 71, se va modifica din XIII în XV, acelaşi cod, a titlului “Active financiare”,cod 72, se va modifica din XIV în XVI, acelaşi cod, a titlului „Fondul Național de dezvoltare”,cod 75, se va modifica din XV în XVII, acelaşi cod, a titlului „Împrumuturi”,cod 80, se va modifica din XVI în XVIII, acelaşi cod, a titlului „Rambursări de credite”,cod 81, se va modifica din XVII în XIX, acelaşi cod, a titlului „Operațiuni în curs de clarificare”,cod 82, se va modifica din XVIII în XX, acelaşi cod, a titlului „Plăţi  efectuate în anii precedenţi şi recuperate în anul curent”,cod 85, se va modifica din XIX în XXI, acelaşi cod, a titlului „Rezerve, excedent/deficit”, cod 90, se va modifica din XX în XXII, aceeaşi codificare.

Totodată pentru evidențierea sumelor primite de la coordonatorii de reformă în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10, se introduce subcapitolul „Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile”, cod 42.10.88 și respectiv subcapitolul „Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi”, cod 42.10.89, cu paragrafele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.10.88.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.10.89.01

b) „Finantare publica naționala”, cod 42.10.88.02 și respectiv 42.10.89.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 42.10.88.03 și respectiv 42.10.89.03

Subcapitolele și paragrafele de mai sus se vor utiliza și de către beneficiarii instituţii publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale.

Potrivit prevederilor art.10 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 „În bugetele beneficiarilor ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aferente Mecanismului de redresare şi rezilienţă, iar la partea de venituri, sumele stabilite prin contractele de finanţare, care urmează a fi primite de la coordonatorii de reformă şi/sau de investiţii sau de la responsabilii de implementarea investiţiilor specifice locale, după caz, cu evidenţierea pe indicatori distincţi şi cu respectarea prevederilor art. 14”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor primite de la coordonatorii de reformă în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile”, cod 42.02.88 și respectiv subcapitolul „Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi”, cod 42.02.89, cu paragrafele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.02.88.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.02.89.01

b) „Finantare publica naționala”, cod 42.02.88.02 și respectiv 42.02.89.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 42.02.88.03 și respectiv 42.02.89.03

Potrivit prevederilor art.13 alin.(1)-(3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 „În bugetul de stat, prin bugetul coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii, se cuprind:

    a) sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene, finanţare publică naţională şi TVA aferentă acestora pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 9 alin. (2) şi art. 10, respectiv pentru întreprinderi publice, astfel cum sunt ele definite la art. 2 pct. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, institute naţionale de cercetare-dezvoltare, aşa cum sunt definite la art. 17 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările şi completările ulterioare, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare;

    b) sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene şi TVA nedeductibilă aferentă fondurilor europene pentru entităţi de drept privat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare;

    c) sumele necesare plăţii creanţelor bugetare ale bugetului Uniunii Europene şi/sau ale bugetului de stat, ca urmare a unor nereguli, în cadrul PNRR, inclusiv obligaţiile bugetare accesorii ca urmare a imposibilităţii recuperării ori, după caz, a nerecuperării la timp de la beneficiari.

În bugetul de stat, prin bugetul MF - Acţiuni generale, se cuprind sumele necesare plăţii dobânzii negative bonificate de Banca Naţională a României pentru disponibilităţile de fonduri europene din conturile administrate de MF.

În cazul Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, în calitate de coordonator de reforme şi/sau investiţii, sumele prevăzute la alin. (1) se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, şi se cuprind în bugetul propriu al Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii la nivelul sumelor aprobate cu această destinaţie în bugetul de stat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli.”

Pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XI „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și titlul XII „ Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, se introduc articolele:

1) „Transferuri din bugetul de stat către beneficiari instituții publice finanțate partial sau integral din venituri proprii pentru derularea proiectelor din PNRR”, cod 60.04 și respectiv cod 61.04, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.04.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.04.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 60.04.02 și respectiv cod 61.04.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.04.03 și respectiv cod 61.04.03

2) Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.05 și respectiv 61.05, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.05.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.05.01

b) „Finantare publica națională”, cod 60.05.02 și respectiv cod 61.05.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.05.03 și respectiv cod 61.05.03

3) Transferuri din bugetul de stat către întreprinderi publice și institute naționale de cercetare-dezvoltare pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.06 și respectiv 61.06, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.06.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.06.01, cu alineatele:

b) „Finantare publica națională”, cod 60.06.02 și respectiv cod 61.06.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.06.03 și respectiv cod 61.06.03

4) Transferuri din bugetul de stat către Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.07 și respectiv 61.07, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.07.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.07.01;

b) „Finantare publica nationala cod 60.07.02 și respectiv cod 61.07.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.07.03 și respectiv cod 61.07.03

5) Transferuri din bugetul de stat către entități de drept privat pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.08 și respectiv 61.08, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.08.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil” cod 61.08.01;

b) „Sume aferente TVA”, cod 60.08.03 și respectiv cod 61.08.03

6) Alte cheltuieli ocazionate de implementarea PNRR, cod 60.09 și respectiv 61.09 

Potrivit prevederilor art.19 alin.(2) „La nivelul sumelor estimate a fi utilizate trimestrial din asistenţa financiară nerambursabilă, pe baza situaţiei centralizate de MIPE potrivit estimărilor de fonduri primite de la coordonatorii de reforme şi/sau investiţii prevăzute la art. 18 alin. (1), MF efectuează schimbul valutar şi asigură cu prioritate transferul sumelor respective într-un cont distinct de venituri al bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscală al MF”.
Ca urmare pentru evidențiere a sumelor în cauză în clasificația bugetului de stat se introduce capitolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocate pentru PNRR”, cod 49.01 cu subcapitolul „Sume aferente PNRR în curs de alocare”, cod 49.01.01

Potrivit prevederilor art.19 alin.(3) „În primele 15 zile lucrătoare de la finele fiecărui trimestru, MF primeşte solicitările de fonduri, de la coordonatorii de reforme şi/sau investiţii, pentru toţi beneficiarii indiferent de modalitatea de finanţare şi subordonare a acestora, în vederea distribuirii sumelor efectiv utilizate în trimestrul anterior aferente asistenţei financiare nerambursabile, din contul distinct de venituri al bugetului de stat prevăzut la alin. (2), codificat cu codul de identificare fiscală al MF astfel:

    a) în cazul beneficiarilor, alţii decât cei finanţaţi integral din bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale prevăzuţi la art. 9 alin. (1), într-un cont distinct de venituri al bugetului de stat codificat cu codul de identificare fiscală al coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii/Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării în cazul Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii;

    b) în cazul beneficiarilor finanţaţi integral din bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, într-un cont distinct de venituri al bugetelor din care aceştia sunt finanţaţi, codificat cu codul de identificare fiscală al coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză în clasificația bugetului de stat la capitolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocate pentru PNRR”, cod 49.01,se introduce subcapitolul „Sume rambursate din PNRR”, cod 49.01.02, cu paragrafele „Sume rambursate din PNRR în contul proiectelor din anul curent”, cod 49.01.02.01 și respectiv „Sume rambursate din PNRR în contul proiectelor din anul anterior”, cod 49.01.02.02.

Totodată în clasificația veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat, bugetul asigurărilor pentru șomaj și a bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate se introduce capitolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocate pentru PNRR”, cod 49.01, 49.04 și respectiv 49.05 cu subcapitolul „Sume rambursate din PNRR”, cod 49.03.02, 49.04.02 și respectiv 49.05.02 detaliate pe paragarafele „Sume rambursate din PNRR în contul proiectelor din anul curent”, cod 49.03.02.01, 49.04.02.01 și 49.05.02.01 și respectiv „Sume rambursate din PNRR în contul proiectelor din anul anterior”, cod 49.03.02.02, 49.04.02.02 și 49.05.02.02.

Potrivit prevederilor art.37 alin. (5) lit.a) din OUG nr.124/2021 „Pe baza solicitărilor distincte prevăzute la alin. (3), coordonatorii de reforme şi/sau de investiţii transmit solicitări de fonduri centralizate către MF iar acesta virează sumele aferente fondurilor europene nerambursabile într-un cont distinct de venituri în bugetele din care a fost asigurată sursa de finanţare a cheltuielilor, codificat cu codurile de identificare fiscală ale coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii”.

Ca urmare în clasificația veniturilor bugetului de stat, a bugetelor locale, a bugetului asigurărilor sociale de stat, bugetul asigurărilor pentru șomaj și a bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate precum și a bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Alte sume primite de la UE”, cod 46.xx., se introduce subcapitolul „Alte sume primite din fonduri europene în contul cheltuielilor devenite eligibile aferente PNRR”, 46.xx.05(unde xx reprezintă codul bugetului respectiv 01 buget de stat, 02 bugete locale, 03 bugetul asigurărilor sociale de stat, 04 bugetul asigurărilor pentru șomaj, 05 bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate și 10 bugetul institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii).

Menționăm că indicatorii nou introduși la bugetele locale se vor utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă 

Director general

� privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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