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Va comunicam ca, in aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor pct.1 art. II din Ordonanța de urgenta a Guvernului nr.53/2020, pentru modificarea şi completarea unor acte normative privind măsuri de protecţie socială determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, „La articolul IV, după alineatul (3) se introduc două noi alineate, alineatele (3^1) şi (3^2), cu următorul cuprins:
    "(3^1) Pentru persoanele care au încheiate convenţii individuale de muncă în baza Legii nr. 1/2005 privind organizarea şi funcţionarea cooperaţiei, republicată, cu modificările ulterioare, în vederea acordării sumelor necesare plăţii indemnizaţiei, cooperaţia cu care persoanele au încheiate convenţii individuale de muncă depune, prin poşta electronică, la agenţiile teritoriale în raza cărora îşi au sediul social o cerere semnată şi datată de reprezentantul legal, însoţită de o declaraţie pe propria răspundere, la care se ataşează lista cu persoanele beneficiare.

    (3^2) Plata indemnizaţiei prevăzute la alin. (3^1) se realizează către cooperaţie, care va face plata, în termen de maximum 3 zile lucrătoare de la primirea sumelor, către persoanele cu care are încheiate convenţii individuale de muncă."

Ca urmare pentru evidențierea acestor sume în clasificația economica a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul  „Transferuri interne”, cod 55.01, denumirea alineatului „Transferuri către structuri sportive private pentru indemnizații aferente suspendării temporare a contractului de activitate sportivă”, cod 55.01.72, se va modifica in „Transferuri catre structuri sportive private precum si către cooperații, pentru indemnizații aferente suspendării temporare a contractului de activitate sportivă, respectiv a conventiilor individuale de munca”, codificarea rămânând aceeași.
*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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