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Către:    

Ref.                   : Modificare în clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament     : Direcţia Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare                                     

Nr. înregistrare  : 472889/20.03.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.4 din Hotărârea Guvernului nr.201/2020  privind aprobarea Normelor metodologice pentru stabilirea cheltuielilor pentru carantină și pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății, - “se aprobă suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății pe anul 2020 din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, la Cap 66.01 ,,Sănătate” Titlul 51 Transferuri între unități ale administrației publice prin introducerea unui nou articol bugetar „Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru decontarea cheltuielilor pentru carantina” cu suma de 42.000 mii lei destinată finanțării cheltuielilor prevăzute la art. 2. “

Ca urmare, va comunicam ca, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobata prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări:

În clasificația economică a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, articolul „Transferuri curente “, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru decontarea cheltuielilor pentru carantina”, cod 51.01.73

Totodată, pentru evidențierea sumelor respective în cadrul bugetelor locale, în clasificația veniturilor bugetelor locale, la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Subvenții de la bugetul de stat pentru decontarea cheltuielilor pentru carantina”, cod 42.02.80.
Menționam ca indicatorul nou introdus în clasificația veniturilor bugetelor locale se va utiliza în cadrul secțiunii de funcționare. 

*

*         *


Vă rugăm să dispuneţi măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
 Verificat,

   Şef serviciu Alina Răduță

Întocmit,

 Expert superior Florin Daia  
Ministerul Finanţelor Publice
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