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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 474535/12.08.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.XVII, alin.(1), din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.1/2020, privind unele măsuri fiscal-bugetare şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare, „sumele neutilizate din bugetul Autorităţii Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei pe anul 2019, care au fost constituite în baza prevederilor art. 2 alin. (3^1) şi (3^2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 33/2007 privind organizarea şi funcţionarea Autorităţii Naţionale de Reglementare în Domeniul Energiei, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 160/2012, cu modificările şi completările ulterioare, se fac venit la bugetul de stat, în cont de venituri deschis pe numele Ministerului Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, la capitolul 41.01. "Operaţiuni financiare", la subcapitolul 41.01.08. "Disponibil din excedentele anilor precedenţi ale instituţiilor reorganizate", iar eventualele sume virate eronat la alte subdiviziuni de venituri ale bugetului de stat se transferă la acest capitol de către Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri pe bază de ordin de plată”.

Potrivit prevederilor art.XVII, alin.(1^1) „se autorizează Ministerul Finanţelor Publice, la propunerea Ministerului Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri, să majoreze veniturile bugetului de stat, precum şi, la o poziţie distinctă, creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute în bugetul acestuia cu suma virată potrivit alin. (1)„.

De asemenea potrivit prevederilor art.XVII, alin.(5) „din sumele virate potrivit alin. (1), Ministerul Economiei, Energiei şi Mediului de Afaceri finanţează programe/proiecte de eficienţă energetică, precum şi de reducere a emisiilor de CO2”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor alocate pentru finanțarea programelor /proiectelor de eficiență energetică, precum şi de reducere a emisiilor de CO2, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Sume alocate pentru finanțarea programelor/proiectelor de eficiență energetică și de reducere a emisiilor de CO2”, cod 55.01.76.

2. Potrivit prevederilor art. 223, alin.(14) din Legea nr.1/2011, Legea educaţiei naţionale, cu modificările și completările ulterioare, „instituţiile de învăţământ superior de stat pot aloca fonduri pentru cluburile sportive universitare şi pot pune la dispoziţia acestora baza materială a universităţii, în mod gratuit”.

Ca urmare, pentru evidențierea fondurilor alocate de instituțiile de învățământ superior către cluburile sportive, în clasificația economica a cheltuielilor la titlul VI „Transferuri între unități ale administrației publice”, cod 51, la articolul  „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri din veniturile proprii ale instituţiilor de învăţământ superior de stat către cluburile sportive universitare”, cod 51.01.79.

Totodată, pentru evidențierea sumelor primite de către cluburile universitare, în clasificația veniturilor bugetelor instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate de către instituţiile de învăţământ superior de stat pentru cluburile sportive universitare”, cod 43.10.42.

*

*         *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Verificat,

Ministerul Finanţelor Publice
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