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Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
           : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 475727/30.10.2020462040/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.1 alin.(1) din Hotărârea Guvernului nr. 721/2020, privind înfiinţarea pe lângă Agenţia Domeniilor Statului a unei activităţi finanţate integral din venituri proprii pentru finanţarea activităţilor de înregistrare sistematică a terenurilor agricole, situate în extravilan, aflate în domeniul public/privat al statului şi în administrarea Agenţiei Domeniilor Statului, „se aprobă înfiinţarea unei activităţi finanţate integral din venituri proprii pentru finanţarea activităţilor de înregistrare sistematică a terenurilor agricole, situate în extravilan, din cadrul Programului naţional de cadastru şi carte funciară, denumită în continuare Activitate, pe lângă Agenţia Domeniilor Statului”.

Conform prevederilor art.1 alin. (3) din același act normativ „veniturile proprii ale Activităţii se constituie din sumele virate de Agenţia Naţională de Cadastru şi Publicitate Imobiliară în temeiul art. 2 alin. (6) - (9) din Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările şi completările ulterioare”.

Având în vedere prevederile HG 721/2020 precum și prevederile art.2 din Legea nr.7/1996, Legea cadastrului şi a publicităţii imobiliare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm că în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

 În clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din bugetul ANCPI pentru finanțarea lucrărilor de înregistrare sistematică din cadrul Programului naţional de cadastru şi carte funciară”, cod 43.10.34.
*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

   DIRECTOR GENERAL,

       Ioana BURLĂ  
Ministerul Finanţelor Publice
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