Notă 

explicativă privind publicitatea textului în limba română al Acordului FATCA, anterior publicării în Monitorul Oficial

Acordul între România şi Statele Unite ale Americii pentru îmbunătăţirea conformării fiscale internaţionale şi implementarea măsurilor FATCA (Acordul) a fost semnat la Bucureşti, la data de 28 mai 2015, în limba engleză.

Proiectul de lege de ratificare a Acordului FATCA a fost aprobat în şedinţa de Guvern din data de 10 iunie 2015, iar ulterior a fost înaintat de către Guvern Parlamentului pentru a fi dezbătut în procedură de urgenţă în cea de-a doua sesiune parlamentară, începând cu luna septembrie 2015.


Deşi nu a fost încă ratificat, Ministerul Finanţelor Publice a apreciat că este necesară publicitatea textului Acordului în limba română, pe site-ul său, anterior publicării în Monitorul Oficial al României, ca urmare a faptului că prevederile acestui Acord sunt  aplicabile atât instituţiilor financiare române, cât şi autorităţilor competente române implicate în supravegherea şi preluarea informaţiilor financiare necesare pentru aplicarea prevederilor Acordului FATCA, astfel încât acestea trebuie să ia cunoştinţă de conţinutul textului şi să se pregătească pentru culegerea de informaţii financiare.


Ca urmare a îndeplnirii tuturor procedurilor necesare, se publică pe site-ul Ministerului Finanţelor Publice textul în limba română al Acordului, prevăzut în Anexa.
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