MINISTERUL FINANŢELOR 
Nr.389738/18.06.2021
A N U N Ţ
Ministerul Finanţelor 
organizează concurs pentru ocuparea funcţiei contractuale vacante de expert gr.IA (1 post) din cadrul Biroului logistic și patrimoniu, Serviciul logistic, Direcţia generală de servicii interne și achiziții publice

I.Organizarea concursului: 
1. Înscrierea la concurs se va face până la data de 05.07.2021 ora 1700.
2. Concursul va consta într-o proba dcrisă și interviu.
3. Proba scrisă va avea loc în data de 13.07.2021, ora 1000  la sediul Ministerului Finanțelor.
4.  Selecția dosarelor va avea loc în data de 06.07.2021.
5.  Rezultatul selecției dosarelor se va afișa în data de 07.07.2021.
6.  Rezultatul probei practice se va afișa în data de 14.07.2021.
7.  Interviul va avea loc în data de 19.07.2021 ora 1000.
8.  Rezultatul interviului  se va afișa în data de 20.07.2021.
9.  Rezultatul final se va afișa până la data de 23.07.2021.
10. Contestațiile pentru fiecare probă se pot depune, la secretarul comisiei de concurs/comisiei de soluționare a contestațiilor, în termen de cel mult o zi lucrătoare de la afișarea rezultatelor selecției dosarelor/ probei practice/interviului.

II. Condiţii de participare:

Conditii generale:
    a) are cetăţenia română, cetăţenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparţinând Spaţiului Economic European şi domiciliul în România;
    b) cunoaşte limba română, scris şi vorbit;
    c) are vârsta minimă reglementată de prevederile legale;
    d) are capacitate deplină de exerciţiu;
    e) are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinţei medicale eliberate de medicul de familie sau de unităţile sanitare abilitate;
    f) îndeplineşte condiţiile de studii şi, după caz, de vechime sau alte condiţii specifice potrivit cerinţelor postului scos la concurs;
    g) nu a fost condamnată definitiv pentru săvârşirea unei infracţiuni contra umanităţii, contra statului ori contra autorităţii, de serviciu sau în legătură cu serviciul, care împiedică înfăptuirea justiţiei, de fals ori a unor fapte de corupţie sau a unei infracţiuni săvârşite cu intenţie, care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcţiei, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea
    Condiții specifice:

- studii universitare de licență absolvite cu diploma de licență sau echivalentă, în domeniul științelor sociale - științe juridice sau economice, sau în domeniul științelor inginerești;

- aplicații tip Office (editor de texte, prezentări, calcule), email – nivel bază

- vechime minimă în specialitatea studiilor - 7 ani;
- delegări, disponibilitate pentru lucru în program prelungit în anumite condiții.
     Abilităţi, calităţi şi aptitudini necesare: creativitate și spirit de inițiativă, abilități de comunicare orală și scrisă, capacitate de analiză și sinteză, capacitate de a lucra în echipă, capacitate de asumare a responsabilităților, capacitate de a rezolva eficient problemele.

III. Actele necesare în vederea întocmirii dosarului de înscriere:
    a) cerere de înscriere la concurs adresată conducătorului instituției;
    b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, după caz;
    c) copiile documentelor care să ateste nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum şi copiile documentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului solicitate de autoritatea sau instituţia publică;
    d) carnetul de muncă sau, după caz, adeverinţele care atestă vechimea în muncă, în meserie şi/sau în specialitatea studiilor, în copie;
    e) cazierul judiciar sau o declaraţie pe propria răspundere că nu are antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcţia pentru care candidează;
    f) adeverinţă medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate;
    g) curriculum vitae.
Copiile documentelor prevăzute la lit. b), c) și d) vor fi însoțite de originalele acestora.

IV. Desfășurarea concursului:

În cadrul probei scrise vor fi testate:
      -    cunoştinţele teoretice necesare ocupării postului pentru care se organizează  concursul.
      -   subiectele pentru proba scrisă se stabilesc pe baza bibliografiei, astfel încât să reflecte capacitatea de analiză şi sinteză a candidaţilor, în concordanţă cu nivelul şi specificul postului pentru care se organizează concursul.
     In cadrul interviului vor fi testate:
       -  abilităţi şi cunoştinţe impuse de funcţie;
       -  capacitatea de analiză şi sinteză;
       -  motivaţia candidatului;
       -  comportamentul în situaţiile de criză;
       -  iniţiativă şi creativitate.
V. BIBLIOGRAFIE
- Hotărârea Guvernului nr. 34/ 2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordinul ministrului finanţelor publice nr.2634/2015 privind documentele financiar-contabile;
- Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 1792/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor instituţiilor publice, precum şi organizarea, evidenţa şi raportarea angajamentelor bugetare şi legale;
- Hotărârea Guvernului nr. 841/1995 privind procedurile de transmitere fără plată şi de valorificare a bunurilor aparţinând instituţiilor publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind  clasificarea şi duratele normale de funcţionare a mijloacelor fixe, cu modificările şi completările ulterioare;
- Ordinul ministrului finanțelor publice nr.2861/2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii.
TEMATICĂ

- Principalele funcții și atribuții ale Ministerului Finanțelor;

- Norme generale de întocmire și utilizare a documentelor financiar-contabile;

- Angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor efectuate de către instituțiile publice;

- Condițiile și procedurile de transmitere fără plată de la o instituție publică a unor bunuri aflate în stare de funcționare;

- Regulamentul privind valorificarea bunurilor scoase din funcțiune aparținând instituțiilor publice;

- Informații privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe; 

- Norme privind organizarea și efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor și capitalurilor proprii.
Elena CAPUZU

Dosarele de concurs se depun la Direcția generală managementul resurselor umane, et.2, camera 473.
Relații suplimentare la Direcția generală managementul resurselor umane, dl. G.Roman, telefon 021.319.97.59 interior 1214.
PREȘEDINTELE COMISIEI DE CONCURS
