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1. Introducere
Potrivit prevederilor art. 13 lit. c) din Legea nr. 672/2002, republicată, privind auditul public intern, cu modificările și completările ulterioare, structura de audit public intern „efectuează activităţi de audit public intern pentru a evalua dacă sistemele de management financiar şi control ale entităţii publice sunt transparente şi sunt conforme cu normele de legalitate, regularitate, economicitate, eficienţă şi eficacitate”. 

Prin SNA 2016-2020 (Strategia Națională Anticorupție) aprobată prin HG nr. 583/2016
, în cadrul Obiectivului specific 2.1. – Îmbunătățirea capacității de gestionare a eșecurilor de management prin corelarea instrumentelor care au impact asupra identificării timpurii a riscurilor și vulnerabilităților instituționale, este reglementată obligația structurilor de audit public intern, de a planifica și derula, o dată la doi ani, misiuni privind sistemul de prevenire a corupției. 

Prin reglementarea necesității de auditare a sistemului de prevenire a corupției la fiecare 2 ani, s-a urmărit identificarea unei soluții pentru internalizarea acestui mecanism de evaluare a măsurilor de prevenire a corupției implementate la nivelul entităților publice. Auditarea acestui sistem are ca scop evaluarea modului în care o entitate publică este pregătită să răspundă nevoilor de integritate, prin aplicarea corectă a prevederilor actelor normative menționate în Anexa 3 la SNA (Inventarul măsurilor de transparenţă instituţională şi de prevenire a corupţiei precum şi indicatorii de evaluare)

Prin urmare, misiunea de audit nu urmăreşte implementarea măsurilor din planul de integritate al instituției, măsurilor prevăzute de SNA în sarcina instituției ori activităţile desfășurate de responsabilul cu implementarea SNA 2016-2020, decât în măsura în care în Planul de integritate se regăsesc măsuri care au legătură cu Anexa 3.
Această evaluare internă va fi complementară evaluărilor regulate pe care le realizează Ministerul Justiției, prin intermediul misiunilor efectuate la nivelul instituțiilor publice.

2. Scopul și domeniul de aplicare
Scopul prezentului  îndrumar este acela de a oferi asistență structurilor de audit public intern pentru aplicarea cerințelor de auditare a sistemului de prevenire a corupției și de a implementa o abordare unitară în realizarea acestor misiuni. 
Domeniul de aplicare este reprezentat de misiunile de audit intern realizate pentru auditarea  celor 12 măsuri de prevenire a corupției, precum și de indicatorii de evaluare aferenți acestora, prevăzute în Anexa 3 la SNA. Aceste misiuni de audit intern se vor derula la fiecare 2 ani, în cadrul fiecăreia fiind abordate 3 măsuri preventive, care vor constitui de altfel obiectivul misiunii de audit public intern respective. 
În contextul celor prezentate, cele 12 măsuri de prevenire a corupției din Anexa 3 urmează să fie auditate în 4 etape, la un interval de doi ani, astfel:

· În anul 2019 se vor audita măsurile:
· Cod etic/deontologic/de conduită;

· Consilier de etică;

· Funcții sensibile;
· În anul 2021 se vor audita măsurile:

· Conflicte de interese;

· Incompatibilități;
· Interdicții după încheierea angajării în cadrul instituțiilor publice (pantouflage);

· În anul 2023 se vor audita măsurile:

· Distribuirea aleatorie a dosarelor/ sarcinilor de serviciu

· Declararea averilor;

· Declararea cadourilor;

· În anul 2025 se vor audita măsurile:

· Protecția avertizorului de integritate.
· Transparență în procesul decizional;

· Accesul la informații de interes public.
Evaluarea acestor măsuri va constitui obiectivul misiunilor de audit public intern,  planificate și derulate de către structurile de audit public intern, conform prezentului îndrumar.
Scopul misiunilor de audit public intern este reprezentat de verificarea implementării și respectării cadrului legal (sediul materiei) menționat în anexa 3 la SNA 2016-2020, pentru fiecare dintre măsurile care constituie obiectivele misiunii. Misiunea de audit intern va urmări să furnizeze conducerii entității publice asigurări cu privire la respectarea bazei legale pentru implementarea măsurilor preventive menționate în anexa 3 la SNA 2016-2020 și de a efectua recomandări pentru a ajuta la gestionarea problemelor constatate.
3. Planificarea anuală, derularea misiunilor și raportarea rezultatelor
3.1. Planificarea anuală

În conformitate cu prevederile punctului 1.4.3.3. din cadrul Anexei 1 la Normele din HG nr. 1086/2013, compartimentele de audit public intern, la solicitarea UCAAPI, derulează misiuni de audit public intern privind sistemul de prevenire al corupției, care vor avea în vedere respectarea succesiunii etapelor prezentate anterior.

În acest sens toate entitățile publice vor include în planurile lor anuale de audit public intern etapele descrise la punctul 2 de mai sus. În conformitate cu prevederile art. 16(1) din Legea nr. 672/2002, republicată, privind auditul public intern, cu modificările și completările ulterioare, fiecare entitate publică are obligația de a solicita entităților subordonate, aflate în coordonare sau sub autoritatea sa, efectuarea misiunii de audit public intern privind ”Evaluarea sistemului de prevenire a corupției”. Solicitarea va fi adresată doar entităților subordonate, aflate în coordonare sau sub autoritate, care au înființat structuri de audit public intern funcționale. 
Pentru entitățile subordonate, aflate în coordonare sau sub autoritate, care au organizat funcția de audit public intern prin organul ierarhic superior, misiunea de audit public intern se va realiza de către funcția de audit public intern a organului ierarhic superior. În această situație, conducerea structurii de audit intern va decide numărul de entități publice subordonate, în coordonare sau sub autoritate la care se va realiza misiunea, în funcție de resursele disponibile, astfel încât raportul de audit să fie aprobat în termenul specificat mai jos. Această restrângere a efectuării misiunii doar la anumite entități subordonate, în coordonare sau sub autoritate reprezintă o limitare, care se va menționa expres atât în referatul de justificare la planul de audit intern cât și în cadrul adresei de înaintare a raportului de audit intern emis ca urmare a derulării misiunii.
În cazul structurilor asociative, misiunea de audit intern se va derula la fiecare entitate publică parteneră în acordul de cooperare.
În vederea bunei planificări a misiunii de audit public intern, în cadrul acestei activități vor fi identificate structurile din cadrul entității care au în sarcină implementarea măsurilor preventive care vor face obiectul misiunii de audit intern în anul respectiv. În cazul în care acest lucru nu este posibil, entitatea auditată, care va fi menționată în planul anual, este chiar entitatea publică.

Misiunea de audit public intern va purta titlul ”Evaluarea sistemului de prevenire a corupției – anul 20XX”. Anul specificat în titlul misiunii se referă la anul în care a fost realizată misiunea, având în vedere faptul că în anii următori vor fi realizate mai multe misiuni cu aceeași denumire dar cu obiective diferite. Termenul limită pentru avizarea rapoartelor de audit public intern, aferente acestor misiuni, de către conducerea entității publice este data de 15 septembrie a anului în care s-a efectuat misiunea de audit public intern. Structurile de audit public intern vor lua măsurile necesare pentru respectarea prevederilor punctului 1.4.3.3. din cadrul Anexei 1 la HG nr. 1086/2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activităţii de audit public intern, urmărind cu prioritate încadrarea în termenul limită menționat mai sus.
3.2. Derularea misiunilor de audit public intern
Misiunile de audit public intern privind sistemul de prevenire a corupției solicitate de UCAAPI, se derulează cu respectarea Metodologiei generale de derulare a misiunilor de asigurare reglementată de pct. 3.4 din Normele generale privind exercitarea activității de audit public intern aprobate prin HG nr. 1086/2013.
Totuși, având în vedere specificul acestor misiuni, prezentul îndrumar abordează misiunea de audit intern strict prin prisma auditării măsurilor preventive din SNA 2016-2020, cu adaptarea în consecință a unor documente și activități.
3.2.1. Elaborarea ordinului de serviciu

Ordinul de serviciu este primul document care se întocmește în cadrul misiunii, pe baza acestuia fiind emise atât notificarea entității evaluate cât și declarațiile de independență. În acest sens, ordinul trebuie întocmit cu suficient timp înainte de data de începere a misiunii, astfel încât să permită notificarea entității auditate în termenul legal.
Prin acest document se conferă autoritate pentru efectuarea misiunii de audit public intern şi se nominalizează auditorii interni pentru realizarea misiunii. Documentul este întocmit de șeful structurii de audit sau de către o persoană desemnată de acesta, pe baza Planului anual de audit intern. Pe baza ordinului de serviciu se desfăşoară misiunea de audit şi se informează persoanele interesate asupra următoarelor aspecte: 

a) cadrul legal privind realizarea misiunii; 

b) scopul și obiectivele misiunii;

c) perioada efectuării misiunii; 

d) desemnarea supervizorului; 

e) numele şi prenumele auditorilor interni desemnaţi să efectueze misiunea.

Misiunea de audit se planifică pentru o durată determinată de timp căreia îi corespunde un buget de timp alocat. În cazul unei derulări normale a misiunii, în care bugetul de timp alocat este utilizat doar pentru misiune, la finele perioadei calendaristice bugetul de timp este utilizat în totalitate. Pot exista cazuri în care la finele perioadei calendaristice bugetul nu este utilizat integral dar nici misiunea nu este definitivată. În acest caz, misiunea nu este considerată întârziată. Întârzierea intervine în cazul în care sunt depășite și perioada calendaristică dar și bugetul de timp disponibil. Trebuie avut în vedere faptul că bugetul de timp este estimativ, ca urmare sunt tolerate abateri nesemnificative (10%-15% din total buget alocat). Evidența bugetului de timp utilizat se ține prin intermediul programului misiunii de audit public intern - final.

Cu caracter de excepție, durata misiunii poate fi prelungită (ca buget și ca perioadă calendaristică), atât motivele cât și noile termene fiind propuse de către echipa de audit (inclusiv supervizorul) într-o notă de fundamentare aprobată de conducătorul structurii de audit intern sau de persoana care a aprobat planul anual de audit intern, după caz.
În cazul în care sunt necesare modificări sau completări ale ordinului de serviciu, după semnarea acestuia, acestea se vor realiza în baza unei Note de modificare a ordinului în care se vor expune motivele modificărilor sau completărilor propuse. Nota este aprobată de către emitentul ordinului inițial, iar pe baza acesteia se emite ordinul de modificare sau completare a ordinului inițial.
Formatul Standard al ordinului de serviciu se regăsește în Anexa 1.
3.2.2. Elaborarea declarației de independență
Auditorii interni din cadrul echipei, inclusiv supervizorul, își declară independența și incompatibilitățile, atât la începutul misiunii, cât și pe parcursul derulării acesteia, prin elaborarea declarației de independență. 

Şeful structurii de audit public intern analizează situațiile de incompatibilitate, stabileşte modalitățile de eliminare sau soluţionare a incompatibilităţilor prin furnizarea de explicaţii adecvate în cadrul declarației de independenţă, prin avizarea acesteia și prin implementarea măsurilor necesare.

Incompatibilităţile, reale sau posibile, apărute în timpul misiunii de audit public intern trebuie declarate imediat de către auditorii interni, iar şeful structurii de audit public intern are responsabilitatea soluţionării acestora.
Aceste prevederi sunt aplicabile și declarației de independență dată de supervizor, cu mențiunea faptului că, în cazul în care supervizorul este reprezentat de conducătorul structurii de audit public intern, avizarea declarației se va realiza de nivelul ierarhic superior sau de o persoană desemnată de acesta.
Deși cadrul legal specific nu prevede în mod expres completarea declarației de independență de către supervizor, acesta are rolul de a verifica și de a valida documentele, informațiile, constatările și recomandările membrilor echipei de audit intern. În acest context, pentru a asigura premisele independenței întregii echipe de audit intern, este necesară completarea acestei declarații de către supervizor și avizarea ei de o persoană care poate gestiona eventualele probleme apărute.
Formatul Standard al declarației de independență se regăsește în Anexa 2.

3.2.3. Elaborarea notificării privind declanșarea misiunii
Prin acest document, structura de audit intern notifică entitatea auditată menționată în planul anual (stabilită la punctul 3.2 de mai sus) cu privire la declanșarea misiunii de audit, cu 15 zile calendaristice înainte de începerea misiunii. În cazuri justificate, entitatea auditată poate solicita amânarea misiunii. În acest caz, înainte de a decide amânarea misiunii de audit, este necesar ca această solicitare să fie aprobată de cel care a aprobat planul anual de audit intern.

În cazul în care misiunea de audit este amânată, la reluarea acesteia se vor emite din nou documentele de declanșare a misiunii de audit (ordinul de serviciu, declarația de independență și notificarea), în care se vor specifica noile coordonate de derulare a misiunii.

Notificarea privind declanşarea misiunii de audit conţine informaţii referitoare la scopul, obiectivul general, durata misiunii, documentele care urmează a fi puse inițial la dispoziţie de structura auditată, precum şi informaţii cu privire la data şedinţei de deschidere.

Formatul Standard al notificării se regăsește în Anexa 3.

3.2.4. Organizarea ședinței de deschidere

Ședința de deschidere are loc, de regulă, la sediul entității auditate și implică participarea:

· auditorilor interni ce sunt membri ai echipei de audit, inclusiv supervizorul;

· conducerii entităţii auditate;

· altor persoane desemnate de conducerea entității auditate.

Ședința de deschidere are rolul de a prezenta echipa de audit, obiectivele misiunii, de a comunica termenele de desfășurare a misiunii, și de a stabili persoanele responsabile din partea entității auditate în vederea asigurării informaţiilor și documentelor necesare precum și de a asigura condiţiile adecvate derulării misiunii de audit. Discuțiile care au loc în cadrul ședinței de deschidere sunt documentate în cadrul minutei ședinței de deschidere al cărei format standard se regăsește în Anexa 4.

3.2.5. Colectarea și prelucrarea informațiilor preliminare
În cadrul acestei activităţi auditorii interni solicită și colectează informaţii despre domeniul auditat cu scopul de a cunoaște organizarea, funcţionarea și particularitățile entității auditate. Informațiile sunt păstrate în dosarul permanent, care reprezintă sursa de informaţii cu privire la auditarea implementării măsurilor preventive din cadrul SNA 2016-2020. Acesta se poate constitui în formă fizică și/sau electronică.

Inițial dosarul permanent cuprinde, fără a se limita la acestea: cadrul legal privind măsurile menționate în Anexa 3 la SNA 2016-2020, alte documente din care să rezulte modul în care entitatea publică a implementat prevederile legale respective: persoane desemnate, atribuții alocate diverselor structuri, raportări realizate, etc.
Ulterior, dosarul permanent se va actualiza periodic, atunci când sunt obținute informații noi, pentru a oferi auditorilor interni informaţii disponibile şi utile în realizarea activităţilor specifice. În acest sens, rezultatele altor evaluări sau audituri, inclusiv cele proprii, vor fi incluse în dosarul permanent.
În cursul procesului de colectare a informațiilor auditorii pot documenta întrebările adresate personalului din structurile auditate într-un chestionar de luare la cunoștință, care însă trebuie adaptat față de modelul din cadrul legal specific. Dată fiind diversitatea întrebărilor, nu oferim aici un model de chestionar, fiecare auditor intern trebuind să aplice judecata profesională pentru elaborarea chestionarului. Pentru a nu îngreuna derularea misiunii de audit public intern, facem mențiunea faptului că acest chestionar nu trebuie întocmit în mod obligatoriu, dar atât auditorii, coordonatorul cât și supervizorul misiunii de audit intern trebuie să se asigure de faptul că, în mod rezonabil, au obținut informațiile necesare pentru continuarea misiunii de audit public intern.

Facem mențiunea faptului că analiza de risc nu este necesară în derularea acestei misiuni deoarece obiectivele sunt deja stabilite prin prezentul îndrumar, fiind furnizate totodată și zonele în care trebuie să fie realizată activitatea de testare.
3.2.6. Elaborarea programului misiunii de audit
Programul misiunii de audit intern reprezintă un document intern de lucru al echipei de audit și prezintă activităţile realizate în cadrul fiecărei etape a misiunii, bugetele de timp alocate precum și auditorii interni responsabili.

Prin programul misiunii se urmărește abordarea tuturor obiectivelor misiunii de audit intern, dar și repartizarea sarcinilor şi planificarea activităţilor, pe fiecare auditor membru al echipei. Programul este structurat pe etapele misiunii şi activităţile din cadrul acestora.

Un alt scop al programului este acela de a identifica durata efectivă a unei misiuni. În acest scop se va emite mai întâi o versiune inițială a programului, care va conține durata estimată a activităților. Această versiune inițială este avizată de către supervizor. Ulterior pe parcursul misiunii, auditorul responsabil cu executarea misiunii, va completa durata efectivă a fiecărei activități, obținând versiunea finală a programului. Această versiune va fi utilizată de către conducerea structurii de audit public intern pentru planificarea viitoare a duratei misiunilor de audit intern.

Formatele Standard ale programului misiunii de audit (inițial și final) se regăsesc în Anexele 5 și 6.

3.2.7. Efectuarea testărilor

Testările sunt realizate în conformitate cu programul misiunii de audit public intern, pentru fiecare dintre obiectivele misiunii. În principal, în cadrul misiunii testele se realizează sub forma listelor de verificare (Test Model nr. 2 din Normele generale privind exercitarea activității de audit public intern aprobate prin HG nr. 1086/2013), nefiind însă exclusă emiterea de foi de lucru, fișe de interviu sau utilizarea de alte instrumente sau tehnici de audit intern.

În cadrul Anexelor 8, 9 și 10 se regăsesc testele minimale pe care auditorii interni trebuie să le efectueze pentru a putea exprima o opinie asupra obiectivelor misiunii de audit intern ce urmează a se derula în anul 2019. Pentru restul misiunilor de audit, UCAAPI va asigura publicarea în timp util a testărilor minimale.
Auditorii au libertatea utilizării tehnicilor și instrumentelor de audit intern pe care le consideră necesare, cu mențiunea necesității de a documenta munca efectuată. Acest lucru înseamnă că auditorul trebuie să lase o urmă a activităților desfășurate, și în urma cărora a ajuns la o anumită opinie pe fiecare obiectiv al misiunii. Totodată aceste documente produse favorizează o bună supervizare a misiunii și evaluarea ulterioară a muncii echipei de audit intern.
Scopul efectuării testelor este acela de a putea stabili, pentru fiecare măsură preventivă gradul de implementare prin raportare la conformitatea cu sediul materiei prezentat în Anexa 3 din HG nr. 583/2016 pentru aprobarea SNA 2016-2020. Un sumar al sediului materiei pentru măsurile preventive a căror implementare se va audita în anul 2019 este prezentat mai jos:
	Nr. crt.
	Măsura preventivă
	Sediul materiei

	1.
	Cod etic/deontologic/de conduită
	Legea nr. 7/2004 privind Codul de conduită a funcționarilor publici, republicată

	
	
	Legea nr. 477/2004 privind Codul de conduită a personalului contractual din autorităţile şi instituţiile publice

	
	
	Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor

	
	
	HG nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului

	
	
	HG. 328/2005 pentru aprobarea Codului deontologic al judecătorilor şi procurorilor

	
	
	OSGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor publice

	2.
	Consilier de etică
	Legea nr. 188/1999, republicată, privind Statutul funcţionarilor publici

	
	
	Legea nr. 7/2004, republicată, privind Codul de conduită a funcţionarilor publici

	3.
	Funcții sensibile
	OSGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor publice


Listele de verificare din cadrul Anexelor 7, 8 și 9 nu au caracter exhaustiv, conținând aspecte minime care trebuie testate pe perioada de derulare a misiunii de audit intern. În acest sens, în timpul misiunii, în funcție specificul entității pot fi testate și alte aspecte considerate de auditorii interni ca fiind importante. Pe perioada de derulare a misiunii de audit intern, în funcție de specificul entității, testările trebuie să aibă în vedere cadrul normativ specific entității, menționat la rubrica „Sediul materiei” din cadrul Anexei 3 din HG nr. 583/2016 pentru aprobarea SNA 2016-2020.
În acest sens exemplificăm pentru primele 3 măsuri preventive ce vor fi auditate în anul 2019:

· Cod etic/deontologic/de conduită: Testările minimale conțin prevederi ale OSGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor publice. Aceste prevederi vor trebui să fie suplimentate cu restul prevederilor legale care sunt aplicabile entității publice în care se derulează misiunea de audit public intern și care sunt specificate în ”sediul materiei”. Testările minimale regăsite în anexe și care fac referire la această măsură preventivă pot fi completate de către auditori în funcție de necesități.
· Consilier de etică: Așa cum se observă din legislația menționată în ”sediul materiei”, această măsură preventivă se adresează entităților publice ai căror angajați au statut de funcționar public, precum și entităților care au implementat un sistem de consiliere etică fără a avea o obligație legală în acest sens. Testările minimale regăsite în anexe și care fac referire la această măsură preventivă pot fi completate de către auditori în funcție de necesități.
· Funcții sensibile: Această măsură preventivă se adresează tuturor entităților publice și testarea minimală are la bază prevederile OSGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor publice. Testările minimale regăsite în anexe și care fac referire la această măsură preventivă pot fi completate de către auditori în funcție de necesități.
În funcție de natura, numărul și importanța constatărilor, auditorii interni, prin utilizarea judecății profesionale, vor concluziona cu privire la implementarea măsurii preventive analizate. Concluzia echipei de audit intern se va prezenta, pentru fiecare măsură preventivă, pe o scală de 3 niveluri:

	Măsura preventivă este:
	Dacă:

	Implementată
	=
	acțiunile viitoare necesare pentru punerea în aplicare a măsurii preventive sunt minime, au fost realizați pașii principali pentru implementarea măsurii

	Parțial implementată
	=
	mai sunt necesare acțiuni viitoare pentru punerea în aplicare a măsurii preventive, dar au fost deja realizați unii pași pentru implementarea măsurii

	Neimplementată
	=
	mai sunt necesare multe acțiuni viitoare pentru punerea în aplicare a măsurii preventive, pașii realizați până acum sunt nesemnificativi sau nu există


Notă: Dacă măsura preventivă este declarată parțial implementată sau neimplementată, elementele care au generat această situație se vor documenta în cadrul FIAP-urilor, fiind menționate expres în cadrul raportului de audit public intern.
3.2.8. Formularea constatărilor și elaborarea FIAP-urilor
Toate constatările care au fost efectuate în cadrul testelor vor fi documentate în cadrul FIAP-urilor. Scopul întocmirii unui FIAP este acela de a permite o analiză adecvată a constatării efectuate și identificarea posibilelor cauze și efecte ale acesteia. În acest fel auditorul va putea efectua recomandări cât mai bune în vedere remedierii deficiențelor constatate.

Pentru a efectua o recomandare care să îmbunătățească activitatea de audit intern este necesar ca auditorul intern să identifice cât mai exact cauza care a generat deficiența. În momentul în care recomandarea efectuată are în vedere constatarea existentă dar se adresează, în același timp, și cauzei acesteia, prin implementarea recomandării se va reduce riscul apariției aceleiași probleme în viitor.

Faptul că este întocmit FIAP pentru o constatare nu înseamnă în mod necesar că acea constatare este mai gravă decât altele, prin urmare în cadrul misiunii nu se vor face constatări care să nu aibă la bază un FIAP. Având în vedere acest lucru, vor fi întocmite FIAP-uri pentru toate constatările efectuate.

Fişa de identificare şi analiză a problemei, prevăzută în Anexa 10, se întocmeşte de regulă pentru una sau mai multe probleme, abateri, nereguli, disfuncţii constatate, dacă privesc aceeaşi cauză. Documentul cuprinde următoarele rubrici: problema, constatarea, cauza, consecința, precum şi recomandarea formulată de auditorii interni, împreună cu nivelul de prioritate.

Acest nivel de prioritate reprezintă o expresie a judecății profesionale a auditorului intern cu privire la termenul orientativ în care managementul entității ar trebui să implementeze recomandarea respectivă. Termenul este orientativ deoarece nu auditul intern ci managementul structurii auditate este cel ce va stabili termenul de implementare a recomandării respective, dar face acest lucru având în vedere și nivelul de prioritate al recomandării exprimat de către echipa de audit:

	Nivel de prioritate
	Explicația

	Redus
	Recomandări a căror implementare ar trebui începută într-un termen de maxim 90 de zile după data raportului de audit.

	Mediu
	Recomandări a căror implementare ar trebui începută într-un termen de maxim 60 de zile după data raportului de audit.

	Ridicat
	Recomandări a căror implementare ar trebui începută într-un termen de maxim 30 de zile după data raportului de audit.


Fişa de identificare şi analiză a problemei se întocmeşte de auditorii interni, se discută şi se supervizează de către supervizor. Ulterior, constatările şi recomandările formulate de auditorii interni sunt discutate pe timpul intervenţiei la faţa locului cu reprezentanţii entităţii auditate, care vor semna pentru luare la cunoştinţă fişele de identificare şi analiză a problemelor.

În cazurile în care reprezentanţii entităţii auditate refuză semnarea pentru luare la cunoştinţă a fişelor de identificare şi analiză a problemelor, auditorii interni transmit aceste documente prin registratura entităţii auditate şi continuă procedura.

3.2.9. Ședința de închidere

Şedinţa de închidere a misiunii are scopul de a prezenta constatările şi recomandările preliminare ale auditorilor interni, rezultate în urma efectuării testărilor. Această ședință are loc înainte de emiterea proiectului de raport, iar rezultatele şedinţei se consemnează în minuta şedinţei de închidere. Formatul Standard al minutei ședinței de închidere se regăsește în Anexa 11.

3.2.10. Elaborarea proiectului de raport

Proiectul raportului de audit se elaborează având la bază testele efectuate precum și fişele de identificare și analiză a problemei, care au fost întocmite pe parcursul intervenţiei la fața locului. La elaborarea proiectului raportului trebuie să fie respectate următoarele cerinţe:

    a) toate constatările trebuie să corespundă unuia dintre obiectivele misiunii şi trebuie să fie susținute prin probe de audit corespunzătoare;

    b) recomandările efectuate trebuie să fie în concordanţă atât cu constatările efectuate cât și cu cauzele acestora şi să determine îmbunătățirea activității structurii auditate;

    c) constatările şi recomandările cuprinse în proiectul raportului de audit au la bază fişele de identificare şi analiză a problemelor, împreună cu probele de audit aferente.

În redactarea proiectului raportului de audit trebuie să fie respectate următoarele principii:

    a) prezentarea constatărilor într-o manieră pertinentă şi incontestabilă;

    b) evitarea utilizării expresiilor imprecise, a stilului eliptic de exprimare, a limbajului abstract;

    c) promovarea unui limbaj simplu şi uzual şi a unui stil de exprimare concret;

    d) evitarea redactării jignitoare şi tendențioase;

    e) prezentarea succintă a constatărilor pozitive şi prezentarea detaliată şi fundamentată a constatărilor negative;

    f) ierarhizarea constatărilor în funcţie de importanţă;

    g) evidențierea progreselor constatate de la ultima misiune de evaluare.

Proiectul raportului de audit exprimă opinia auditorului intern, bazată pe constatările efectuate şi pe probele de audit colectate. 
Proiectul raportului respectă următoarea structură standard:

a) Pagina de gardă conține informații referitoare la structura de audit public intern (denumirea entității publice din care face parte, denumirea structurii de audit public intern, eventual elemente de identitate vizuală), denumirea misiunii de audit, locul elaborării raportului.

b) Introducerea prezintă: 

- Datele de identificare a misiunii de audit intern (baza legală de realizare a misiunii, durata misiunii, denumirea misiunii, ordinul de serviciu, componența echipei de audit, perioada supusă auditării);

- Scopul misiunii de audit;

- Obiectivele misiunii de audit;

c) Metodologia de desfășurare a misiunii de audit: se specifică dacă examinările se fac în totalitate sau prin sondaj, se oferă detalii privind metodele, tehnicile şi instrumentele de colectare şi analiză a datelor şi informaţiilor, precum şi a probelor şi dovezilor de audit.

d) Constatările trebuie să fie prezentate într-o manieră care previne exagerarea deficienţelor şi permite prezentarea faptelor în mod neutru. Constatările efectuate sunt prezentate sintetic, pe fiecare obiectiv în parte. Constatările cu caracter pozitiv sunt prezentate distinct de constatările cu caracter negativ. Constatările negative sunt însoțite de cauze, consecințe şi recomandări.

e) Recomandările sunt prezentate cu claritate, sunt realizabile şi realiste şi au un grad de semnificație important în ceea ce priveşte efectul previzibil asupra structurii auditate.

f) Concluziile sunt formulate pentru fiecare dintre obiectivele stabilite, pe baza constatărilor efectuate.

Formatul Standard al Proiectului de raport se regăsește în Anexa 12.

3.2.11. Comunicarea proiectului de raport și procedura contradictorie
Proiectul raportului de audit public intern se comunică direct structurii auditate, în vederea exprimării unui punct de vedere cu privire la constatările și recomandările formulate. 

Structura auditată analizează proiectul raportului şi transmite către structura de audit punctul său de vedere în termen de maximum 15 zile calendaristice de la primirea proiectului de raport. Prin netransmiterea punctului de vedere în termenele precizate se consideră acceptul tacit al proiectului raportului de audit.

Punctele de vedere primite de la structura auditată se analizează de către auditorii interni, în funcţie de datele şi informațiile cuprinse în proiectul raportului precum şi de documentele suport care stau la baza susținerii acestora. De asemenea, se iau în considerare eventualele informații și documente furnizate de către structura auditată în cadrul punctului de vedere exprimat. 

În cazul în care se solicită acest lucru de către structura auditată, se va avea în vedere organizarea unei ședințe de conciliere. Echipa de audit organizează reuniunea de conciliere cu structura evaluată, în termen de 10 zile calendaristice de la solicitarea structurii auditate de a organiza concilierea. În cadrul acesteia sunt discutate cu structura auditată observaţiile formulate de aceasta la proiectul raportului de evaluare. În vederea bunei desfășurări a reuniunii de conciliere, echipa de audit și supervizorul își vor stabili o poziție comună cu privire la acceptarea sau respingerea punctelor de vedere și a argumentelor prezentate de către structura auditată. Documentarea rezultatelor discuției de conciliere se vor realiza în cadrul unei minute similare celei de la ședința de închidere.
Proiectul raportului de audit este revizuit în funcţie de punctele de vedere acceptate. Ulterior ședinței de conciliere, dacă este cazul, proiectul raportului de audit va fi revizuit în funcție de rezultatele acesteia.

3.2.12. Elaborarea raportului misiunii de audit
Raportul de audit se definitivează prin includerea modificărilor discutate şi convenite în cadrul reuniunii de conciliere, inclusiv a celor asupra cărora nu s-a ajuns la un punct comun. Toate aceste informații se introduc într-un capitol special dedicat, înaintea capitolului de concluzii. În cazul în care entitatea auditată nu are comentarii cu privire la proiectul de raport transmis, se va menționa acest lucru la capitolul destinat punctului de vedere al entității evaluate. În cazul în care entitatea auditată are comentarii și observații la proiectul de raport, toate aceste comentarii vor fi analizate în cadrul acestui capitol specificându-se pentru fiecare în parte, dacă a fost acceptată sau nu, cu justificările aferente.
Raportul de audit va fi însoțit de o sinteză a principalelor constatări și recomandări, cu trimitere în corpul raportului. Raportul de audit este semnat pe fiecare pagină de către membrii echipei de audit, de către supervizor precum și de către șeful structurii de audit public intern.
Raportul de audit public intern se avizează de către conducătorul entității publice, conform prevederilor legale în vigoare.
3.2.13. Comunicarea raportului misiunii de audit
Raportul de audit public intern avizat de conducătorul entității publice se va transmite, de preferat în formă scanată, către Secretariatul Tehnic al SNA din cadrul Ministerului Justiției la adresa de email: sna@just.ro. Entitățile care nu au posibilitatea transmiterii raportului în formă scanată, au la dispoziție următoarele canale alternative de comunicare:
· Fax: 037 204 1061
· Adresă poștală: Str. Apolodor nr. 17, sector 5, 050741 Bucureşti, România
Pentru alte informații legate de comunicarea raportului, principala persoană de contact din cadrul Secretariatului Tehnic al SNA din cadrul Ministerului Justiției este dna Ștefania DUȚĂ  care poate fi contactată la numărul de telefon 037 204 1060  e-mail: stefania.duta@just.ro, iar în subsidiar dna. Ana-Lorena SAVA, telefon: 037 204 1065, e-mail: lorena.sava@just.ro.
Indiferent de forma de comunicare aleasă, rapoartele trebuie să fie transmise la Secretariatul Tehnic al SNA din cadrul Ministerului Justiției până cel târziu la data de 30 septembrie a anului în care s-a efectuat misiunea de audit public intern, în condițiile menționate mai sus.
*

� Hotărârea nr. 583 din 10 august 2016 privind aprobarea Strategiei Naţionale Anticorupţie pe perioada 2016-2020, a seturilor de indicatori de performanţă, a riscurilor asociate obiectivelor şi măsurilor din strategie şi a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparenţă instituţională şi de prevenire a corupţiei, a indicatorilor de evaluare, precum şi a standardelor de publicare a informaţiilor de interes public, publicată în Monitorul Oficial nr. 644 din 23 august 2016.
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