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Controlul public intern în România

1. Scurt istoric al sistemului de control public intern în România

Organizarea administraţiei publice pe baza unor principii care se regăsesc în conceptul actual de control public intern,  cunoaşte o îndelungată tradiţie.  

            Şcoala românească de finanţe publice a avut o contribuţie importantă la fundamentarea statului român modern, fiind reprezentată de mari personalităţi, care şi-au adus contribuţia la alcătuirea unor legi cu puternic impact asupra economiei, în general, şi asupra finanţelor publice, în special. 

            Tranziţia ţării, începând cu anul 1990, la economia de piaţă şi demersurile privind aderarea la Uniunea Europeană (UE), au fost marcate de acţiuni concertate, în sensul reformei managementului public, al creşterii performanţelor acestuia, prin raportarea la valorile managementului privat, prin introducerea unor instrumente de lucru ale  acestuia în zona administraţiei publice.


În acest sens, s-a procedat la o abordare pragmatică a controlului public intern, căruia, în contextul principiilor generale de bună practică, care compun acquis-ul comunitar, i se asociază accepţiunea de funcţie managerială, şi nu doar aceea de operaţiune de verificare. Prin implementarea controlului public intern, managementului îi revine responsabilitatea  să constate abaterile rezultatelor de la obiective, să analizeze cauzele care le-au determinat şi să dispună măsurile preventive sau corective care se impun. 


Până la data aderării la UE, România a integrat, în intregime, acquis-ul comunitar privind Capitolul 28 “Controlul financiar”, armonizând legislaţia naţională cu cea comunitară şi dezvoltând infrastructura instituţională necesară implementării acestuia. Ministerul Finanţelor Publice (MFP) şi-a asumat rolul de integrator al reformelor în domeniul controlului public intern. 

            În peisajul administraţiei publice au fost implementate componentele controlului public intern, precum auditul intern, controlul intern/managerial, responsabilitatea şi răspunderea mangerială, standardele de control intern/managerial. Statul a renunţat la o parte din atribuţiile sale de control, pe care le-a transferat managementului entităţii publice, fiind restrânse formele de control exercitate prin structuri de sine-stătătoare în cadrul instituţiilor publice, accentul punându-se pe îmbunătăţirea sistemelor de management, pe audit intern şi pe acţiuni prin care să fie asigurată performanţa serviciilor publice. Funcţia sancţionatorie a controlului public intern intervine numai în cazuri deosebite, reglementate prin lege. Managementul de top îşi desfăşoară activitatea pe bază de politici publice, prin strategii dinamice, active şi anticipative, prin promovarea bunelor practici şi pe baza analizei riscurilor.

2. Mediul de control intern
Reforma controlului intern în România înseamnă, de fapt, reforma managementului public. Între sistemele actuale care contează pentru mediul controlului public intern, amintim:

A. Bugetul general consolidat

Bugetul este documentul prin care sunt prevăzute şi aprobate, în fiecare an, veniturile şi cheltuielile, sau,  după caz, numai cheltuielile, în funcţie de  sistemul de finanţare a instituţiilor publice. 

Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice introduce, în construcţia bugetară, noţiunea de buget general consolidat, ca fiind ansamblul bugetelor componente ale sistemului bugetar, agregate şi consolidate pentru a forma un întreg. Legea nr. 69/2010 a responsabilităţii fiscal-bugetare dă o definiţie mai completă noţiunii de buget general consolidat care este definit ca: ansamblul bugetelor componente ale sistemului bugetar, incluzând bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetele fondurilor speciale, bugetul general centralizat al unităţilor administrativ-teritoriale, bugetul Trezoreriei Statului, bugetele instituţiilor publice autonome, bugetele instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul de stat, din bugetul asigurărilor sociale de stat şi din bugetele fondurilor speciale, după caz, bugetele instituţiilor publice finanţate integral din venituri proprii, bugetul fondurilor provenite din credite externe contractate sau garantate de stat şi ale căror rambursare, dobânzi şi alte costuri se asigură din fonduri publice, bugetul fondurilor externe nerambursabile, precum şi al altor entităţi clasificate în administrația publică, agregate, consolidate şi ajustate conform Regulamentului (UE) nr.549/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului privind Sistemul european de conturi naționale și regionale din Uniunea Europeană.
Adoptarea Legii nr. 270/2013 pentru modificarea şi completarea Legii nr.500/2002 privind finanţele publice  prin conceptele şi regulile noi instituite, creează un mecanism mai flexibil al procesului bugetar, proceduri şi reguli concentrate pe evaluare, rezultate, eficienţă, performanţă, un management solid al fondurilor publice, integrarea procesului bugetar în cadrul procedurii bugetare europene şi aduce un plus de rigoare în formularea politicii fiscal- bugetare.

  Principalele elemente de noutate aduse de Legea nr 270/2013  sunt:

· O nouă abordare a modului de cuprindere a  fondurilor bugetare în buget, constând din reflectarea creditelor de angajament aprobate prin buget  în strânsă corelaţie cu creditele bugetare. Astfel, atât acţiunile anuale cât şi acţiunile multianuale vor fi reflectate în buget la nivel de credite de angajament cât şi de credite bugetare:
·    Angajarea cheltuielii se  face în limita creditelor de angajament;

·    Plata cheltuielii se face  în limita creditelor bugetare aprobate şi a fondurilor disponibile cu această destinaţie,

· Definirea  mai clară  a unor concepte, termeni şi expresii utilizate/integrate în
 cuprinsul legii: credit de angajament, credit bugetar, deficit calculat conform  Sistemului European de Conturi, virare de credite, redistribuire de credite, cheltuieli urgente sau  neprevazute, angajament bugetar, cadru bugetar pe termen mediu, lichidarea cheltuielilor, cadru bugetar. Redefinirea  calendarului  bugetar  în cadrul procedurii bugetare, corelat cu noile acte normative care au apărut după intrarea în vigoare a Legii nr. 500/2002 constând din stipularea unor termene precise pentru etapele procesului bugetar, în corelaţie cu etapele Semestrului European, cu recomandările şi liniile directoare adoptate de Consiliul Europen; 
· Introducerea unor prevederi noi pentru întărirea disciplinei bugetare: 
- Prevederi referitoare la subvenţiile, transferurile şi alte forme de sprijin financiar din partea statului, neutilizate până la închiderea anului, pentru care a fost instituită obligaţia restituirii prin temeiurile legale de acordare şi nerestituite până la data de 31 decembrie care se vor supune calculului  accesoriilor aplicabile pentru veniturile bugetare,  pentru perioada cuprinsă între data de 31 decembrie şi data restituirii sumelor la buget;
- Prevederi privind recuperarea sumelor reprezentând prejudicii/plăți nelegale din fonduri publice precum şi prevederi privind virarea veniturilor cuvenite bugetelor publice care nu au termene stabilite prin actele normative care le reglementează; 

· Introducerea unor ample prevederi referitoare la investiţiile publice, precum şi reguli mai flexibile de execuţie bugetară;
· Introducerea unor prevederi referitoare la fondurile externe postaderare/ale altor donatori precum şi din  fonduri rambursabile, precum şi  pentru  fondurile la dispoziţia Guvernului având în vedere şi recomandările misiunilor de audit;
· Pachetul de guvernanţă economică, aprobat la nivelul Uniunii Europene,  a adus în prim plan necesitatea stabilirii unor prevederi privind definirea şi  caracteristicile cadrelor bugetare ale statelor membre, pentru a asigura respectarea de către acestea a obligaţiei, prevăzute  în Tratatul de Funcţionare a Uniunii Europene, precum şi în alte tratate  ale Uniunii, ratificate de România, de a evita deficitele publice excesive.
· Introducerea unor prevederi referitoare la rectificările bugetare  pentru armonizarea cu Legea nr. 69/2010:
- Legile de rectificare bugetară  sunt  elaborate cu respectarea regulilor şi a condiţiilor prevăzute de Legea nr.69/2010; 

- În cazul înrăutăţirii semnificative a prognozei indicatorilor macroeconomici, poate fi promovată o rectificare bugetară în primul semestru al anului, instituindu-se astfel o excepţie de la Legea nr. 69/2010.
· Abordarea bugetară pe bază de programe reprezintă o altă caracteristică a politicii bugetare din Romania, ceea ce va determina  ca politicile fiscale şi bugetare să fie orientate spre obiective, rezultate şi  performanţă. 

· Introducerea unor prevederi referitoare la consecinţele neachitării arieratelor. În situaţia în care instituţiile publice finanţate de la bugetul de stat, de la bugetul asigurărilor sociale de stat şi bugetele fondurilor speciale, după caz, înregistrează arierate la sfârşitul lunii anterioare lunii pentru care solicită efectuarea de plăţi, unităţile teritoriale ale Trezoreriei Statului au obligaţia să nu opereze plăţi din conturile acestora, cu excepţia plăţilor pentru achitarea drepturilor salariale şi a contribuţiilor aferente acestora, respectiv pentru stingerea arieratelor, precum şi pentru plata ratelor de capital, dobânzilor, comisioanelor şi altor costuri aferente datoriei publice. Măsura încetează la data la care instituţiile publice amintite  nu mai înregistrează arierate în contabilitate. 
.

B. Sistemul de contabilitate
Potrivit reglementărilor existente în domeniul finanţelor publice - Legea nr. 500/2002 - şi al contabilităţii - Legea nr. 82/1991 -, contabilitatea publică cuprinde: contabilitatea veniturilor şi cheltuielilor bugetare, care reflectă încasarea veniturilor şi plata cheltuielilor aferente exerciţiului bugetar; contabilitatea trezoreriei statului; contabilitatea generală, bazată pe principiul constatării drepturilor şi obligaţiilor, care reflectă evoluţia situaţiei financiare şi patrimoniale, precum şi excedentul sau deficitul patrimonial; contabilitatea destinată analizării costurilor programelor aprobate.

Totodată, contabilitatea publică  oferă  informaţii privind patrimoniul aflat în administrarea instituţiilor publice, execuţia bugetului de venituri şi cheltuieli, rezultatul execuţiei bugetare, rezultatul patrimonial, precum şi costul programelor aprobate.

În România, înregistrarea veniturilor şi cheltuielilor în contabilitatea instituţiilor publice se efectuează  conform contabilităţii de angajament. Astfel, efectele tranzacţiilor şi ale altor evenimente sunt recunoscute atunci când tranzacţiile şi evenimentele se produc, şi nu pe măsură ce numerarul sau echivalentul său este încasat sau plătit, fiind înregistrate în evidenţele contabile şi raportate în situaţiile financiare ale perioadelor aferente.

Situaţiile financiare ale instituţiilor publice, întocmite pe baza contabilităţii în partidă dublă, oferă informaţii utilizatorilor nu numai despre tranzacţiile trecute, care au implicat plăţi şi încasări, dar şi despre obligaţiile de plată din viitor şi despre resursele privind încasările viitoare.

Contabilitatea veniturilor se ţine pe feluri de venituri, după natură sau sursă, iar contabilitatea veniturilor şi cheltuielilor bugetului general consolidat se ţine pe structura clasificaţiei bugetare în vigoare.    

În conformitate cu Legea nr. 500/2002, pe baza situaţiilor financiare prezentate de ordonatorii principali de credite, a conturilor privind execuţia de casă a bugetului de stat, bugetului asigurărilor sociale de stat şi a bugetelor fondurilor speciale, întocmite de organele care, potrivit legii, au această sarcină, şi în urma verificării şi analizării acestora, MFP elaborează contul general anual de execuţie a bugetului de stat şi, respectiv, contul de execuţie a bugetului asigurărilor sociale de stat, care au ca anexe conturile anuale de execuţie a bugetelor fondurilor speciale şi bugetele ordonatorilor principali de credite, inclusiv anexele acestora, pe care le prezintă Guvernului. După verificarea efectuată de către Curtea de Conturi a României (RCC), conturile de execuţie se aprobă de Parlament.
Potrivit Legii nr. 82/1991, MFP întocmeşte, anual, bilanţul instituţiilor publice.

Informaţiile din situaţiile financiare ale instituţiilor publice stau la baza unor raportări financiare întocmite de MFP, Banca Naţională a României şi Institutul Naţional de Statistică, care sunt transmise Institutului de Statistică al Uniunii Europene (EUROSTAT), conform Sistemului european de conturi naţionale şi regionale din Comunitate - ESA ’95, precum şi Fondului Monetar Internaţional.

C. Auditul extern
      
Auditul extern este realizat de Curtea de Conturi  României (RCC), care exercită controlul asupra modului de formare, de administrare şi de întrebuinţare a resurselor financiare ale statului şi ale sectorului public. Funcţia de control a Curţii se realizează prin proceduri de audit public extern, prevăzute în standarde de audit, elaborate în conformitate cu standardele de audit internaţionale, general acceptabile.

      
În cadrul competenţelor prevăzute de lege, RCC îşi exercită activităţile specifice asupra tuturor entităţilor publice. Activităţile specifice ale RCC sunt cele de control şi cele de audit public extern. Auditul public extern cuprinde, în principal, auditul financiar şi auditul performanţei.

Legea de organizare şi funcţionare a RCC a stabilit conturile de execuţie asupra cărora aceasta efectuează audit financiar.

RCC are şi atribuţia de a evalua activitatea de control financiar propriu şi de audit intern a persoanelor juridice care intră în competenţa sa de verificare.

În vederea îndeplinirii unor obligaţii în domeniul auditului extern, ce revin României în calitate de stat membru al UE, este organizată şi funcţionează Autoritatea de Audit, pentru fondurile comunitare nerambursabile de preaderare şi postaderare acordate României de UE.

Autoritatea de Audit este singura autoritate naţională competentă să efectueze audit public extern, în conformitate cu legislaţia internaţională şi naţională, asupra fondurilor nerambursabile acordate României de UE.

RCC elaborează Raportul public anual, pe care îl înaintează Parlamentului, care cuprinde: observaţiile asupra conturilor de execuţie a bugetelor supuse controlului său; concluziile degajate din controalele dispuse de Camera Deputaţilor sau de către Senat, sau efectuate la regii autonome, societăţi comerciale cu capital integral sau majoritar de stat şi la celelalte persoane juridice supuse controlului RCC; încălcările de lege constatate şi măsurile de tragere la răspundere luate;aspecte privind evaluarea sistemului de control intern în entităţile publice verificate; alte aspecte pe care RCC le consideră necesare.

     
D. Lupta împotriva fraudei şi/sau iregularităţilor
     
Oficiul European de Luptă Antifraudă (OLAF) cooperează cu punctele de control naţionale.

În cazul României, punctul de control este Departamentul pentru Luptă Antifraudă (DLAF), structură cu personalitate juridică, în coordonarea primului-ministru.

   
 DLAF asigură protecţia intereselor financiare ale UE în România, coordonează lupta anti-fraudă la nivel naţional şi are, în principal, următoarele atribuţii: exercitarea controlului, la faţa locului, asupra proiectelor finanţate din fonduri europene; coordonarea tuturor instituţiilor naţionale implicate în lupta anti-fraudă; cooperarea cu OLAF.

Protejarea fondurilor naţionale împotriva fraudei, corupţiei sau oricăror alte activităţi ilegale constituie unul dintre obiectivele structurilor de specialitate cu atribuţii de control.


   3. Conceptul de control public intern în România

Pentru promovarea bunei guvernări, în sectorul public este implementat controlul public intern, care include:

a) sistemul de control intern/managerial;

b) auditul intern;

c) coordonarea şi armonizarea centralizată a componentelor menţionate anterior.

3.1.  Responsabilitatea şi răspunderea managerială 

Cadrul legal existent prezintă responsabilitatea managerială ca un proces prin care managerii, de la toate nivelurile, sunt răspunzători pentru deciziile şi acţiunile întreprinse pentru realizarea obiectivelor entităţii publice din care fac parte. Aceasta implică răspunderea managerilor pentru buna gestiune financiară, legalitatea administrării fondurilor publice şi/sau a patrimoniului public.

       
Prin responsabilitatea managerială la nivelul entităţilor publice se înţelege exercitarea managementului entităţii sau a unei componente din structura organizatorică a acesteia,  în limitele unor determinări interne şi externe, în scopul realizării eficace, eficiente şi în conformitate cu prevederile legale a obiectivelor stabilite, comunicarea, în mod transparent, despre acest lucru, ca şi răspunderea pentru neîndeplinirea obligaţiilor manageriale, în conformitate cu tipul de răspundere juridică. 

       
Responsabilitatea este o obligaţie esenţială pentru toţi managerii din sectorul public, fiind reglementată, în toate cazurile, prin acte cu caracter normativ, respectiv prin legi, hotărâri ale Guvernului, regulamente ale autorităţilor etc.

       
În organizarea activităţii manageriale, pe baza conceptului de responsabilitate managerială, managerii au în vedere următoarele premise:

- managerul general/ordonatorul de credite este responsabil pentru organizarea şi funcţionarea, în condiţii optime, a sistemului de control intern;

- sistemul de control intern al entităţii publice trebuie să se bazeze, pe de o parte,  pe verificări şi pe măsuri corective, iar, pe de altă parte, pe evaluări interne independente şi evaluări externe;

- managerul general/ordonatorul de credite este responsabil pentru realizarea obiectivelor entităţii;

- managerul general/ordonatorul de credite îşi poate delega autoritatea/competenţa, fără să fie exonerat de responsabilitatea generală;

- responsabilitatea managerială nu poate fi angajată fără autoritatea/competenţa corespunzătoare;

- responsabilitatea necesită transparenţă şi răspundere.

Răspunderea managerială derivă din responsabilitatea managerului pentru cele cinci componente ale controlului intern/managerial în sectorul public: mediul de control, performanţa şi managementul riscului, informarea şi comunicarea, activităţile de control,  auditarea şi evaluarea.

Responsabilitatea şi răspunderea managerială, în domeniul managementului public, sunt reglementate, în principal, după cum urmează:

● Responsabilitatea fiscal-bugetară, reglementată de Legea nr. 69/2010, are, ca obiective principale: asigurarea şi menţinerea disciplinei fiscal-bugetare, a transparenţei şi sustenabilităţii, pe termen mediu şi lung, a finanţelor publice; stabilirea unui cadru de principii şi reguli, pe baza căruia Guvernul să asigure implementarea politicilor fiscal-bugetare, care să conducă la o bună gestiune financiară a resurselor; gestionarea eficientă a fondurilor publice, pentru  a servi, pe termen lung, interesului public.

Actul normativ, construit pe baza responsabilităţii şi răspunderii manageriale, stabileşte responsabilităţile în materie, ce revin tuturor actorilor implicaţi în procesul bugetar.
      Principalele modificări aduse prin Legea pentru modificarea şi completarea Legii nr. 69/2010 sunt prezentate în continuare:

· Introducerea de noi definiţii sau revizuirea unora vechi: buget general consolidat, cadru fiscal-bugetar, datoria publică conform metodologiei Uniunii Europene, sold structural anual al administraţiei publice, obiectiv bugetar pe termen mediu, administraţie publică, circumstanţe extraordinare, Pactul de stabilitate şi creştere, administraţii de securitate socială, cheltuieli fiscale;
·  Introducerea unei reguli fiscale numerice privind poziţia bugetară a administraţiei publice. În vederea respectării valorilor de referinţă pentru deficitul bugetar şi datoria publică, aşa cum sunt acestea menţionate în Protocolul nr. 12 privind procedura aplicabilă deficitelor excesive, anexă la Tratatul privind funcţionarea Uniunii Europene, poziţia bugetară a administraţiei publice este echilibrată sau în excedent;
·  Introducerea unui mecanism de corecţie care se declanşează automat în cazul deviaţiilor de la regula de deficit bugetar structural. Această regulă se activează în cazul constatarii unei devieri de la obiectivul bugetar pe termen mediu (devierea este considerată importantă dacă este de cel puțin 0,5 % din PIB într-un an și de cel puțin 0,25 % din PIB în medie pe an, în doi ani consecutivi). Măsurile de corectare a devierii sunt formulate în termeni cuantificabili, eşalonate pe ani şi vor produce efecte cel mai târziu asupra exercițiului bugetar al următorului an ;
· Introducerea unei clauze derogatorii, în cazul manifestării unor circumstanţe extraordinare. Aceasta va permite nerespectarea regulii fiscale privind deficitul bugetar structural, inclusiv neaplicarea mecanismului de corectie . Prin “circumstanță extraordinară” se înţelege un eveniment neobişnuit asupra căruia autorităţile administraţiei publice nu au niciun control şi care are o influenţă majoră asupra poziţiei financiare a administraţiei publice sau o perioadă de recesiune economică severă, astfel cum este definită în Pactul de stabilitate şi creştere revizuit. Începerea şi încetarea manifestării unor circumstanţe extraordinare fac obiectul opiniei Consiliului Fiscal, iar Guvernul are obligaţia de a informa Parlamentul şi Comisia Europeană;
· Introducerea unei reguli fiscale numerice privind datoria publica. Datoria publică, conform metodologiei Uniunii Europene, nu va depăşi 60% din PIB. În cazul în care raportul dintre datoria publică, calculată conform metodologiei Uniunii Europene şi PIB, depăşeşte valoarea de referinţă de 60% din PIB, datoria publică se va reduce cu o rată medie de 5 % pe an. 
· Introducerea unor praguri intermediare prudenţiale pentru datoria publică, inclusiv măsuri automate în cazul depăşirii acestora;
· Introducerea de noi standarde de calitate pentru prognozele macroeconomice utilizate la planificarea bugetară. Cadrul macroeconomic pe care se fundamentează Strategia fiscal-bugetară utilizează cele mai actuale informații şi reprezintă scenariul macrofiscal cel mai probabil sau un scenariu mai prudent. Cadrul macroeconomic din Strategia fiscal-bugetară conţine o declaraţie privind concordanţa sau diferenţele faţă de cele mai recente prognoze ale Comisiei Europene. Diferențele semnificative dintre scenariul macrobugetar ales și previziunile Comisiei Europene sunt descrise și motivate, în special dacă nivelul sau creșterea variabilelor din ipotezele externe se îndepărtează în mod semnificativ de valorile menționate în previziunile Comisiei. 
        MFP publică pe internet date bugetare bazate pe contabilitatea de casă sau datele echivalente provenite din contabilitatea publică: lunar și înainte de sfârșitul lunii următoare, pentru administrația centrală, administrația de stat și subsectoarele administrațiilor de securitate socială; trimestrial și înainte de sfârșitul trimestrului următor, pentru subsectorul administrației locale. Totodată, MFP publică pe internet datele privind datoria publică conform metodologiei Uniunii Europene: lunar şi înainte de sfârşitul lunii următoare, pentru datoria publică aferentă sub-sectorului administraţiei publice centrale şi aferentă sub-sectorului sistemului fondurilor de asigurare socială; trimestrial şi înainte de sfârşitul trimestrului următor, pentru datoria publică aferentă sub-sectorului admnistrației publice locale. De asemenea, MFP publică anual pe internet, pentru toate subsectoarele administrației publice, informații relevante referitoare la datoriile contingente cu impact potențial major asupra bugetelor publice, inclusiv informații cu privire la garanțiile de stat, creditele neperformante și pasivele care rezultă din funcționarea societăților publice, inclusiv cuantumul pasivelor, participațiile administrației publice în capitalul societăților comerciale şi companiilor naţionale.

● Categoriile de ordonatori de credite (managerii), rolul şi responsabilităţile acestora sunt definite în Legea nr. 500/2002 şi în Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale.

Aceste legi prevăd că ordonatorii principali de credite îşi pot delega competenţa înlocuitorilor de drept sau altor persoane împuternicite în acest scop. Prin actul de delegare, ordonatorii principali de credite au obligaţia de a preciza limitele şi condiţiile delegării. Prin delegare, responsabilitatea este  transferată respectivelor niveluri de management, care vor răspunde pentru modul în care îşi vor îndeplini obligaţiile transferate, responsabilitatea generală rămânând la nivelul managerial care a făcut delegarea de competenţă.

Conform legislaţiei amintite, nerespectarea regulilor privind cheltuielile bugetare, a competenţelor şi responsabilităţilor în procesul bugetar, a condiţiilor pentru includerea proiectelor de investiţii în proiectul de buget, a principiilor execuţiei bugetare, a dispoziţiilor referitoare la controlul intern, a autorizării bugetare, a execuţiei de casă a bugetelor instituţiilor publice, a regimului legal de finanţare a instituţiilor publice, a regimului sumelor rezultate din valorificarea mijloacelor fixe şi a unor bunuri materiale etc. atrage răspunderea persoanelor vinovate şi aplicarea de sancţiuni de către RCC, MFP şi de alte persoane împuternicite, potrivit legii.

● Guvernul are obligaţia de a prezenta Parlamentului un buget anual, care să respecte principiile responsabilităţii fiscale, regulile fiscale, strategia fiscal-bugetară şi orice alte prevederi legale, împreună cu o declaraţie care atestă această conformitate, semnată de către primul-ministru şi ministrul finanţelor publice. Proiectul de buget, pentru care MFP are responsabilităţi deosebite, este alcătuit în baza  propunerilor de cheltuieli bugetare ale ordonatorilor  principali de credite, în concordanţă cu strategia fiscal-bugetară şi cu metodologia pentru elaborarea proiectului anual de buget.

Legea bugetului de stat prevede şi autorizează, pentru anul bugetar următor, veniturile, pe capitole şi subcapitole, şi cheltuielile, pe destinaţii şi pe ordonatori principali de credite.

        
În conformitate cu prevederile legale în vigoare, managementul de top îşi asumă responsabilitatea  pentru stabilirea obiectivelor, la toate nivelurile, şi pentru planificarea bugetului în concordanţă cu bugetul alocat. Stabilirea obiectivelor constituie un proces echilibrat, top-down/bottom-up, în cadrul căruia managerii reflectă priorităţile Guvernului, dar aceştia au şi flexibilitatea de a identifica propriile obiective şi căile cele mai eficiente de atingere a acestora, cu respectarea plafoanelor bugetare aprobate.

        
 Legile de rectificare a bugetului de stat, pentru anul în curs, au la bază modificările intervenite în bugetul de stat, ca urmare a schimbărilor în evoluţia indicatorilor macroeconomici, a aprobării de acte normative care conduc la modificarea veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare şi ca urmare a politicilor asumate de către Guvern. 

● MFP are, potrivit Ordonanţei Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial şi controlul financiar preventiv (OG nr. 119/1999), responsabilitatea elaborării şi implementării politicii în domeniul sistemelor de control intern/managerial, precum şi al gestiunii financiare. MFP îndrumă metodologic, coordonează şi supraveghează implementarea sistemelor de control intern/managerial, precum şi asigurarea bunei gestiuni financiare în utilizarea fondurilor publice şi în administrarea patrimoniului public. Aceste competenţe ale ministerului sunt încredinţate Unităţii centrale de armonizare a sistemelor de management financiar şi control (UCASMFC).

Controlul intern/managerial cuprinde ansamblul formelor de control exercitate la nivelul entităţii publice, inclusiv auditul intern, stabilite de conducere în concordanţă cu obiectivele acesteia şi cu reglementările legale, în vederea asigurării administrării fondurilor în mod economic, eficient şi eficace; acesta include, de asemenea, structurile organizatorice, metodele şi procedurile.

Controlul intern/managerial are următoarele obiective generale:

- realizarea, la un nivel corespunzător de calitate, a atribuţiilor instituţiilor publice, stabilite în concordanţă cu misiunea acestora, în condiţii de regularitate, eficacitate, economicitate şi eficienţă;

- protejarea fondurilor publice împotriva pierderilor datorate erorii, risipei, abuzului sau fraudei;

- respectarea legilor, a reglementărilor şi deciziilor conducerii;

- dezvoltarea şi întreţinerea unor sisteme de colectare, stocare, prelucrare, actualizare şi difuzare a datelor şi informaţiilor financiare şi de conducere, precum şi a unor sisteme şi proceduri de informare publică, prin rapoarte periodice.

În conformitate cu OG nr. 119/1999 conducătorul fiecărei entităţi publice are responsabilitatea elaborării unui raport anual asupra sistemului de control intern/managerial, care constituie forma  oficială de asumare a responsabilităţii manageriale şi se prezintă ca anexă la situaţia financiară a exerciţiului bugetar încheiat. 

Cadrul legal existent descrie responsabilitatea managerială ca pe un proces în care managerii de la toate nivelurile sunt responsabili pentru deciziile luate şi acţiunile întreprinse pentru a atinge obiectivele entităţii publice. Acest lucru implică răspunderea managerilor pentru buna gestiune financiară şi legalitatea gestionării fondurilor publice şi/sau a activelor publice.

Un nivel de reglementare subsecvent ordonanţei menţionate îl reprezintă Ordinul ministrului finanţelor publice (OMFP) nr. 946/2005 pentru aprobarea Codului controlului intern, cuprinzând standardele de control intern la entităţile publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control managerial. Acest ordin are o semnificaţie deosebită pentru cultura managerială a entităţilor publice din România, întrucât, prin standarde, s-a realizat racordarea la bunele practici şi la sistemul de valori european în materie de control financiar public intern.

Conform prevederilor OMFP 946/2005, declaraţiile din raportul anual se fundamentează pe datele, informaţiile şi constatările rezultate din operaţiunea de autoevaluare a stării sistemului de control intern/managerial, controale ex-post, rapoarte de audit intern sau extern.

Modul în care standardele de control intern/managerial sunt implementate presupune elaborarea unui program de implementare,  care include obiective, activităţi, termene, responsabilităţi şi sunt în interdependenţă cu misiunea şi structura organizatorică a entităţii publice.

Autoevaluarea stadiului implementării standardelor presupune o evaluare a modului de implementare a fiecărui standard în parte, de către fiecare compartiment din structura entităţii şi ulterior, o evaluare generală la nivelul entităţii, prin centralizarea informaţiilor din chestionarele de autoevaluare, completate de conducătorii de compartimente. Standardele de control intrn/managerial sunt considerate a fi implementate, parţial implementate sau neimplementate, în funcţie de îndeplinirea criteriilor specifice fiecărui standard, iar gradul de conformitate a sistemului de control intern/managerial este stabilit în funcţie de numărul standardelor implementate.

  
● Responsabilitatea managerială este reglementată şi de Legea nr. 82/1991. Potrivit acesteia, răspunderea pentru organizarea şi conducerea contabilităţii revine administratorului, ordonatorului de credite sau altei persoane, care are obligaţia gestionării unităţii respective. Contabilitatea se organizează şi se conduce, de regulă, în compartimente distincte, conduse de către directorul economic, contabilul-şef sau altă persoană împuternicită să îndeplinească această funcţie, acestora şi personalului din subordine revenindu-le răspunderea pentru aplicarea necorespunzătoare a reglementărilor contabile.

       
Situaţiile financiare anuale sunt însoţite de o declaraţie scrisă a persoanelor care răspund de organizarea şi conducerea contabilităţii, prin care îşi asumă răspunderea pentru întocmirea situaţiilor financiare anuale şi confirmă că: politicile contabile utilizate la întocmirea situaţiilor financiare anuale sunt în conformitate cu reglementările contabile aplicabile; situaţiile financiare anuale oferă o imagine fidelă a poziţiei financiare şi a performanţei financiare; persoana juridică îşi desfăşoară activitatea în condiţii de continuitate.

Legea stabileşte, totodată, pentru diferitele abateri de la prevederile  sale, care sunt contravenţiile aplicabile diferitelor niveluri ale managementului şi care sunt instituţiile abilitate să le aplice.

     
● Reglementarea regimului general al raporturilor juridice dintre funcţionarii publici şi stat sau administraţia publică locală, denumite, generic, raporturi de serviciu, sunt reglementate de Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici. Funcţia publică reprezintă ansamblul atribuţiilor şi responsabilităţilor, stabilite în temeiul legii, în scopul realizării prerogativelor de putere publică de către administraţia publică centrală, administraţia publică locală şi autorităţile administrative autonome. 

Funcţiilor publice le sunt stabilite atribuţii şi responsabilităţi cu caracter general şi comun tuturor autorităţilor şi instituţiilor publice, respectiv  atribuţii şi responsabilităţi cu caracter specific unor autorităţi şi instituţii publice.

În general, în cadrul instituţiilor publice, managerul de top sau secretarul general însărcinat cu elaborarea de politici, în relaţie cu managerul economic,  reprezintă nivelul de competenţă căruia i-a fost delegată  aprobarea lucrărilor: proiectul de buget,  bugetul de venituri şi cheltuieli, organizarea controlului ex-ante, programarea şi execuţia bugetară, modificarea unor indicatori financiari, situaţiile financiare, statele de salarii etc. Rezultă că managerul de top sau secretarul general realizează politicile cu privire la bugetul instituţiei, cu ajutorul activităţilor desfăşurate de managerul economic.

    
  Încălcarea, de către funcţionarii publici, cu vinovăţie, a îndatoririlor de serviciu atrage răspunderea disciplinară, contravenţională, civilă, sau penală, după caz.

Obiectivele, activităţile, atribuţiile şi principalele responsabilităţi ale managementului şi ale personalului care participă la realizarea obiectivelor sunt stabilite prin regulamentul de organizare şi funcţionare al instituţiei şi prin fişele posturilor.

        
 Din cele prezentate mai sus, rezultă că principiul responsabilităţii manageriale, a cărui rezultantă este răspunderea, este aplicat funcţionarilor publici la toate nivelurile de competenţă ale acestora.

 
● Responsabilitatea, aşa cum este reglementată de Legea nr. 115/1999, are ca obiect responsabilitatea politică a Guvenului, în întregul său, şi a fiecăruia dintre membrii săi.

         
Guvernul răspunde politic în faţa Parlamentului, ca urmare a votului de încredere acordat cu prilejul investiturii, iar fiecare membru al Guvernului răspunde politic, în mod solidar, cu ceilalţi membri, pentru activitatea şi actele Guvernului.

         
Pe lângă răspunderea politică, membrii Guvernului pot răspunde şi civil, contravenţional, disciplinar sau penal, după caz, potrivit dreptului comun din aceste materii, în măsura în care legea nu prevede dispoziţii derogatorii. 

        
 Intră sub incidenţa acestei legi faptele săvârşite de membrii Guvernului în exerciţiul funcţiei lor şi care, potrivit legii penale, constituie infracţiuni. Pentru săvârşirea altor infracţiuni, în afara exerciţiului funcţiei lor, membrii Guvernului răspund potrivit dreptului comun. Răspunderea penală este personală şi  priveşte pe fiecare membru al Guvernului în parte, pentru faptele comise în exercitarea funcţiei sale.

● Guvernul, ministerele şi celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale transferă competenţe, autorităţilor administraţiei publice locale, în baza Legii nr. 195/2006, legea-cadru a descentralizării. Transferul de competenţe presupune şi transferul de responsabilităţi, conform principiului responsabilităţii manageriale.

 
● Controlul intern, organizat la nivelul autorităţii sau instituţiei publice, include şi avizul de legalitate acordat de către consilierul juridic asupra actelor cu caracter juridic, înainte de aprobarea acestora de către conducătorul instituţiei publice, aviz reglementat de Legea nr. 514/2003 privind organizarea şi exercitarea profesiei de consilier juridic. Solicitarea acestui aviz este obligatorie, dar nu implică obligativitatea conformării din partea titularului competenţei de aprobare. Dacă titularul competenţei nu se conformează avizului, atunci operaţiunea se efectuează pe  răspunderea acestuia.

3.2. Auditul public intern

● Definiţie 

În România, auditul public intern la entităţile publice este definit în Legea nr. 672/2002 în conformitate cu definiţia Institutului Auditorilor Interni (IIA), astfel: „Auditul intern la entităţile publice este o activitate  funcţional independentă şi obiectivă, care dă asigurări şi consiliere conducerii pentru buna administrare a veniturilor şi cheltuielilor publice, perfecţionând activităţile entităţii publice; ajută entitatea publică să îşi îndeplinească obiectivele printr-o abordare sistematică şi metodică, care evaluează şi îmbunătăţeşte eficienţa şi eficacitatea sistemului de conducere bazat pe gestiunea riscului, a controlului şi a proceselor de administrare. ”.

Potrivit cadrului legal naţional, auditul public intern este o componentă a sistemului de control intern/managerial, organizat distinct, în subordinea directă a conducerii entităţii publice, care nu este implicat în elaborarea procedurilor de control intern, şi nici în realizarea activităţilor supuse auditului. 

● Funcţionarea auditului intern în cadrul sistemului public de control intern din România 

           Auditul public intern din sectorul public din România este organizat astfel:

- Comitetul pentru Audit Public Intern (CAPI); descrierea se  face la pct. 3.2.2.;

- Unitatea Centrală de Armonizare pentru Auditul Public Intern (UCAAPI); descrierea se  face la pct.3.3.;

- Comitetele de audit intern, descrierea se face la pct. 3.2.2.;
- structurile de audit public intern din cadrul entităţilor publice.

           Structurile/compartimentele de audit public intern sunt organizate în cadrul fiecărei entităţi publice, în subordinea directă a conducătorului sau a organului de conducere colectivă. Atribuţiile  stabilite  prin lege, în principal,  se referă la evaluarea sistemelor de management al riscului, a controlului şi a bunei guvernări, şi la urmărirea transparenţei şi conformităţii cu normele de legalitate, regularitate, eficienţă şi eficacitate.
           La entităţile publice locale, care nu sunt subordonate altor entităţi publice şi care derulează anual un buget de până la echivalentul a 100.000 euro, auditul public intern se limitează la auditul de regularitate, efectuându-se de către structurile teritoriale de audit intern ale MFP. 
           La entităţile publice centrale care derulează, anual, un buget de până la 5.000.000 lei, activitatea de audit public intern este asigurată pe bază de protocol de MFP, dacă acestea nu si-au constituit compartimente de audit public intern. În acelaşi timp, la nivel local, MFP asigură coordonarea şi îndrumarea entităţilor publice în implementarea sistemului de cooperare pentru asigurarea funcţiei de audit public intern.

Sistemul de cooperare pentru asigurarea funcţiei de audit public intern în sistemul public local presupune exercitarea, în comun, a activităţii de audit public intern de către mai multe entităţi locale, din care  una are rol de entitate organizatoare, sau realizarea acestei activităţi pentru mai multe entităţi publice locale, prin compartimente de audit intern, organizate la nivelul structurilor asociative de utilitate publică ale administraţiei publice locale, în conformitate cu hotărârile consiliilor locale.


 Independenţa  funcţională a auditorului intern, în relaţie cu conducătorul entităţii publice căruia îi este subordonat, este asigurată prin raportarea rezultatelor activităţii de audit public intern direct către conducătorul entităţii publice (managementul superior).
Independenţa structurii de audit intern, în raportarea directă  a rezultatelor activităţii,  este o  cerinţă legală şi este asigurată prin: organizarea distinctă a compartimentului de audit intern, în directa subordonare a conducătorului entităţii publice; neimplicarea auditorilor interni în activitatea de control/inspecţie şi în activităţile supuse auditării; numirea/destituirea şefului structurii de audit intern,  de către conducătorul entităţii publice,  cu avizul UCAAPI.  

- Utilizarea Cartei auditului intern 

UCAAPI  a elaborat Normele  generale privind exercitarea auditului public intern, pe baza Standardelor de audit intern ale Institutului Auditorilor Interni (IIA), în componenţa cărora există Carta auditului intern. Potrivit HG nr. 1086/2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activităţii de audit public intern, Carta auditului intern reglementează rolul şi obiectivele auditului intern, statutul compartimentului de audit intern, principiile aplicabile compartimentului de audit intern şi auditorilor interni, metodologia  şi regulile de conduită ce guvernează  activitatea de audit intern.   Structurile de audit public intern elaborează normele specifice de realizare a auditului intern, care conţin Carta proprie de audit intern. Normele specifice de audit intern de la nivelul ordonatorilor principali de credite, inclusiv Carta, sunt avizate, în prealabil, de UCAAPI şi  aprobate de conducătorul entităţii  publice respective. 

- Pregătirea profesională continuă şi proceduri publice de certificare în domeniul auditului public intern

 
Conform cadrului normativ actual, auditorii interni au obligaţia perfecţionării cunoştinţelor profesionale, şeful compartimentului de audit public intern, respectiv conducerea entităţii publice, având responsabilitatea de a asigura condiţiile necesare pregătirii profesionale, perioada destinată în acest scop fiind de minimum 15 zile pe an.

         
 În conformitate cu HG nr. 1259/12.12.2012 pentru aprobarea Normelor privind coordonarea şi desfăşurarea proceselor de atestare naţională şi de pregătire profesională continuă a auditorilor interni din sectorul public şi a persoanelor fizice auditorii interni au obligaţia    de a obţine certificatul  de atestare naţională. Sistemul de atestare naţională al auditorilor interni, gestionat de UCAAPI, se  bazează pe recunoaşterea cunoştinţelor, abilităţilor şi valorilor dobândite de auditori în cadrul pregătirii de bază şi a pregătirii profesionale continue, în cadrul  instituţiilor de învăţământ superior, recunoscute naţional, conform „Cadrului de competenţe ale auditorilor interni din sectorul public”, aprobat de CAPI.

Anual, auditorii interni au obligaţia de a  raporta modul de realizare a programelor de formare profesională continuă, iar, o dată la 5 ani, vor prezenta organismului care a emis certificatul de atestare – UCAAPI -, un raport privind pregătirea profesională continuă, pe baza căruia se va evalua menţinerea/pierderea valabilităţii atestării.

 - Acceptarea de sarcini care sunt in afara obiectivelor auditului public intern

Potrivit cadrului normativ în vigoare, compartimentul de audit intern nu trebuie să fie implicat în operaţiunile/procesele/sistemele care întră în domeniul auditabil, respectiv activităţile desfăşurate în cadrul  entităţii publice, inclusiv activităţile entităţilor subordonate.

Auditorii interni, în conformitate cu HG 1086/2013 pot efectua, pe lângă misiuni de asigurare, şi misiuni de consiliere, la solicitarea managementului. 

Pentru asigurarea independenţei şi obiectivităţii auditorilor interni, cadrul normativ în vigoare prevede obligaţia auditorilor interni, implicaţi în desfăşurarea misiunilor de audit intern (de asigurare, de evaluare şi/sau consiliere), să declare, sub semnătură, existenţa incompatibilităţilor şi a conflictelor de interese, generate prin participarea lor la acele misiuni. Şeful compartimentului de audit intern are obligaţia de a soluţiona  cazurile de incompatibilitate.  

● Raportarea constatărilor şi recomandărilor formulate în cadrul misiunilor de audit intern 

Rezultatele desfăşurării misiunilor de audit intern, respectiv constatările şi recomandările  formulate de auditorii interni, se concretizează în rapoarte de audit intern, care, însoţite de o sinteză a principalelor constatări şi recomandări, sunt transmise, spre avizare, conducătorului entităţii publice.

Structurile de audit intern din entităţile publice raportează, anual, la UCAAPI, cu privire la activitatea de audit public intern desfăşurată, întocmind, în acest sens, un raport de activitate. Pentru a se asigura completitudinea şi comparabilitatea informaţiilor furnizate, raportările anuale se realizează în conformitate cu cerinţele minimale solicitate de UCAAPI. Pe baza acestor raportări, UCAAPI întocmeşte Raportul anual al activităţii de audit public intern, pe care îl transmite Guvernului şi RCC. Acest raport este prezentat spre dezbatere guvernului României şi aprobat în şedinţă de Guvern.

● Tipuri de audit efectuate 

Activitatea de audit public intern, reglementată de lege, cuprinde misiuni de asigurare, misiuni de evaluare şi misiuni de consiliere (consultanţă). În cadrul misiunilor de asigurare, se realizează următoarele tipuri de audit: auditul de regularitate (conformitate); auditul de sistem; auditul performanţei.

- Auditul de regularitate reprezintă examinarea acţiunilor asupra efectelor financiare pe seama fondurilor publice sau a patrimoniului public, sub aspectul respectării ansamblului principiilor, regulilor procedurale şi metodologice, conform normelor legale.

- Auditul de sistem reprezintă o evaluare de profunzime a sistemelor de conducere şi control intern, cu scopul de a stabili dacă acestea funcţionează economic, eficace şi eficient, pentru identificarea deficienţelor şi formularea de recomandări pentru corectarea acestora.

- Auditul performanţei reprezintă activitatea care examinează dacă criteriile stabilite pentru implementarea obiectivelor şi sarcinilor entităţii publice sunt corecte, în scopul evaluării rezultatelor, şi apreciază dacă rezultatele sunt conforme cu obiectivele.

          În practica românească, în perioada de implementare a activităţii de audit public intern în sectorul public, au fost realizate, cu preponderenţă, misiuni de audit de regularitate şi misiuni de audit de sistem.

               În prezent, ca urmare a limitării resurselor bugetare, auditorii interni planifică şi realizează şi misiuni de auditul performanţei, în cadrul cărora urmăresc utilizarea eficientă şi eficace a fondurilor publice.
● Urmărirea implementării recomandărilor formulate în rapoartele de audit intern; identificarea, în timpul misiunilor de audit intern, a posibilelor fraude sau nereguli 
Rapoartele de audit intern, avizate de către conducătorul entităţii publice, sunt transmise structurilor auditate, în vederea întocmirii „Planului de acţiune pentru implementarea recomandărilor”. Pe baza acestui document, auditorii interni organizează evidenţa urmăririi implementării recomandărilor. În acest sens, structurile auditate sunt obligate să informeze compartimentul de audit intern asupra implementării recomandărilor, însă, periodic, auditorii interni solicită informaţii suplimentare asupra progreselor  înregistrate în implementarea acestora şi efectuează verificări, în acest scop, la structurile auditate. 

În cazul în care conducătorii entităţilor publice nu acceptă, în totalitate sau parţial, recomandările auditului intern, cadrul normativ în vigoare prevede ca structura de audit public intern să informeze  UCAAPI sau organul ierarhic superior asupra recomandărilor neînsuşite de către conducătorul entităţii publice auditate, precum şi despre consecinţele neimplementării acestora. 

În cazul în care, în timpul misiunilor de audit intern, auditorii interni identifică nereguli sau posibile prejudicii, raportează, imediat, conducătorului entităţii publice şi structurii de control intern abilitate, nefiind în sarcina auditorilor interni investigarea acestora. Auditorii interni urmăresc modul de investigare a neregulilor de către structurile abilitate, analizează rezultatele şi cauzele, în vederea eliminării acestora, şi propun măsuri de implementare a controlului intern.


● Separarea atribuţiilor  între auditul public intern şi inspecţie

Organizarea distinctă şi independenţa funcţională a compartimentului de audit public intern, prevăzută de legislaţia în vigoare, permit o separare clară a  atribuţiilor de audit intern de oricare dintre  atribuţiile exercitate de către personalul entităţii publice, inclusiv cu privire la implementarea sistemului de control intern/managerial. Între auditul intern şi activitatea de control sau inspecţie,  realizată de diverse structuri (corpul de control, compartimentul de inspecţie, structura de control privind gestiunea fondurilor europene), relaţiile funcţionale se desfăşoară în următoarele etape:

- dacă,  în timpul misiunii, auditorii interni ajung la concluzia că s-a comis o neregulă sau sunt identificate elemente ale unei posibile fraude, raportează şefului structurii de audit public intern, prin transmiterea Formularului de Constatare şi Raportare a Iregularităţilor (FCRI),  care  conţine abaterile identificate, actele normative încălcate şi recomandările formulate, însoţit de documentele probante;

- şeful structurii de audit intern informează, în termen de 3 zile, conducătorul entităţii publice şi structura de control intern abilitată să continue verificările, prin transmiterea FCRI şi a documentaţiei întocmită de auditorii interni;

- continuarea verificărilor de către structura de control/inspecţie abilitată se realizează prin decizia conducătorului entităţii publice, care realizează investigaţiile necesare pentru stabilirea neregulii sau a  fraudei, cuantumului acestora,  persoanele  vinovate şi măsurile corective ce se impun, informând şi compartimentul de audit intern. 

  
3.2.1. Relaţia dintre auditul public intern şi auditul public extern.  Una din atribuţiile UCAAPI, prevăzute în Legea nr. 672/2002, este de a coopera cu RCC şi cu alte autorităţi şi organizaţii de control financiar public din România şi din alte state, inclusiv cu CE. RCC exercită evaluarea externă a activităţii de audit public intern la entităţile publice. Oportunităţile de cooperare şi colaborare între auditul public intern şi auditul public extern sunt valorificate prin intermediul unui protocol încheiat între MFP şi RCC. Protocolul dezvoltă relaţiile dintre cele două instituţii, pe principiul complementarităţii, cu respectarea independenţei şi a obiectivităţii auditului public intern şi extern, în scopul creşterii eficienţei activităţii de audit, coordonării cadrului metodologic, pregătirii profesionale a auditorilor şi a realizării schimbului de informaţii. Pe baza acestor direcţii de cooperare şi colaborare se stabilesc programe comune de acţiune.
3.2.2. Comitetele de audit
        
A. Comitetul pentru Audit Public Intern (CAPI)  este organizat pe lângă UCAAPI,  în baza Legii nr. 672/2002, organism cu caracter consultativ, care  are rolul de a acţiona în vederea îmbunătăţirii  Strategiei şi a activităţii de audit public intern în sectorul public. CAPI  este constituit din 11 membri, numiţi de ministrul finanţelor publice, la propunerea ministerelor şi a altor instituţii de profil. Membrii CAPI sunt: preşedintele Camerei Auditorilor Financiari din România; directorul UCAAPI; profesori universitari de specialitate în domeniul auditului public intern; specialişti cu înaltă calificare în domeniul auditului public intern; experţi din alte domenii de activitate, respectiv contabilitate, juridic şi sisteme informatice. CAPI are un grad ridicat de independenţă şi stabilitate, deoarece ministrul finanţelor publice nu are posibilitatea eliberării din funcţie a  membrilor CAPI, decât la cererea expresă a acestora  şi a preşedintelui acestui organism. 

         
Atribuţiile principale ale CAPI sunt: emite o opinie asupra direcţiilor de dezvoltare strategică privind  auditul public intern în sectorul public; emite o opinie asupra proiectelor de acte normative elaborate în domeniul auditului intern; avizarea rapoartelor anuale ale activităţii de audit public intern şi transmiterea acestora către Guvern; emiterea unei opinii asupra rapoartelor misiunilor de audit intersectorial, de interes naţional; evaluarea consecinţelor neimplementării recomandărilor neînsuşite de către conducătorii entităţilor publice;  evaluarea acordurilor  de cooperare între auditul public intern şi extern, precum şi a pregătirii profesionale  comune a auditorilor.

B. Comitetele de audit intern (CAI),  sunt  înfiinţate la nivelul ordonatorilor principali de credite din cadrul administraţiei publice centrale, care derulează, în cursul unui exerciţiu bugetar, un buget mai mare de 2.000.000.000 lei fiind constituite din 5-7 membri. Aceste organisme au caracter consultativ, funcţionează pe lângă compartimente de audit public intern şi acţionează în vederea îmbunătăţirii activităţii de audit intern. 
Atribuţiile principale ale CAI sunt: dezbate şi avizează planurile multianuale şi anuale de audit intern şi Raportul anual privind activitatea de audit public intern desfăşurată în cadrul entităţii publice, emite o opinie cu privire la recomandările neînsuşite de către conducătorul entităţii publice, avizează Carta auditului intern şi examinează petiţiile referitoare la nerespectarea Codului privind conduita etică a auditorului interni. 
3.3. Coordonarea sistemului public de control intern        

  
 Responsabil pentru elaborarea şi dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial, respectiv pentru asigurarea unui audit intern independent şi funcţional, este managerul entităţii publice, iar funcţia de coordonare şi armonizare a acestora este îndeplinită de MFP, prin cele două structuri specializate ale sale, respectiv UCASMFC şi UCAAPI, subordonate direct ministrului finanţelor publice.

  
A. MFP, prin înfiinţarea UCASMFC, a creat posibilitatea asigurării îndrumării metodologice, coordonării şi supravegherii implementării sistemelor de control intern/managerial, prin: definirea unei strategii unitare în domeniul managementului financiar şi al controlului intern; elaborarea standardelor de control intern; armonizarea normelor metodologice cu implicaţii financiare, prin încorporarea procedurilor de control, în vederea asigurării bunei gestiuni financiare a fondurilor şi patrimoniului public; coordonarea sistemului de pregătire profesională a specialiştilor implicaţi în controlul intern; dezvoltarea sistemului de raportare a rezultatelor activităţii de control intern.

   
Conducătorii entităţilor publice dispun măsurile necesare pentru elaborarea şi/sau dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial în entităţile proprii. În principal, acestea constau în: elaborarea şi/sau actualizarea programului de dezvoltare a propriului sistem de control intern/managerial; constituirea structurii cu atribuţii de monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică a sistemului propriu de control intern/managerial; elaborarea şi/sau actualizarea procedurilor formalizate pe activităţi; urmărirea realizării măsurilor cuprinse în programul de dezvoltare; efectuarea de analize cu privire la dezvoltarea sistemului de control intern/managerial şi la acţiunile de monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică derulate de structura cu astfel de atribuţii.

   
Stadiul implementării şi dezvoltării sistemelor de control intern/managerial, precum şi situaţiile deosebite constatate în acţiunile de monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică, derulate de structurile constituite, fac obiectul informării, prin întocmirea de situaţii semestriale/anuale, care se transmit entităţilor publice ierarhic superioare. În cazul instituţiilor publice la care se exercită funcţia de ordonator principal de credite al bugetului de stat, al bugetului asigurărilor sociale de stat sau al bugetului oricarui fond special situaţiile se transmit UCASMFC din MFP.

Începând cu anul 2011, conducătorul entităţii publice elaborează, anual, un raport asupra sistemului de control intern/managerial, care se constituie într-o declaraţie de conformitate a sistemului de control intern/managerial al entităţii publice cu standardele de control intern/managerial. MFP, prin UCASMFC, elaborează şi  prezintă, anual, Guvernului, Raportul naţional privind controlul intern, care cuprinde stadiul implementării sistemului de control intern/managerial la nivelul instituţiilor publice la care se exercită funcţia de ordonator principal de credite al bugetului de stat, al bugetului asigurărilor sociale de stat sau al bugetului oricărui fond special, inclusiv instituţiile publice aflate în subordinea acestora
          
B.  Pentru reglementarea, coordonarea şi monitorizarea în domeniul auditului public intern din sistemul public, în cadrul MFP a fost înfiinţată UCAAPI, ca structură responsabilă de: elaborarea, conducerea şi aplicarea unei strategii unitare în domeniul auditului public intern şi monitorizarea, la nivel naţional, a acestei activităţi; dezvoltarea cadrului normativ în domeniul auditului public intern; dezvoltarea şi implementarea unor proceduri şi metodologii uniforme, bazate pe standardele internaţionale de audit intern; dezvoltarea sistemului de raportare a rezultatelor activităţii de audit public intern; elaborarea raportului anual privind activitatea de audit public intern pentru sectorul public; realizarea misiunilor de audit de interes naţional; evaluarea  respectării normelor, a instrucţiunilor, precum şi a Codului privind conduita etică a auditorului intern, de către structurile de audit public intern; coordonarea sistemului de recrutare, a sistemului de atestare a auditorilor interni din sectorul public şi a persoanelor fizice şi de pregătire profesională în domeniul auditului public intern; îndrumarea entităţilor publice în vederea cooperării pentru realizarea funcţiei de audit intern; avizarea numirii/destituirii şefilor structurilor de audit public intern din entităţile publice; cooperarea cu RCC şi cu alte instituţii şi autorităţi publice din România şi din alte state.

3. 4. Evaluarea sistemului public de control intern

Evaluarea activităţii de audit public intern, desfăşurată în sectorul public, este în responsabilitatea  UCAAPI şi reprezintă o sursă obiectivă de informare asupra stadiului implementării auditului public intern la nivel naţional, precum şi o bază pentru îmbunătăţirea acestei activităţi. 

Sfera auditului public intern cuprinde toate activităţile desfăşurate în cadrul entităţilor publice pentru îndeplinirea obiectivelor acestora, inclusiv evaluarea sistemului de control intern.

Auditul public intern realizează o evaluare în profunzime a sistemului de control intern, cu scopul de a stabili dacă acesta funcţionează economic, eficace şi eficient, evidenţiind punctele slabe semnificative ale dispozitivelor de control şi propunând recomandări pentru îmbunătăţire. 

Verificarea respectării normelor de audit intern, precum şi a Codului privind conduita etică a auditorului intern, se efectuează  pe baza Ghidului general de evaluare a activităţii de audit public intern. Evaluările se realizează în mod planificat, cu respectarea periodicităţii de 5 ani, de către UCAAPI, pentru entităţile publice din administraţia publică centrală, şi, respectiv, de către  unităţile teritoriale de audit public intern ale MFP, în baza atribuţiilor delegate de UCAAPI, pentru entităţile administraţiei publice locale. Rezultatele evaluărilor, la nivel naţional, se regăsesc în Raportul anual al activităţii de audit public intern. 

4. Inspecţia economico-financiară

În conformitate cu OUG nr. 94/2011 inspecţia economico-financiară este organizată şi funcţionează, la nivel central, în cadrul MFP ca direcţie generală în subordinea ministrului finanţelor publice, iar la nivel teritorial prin serviciile de inspecţie economico-financiară organizate în cadrul direcţiilor generale regionale ale finanţelor publice şi în cadrul Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF), aparat central. 

 Structură specializată de control ex-ante, control operativ şi control ex-post, Inspecţia economico-financiară, asigură îndeplinirea în bune condiţii şi la timp a sarcinilor ce revin MFP, pe linia creşterii responsabilităţilor operatorilor economici în exercitarea activităţii economico-financiare şi a întăririi disciplinei bugetare şi economico-financiare prin:

-realizarea activităţii de inspecţie privind constatarea neregulilor şi stabilirea creanţelor bugetare apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, în situaţiile în care există cazuri de incompatibilitate la nivelul structurilor de control organizate în interiorul autorităţii cu competenţe în gestionarea fondurilor europene ori la solicitarea autorităţii de certificare, când aceasta constată că structurile de control organizate în interiorul autorităţii cu competenţe în gestionarea fondurilor europene nu au investigat în mod corespunzător constatările cu implicaţii financiare sau cu posibile implicaţii financiare din rapoartele sale de verificare.

- verificarea utilizării fondurilor publice sau a altor fonduri speciale, alocaţiilor bugetare pentru investiţii, a subvenţiilor şi transferurilor şi a altor forme de sprijin financiar din partea statului sau a unităţilor administrativ-teritoriale;

- verificarea  modului de administrare a patrimoniului public şi privat al statului şi al unităţilor administrativ-teritoriale de către operatorii economici, precum şi concesionarea sau închirierea de bunuri care fac parte din proprietatea publică şi privată a statului şi a unităţilor administrativ-teritoriale ale statului;

- verificarea calitătii gestiunii economico-financiare şi economicităţii, eficacităţii şi eficienţei utilizării fondurilor publice la operatorii economici la care statul sau o autoritate administrativ-teritorială este acţionar unic sau deţine o participaţie majoritară;

- verificarea utilizării fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, aceasta la solicitarea autorităţilor cu competenţe în gestionarea fondurilor europene sau a autorităţii de certificare, în situaţile în care structura proprie de control a autorităţilor cu competenţe în gestionarea fondurilor europene este incompatibilă. 

● Atribuţii de inspecţie/control se regăsesc, şi, în cadrul Corpului de Control al Primului – Ministru (CCPM), structură fără personalitate juridică, ce funcţionează în subordinea primului – ministru, care controlează şi urmăreşte activitatea ministerelor şi serviciilor publice deconcentrate ale acestora, instituţiilor publice din subordinea Guvernului, organelor de specialitate ale administraţiei publice centrale din subordinea Guvernului, oficiilor, departamentelor, comisiilor, regiilor autonome, companiilor şi societăţilor naţionale, societăţilor comerciale şi instituţiilor financiar-bancare cu capital majoritar sau integral de stat.


Rapoartele întocmite de CCPM se transmit, spre informare primului – ministru, RCC, iar spre valorificare organului ierarhic superior, după caz, în funcţie de constatări, organismelor cu atribuţii în achiziţii publice, drepturi de personal, precum şi MFP, inclusiv pentru nereguli în domeniul controlului public intern.

● Alte autorităţi de control din administraţia publică centrală

În cadrul administraţiei publice centrale există şi alte autorităţi de control care acţionează pentru prevenirea, constatarea şi sancţionarea încălcării prevederilor legale în domenii specifice, precum: Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice; Inspecţia Muncii; Inspecţia Socială; Consiliul Concurenţei; Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor; Oficiul Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor; Garda Naţională de Mediu; Inspectoratul de Stat în Construcţii; Autoritatea Naţională Sanitară Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentelor.

5. Reforme în lucru şi/sau viitoare
În perioada următoare, se au în vedere unele modificări ale actelor normative care reglementează controlul public intern, determinate de continuarea procesului de reformă a administraţiei statului:

● Reforma administraţiei publice are în vedere continuarea descentralizării administrative, în special în domeniile cultură, educaţie, tineret şi sport, sănătate şi agricultură. Scopul descentralizării este consolidarea autonomiei administrative şi financiare, la nivelul unor regii care se vor organiza pe seama mai multor judeţe, în vederea perfecţionării cadrului general legislativ şi al armonizării cu reglementările Consiliului Uniunii Europene şi ale Comisiei Europene.

● Reforma managementului cheltuielilor publice presupune dezvoltarea, de către MFP, a unui management eficient al resurselor financiare, care să contribuie la stabilitatea macroeconomică şi la creşterea prosperităţii generale.

Priorităţi, pe termen scurt: consolidarea calităţii finanţelor publice, prin îmbunătăţirea eficienţei, transparenţei şi responsabilităţii modului de utilizarea a resurselor publice; crearea unui cadru fiscal şi bugetar pe termen mediu, obligatoriu; consolidarea capacităţii administrative pentru gestionarea fondurilor nerambursabile ale UE; asigurarea condiţiilor necesare realizării unei creşteri economice sustenabile şi menţinerea stabilităţii macroeconomice; îmbunătăţirea administrării veniturilor, prin reforma administraţiei fiscale şi reducerea costurilor de colectare.

● Strategia reformei controlului public intern urmăreşte, în principal, realizarea următoarelor obiective: consolidarea bazei juridice de reglementare în domeniul controlului public intern; dezvoltarea metodologiilor şi procedurilor pentru controlul public intern, în vederea alinierii acestora la standardele europene şi buna practică internaţională în domeniu; acţionarea concertată, în vederea organizării şi bunei funcţionări a structurilor de control intern/managerial, la nivelul tuturor entităţilor publice din subordinea administraţiei centrale, care să realizeze funcţiile de armonizare, coordonare, îndrumare metodologică, monitorizare şi raportare privind sistemele proprii de control intern/managerial; integrarea, treptată, a controlului financiar preventiv în sfera răspunderii manageriale, pe măsură ce controlul intern/managerial va asigura eliminarea riscurilor în administrarea fondurilor publice, prin întărirea independenţei funcţionale şi ridicarea gradului de pregătire profesională a controlorilor, precum şi prin îndrumarea realizată de către UCASMFC; efectuarea, periodică, a unei evaluări riguroase a modului de desfăşurare a stadiului implementării standardelor de control intern/managerial în entităţile publice; creşterea gradului de implementare a auditului intern în cadrul procesului de evaluare a activităţii de audit intern, în entităţile publice centrale şi locale, propunându-se, printre altele, implementarea sistemului de cooperare, în vederea asigurării acestei activităţi în entităţile publice locale de dimensiuni reduse; perfecţionarea pregătirii profesionale a personalului cu atribuţii în sistemele de control intern/managerial, inclusiv audit intern. 

Anexă

CADRUL  NORMATIV GENERAL AL CONTROLULUI PUBLIC INTERN

1. Legea contabilităţii nr. 82/1991, republicată;

2. Legea nr. 94/1992 privind organizarea şi funcţionarea Curţii de Conturi, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

3. Legea nr. 90/2001 privind organizarea şi funcţionarea Guvernului României şi a ministerelor, cu modificările şi completările ulterioare;

4. Legea nr. 672/2002 privind auditul public intern, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

5. Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

6. Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare;

7. Legea nr. 195/2006, legea - cadru a descentralizării;

8. Legea nr. 69/2010 privind responsabilitatea fiscal-bugetară, cu modificările şi completările ulterioare;
9. Ordonanţa Guvernului nr. 119/1999 privind controlul intern/managerial şi controlul financiar preventiv, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

10. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea şi sancţionarea neregulilor apărute în obţinerea şi utilizarea fondurilor comunitare şi/sau a fondurilor publice naţionale aferente acestora, cu modificările şi completările ulterioare;

11. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.94/2011 privind organizarea şi funcţionarea inspecţiei economico-financiare, cu modificările şi completările ulterioare;

12. Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 2/2010 privind unele măsuri pentru organizarea şi funcţionarea aparatului de lucru al Guvernului şi pentru modificarea unor acte normative;

13. Hotărârea Guvernului nr. 235/2003 pentru aprobarea Normelor privind modul de nominalizare a membrilor Comitetului pentru Audit Public Intern; 

14. Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Finanţelor Publice, cu modificările şi completările ulterioare;
15. Hotărârea Guvernului nr. 1259/2012 pentru aprobarea Normelor privind coordonarea şi desfăşurarea proceselor de atestare naţională şi de pregătire profesională continuă a auditorilor interni din sectorul public şi a persoanelor fizice;

16. Hotărârea Guvernului nr. 1183/2012 pentru aprobarea Normelor privind sistemul de cooperare pentru asigurarea funcţiei de audit public intern;

17. HG nr. 1086/2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activităţii de audit public intern, cu modificările şi completările ulterioare;

18. OMFP nr. 522/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice generale referitoare la exercitarea controlului financiar preventiv, cu modificările şi completările ulterioare;

19. OMFP nr. 946/2005 pentru aprobarea Codului controlului intern, cuprinzând standardele de management/control intern la entităţile publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control managerial, cu modificările şi completările ulterioare;

20.OMFP nr. 1.917/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice, Planul de conturi pentru instituţiile publice şi instrucţiunile de aplicare a acestuia, cu modificările şi completările ulterioare; 

21. OMFP nr. 1.954/2005 pentru aprobarea clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare;

22. OMFP nr. 1.702/2006 privind activitatea de consiliere a auditorilor interni.
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