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ANUNȚ

Direcția Generală Management al Domeniilor Reglementate Specific anunţă că începând cu data de 23.03.2021 se pot înregistra cereri din partea salariaților Ministerului Finanțelor și ANAF în vederea nominalizării unui cenzor pentru un mandat de 3 ani, ca reprezentant al Ministerului Finanțelor în Comisia de Cenzori la SERICAROM SA București.

Acest demers se realizează în vederea ocupării postului de cenzor la SERICAROM SA București.
Potrivit prevederilor art.159 alin(4) din Legea nr. 31/1990, republicată, la societățile pe acțiuni cu capital majoritar de stat, unul dintre cenzori este, în mod obligatoriu, reprezentant al Ministerului Finanţelor. Totodată, activitatea de cenzor poate fi desfășurată, pe o perioadă de 3 ani, potrivit legii, de către persoanele cu studii economice superioare și cu experiență de cel puțin 5 ani, conform prevederilor art. 12 alin(3) din Ordonanța nr. 65/1994, republicată, privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați.

Cererile din partea persoanelor interesate, însoțite de Curriculum Vitae se depun electronic la adresa de e-mail Secretariat.DAPS@mfinante.gov.ro  până la data de 31.03.2021, ora 15:00.
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