INSTRUCŢIUNI

privind completarea formularelor:

Cod 22 – „SINTEZA proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare”

Cod 23 – „FIŞA proiectului finanţat / propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit,  precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare” 
Cod 24 – „Cheltuieli din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor  Comune  Agricolă şi de Pescuit si altor facilităţi şi instrumente postaderare” 
DE REȚINUT

Toate structurile implicate in derularea programelor operaționale aferente perioadei de programare  2007-2013 vor lua măsurile corespunzătoare pentru  a respecta termenele si principalele activități  care vor trebui întreprinse pentru închiderea acestora, în conformitate cu termenele stabilite prin actele normative de reglementare a închiderii programelor operaționale.

Se interzice ordonatorilor principali de credite introducerea la titlul 56 ,, Proiecte cu finanțare  din fonduri externe nerambursabile postaderare” de proiecte noi aferente perioadei de programare bugetară 2007-2013,  cu excepțiile prevăzute de cadrul legal de reglementare.

Ordonatorii principali de credite au obligația de a asigura potrivit legii, cu prioritate, sume necesare finalizării  proiectelor finanțate din fonduri europene nerambursabile aferente perioadei de programare 2007-2013 în vederea finalizării acestora  la termenele prevăzute de reglementările Uniunii Europene cu privire la închiderea programelor. 

Instrucțiuni aferente proiectelor europene finantate în cadrul  financiar 2014-2020

Pentru reflectarea în buget a  fondurilor structurale  și de investiții aferente cadrului financiar 2014-2020 destinate finantării proiectelor europene care funcționează pe principiul rambursării se utilizează  aceleași formulare bugetare ca în cazul cadrului financiar 2007-2013, pe pozițiile de clasificație corespunzătoare ale titlului 58.
Pentru reflectarea fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020 s-a introdus în clasificația bugetară titlul 58 – Titlul X –Proiecte cu finanțare din fonduri externe  nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020, detaliat pe poziții distincte.
Pe măsura adoptării legislative a actelor normative care reglementează cadrul financiar 2021-2027 și cadrul instituţional și financiar de gestionare a fondurilor europene în cadrul Mecanismului de Redresare şi Rezilienţă vor fi stabilite pozițiile de clasificație aferente si includerea lor in formularele bugetare.
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