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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Liliana Pecheanu 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 462243/02.02.202214.01.2019

       Nr. pagini : 3
Vă comunicăm că, în aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare și ca urmare a unor cereri primite de la instituțiile implicate în coordonarea și implementarea Planului Național de Redresare și Reziliență, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Potrivit prevederilor art.2 lit.ll) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021
 responsabili de implementare a investiţiilor specifice locale sunt desemnate agenţiile de dezvoltare regională.

Conform prevederilor art.23, alin.(8) din Ordonanță „sumele prevăzute la art. 13, alin.(1), lit. a) şi b), aferente investiţiilor specifice locale, se transferă de către coordonatorii de reformă şi/sau investiţii de la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare în conturile de disponibil ale responsabililor de implementarea investiţiilor specifice locale deschise la Trezoreria Statului, la termenele şi pe baza cererilor de transfer de fonduri, respectiv a altor documente prevăzute în convenţiile de finanţare”.

Pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și titlul XIII „ Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, se introduce articolul „Transferuri din bugetul de stat către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale pentru derularea proiectelor din PNRR”, cod 60.10 și respectiv cod 61.10, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.10.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.10.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 60.10.02 și respectiv cod 61.10.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.10.03 și respectiv cod 61.10.03

a) Totodată pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente asistenței financiare nerambursabile a PNRR”, cod 42.10.90 și respectiv subcapitolul „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente componentei împrumuturi a PNRR”, cod 42.10.91, cu paragrafele:

b) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.10.90.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.10.91.01

c) „Finantare publica naționala”, cod 42.10.90.02 și respectiv 42.10.91.02

d) „Sume aferente TVA”, cod 42.10.90.03 și respectiv 42.10.91.03

De asemenea pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente asistenței financiare nerambursabile a PNRR”, cod 42.02.90 și respectiv subcapitolul „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente componentei împrumuturi a PNRR”, cod 42.02.91, cu paragrafele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.02.90.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.02.91.01

b) „Finantare publica naționala”, cod 42.02.90.02 și respectiv 42.02.91.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 42.02.90.03 și respectiv 42.02.91.03

Având în vedere calitatea Autoritatii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii de responsabil de implementare a investițiilor din PNRR pentru evidențierea sumelor transferate de către aceasta beneficiarilor entități private în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, se introduce articolul „Transferuri din bugetul institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii către entități private pentru susținerea proiectelor aferente PNRR”, cod 60.11 cu alineatele:
a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.11.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 60.11.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.11.03 

Menționăm că indicatorii nou introduși la bugetele locale se vor utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Liliana Pecheanu
Director general

� privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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