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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 463426/23.11.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
Potrivit prevederilor art.1, alin. (1) din Anexa la Hotărârea Guvernului nr.70/2022
, „Prezenta procedură reglementează, în aplicarea prevederilor art. 307 alin.(2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, modul de plată şi încasare a redevenţei obţinute prin concesionare din activităţi de exploatare a resurselor la suprafaţă ale statului, reprezentând terenuri cu destinaţie agricolă”.

De asemenea potrivit prevederilor art.2, alin.(1) „Redevenţa obţinută prin concesionare din activităţi de exploatare a resurselor prevăzute la art. 1 alin. (1) se constituie venit după cum urmează:

    a) 40% la bugetul local al judeţului pe teritoriul căruia există activitatea de exploatare;

    b) 40% la bugetul local al comunei, al oraşului sau al municipiului, după caz, pe teritoriul căreia/căruia există activitate de exploatare;

    c) 20% la bugetul de stat”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor ce se cuvin bugetelor locale din redevența obținută din activităţi de exploatare a terenurilor cu destinaţie agricolă, vă comunicăm că, în clasificaţia veniturilor bugetelor locale, Anexa nr.2 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, privind clasificația indicatorilor privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.02, la subcapitolul „Venituri din concesiuni și închirieri”, cod 30.02.05, se introduce paragraful „Redevenţe din exploatarea terenurilor cu destinaţie agricolă”, cod 30.02.05.05.
Menționăm că indicatorul nou introdus se va utiliza începând cu anul 2023 în cadrul secțiunii de funcționare.



*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general

� pentru aprobarea Procedurii privind încasarea redevenţei obţinute prin concesionare din activităţi de exploatare a resurselor la suprafaţă ale statului şi a apelor minerale naturale carbogazoase sau necarbogazoase
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