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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Liliana Pecheanu 

Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 463950/27.05.202214.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art. II, alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.129/2020, pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 60/2009 privind unele măsuri în vederea implementării programului "O familie, o casă", „în cuprinsul tuturor actelor normative în vigoare, denumirea programului "O familie, o casă" se înlocuieşte cu denumirea "Noua casă"„.

Ca urmare, pentru corelarea termenilor din clasificația bugetară cu termenii prevăzuți de legislația specific, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

· în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, alineatul „Plata valorii de executare a garanţiei în contul finanţatorilor în cadrul programului Prima casă”, cod 55.01.47, se va redenumi în „Plata valorii de executare a garanţiei în contul finanţatorilor în cadrul programului „Prima casă/Noua casă””;

· În clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Venituri din valorificarea unor bunuri”, cod 39.01, subcapitolul „Venituri rezultate din garanţiile acordate şi plătite instituţiilor de credit în cadrul programului „Prima casă”, cod 39.01.09, se va redenumi în „Venituri rezultate din garanţiile acordate şi plătite instituţiilor de credit în cadrul programului „Prima casă/ Noua casă””;
· În clasificația funcțională a cheltuielilor bugetului de stat la capitolul „Alte servicii publice generale”, cod 54.01, subcapitolul „Plata valorii de executare a garanţiei în cadrul programului Prima casă”, cod 54.01.14, se va redenumi în „Plata valorii de executare a garanţiei în cadrul programului „Prima casă/Noua casă””.
2. Potrivit prevederilor art.1 si 2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.9/2022, pentru stabilirea unor măsuri bugetare în vederea sprijinirii sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii, „Sumele rambursate de beneficiarii creditelor acordate în cadrul programului instituit în baza Hotărârii Guvernului nr. 1.065/2010 pentru aprobarea Acordului-cadru dintre Guvernul României şi Consiliul Federal Elveţian privind implementarea Programului de cooperare elveţiano-român vizând reducerea disparităţilor economice şi sociale în cadrul Uniunii Europene extinse, semnat la Berna la 7 septembrie 2010, finanţat în baza Acordului de Proiect dintre Elveţia, reprezentată de Secretariatul de Stat pentru Afaceri Economice (SECO), şi Guvernul României, reprezentat de Ministerul Finanţelor Publice, în calitate de Unitate Naţională de Coordonare (UNC), şi de Ministerul Economiei, prin Departamentul pentru întreprinderi mici şi mijlocii, mediu de afaceri şi turism, în calitate de Organism Intermediar (OI), semnat la 16 ianuarie 2014, aflate la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă în contul de tranzit al Ministerului Antreprenoriatului şi Turismului deschis la CEC Bank, se fac venit la bugetul de stat, la o poziţie distinctă de venituri.

Se autorizează Ministerul Finanţelor, la propunerea Ministerului Antreprenoriatului şi Turismului, să majoreze veniturile bugetului de stat la o poziţie distinctă, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute în bugetul acestuia la o poziţie distinctă de transferuri în cadrul titlului 55 "Alte transferuri" cu sumele virate potrivit alin. (1).”

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor în cauză, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, se introduce subcapitolul „Sume rambursate de beneficiarii creditelor acordate în cadrul Programului de cooperare elveţiano-român pentru reducerea disparităţilor economice şi sociale în cadrul Uniunii Europene extinse”, cod 36.01.45.

Totodată, în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Sume aferente implementării programului de accelerare a dezvoltării întreprinderilor mici şi mijlocii”, cod 55.01.82.

3. Potrivit prevederilor art. 18 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.63/2022, privind unele măsuri temporare pentru acordarea de sprijin material categoriilor de persoane aflate în situaţii de risc de deprivare materială şi/sau risc de sărăcie extremă, suportate parţial din fonduri externe nerambursabile, precum şi unele măsuri de distribuire a acestuia, „În anul 2022, odată cu intrarea în vigoare a prezentei ordonanţei de urgenţă, pentru acordarea tichetelor sociale pe suport electronic, prin derogare de la prevederile art. 20 alin. (1) şi (2) din Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021, precum şi prin derogare de la prevederile art. 28 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, ulterior transmiterii în sistemul pentru managementul fondurilor al Uniunii Europene, denumit în continuare SFC, a Programului operaţional Incluziune şi demnitate socială, în limita valorii prevăzute pentru prioritatea 9 - Ajutorarea persoanelor defavorizate, se autorizează Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de ordonator principal de credite, prin autoritatea de management, să introducă anexa nr. 3/54/25 la bugetul acestuia, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare aferente priorităţii 9 - Ajutorarea persoanelor defavorizate”.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Programe finanțate din Fondul Social European (FSE), aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.49, cu alineatele:

· Finanțare națională, cod 56.49.01

· Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.49.02

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.49.03

Pentru evidențierea sumelor  rambursate, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.01, se introduce subcapitolul „Fondul Social European aferent cadrului financiar 2021-2027, cod 45.01.49, cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul curent, cod 45.01.49.01;

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.01.49.02.

*
*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Liliana Pecheanu
Director general

1
Page 2 of 3
Page 3 of 3

