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Potrivit prevederilor art.42 alin.(1) și alin.(2) din Legea nr.17/2014
 „Terenurile agricole situate în extravilan se pot înstrăina, prin vânzare, înainte de împlinirea a 8 ani de la cumpărare, cu obligaţia plăţii de către vânzători a unui impozit în cotă de 80% aplicată asupra diferenţei pozitive dintre valoarea terenurilor agricole de la data vânzării şi cea de la data cumpărării, determinată potrivit valorii orientative stabilită prin expertiza întocmită de camera notarilor publici sau a valorii minime stabilită prin studiul de piaţă realizat de către camerele notarilor publici, după caz, din respectiva perioadă.

În cazul înstrăinării, prin vânzare, a pachetului de control al persoanelor juridice care au în proprietate unul sau mai multe terenuri agricole situate în extravilan şi care reprezintă mai mult de 25% din activele prevăzute la alin. (5) pct. 1 şi în măsura în care înstrăinarea are loc înainte de împlinirea a 8 ani de la dobândirea oricăruia dintre aceste terenuri, persoana fizică şi/sau juridică care înstrăinează are obligaţia de a plăti un impozit în cotă de 80% aplicată asupra diferenţei pozitive dintre valoarea terenurilor existentă la momentul înstrăinării pachetului de control şi cea de la momentul dobândirii terenurilor, determinată potrivit valorii orientative stabilită prin expertiza întocmită de camera notarilor publici sau a valorii minime stabilită prin studiul de piaţă realizat de către camerele notarilor publici, după caz, din respectiva perioadă. În situaţia în care persoana juridică are în proprietate mai multe terenuri agricole situate în extravilan, cota de 80% se aplică asupra valorii totale calculate prin însumarea diferenţelor pozitive aferente terenurilor dobândite cu cel mult 8 ani înainte de înstrăinarea pachetului de control, fără a lua în calcul diferenţele negative, diferenţe determinate potrivit prezentului alineat”.

Potrivit prevederilor alin.(10) din Legea nr.17/2014 „Impozitul stabilit în condiţiile alin. (1) şi (2) se virează în conturile deschise la unităţile Trezoreriei Statului şi se distribuie astfel:

    a) o cotă de 60% se face venit la bugetul de stat;

    b) o cotă de 40% se face venit la bugetul unităţilor administrativ-teritoriale pe teritoriul cărora se află terenurile agricole situate în extravilan ce au făcut obiectul înstrăinării”.

Ca urmare, pentru evidențierea impozitului respectiv, vă comunicăm că, în clasificația veniturilor bugetului de stat, Anexa nr.1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005
, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Alte impozite si taxe generale pe bunuri si servicii”, cod 12.01, se introduce subcapitolul „Impozitul suplimentar din vânzarea terenurilor agricole situate în extravilan” , cod 12.01.18.

Totodată în clasificația veniturilor bugetelor locale, Anexa nr.2 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, la capitolul „Alte impozite si taxe generale pe bunuri si servicii”, cod 12.02, se introduce subcapitolul „Impozitul suplimentar din vânzarea terenurilor agricole situate în extravilan”, cod 12.02.18. 

Menționăm că subcapitolul nou creat în clasificația veniturilor bugetelor locale se va utiliza în cadrul secțiunii de funcționare.


*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general

� privind unele măsuri de reglementare a vânzării terenurilor agricole situate în extravilan şi de modificare a Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăţilor ce deţin în administrare terenuri proprietate publică şi privată a statului cu destinaţie agricolă şi înfiinţarea Agenţiei Domeniilor Statului


� pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor privind finanţele publice
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