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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 465600/22.09.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art.I alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.109/2022, „În anul 2022, odată cu intrarea în vigoare a prezentei ordonanţei de urgenţă, pentru proiecte de infrastructură de apă şi apă uzată, prin derogare de la prevederile art. 20 alin. (1) şi (2) din Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021, precum şi prin derogare de la prevederile art. 28 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, ulterior transmiterii în sistemul pentru managementul fondurilor al Uniunii Europene, denumit în continuare SFC, a Programului operaţional Dezvoltare durabilă, în limita valorii prevăzute pentru prioritatea 1 - Dezvoltarea infrastructurii de apă şi apă uzată şi tranziţia la o economie circulară, se autorizează Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de ordonator principal de credite, prin autoritatea de management, să introducă anexa nr. 3/54/25 la bugetul acestuia, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare aferente priorităţii 1 - Dezvoltarea infrastructurii de apă şi apă uzată şi tranziţia la o economie circulară”.

Astfel pentru evidențierea la nivelul autorităților de management a sumelor aferente programelor finanțate din fonduri externe nerambursabile pentru perioada 2021-2027, ce se transferă beneficiarilor, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Transferuri din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare, aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.57, cu alineatele:

•
„Transferuri către bugetele locale”, cod 56.57.01;

•
„Transferuri către instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii”, cod 56.57.02;

•
„Transferuri către ONG-uri, societăţi comerciale  si alţi beneficiari de drept public sau privat”, cod 56.57.03.

Totodată pentru evidențierea sumelor alocate de la bugetul de stat în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, subcapitolul „Subvenţii de la bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare, aferete perioadei de programare 2021-2027”, cod 42.02.93, se introduce paragraful „Subvenţii de la bugetul de stat către bugetele locale necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare, aferente perioadei de programare 2021-2027”, cod 42.02.93.03. 

Menționăm că indicatorul nou introdus în clasificația veniturilor bugetelor locale se va utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare.

Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.


*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
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