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În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art.13, alin.(1), lit.a din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021
, cu modificările și completările ulterioare, „În bugetul de stat, prin bugetul coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii, se cuprind sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene, finanţare publică naţională şi TVA aferentă acestora pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 9 alin. (2) şi art. 10, respectiv pentru întreprinderile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 pct. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, institutele naţionale de cercetare-dezvoltare, aşa cum sunt definite la art. 17 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările şi completările ulterioare, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare, şi pentru agenţiile de implementare/structurile de implementare, aşa cum sunt definite la art. 2 lit. j) şi j^1)”.
Potrivit prevederilor art.13 alin.(6)-(7) „Sumele prevăzute la alin. (1) se cuprind şi în bugetul agenţiilor de implementare reprezentate de instituţia publică finanţată integral sau parţial din venituri proprii.

Sumele prevăzute la alin. (6) se asigură din bugetul de stat, prin bugetul coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii, în limita acordurilor de implementare, de la subdiviziuni distincte, şi se cuprind în bugetul propriu al agenţiilor de implementare la partea de venituri, la subdiviziuni distincte”.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor, pentru evidențierea sumelor aferente componentei de împrumut a PNRR avansate de la bugetul de stat pentru agențiile de implementare instituții publice finanțate integral sau parţial din venituri proprii, la titlul XIII „Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumut a PNRR”, cod 61, se introduce articolul „Transferuri de la bugetul de stat către agențiile de implementare instituții publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii”, cod 61.12, cu alineatele:

a) „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.12.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 61.12.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 61.12.03.

Pentru evidențierea sumelor primite de către agențiile de implementare de la coordonatorii de reforme şi/sau investiţii în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate de către coordonatorii de reforme şi/sau investiţii pentru agențiile de implementare, aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 42.10.94, cu paragrafele:

a) „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.10.94.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 42.10.94.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 42.10.94.03.

De asemenea pentru evidențierea sumelor transferate către beneficiari de către agențiile de implementare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XIII „Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, se introduce articolul „Transferuri de la agențiile de implementare către beneficiari instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru derularea proiectelor din PNRR”, cod 61.13, cu alineatele :

a) „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.13.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 61.13.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 61.13.03.

Pentru evidențierea sumelor în bugetul beneficiarilor în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii, la  capitolul „Subventii de la alte administrații”, cod 43.10, se introduce subcapitolul „Sume alocate din PNRR aferente componentei împrumuturi”, cod 43.10.48, cu paragrafele:

a)
„Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 43.10.48.01;

b)
„Finanțare publică națională”, cod 43.10.48.02;

c)
„Sume aferente TVA”, cod 43.10.48.03.


*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general

� privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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