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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466044/20.09.202214.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
I. Potrivit potrivit prevederilor art.39, pct.4 din Odonanța Guvernului nr.19/2022, cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2022, „Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1238 şi 1238 bis din 28 decembrie 2021, se modifică şi se completează după cum urmează:

La articolul 21, după alineatul (11) se introduc cinci noi alineate, alin. (12) - (16), cu următorul cuprins:

 "(12) La solicitarea ordonatorilor principali de credite cu rol de autoritate de management se autorizează Ministerul Finanţelor să introducă subdiviziuni în cadrul titlului 56 «Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare» în vederea evidenţierii fluxurilor financiare aferente perioadei de programare 2021 – 2027”.

De asemenea potrivit prevederilor art.I alin.(1) și alin.(8) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.122/2022
, „Prin derogare de la prevederile art. 20 alin. (1) şi (2) din Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi de la prevederile art. 28 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, pentru proiectele care vor fi finanţate din Programul Transport, se autorizează Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii, în calitate de ordonator principal de credite, ca, prin autoritatea de management, ulterior transmiterii în sistemul pentru managementul fondurilor Uniunii Europene, denumit în continuare SFC, să introducă anexele nr. 3/24/24 şi 3/24/25 la bugetul acestuia, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare în limita valorilor aferente priorităţii 1 - Îmbunătăţirea conectivităţii primare rutiere, priorităţii 2 - Îmbunătăţirea conectivităţii secundare rutiere, priorităţii 3 - Creşterea siguranţei rutiere, priorităţii 4 - Creşterea eficienţei căilor ferate române, priorităţii 5 - Creşterea atractivităţii transportului feroviar de călători, priorităţii 6 - Dezvoltarea mobilităţii sustenabile în nodurile urbane, priorităţii 7 - Dezvoltarea transportului naval şi multimodal, priorităţii 8 - Asistenţa tehnică.
Sumele decontate în cadrul contractelor de finanţare/deciziilor de finanţare încheiate în temeiul prezentei ordonanţe de urgenţă se virează la bugetul de stat de către autoritatea de management într-un cont de venituri deschis pe codul de identificare fiscală al Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, după autorizarea cheltuielilor de către autoritatea de management, conform contractelor de finanţare/deciziilor de finanţare încheiate în cadrul Programului Transport”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor aferente fondurilor externe nerambursabile aferente Programului Transport în clasificația economică a cheltuielilor la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduc următoarele articole și alineate:

1. „Programe finanțate din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.48, cu alineatele: 

· Finanţare naţională, cod 56.48.01;

· Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.48.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.48.03;

2. „Programe finanțate din Fondul de Coeziune (FC), aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.50, cu alineatele:

•  Finanţare naţională, cod 56.50.01;

•  Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.50.02;

•  Cheltuieli neeligibile, cod 56.50.03; 

3. „Asistenţă tehnică în cadrul programelor operaţionale, altele decât Programul Operaţional Asistenţă Tehnică, aferentă cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.56, cu alineatele:
· Finanţare naţională, cod 56.56.01;

· Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.56.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.56.03.

Totodată în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.01, se introduc următoarele subcapitole și paragrafe:

a) Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), aferent cadrului financiar 2021-2027, cod 45.01.48, cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul current, cod 45.01.48.01;

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.01.48.02.

b) Fondul de Coeziune (FC), aferent cadrului financiar 2021-2027, cod 45.01.50 , cu paragrafele:

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anul current, cod 45.01.50.01;

· Sume primite în contul plăţilor efectuate în anii anteriori, cod 45.01.50.02.

Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.



*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
 
�privind unele măsuri pentru proiectele de infrastructură de transport, proiectele pentru dezvoltarea infrastructurii de management integrat al deşeurilor, proiectele privind îmbunătăţirea sistemului de răspuns la risc şi proiectele privind investiţii în infrastructuri spitaliceşti, finanţate din fonduri externe nerambursabile, precum şi pentru modificarea unor acte normative
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