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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466651/17.10.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1.Potrivit prevederilor art.14 din Ordonanţa Guvernului nr. 46/1998
, republicată, cu modificările și completările ulterioare, „În situaţia în care o cotă-parte din sumele colectate de EUROCONTROL de la utilizatorii spaţiului aerian şi destinate ROMATSA sunt reţinute de EUROCONTROL şi distribuite în alt scop, conform deciziei Comisiei Permanente EUROCONTROL, iar contravaloarea respectivei cote-părţi nu poate fi recuperată de ROMATSA prin aplicarea mecanismelor de ajustare prevăzute de regulamentele europene în vigoare privind schema de performanţă şi tarifare în contextul Cerului Unic European, sumele reţinute se rambursează integral către ROMATSA de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, capitolul 84.01 - Transporturi, titlul 59 - Alte cheltuieli, în limita sumelor alocate cu această destinaţie prin legea anuală a bugetului.”

Ca urmare, pentru a putea fi evidențiate sumele respective, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XI „Alte cheltuieli”, cod 59, se introduce articolul „Rambursarea unor sume reținute de către Eurocontrol”, cod 59.43.
2.Potrivit prevederilor art.3 alin.(4) din Hotărârea Guvernului nr.1204/2022, privind constituirea, organizarea şi funcţionarea Băncii de Investiţii şi Dezvoltare - S.A., „Cheltuielile cu taxele şi tarifele necesare înfiinţării Băncii, precum şi cele cu remunerarea primilor membri ai organelor de conducere de la data nominalizării acestora conform art. 4 alin. (7), cheltuielile aferente contractării serviciilor auditorului pentru auditarea situaţiilor financiare, cu plata chiriei pentru sediu, inclusiv cele privind sigla băncii în valoare de până la 6,8 milioane lei, se suportă până la înregistrarea Băncii la Oficiul Naţional al Registrului Comerţului din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanţelor, dintr-o poziţie bugetară distinctă în limita prevederilor bugetare aprobate cu această destinaţie şi se recuperează pe parcursul activităţii Băncii, prin încheierea unui contract de împrumut între acţionar şi Bancă, după înfiinţarea acesteia”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XVIII „Împrumuturi”, se introduce articolul „Împrumut subordonat Băncii de Investiții și Dezvoltare-S.A.”, cod 80.13.

În vederea evidențierii sumelor ce se vor rambursa din împrumut la bugetul de stat în clasificația veniturilor la capitolul „Încasări din rambursarea imprumuturilor acordate”, cod 40.01, se introduce subcapitolul „Încasări din rambursarea împrumuturilor acordate Băncii de Investiții și Dezvoltare-S.A.”, cod 40.01.19. 


*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
 
� pentru stabilirea unor măsuri în vederea îndeplinirii obligaţiilor asumate de România prin aderarea la Convenţia internaţională EUROCONTROL privind cooperarea pentru securitatea navigaţiei aeriene şi la Acordul multilateral privind tarifele de rută aeriană, precum şi a unor obligaţii care rezultă pentru România din regulamentele adoptate la nivelul Uniunii Europene în domeniul serviciilor de navigaţie aeriană
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