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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 466769/29.11.202214.01.2019

       Nr. pagini : 3
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Având în vedere prevederile art.12, alin. (1) din Ordonanţă de urgenţă Guvernul nr. 133/2021
, conform cărora în cazul programelor operaţionale regionale pentru care agenţiile de dezvoltare regională au calitatea de autorităţi de management, din bugetul de stat prin bugetul Ministerului Finanţelor, se asigură sumele prevăzute la lit.a)-r).

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduc articolele:

1. „Transferuri din bugetul de stat prin Ministerul Finantelor reprezentând cofinanțare publică aferente proiectelor finanțate din fondurile europene derulate prin ADR în calitate de AM, pentru perioada de programare 2021–2027”, cod 56.69, cu alineatele:
· 
Transferuri către ADR pentru proiecte ai căror beneficiari sunt bugetele locale, cod 56.69.01;

· 
Transferuri către ADR pentru proiecte ai caror beneficari sunt instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii, 56.69.02;

· 
Transferuri către ADR pentru proiecte ai căror beneficari sunt ONG-uri, societăţi comerciale si alţi beneficiari de drept public sau privat, cod 56.69.03.
2. Transferuri din bugetul de stat prin Ministerul Finantelor reprezentând cheltuieli neeligibile aferente proiectelor finanțate din fondurile europene derulate prin ADR în calitate de AM, pentru perioada de programare 2021–2027, cod 56.70, cu alineatele:

· Transferuri către ADR pentru proiecte ai căror beneficiari sunt bugetele locale, cod 56.70.01;

· 
Transferuri către ADR pentru proiecte ai caror beneficari sunt instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii, 56.70.02;

· 
Transferuri către ADR pentru proiecte ai căror beneficari sunt ONG-uri, societăţi comerciale si alţi beneficiari de drept public sau privat, cod 56.70.03.
Potrivit prevederilor art. 13 din Ordonanţa de urgenţă Guvernului nr. 133/2021 „În bugetul Ministerului Finanţelor - Acţiuni generale, la o poziţie globală distinctă se cuprind:

    a) sumele necesare asigurării, prin intermediul autorităţilor de management, a prefinanţării proiectelor pentru beneficiari, alţii decât cei prevăzuţi la art. 7 alin. (1) - (5), (8) şi (10), şi/sau continuării finanţării proiectelor în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene;

    b) sumele necesare finanţării cheltuielilor aferente transferului de fonduri din conturile Ministerului Finanţelor în conturile autorităţilor de management;

    c) sumele necesare pentru finanţarea diferenţelor nefavorabile de curs valutar, aferente operaţiunilor financiare efectuate de Autoritatea de Certificare şi Plată;

    d) sumele necesare plăţii dobânzii negative bonificate de Banca Naţională a României pentru disponibilităţile de fonduri europene din conturile administrate de Ministerul Finanţelor, prin Autoritatea de Certificare şi Plată”.

Ca urmare pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Sume aferente asistenței financiare nerambursabile alocată de Uniunea Europeană în perioada de programare 2021-2027, cod 56.71, cu alineatele:

· Sume necesare pentru continuarea proiectelor în cazul indisponibilitatii temporare a fondurilor europene, cod 56.71.01;

· Sume necesare pentru finanțarea altor cheltuieli aferente operațiunilor financiare, cod 56.71.02;

· Sume necesare plăţii dobânzii negative bonificate de Banca Naţională României pentru disponibilităţile de fonduri europene, cod 56.71.03.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.



*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general
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