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MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                    : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
        : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 
Departament       :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare    : 467334/22.11.202214.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.133/2021, privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, prevederile Hotărârii Guvernului nr. 829/2022
 precum și  prevederile art.39 pct.4 din Ordonanța Guvernului nr.19/2022,cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2022, potrivit cătrora „La articolul 21, după alineatul (11) se introduc cinci noi alineate, alin. (12) - (16), cu următorul cuprins:
    "(12) La solicitarea ordonatorilor principali de credite cu rol de autoritate de management se autorizează Ministerul Finanţelor să introducă subdiviziuni în cadrul titlului 56 «Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare» în vederea evidenţierii fluxurilor financiare aferente perioadei de programare 2021 – 2027”.

Ca urmare, la solicitarea ordonatorilor principali de credite cu rol de autoritate de management pentru evidențierea sumelor aferente proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile, în clasificația economică a cheltuielilor, la titlul „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Asistență tehnică în cadrul Programului Operational Asistență Tehnică, aferentă cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.55, cu alineatele:
· 
Finanţare naţională, cod 56.55.01;

· 
Finanțare externă nerambursabilă, 56.55.02;

· 
Cheltuieli neeligibile, 56.55.03.

Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare.



*

*           *
Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Ioana Burlă
Director general

� pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă
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