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 MINISTERUL FINANȚELOR
   Direcţia Generală de Legislatie Fiscală şi Reglementări Vamale şi Contabile
 Direcţia de Legislaţie şi Reglementări Contabile
APROB,
Alin CHITU

Secretar de Stat

REFERAT DE APROBARE
I. Situația actuală
● referitor la semnificația unor termeni regăsiți în reglementările contabile aprobate prin OMFP nr. 1.802/2014:

a) cu privire la cifra de afaceri

O secțiune distinctă cuprinsă în Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, prezintă semnificația termenilor utilizați în înțelesul reglementărilor menționate
.

O asemenea definiție vizează cifra de afaceri netă, aceasta reprezentând sumele obţinute din vânzarea de produse şi prestarea de servicii după deducerea reducerilor comerciale şi a taxei pe valoarea adăugată şi a altor impozite direct legate de cifra de afaceri
;
b) cu privire la filialele consolidate

Conform Legii contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, societăţile-mamă, definite astfel în reglementările contabile aplicabile grupurilor de societăţi, întocmesc şi prezintă şi situaţii financiare anuale consolidate, în condiţiile prevăzute de reglementările contabile aplicabile
.
În cazul societăților-mamă, reglementările contabile în vigoare nu conțin prevederi explicite cu privire la cuprinderea în consolidare a filialelor ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată din orice stat membru UE;
● referitor la recunoașterea veniturilor corespunzătoare cifrei de afaceri:

Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.802/2014, cu modificările și completările ulterioare, cuprind prevederi cu caracter general, care vizează toate entitățile regăsite în aria de aplicabilitate a acestor reglementări, nu și prevederi explicite privind modalitatea de recunoaștere a veniturilor atunci când entitățile derulează operațiuni în nume propriu, respectiv în numele unor terțe părți;
● referitor la condițiile de capitalizare a costurilor îndatorării:
În costurile de producție ale activelor cu ciclu lung de fabricaţie – așa cum sunt definite de reglementările contabile - sunt incluse și costurile îndatorării, atribuibile acestora.
Reglementările contabile în vigoare nu cuprind prevederi detaliate cu privire la momentul de la care o entitate trebuie să înceapă capitalizarea, respectiv data la care încetează capitalizarea costurilor îndatorării;

II. Aspecte propuse a se reglementa
● referitor la semnificația unor termeni regăsiți în reglementările contabile aprobate prin OMFP nr. 1.802/2014:
Prin proiectul de ordin sunt aduse clarificări cu privire la următorii termeni:

· cifra de afaceri – în sensul că veniturile corespunzătoare acestui indicator se recunosc de fiecare entitate în funcție de specificul activității desfășurate, potrivit legii;
· entitățile de interes public în contextul consolidării – în sensul că acestea cuprind inclusiv filialele ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată din orice stat membru, așa cum aceasta este definită în Legea nr. 126/2018 privind pieţele de instrumente financiare, cu modificările și completările ulterioare;
● referitor la recunoașterea veniturilor corespunzătoare cifrei afaceri:
Prin proiectul de ordin se propune completarea Reglementărilor contabile aprobate prin OMFP nr. 1.802/2014 cu aspecte privind modalitatea de recunoaștere a veniturilor atunci când entitățile derulează operațiuni în nume propriu, respectiv în numele unor terțe părți;
● referitor la condițiile de capitalizare a costurilor îndatorării:
Prezentul proiect aduce explicații cu privire la capitalizarea costurilor îndatorării. Astfel, completările propuse vizează momentul de la care o entitate trebuie să înceapă capitalizarea, respectiv data la care încetează capitalizarea costurilor îndatorării;
● Alte clarificări - vizează următoarele aspecte:
· recunoașterea veniturilor ocazionate de cedarea unei afaceri. Astfel, veniturile determinate de scoaterea din evidență a datoriilor corespunzătoare afacerii cedate se recunosc distinct de cele obținute din vânzarea afacerii;

· valoarea capitalului social prezentat în situaţiile financiare anuale. Astfel, acesta trebuie să corespundă cu cel înregistrat la Oficiul Registrului Comerţului.
Având în vedere aspectele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin al ministrului finanţelor pentru modificarea și completarea reglementărilor contabile aplicabile operatorilor economici.
Proiectul se publică pe site-ul Ministerului Finanțelor, pentru consultare publică.
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� Secțiunea 1.2 „Definiții” din reglementările contabile


� pct. 8.5 din reglementările contabile


� art. 9 alin. (3) din legea contabilității
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