 ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ 
privind participarea României 
la majorarea asimetricã de capital a Bãncii Europene de Investiții în conformitate cu decizia Consiliului Uniunii Europene 2019/1255 din data de 18 iulie 2019 de modificare a Protocolului nr.5 privind Statutul Băncii Europene de Investiții
· Ținând cont de decizia României de a contribui la creșterea asimetrică de capital, care a reprezentat o creștere pe bază de voluntariat, pentru a sprijini Banca Europeană de Investiții în continuarea activității la un nivel sustenabil;
· Luând în considerare faptul că contribuția României la BEI este necesar a fi făcută în 10 tranșe egale semianuale, prima tranșă urmând a fi achitată prin virament în EUR nu mai târziu de 31 decembrie 2020;
· Ţinând cont că legea care asigură cadrul legal de plată a acestei contribuții la creșterea asimetrică de capital încă nu a finalizat circuitul parlamentar;
· Ținând cont de urgența îndeplinirii obligațiilor asumate de România ca stat membru al Băncii Europene de Investiții;
· Luând în considerare că neplata unei datorii la termenul scandent poate atrage după sine declararea României în incapacitate de plată;
· Luând în cosiderare riscul reputaţional la care se pot expune Banca Europeană de Investiţii şi celelalte state membre UE ca urmare a neonorării unei obligaţii asumate de România în calitate de acţionar,
în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituţia României, republicată,
Guvernul României adoptă prezenta ordonanţă de urgenţă. 
ART. 1
Se  aprobă majorarea capitalului deţinut de România în calitate de membru la Banca Europeană de Investiții cu 125.452.381 EUR în conformitate cu prevederile Deciziei Consiliului Uniunii Europene 2019/1255 din data de 18 iulie 2019 de modificare a Protocolului nr.5 privind Statutul Băncii Europene de Investiții.
Valoarea capitalului vărsat, rezervelor şi provizioanelor echivalente rezervelor este de  36.385.203,50 EUR şi se achită în 10 tranșe egale semianuale, prima tranșă urmând a fi achitată prin virament în EUR nu mai târziu de 10 zile lucrătoare de la publicarea prezentei ordonanțe de urgență în Monitorul Oficial al României, Partea I.
ART. 2
  Plata capitalului vărsat, rezervelor şi provizioanelor echivalente rezervelor se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor Publice.
 Deschiderea de credite bugetare şi plata primei tranșe datorate de România în conformitate cu   majorarea asimetricã de capital a Bãncii Europene de Investiții la capitalul vărsat, rezerve şi    provizioane echivalente rezervelor, în cuantum de 3.638.520,35 EUR, se va realiza prin virament, în  termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea prezentei ordonanțe de urgență în Monitorul Oficial al României, Partea I,  de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor Publice, în limita creditelor bugetare aprobate în acest sens.
PRIM MINISTRU
VASILE-FLORIN CÎȚU
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