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REFERAT DE APROBARE
Alineatul (1) al art. 240 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, reglementează posibilitatea lăsării bunurilor sechestrate în custodia debitorului, a creditorului sau a altei persoane desemnate de organul de executare silită ori de executorul fiscal, după caz, ori pot fi ridicate şi depozitate de către acesta.

Pe de altă parte, alin. (2) al art. 240 din Codul de procedură fiscală prevede că în cazul bunurilor sechestrate care constau în sume de bani în lei sau în valută, titluri de valoare, obiecte de metale preţioase, pietre preţioase, obiecte de artă, colecţii de valoare, acestea se ridică şi se depun, în termen de 48 de ore de la sechestrare, la unităţile specializate.

De asemenea, același text al Codului de procedură fiscală, alin. (2) al art. 240, prevede faptul că bunurile sechestrate care constau în obiecte de metale prețioase și pietre prețioase pot fi depozitate de organul de executare silită sau de executorul fiscal, după caz, în termen de 48 de ore de la sechestrare şi la unităţile teritoriale ale Trezoreriei Statului, care au calitatea de depozitar al acestora.

Astfel, având în vedere cele mai sus menționate, a fost elaborat prezentul proiect de Ordin prin care se aprobă Procedura de depunere, manipulare și depozitare a bunurilor care constau în obiecte de metale prețioase și pietre prețioase, sechestrate și ridicate de organul de executare silită sau de executorul fiscal, după caz, în condițiile Codului de procedură fiscală, la unitățile teritoriale ale Trezoreriei Statului care au calitatea de depozitar al acestora, respectiv:
· posibilitatea de depunere a obiectelor de metale preţioase și pietrele preţioase, sechestrate și ridicate de organele de executare silită sau de executorii fiscali, după caz, în condiţiile art. 240 din Codul de procedură fiscală, la unităţile teritoriale ale Trezoreriei Statului prevăzute în Anexa nr. 1 „Lista unităţilor Trezoreriei Statului depozitare şi judeţele arondate acestora” la Normele metodologice privind procedurile de depunere, manipulare şi depozitare a metalelor preţioase, aliajelor acestora şi pietrelor preţioase, considerate bunuri fără stăpân, precum şi a celor ridicate în vederea confiscării ori confiscate în condiţiile prevăzute de lege, la unităţile Trezoreriei Statului aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 526/2004, cu modificările și completările ulterioare;

· modalitatea de preluare în tezaurul fiecărei unități teritoriale a Trezoreriei Statului a gropurilor sigilate ce conțin obiecte de metale preţioase și pietre preţioase sechestrate;
· modalitatea de restituire a gropurilor sigilate ce conțin obiecte de metale preţioase și pietre preţioase sechestrate din tezaurul fiecărei unități teritoriale a Trezoreriei Statului;

De asemenea, prin proiectul de ordin a fost reglementat ca în situaţia în care este necesară încercarea/analiza/expertiza/marcarea obiectelor de metale preţioase și pietrelor preţioase sechestrate depuse la unităţile teritoriale ale Trezoreriei Statului, entității publice cu personalitate juridică din structura căreia face parte deponentul îi revine responsabilitatea efectuării acestor operaţiuni prin intermediul instituţiilor publice care au astfel de atribuţii, potrivit prevederilor legale în vigoare, după ce gropurile au fost ridicate de la unitățile teritoriale ale Trezoreriei Statului depozitare.

Totodată, prin proiectul de ordin a fost reglementat faptul că restituirea unui grop se face în integralitatea sa, nu se pot ridica doar o parte din obiectele de metale prețioase și pietrele prețioase sechestrate existente în acestea.
Față de cele de mai sus, s-a întocmit proiectul de Ordin, cu ale cărui prevederi, dacă sunteți de acord, vă propunem a-l semna.
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