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REFERAT DE APROBARE
Prin Legea nr. 296/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1269 din 21 decembrie 2020, au fost modificate și prevederile art. 326 din Codul fiscal cu privire la plata TVA în cazul importurilor de bunuri. Această modificare urmează să intre în vigoare la 1 ianuarie 2021.

În prezent, la art. 326 alin. (4) din Codul fiscal se prevede că persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Codul fiscal, care au obţinut certificat de amânare de la plată, în condiţiile stabilite prin ordin al ministrului finanţelor publice, nu fac plata efectivă a TVA la organele vamale. 

Astfel, în prezent, persoanele care pot beneficia de această facilitate, precum și condițiile care trebuie îndeplinite, sunt cele prevăzute de Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 4121/2015 pentru aprobarea Normelor privind procedura de acordare a certificatului de amânare de la plata în vamă a taxei pe valoarea adăugată şi de eliberare a garanţiei pentru importurile de bunuri, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 976 din 29 decembrie 2015, cu modificările şi completările ulterioare.

Începând însă cu 1 ianuarie 2021, intră în vigoare prevederile art. 326 alin. (4) și (41) din Codul fiscal, astfel cum au fost modificate și completate prin Legea nr. 296/2020, prin care sunt stabilite categoriile de persoane care pot beneficia de amânarea plății TVA în vamă, precum și condițiile pe care trebuie să le îndeplinescă aceștia în acest scop.

Prin urmare, prevederile OMFP 4121/2015 referitoare la stabilirea categoriilor de persoane care pot beneficia de amânarea plății TVA în vamă și condițiile pe care trebuie să le îndeplinească acestea în vederea obținerii certificatului de amânare nu sunt corelate cu noile prevederi ale art. 326 din Codul fiscal aplicabile începând cu data de 1 ianuarie 2021.
Având în vedere cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de ordin al ministrului finanțelor publice pentru aprobarea Normelor privind procedura de acordare a certificatului de amânare de la plata în vamă a taxei pe valoarea adăugată şi de eliberare a garanţiei pentru importurile de bunuri, pe care vă rugăm să îl aprobați.
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