CAIET DE SARCINI
1.Obiectul contractului:

Asigurarea serviciilor (full service) respectiv servicii de întreţinere și asigurare de consumabile și piese de schimb pentru linia tehnologică și pentru echipamentele auxiliare specifice aflate în dotarea Compartimentului Multiplicare și telefonie și a direcțiilor din cadrul Ministerului Finanțelor, prevăzute în Anexa 1.

2. Locul de prestare a serviciilor
Prestatorul de servicii se angajează, în funcție de necesitățile beneficiarului, să asigure full service pentru echipamentele, ale căror caracteristici sunt prezentate în Anexa 1.
Cantitățile de servicii din Anexa 1  sunt orientative și pot exista modificări între acestea, fără însă a fi depășită valoarea aferentă contractului.
3. Servicii solicitate
a.   verificarea lunară a parametrilor de funcţionare ai echipamentelor, în cazul constatării unei nefuncţionalităţi:



- constatarea deficienţei (efectului) şi stabilirea cauzei (piesă sau consumabil defect);



- înlăturarea cauzei şi, implicit a efectului;

b.   efectuarea intervenţiilor curente pentru reparaţii mecanice, electrice, electronice sau de altă natură;
c.    furnizarea și înlocuirea de către prestator a pieselor de schimb;
d.   furnizarea de către prestator a pieselor consumabile și a materialelor consumabile curente, cu excepţia hârtiei. 

Timpul de răspuns la solicitările beneficiarului privind nefuncţionarea sau livrarea de consumabile nu va depăşi 8 ore de la momentul primirii solicitării.

Remedierea oricărei defecţiuni nu va depăşi 3 (trei) zile lucrătoare din momentul constatării defectiunii. 


În cazul în care nu se poate remedia defecțiunea în termenul menţionat anterior, prestatorul va înlocui, fără plată suplimentară, echipamentul defect, cu unul similar sau superior din punct de vedere al specificațiilor, suficient autorităţii contractante pentru desfăşurarea activităţii normale pe perioada defecțiunii.

De asemenea, în cazul în care prestatorul constată că nu mai poate asigura piese de schimb/consumabile pentru unul din echipamentele din Anexa 1, va înlocui, fără plată suplimentară respectivul echipament cu similar sau superior din punct de vedere al specificațiilor, suficient autorităţii contractante pentru desfăşurarea activităţii normale pe perioada defecțiunii


 În cazul intervenţiilor accidentale depanarea liniei tehnologice și a echipamentelor auxiliare va fi efectuată, în urma solicitării telefonice a beneficiarului, de către specialiştii prestatorului în timpul orelor de program din zilele lucrătoare după cum urmează:  Luni - joi: 09:00 – 17:00, iar vineri de la 09:00 – 14:30.

În situaţii de excepţie (buget, cod fiscal, etc.) beneficiarul îşi rezervă dreptul de a solicita intervenţia prestatorului atât în afara orelor de program cât şi în zilele nelucrătoare.
Piesele de schimb ce urmează a fi înlocuite pentru remedierea liniei tehnologice și a echipamentelor auxiliare trebuie să fie noi și conforme cu cele înlocuite, piesele defecte rămân la sediul beneficiarului.
Personalul prestatorului de servicii se obligă să respecte reglementările şi regulamentele interioare ale beneficiarului pe toată durata prezenţei sale la sediul acestuia.

Beneficiarul are obligaţia de a asigura accesul specialiştilor desemnaţi de prestatorul de servicii, la locul unde este amplasat echipamentul.
Personalul prestatorului de servicii este supus jurisdicţiei de protecţia muncii a beneficiarului, pe toată perioada de timp cât se află la sediul acestuia.

4. Garanția


Garantia pieselor înlocuite va fi conform legislatiei în vigoare, asigurându-se garanția în conformitate cu prevederile în vigoare, atât pentru reparațiile efectuate cât și pentru piesele înlocuite.


Garanția acordată de către prestator pentru toate piesele de schimb nu poate fi mai mică decât garanția acordată de către furnizor.
5. Recepție

Prestatorul are obligația la finele lunii de a citi contorul echipamentelor și de a încheia imediat un Raport de service care se va semna de către beneficiar și prestator în aceeași zi.

Piesele schimbate se vor menționa în Rapotul de service care se va semnă de către beneficiar și prestator, în cazul unei defectiuni complexe de schimbare a unui ansamblu de piese pe o perioada mai mare de maxim 15 zile Raportul de receptie se va semna la punerea în funcțiune a echipamentului.

Prestarea serviciilor se consideră încheiată în momentul semnării Raportului de service de către reprezentanții ambelor părți.
6. Riscuri
	Nr. crt.
	Risc identificat
	Măsuri de gestionare  a riscurilor (prevenire, reducere sau eliminare)

	1. 
	Din cauza capacității tehnice / financiare/ profesionale reduse a prestatorului este posibil ca obiectul contractului/obligațiile contractuale să fie neîndeplinite / îndeplinite necorespunzător, ori cu întârziere.
	Pentru compensarea prejudiciului suferit ca urmare a îndeplinirii necorespunzătoare, ori cu întârziere sau a neîndeplinirii obligațiilor asumate de către prestator, autoritatea contractantă a prevăzut în contractul subsecvent:

a) are dreptul de a deduce penalități din valoarea contractului subsecvent, calculate la valoarea obligației neîndeplinite,

b) are dreptul de a rezilia contractul subsecvent din vina prestatorului și de a pretinde plata de daune-interese,

c) poate executa garanția de bună execuție, în limita prejudiciului creat.

	2. 
	Riscul apariției unor erori nedetectate la momentul semnării contractului subsecvent, incluse în oferta prestatorului
	În contractul subsecvent se prevede faptul că, în cazul apariției de neconcordanțe între Propunerea tehnică și Caietul de sarcini, primează prevederile din Caietul de sarcini.

	3. 
	Nerespectarea termenelor de prestare a serviciilor


	Prin Caietul de sarcini, autoritatea contractantă a solicitat ca asigurarea serviciilor de întreținere și remedierea defecțiunilor să nu depășească 2 (două) zile lucrătoare din momentul constatării defecțiunii.

Totodată la nivel contractual au fost introduse  penalitãți în caz de abateri de la nivelul termenului maxim de răspuns la solicitare.




