Anexa nr. 2 - Scurtă descriere a sistemului informatic BUGET_NG existent.
1 Informații generale  

BUGET_NG este un instrument informatic pus la dispoziția utilizatorilor din Ministerul Finanțelor și celor din structurile Ordonatorilor Principali de Credite (OPC) din Administrația Publică Centrală (APC) - aproximativ 60 de ordonatori, pentru elaborarea bugetelor proprii și a legilor bugetare și rectificative.

BUGET_NG este un sistem informatic integrat și unitar în componentele căruia au loc schimburi de informații în sens bidirecțional între fazele unui exercițiu bugetar și între exerciții bugetare succesive.

Toate componentele SI Buget_NG sunt gestionate unitar prin intermediul unui meniu comun care dă acces pentru toate fazele bugetare, la componentele și funcționalitățile Sistemului.

Etape bugetare, pe componente ale SI: 

	Nr crt.
	Componenta
	Etape premergătoare, comune tuturor componentelor
	Faze bugetare specifice anumitor componente
	Faze bugetare comune tuturor componentelor

	1
	Buget cash
	· definiri și configurări ale mediului de lucru, specifice fiecărei faze bugetare și fiecărei componente bugetare;
· manipulare și import/export de date din alte faze bugetare / sisteme informatice / aplicații informatice în / din  faza curentă;
· manipulare date între OPC în cazul reorganizărilor din Administrația Publică Centrală la nivelul OPC, pe toate componentele;
· actualizarea nomenclatoarelor comune și specifice ale fiecărei componente;
	· elaborare:
· convergență;
· strategie bugetară;
· limite;
· proiect buget;
· defalcarea pe trimestre a bugetului inițial;
· urmărirea programului actualizat al bugetului inițial prin modificări din acte normative (M-uri) și prin rectificări bugetare;
· rectificare bugetară;
· defalcare pe trimestre a rectificărilor bugetare;
· simulare introducere a rectificării în programul actualizat (defalcare pe trimestre în sume absolute a influențelor de la rectificare);
· introducere a influențelor de la rectificare în programul actualizat.
	· elaborare proiect buget;
· urmărirea programului actualizat al bugetului inițial prin modificări din acte normative (M-uri) și prin rectificări bugetare;
· elaborare rectificări bugetare.

	2
	Buget pe programe
	
	· importul execuției bugetului pe programe aferent an bugetar an-2, din SI SITFIN, în faza de buget inițial;
· exportul din faza de  buget inițial a bugetului pe programe în SI SITFIN.
	

	3
	Programul de Investiții publice
	
	
	

	4
	FEN
	
	
	

	5
	State funcții
	
	
	


Prin intermediul SI BUGET_NG se execută elaborarea și centralizarea bugetelor tuturor OPC din APC în scopul elaborării Legilor bugetare și rectificative ale Bugetului de stat (BS), Bugetului asigurărilor sociale de stat (BASS), a Bugetului pentru șomaj (BȘom) și al Fondului național unic pentru asigurări sociale de sănătate (FNUASS) și se urmărește bugetul actualizat de-a lungul tuturor fazelor exercițiului bugetar, respectiv modificarea/ actualizarea bugetului inițial prin acte normative (documente tip „M”) și prin influențe ale rectificărilor bugetare. De asemenea SI BUGET_NG este folosit pentru elaborarea proiectelor de convergență și pentru elaborarea limitelor bugetare, a defalcărilor pe trimestre ale bugetului inițial și ale rectificărilor bugetare, pentru simularea introducerii influențelor de la rectificările bugetare în bugetul actualizat. 

Toate funcționalitățile SI BUGET_NG au fost create, și sunt actualizate în permanență, în concordanță cu legislația în vigoare (Legea 500/2002 privind finanțele publice cu modificările și actualizările ulterioare, HG nr. 467/2022 privind elaborarea bugetului pe programe, Scrisoarea Cadru etc).

Conform procesului bugetar și responsabilității ce îi revine Ministerului Finanțelor în procesul de elaborare și aprobare a proiectelor de buget (conform prevederilor Legii 500/2002), precum și din motive ce țin de asumarea responsabilității asupra datelor introduse/ actualizate în aplicație, accesul în timpul derulării fazelor bugetare la componentele aplicației se acordă alternativ la un moment dat, fie numai pentru utilizatorii OPC fie numai pentru utilizatorii din MF. 

Utilizatorii fiecărui OPC au acces doar la datele proprii ale OPC; utilizatorii interni ai Ministerului Finanțelor au acces la datele ordonatorilor de care răspund.

Utilizatorii au acces la componentele aplicației și pot executa diferite operațiuni în funcție de rolurile de utilizatori gestionate în SI BUGET_NG. 

Noțiunile economice cu care se operează sunt codificate în aplicație. La fel și formularele aferente machetelor transmise odată cu Scrisoarea cadru.

Din motive ce țin de logica aplicației pot fi active simultan doar două faze bugetare: “M”-uri permanent (după aprobarea defalcării pe trimestre a bugetului inițial până la încheierea exercițiului bugetar în curs) și una din fazele de elaborare buget sau elaborare rectificare (cu fazele specifice lor - defalcări pe trimestre).

Diversele funcționalități sunt gestionate prin intermediul barelor de instrumente sau al butoanelor construite în formele de gestionare a componentelor, interfețelor și funcționalităților aplicației.

SI BUGET_NG este un sistem flexibil. Pentru toate componentele, sistemul permite crearea de versiuni în fazele de elaborare proiect convergență, limite, proiect de buget și/ sau rectificare, cu aducerea de date din oricare dintre versiunile anterioare. 

Aplicația permite transferul informațiilor dintr-o fază bugetară în alta în timpul unui exercițiu bugetar, sau între exerciții bugetare succesive, pentru fiecare dintre componentele aplicației.

Datele din tabelele de bază sunt organizate în tabele aflate în relația părinte-copil, care citesc și preiau prin look-up informațiile primare din nomenclatoare.

Aplicația permite pentru un utilizator accesul la înregistrări fie direct, după un criteriu sau după criterii multiple de selecție, fie prin navigarea succesivă prin toate înregistrările unui OPC selectat.

Nomenclatoarele sunt gestionate de administratorul de aplicație și/ sau de administratorul componentei.

Fiecare componentă are prevăzute utilitare de întreținere în vederea efectuării de operațiuni destinate gestionării sale.

Informațiile din formularele de buget sunt structurate pe componente bugetare, se preiau și sunt prezentate pe sectoare bugetare, pe ordonatori (cod fiscal și cod în profil departamental), pe surse de finanțare, pe indicatori ai clasificației bugetare la nivel COFOG1, și sunt grupate separat pe venituri și pe cheltuieli, sub formă de credite de angajament și credite bugetare, în mii lei, fără zecimale.

SI BUGET_NG permite obținerea atât de rapoarte de lucru, cât și de rapoarte tip “Caiete” pentru publicarea în monitorul Oficial. Pentru componenta de buget CASH, din datele preluate, se pot obține rapoarte în care e permisă afișarea unui număr variabil de coloane.

SI BUGET_NG furnizează datele în fișierele de format tip PDF și, în mod semiautomat, cu ajutorul unor scripturi SQL/ PLSQL se efectuează exportul bugetului inițial aprobat (CASH și Anexe la bugetul aprobat), în fișiere tip XML.

SI BUGET_NG furnizează date aferente legilor bugetare și legilor rectificative către Secretariatul General al Guvernului (SGG), conform protocolului încheiat între Ministerul Finanțelor, ANAF și SGG.

Nivelurile de detaliere pe indicatori ai clasificației bugetare COFOG 1 diferă în funcție de fazele bugetare și în funcție de formularele de buget. 

Indiferent de nivelul de detaliere a indicatorilor din clasificația bugetară toate datele se preiau pentru toți ordonatorii la nivelul de detaliere stabilit pentru faza bugetară, afișarea anumitor indicatori din rapoartele de ieșire putându-se face la niveluri de detaliere diferite (restrânse), conform solicitărilor ad-hoc ale direcțiilor de buget.

SI BUGET_NG se interconectează cu alte aplicații și sisteme informatice din Ministerul Finanțelor (FOREXEBUG, SITFIN, DARSAM, Deschideri de credite) prin care transmite informații și de la care primește informații din/ în componentele de Buget CASH și Buget pe programe.

Principalele procese gestionate în prezent în Ministerul Finanțelor prin utilizarea SI BUGET_NG sunt următoarele: 

a) realizarea Proiectului de buget

Pași:

1. se întocmesc machetele FORMULARELOR DE BUGET și SCRISOAREA CADRU pentru elaborarea Proiectului de Buget aferent anului următor;

2. se actualizează în SI BUGET_NG:

· nomenclatoarele (Clasificația Indicatorilor privind finanțele publice, Ordonatori principali de credite, Surse de finanțare, Corelații de calcul și validare etc);

· structura formularelor pentru preluarea datelor de la Ordonatorii principali de credite;

· rapoartele care vor fi generate din BUGET_NG;

· alte informații de parametrizare a SI BUGET_NG.

3. Direcția Generală de Programare Bugetară prin Direcțiile specializate pentru fiecare sector de activitate accesează aplicația BUGET_NG și stabilește limitele pentru fiecare Ordonator Principal la nivel de Titlu (clasificație COFOG1). Fiecare Direcție de programare bugetară are acces doar la Ordonatorii și datele din Sectorul de Activitate pentru care răspunde;

4. se aprobă prin lege limitele stabilite la nivel de titlu, pentru fiecare OPC din APC;

5. se blochează temporar accesul Direcțiilor din Ministerul Finanțelor la aplicație pentru a permite Ordonatorilor Principali să introducă datele de Buget detaliat, cu încadrarea în limitele aprobate. Se activează accesul în mod scriere Ordonatorilor principali la BUGET_NG. Direcțiile și ordonatorii nu au acces simultan în aplicație în mod scriere;

6. ordonatorii principali accesează aplicația BUGET_NG și detaliază sumele pe clasificația economică (COFOG1);

7. după expirarea termenului până la care ordonatorii pot introduce datele de buget, accesul lor la aplicația BUGET_NG este blocat și se permite accesul Direcțiilor de programare bugetară pentru a vizualiza datele introduse de ordonatori. Este posibil să se solicite ordonatorilor modificarea sumelor introduse (într-o nouă iterație);

8. direcțiile de programare bugetară închid ciclul de planificare bugetară, Proiectul de Buget este transmis către Guvern și Parlament pentru aprobare.

b) publicarea Caietelor de buget;

După aprobarea Proiectului de Buget, se generează (rapoarte) din aplicația BUGET_NG pentru Caietele de Buget (Bugetele planificate și aprobate).

Caietele de Buget sunt publicate pe site-ul Ministerului Finanțelor în format PDF și format de date deschise (XML) .

c) transmiterea datelor de buget inițial aprobat către sistemele si aplicațiile informatice cu care BUGET_NG se interconectează: FOREXEBUG, Deschideri de credite, SITFIN;

d) defalcarea bugetului pe trimestre;

Procesul este asemănător cu cel de realizare a proiectului de buget (descris mai sus), cu mențiunea că accesul la prelucrarea datelor în aplicația de buget este acordat doar utilizatorilor interni ai MF.

e) rectificări de buget;

Detalierea indicatorilor pentru rectificările bugetare se efectuează doar la nivel de titlu (clasificație COFOG1).

Rectifcările de Buget se operează în BUGET_NG de către Direcțiile specializate pentru fiecare sector de activitate.

Prin Rectificare bugetară pot fi doar mutate sume între liniile de buget sau între Ordonatori principali de credite.

f) virările de credite (modificările de buget) se operează prin BUGET_NG. 

Aceste modificări se realizează prin proceduri denumite generic „M”-uri („M’ = modificări de buget). Bugetul actualizat prin aceste documente, sau prin Rectificari bugetare, se transmite la sfârșitul zilei de lucru din Ministerul Finanțelor către SI FOREXEBUG, aplicația de Deschideri de credite.

2 Structura generală a SI BUGET_NG

Componentele Sistemului informatic BUGET_NG sunt dezvoltate pentru preluarea și procesarea unitară a informațiilor pentru fiecare OPC din APC, în concordanță cu legislația în vigoare și cu structura formularelor definite în Scrisoarea cadru, respectiv a celor din formularele aferente bugetului CASH și anexelor la bugetul CASH:

a) buget cash;

g) buget pe programe;

h) programul de investiții publice (obiective/ proiecte/ categorii de investiții);

i) proiecte cu finanțare din Fonduri Externe (Ne)rambursabile (FEN);

j) state de funcții (număr de posturi și fond de salarii).

Pentru fiecare OPC din APC informațiile sunt urmărite de-a lungul tuturor fazelor dintr-un exercițiu bugetar: elaborare proiect de buget, modificări („M”-uri) ale bugetului inițial prin acte normative și prin influențe de la rectificările bugetare, rectificări bugetare. 

Fiecare dintre cele cinci componente are și o componentă proprie de modificări prin acte normative ale bugetului inițial care primește și furnizează date, în diverse faze bugetare din exercițiul bugetar în curs și pentru cel imediat următor.
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Funcționalitățile Sistemului informatic BUGET_NG sunt gestionate unitar și coerent printr-un meniu unic prin care se dă acces la componentele și fazele bugetare derulate în exercițiul bugetar curent și pentru elaborarea proiectelor legilor bugetare aferente exercițiului bugetar următor și a anexelor la acestea, în funcție de rolurile utilizator definite în aplicație. 

În esență funcționalitățile SI BUGET_NG se referă la:

a) gestionarea rolurilor de utilizatori și a drepturilor de acces diferențiat al acestora la funcționalitățile și la componente aplicației;

k) definirea fazelor bugetare;

l) activarea/ blocarea fazelor bugetare;

m) activare/ blocare acces la procesarea datelor către utilizatorii din Ministerul Finanțelor sau către cei ai OPC;

n) activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor dintr-o fază bugetară, pe componente;

o) definirea formularelor, a coloanelor și asocierea acestora la componentele și fazele bugetare;

p) configurarea și inițializarea componentelor în fazele bugetare; 

q) definirea și gestionarea rapoartelor;

r) utilitare de întreținere pentru gestionarea informației în cadrul fazelor bugetare, între fazele bugetare ale exercițiului bugetar curent și între exerciții bugetare succesive;

s) administrarea nomenclatoarelor comune tuturor componentelor și a celor specifice fiecărei componente în parte din Sistemul Informatic, a celor pentru gestionarea unitară a accesului la componente;

t) funcționalități pentru schimb de informații cu alte aplicații și sisteme informatice;

u) generarea machetelor de preluare a datelor pe componente și pe faze bugetare; 

v) preluarea datelor pe componente în diferite faze bugetare; 

w) verificarea corectitudinii și validarea datelor de buget cash; 

x) centralizarea bulk a bugetelor CASH ale OPC și calculul la nivel de total sectoare, surse și a indicatorilor derivați în vederea obținerii de situații sintetice la nivelul BS, BASS, BȘom, FNUASS; 

y) centralizarea pentru un OPC selectat a bugetului CASH și centralizarea pe anexe ale bugetului CASH, și calculul la nivel de total OPC, total venituri și total cheltuieli, pe surse și indicatori derivați în vederea obținerii de situații sintetice la nivelul OPC;

z) funcționalități pentru pregătirea și editarea rapoartelor de lucru și a celor de tip „caiet”, pe componente și faze bugetare; 

aa) funcționalități pentru gestionarea în toate componentele bugetare a documentelor de tip „M” (modificări prin acte normative și prin influențele de la rectificări), în vederea obținerii bugetelor actualizate ale OPC, și a anexelor la acestea; transmiterea bugetului CASH actualizat către SI FOREXEBUG, către aplicația de Deschideri de credite și către aplicația DARSAM;

ab) import date din aplicația DARSAM privind execuția bugetară a OPC din APC, aferentă anului bugetar an-2, în componenta de buget CASH, pentru proiectul de buget al anului an.

3 Componentele aplicației

3.1 Componenta de Buget CASH

Are ca scop:

a) elaborarea Proiectului de convergență;

ac) elaborarea Limitelor bugetare pentru OPC din APC în vederea elaborării bugetelor inițiale;

ad) elaborarea Proiectului de buget inițial pentru OPC din APC și a legilor bugetare ale BS, BASS, BȘom, și FNUASS, în conformitate cu formularele anexate Scrisorii cadru;

ae) defalcarea pe trimestre a bugetului inițial, aprobat în Parlament;

af) urmărirea programului actualizat al bugetului inițial prin modificări din acte normative („M”-uri);

ag) elaborarea rectificărilor bugetare (se pot face începând cu luna iulie; se fac două rectificări anual, conform legii; în cazuri excepționale au fost trei și chiar mai înainte de luna iulie);

ah) elaborarea machetelor pentru defalcările pe trimestre (ale bugetului inițial și ale influențelor din rectificările bugetare);

ai) elaborarea defalcărilor pe trimestre ale influențelor de la rectificările bugetare;

aj) realizarea de simulări de introducere a influențelor de la rectificările bugetare în programul actualizat al bugetului (defalcare a influențelor de la rectificare în sume absolute);

ak) introducerea influențelor de la rectificările bugetare în componenta de „M”-uri și obținerea bugetului actualizat în urma influențelor rectificărilor.

Funcționalități:

a) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de aplicație:

· întreținere nomenclatoare comune aplicației și specifice componentei;

· activarea/ blocarea fazelor bugetare;

· activare/ blocare acces la procesarea datelor către utilizatorii din Ministerul Finanțelor sau către cei ai OPC;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor dintr-o fază bugetară, pe componente;

· definire și configurare componente pentru fazele bugetare;

· utilitare de întreținere pentru manipularea datelor în sens bidirecțional în funcție de nevoile de configurare în fazele bugetare, între faze bugetare ale aceluiași exercițiu bugetar și între exerciții bugetare succesive;

· generare grile de preluare pentru fazele bugetare; 

· generare indicatori pentru OPC;

· definire și configurare rapoarte;

· verificare și validare date;

· centralizare date;

· editare rapoarte tip “caiet”;

· export semiautomat, cu ajutorul unor scripturi SQL/ PLSQL, în fișiere tip XML al datelor de buget inițial și al influențelor de la rectificări;

· transfer date buget în fișiere tip XML;

· pregătire date pentru transfer către SGG conform protocolului încheiat între Ministerul Finanțelor, ANAF și SGG.

al) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de componentă:

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· validare date;

· centralizare date;

· calcul totaluri generale, pe sectoare, surse de finanțare, grupe și părți conform clasificației bugetare; 

· editări rapoarte de lucru și de tip “caiete”;

· interfațare cu alte aplicații și sisteme informatice din care primește și către care transmite date, cu periodicitate specifică.

am) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de operator de procesare:

· preluare date aferente fazelor bugetare specifice bugetului CASH;

· verificări ale corectitudinii datelor pe bază de corelații, validări, centralizări în forma de preluare a datelor pentru datele OPC la care utilizatorii au acces;

· editări rapoarte de lucru.

Tipuri de rapoarte:

a) rapoarte de lucru specifice legilor bugetare, legilor rectificative, și defalcărilor pe trimestre;

an) rapoarte tip “caiet” pentru legile bugetare conform machetelor anexate la Scrisoarea cadru; rapoarte privind influențele de la rectificare.

În mod semiautomat, cu ajutorul unor scripturi SQL/PLSQL se efectuează exportul bugetului inițial aprobat, în fișiere tip xml. 

Interfețe:

Componenta se interfațează cu SI FOREXEBUG, cu aplicația de Deschideri de credite și cu aplicația DARSAM.

a) Către SI FOREXEBUG se transmite zilnic în cursul exercițiului bugetar, la sfârșitul zilei de lucru din minister, bugetul actualizat prin modificări din acte normative „M”-uri și/ sau prin influențele de la rectificări. Datele sunt transmise sub forma de CA și CB. Sumele sunt exprimate în mii lei, fără zecimale. Operațiunea este automată.

Transmiterea acestor date se poate face de către utilizatorii cu rol de administrator de aplicație sau cu rol de administrator de componentă de „M”-uri CASH.

Replicarea datelor către SI FOREXEBUG se face în mod programat, automat, cu ajutorul SharePlex.

ao) Către aplicația de Deschideri de credite se exportă date aferente bugetului inițial și programul actualizat al bugetului, sub forma de CA si CB, în aceleași condiții, la aceleași momente și cu aceeași structură și ritmicitate ca și către SI FOREXEBUG. Operațiunea este automată.

Transmiterea acestor date se poate face de către utilizatorii cu rol de administrator de aplicație, administrator de componentă CASH sau operator procesare date din componenta de M-uri CASH.

ap) Prin interfața cu aplicația informatică DARSAM:

· la momentul configurării variantelor de limite și la cel al configurării variantei pentru elaborarea proiectului buget aferent anului „an”, SI BUGET_NG importă în baza de date Oracle 11g, în tabelele de bază ale componentei de buget cash, în coloana de „Realizări an-2 ”, date aferente execuției bugetare din raportarea situațiilor financiare ale OPC pentru anul (an-2), (doar Credite bugetare). În afara SI BUGET_NG datele din DARSAM sunt transformate în mii lei, fără zecimale, anterior începerii operațiunii de importare a lor. Operațiunea este semiautomată, și este realizată cu ajutorul unor scripturi SQL/ PLSQL;

· exportă bugetul inițial și bugetul actualizat la sfârșitul fiecărui trimestru (credite de angajament și credite bugetare). Operațiunea este semiautomată.

Transmiterea acestor date se poate face de către utilizatorii cu rol de administrator de aplicație.

aq) Datele aferente bugetului CASH și influențelor de la rectificare ale bugetului CASH sunt transmise în mod semiautomat către SGG conform protocolului încheiat între MF, ANAF și SGG. Pentru preluarea datelor în schema dedicată transmiterii datelor către SGG se acordă drept de “select” utilizatorului din această schemă, asupra tabelelor care dețin datele de interes, aflate în schema SI BUGET_NG.

Componenta permite crearea de versiuni pentru fazele de elaborare proiect convergență, limite, proiect de buget și/ sau rectificare, cu aducerea de date din oricare dintre versiunile anterioare, în versiunea curentă. Datele sunt aduse unitar din versiunile anterioare, simultan pentru toți ordonatorii, nu punctual pentru un anumit ordonator, și la nivelul de detaliere la care au fost preluate, separat pentru venituri și separat pentru cheltuieli, separat pentru credite de angajament și pentru credite bugetare.

Informațiile sunt organizate conform prevederilor L.nr.500/2002 astfel:

a) în venituri și cheltuieli;

ar) pe sectoare bugetare;

as) pe OPC și instituții finanțate din venituri proprii, subordonate fiecărui OPC;

at) pe surse de finanțare;

au) pe părți ale clasificației bugetare și pe grupe ale clasificației economice;

av) pe indicatori ai clasificației bugetare COFOG1 (clasificație funcțională la nivel de capitol și clasificație economică la nivel de titlu, articol, alineat);

aw) credite de angajament și credite bugetare.

Aplicația permite preluarea datelor la nivel de detaliere a indicatorilor clasificației bugetare, COFOG1.

La elaborarea legilor bugetare preluarea datelor se face pentru cel mai detaliat nivel al indicatorilor clasificației bugetare, conform Clasificației bugetare COFOG1. Sursele de finanțare sunt cele precizate în Legea nr. 500/2002.

La defalcările pe trimestre și la rectificările bugetare nivelul detalierii indicatorilor clasificației economice este titlul pentru toți OPC cu excepția titularului Ministerul Finanțelor – Acțiuni Generale, unde detalierea este maximă.

În momentul de față, conform indicațiilor din Scrisoarea cadru detalierea indicatorilor bugetari se face astfel:

a) pentru venituri nivelul de detaliere este: parte, capitol, subcapitol; 

ax) pentru cheltuieli nivelul de detaliere este maxim: parte, capitol, subcapitol, paragraf, grupă la capitol, titlu la capitol, articol la titlu, la capitol, alineat la articol, la titlu, la capitol, în faza de proiect de buget;

ay) pentru fazele de rectificări, defalcări pe trimestre, limite de cheltuieli, proiecte de strategie fiscal-bugetară detalierea se face la nivel de capitol, grupă la capitol, titlu la capitol.

Componenta funcționează în regim de înaltă disponibilitate (24x7x365).

3.1.2 Modulul de evidentă a modificărilor prin acte normative („M”-uri) ale bugetului CASH

Scop:

a) evidența modificărilor bugetului aprobat prin alte acte normative decât prin influențe de la rectificările bugetare;

az) obținerea bugetului actualizat în cursul exercițiului bugetar.

Funcționalități:

a) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de aplicație:

· configurare componentă;

· gestionare nomenclatoare specifice componentei de „M”-uri buget Cash;

· import buget inițial în tabelele de evidență a bugetului actualizat;

· import influențe de la rectificările bugetare;

· configurări și editări rapoarte privind bugetul actualizat;

· transfer de date privind programul actualizat în variantele de buget inițial și rectificări bugetare;

· export date privind bugetul inițial în SI FOREXEBUG și în aplicația de Deschideri de credite;

· actualizarea bugetului cu influențele de la rectificare, aprobate prin legile rectificative ale bugetului.

ba) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de operator de procesare date „M”-uri Cash:

· gestionare nomenclatoare specifice componentei de „M”-uri buget Cash;

· preluare și validare documente tip „M” (numai utilizatorii din MF); 

· actualizare a bugetului cu documentele tip „M”;

· stornare documente tip „M” actualizate în tabelele de evidență a bugetului actualizat;

· editare rapoarte;

· export date de buget actualizat prin rectificări și documente tip „M” în SI FOREXEBUG și către aplicația de Deschideri de credite.

Datele se preiau pe clasificație COFOG1, la nivel de titlu la capitol pentru toți OPC cu excepția titularului Ministerul Finanțelor – Acțiuni Generale pentru care detalierea indicatorilor este maximă, pe clasificația economică. 

„M”-urile sunt introduse pentru fiecare OPC prin documente individuale, identificate unic prin număr document, data document și tip buget (CB sau CA), după obținerea tuturor avizelor pe fluxul de aprobare din MF. 

Datele din documentele tip „M” sunt procesate și actualizate în bugetul CASH numai de către utilizatorii interni cu rol de operator de procesare „M”-uri, din Ministerul Finanțelor, desemnați în acest scop.

Tipuri de rapoarte:

a) documente tip „M”; 

bb) buget actualizat pentru toate bugetele (BS, BASS, BȘom, FNUASS);  

bc) rulaj documente; 

bd) evidențe analitice pentru indicatori și titulari. 

Componenta funcționează în regim de înaltă disponibilitate (24x7x365).

3.2 Componenta de Buget pe programe 

Are ca scop elaborarea anexei privind evidența programelor bugetare (în faza de elaborare lege buget inițial - în conformitate cu formularele anexate Scrisorii Cadru, structura și formatul indicat în HG 467/2022, în faza de evidență a influențelor din acte normative/ rectificări asupra bugetului inițial, corespunzător prevederilor Legii nr.500/2002).

Pentru configurarea fazei de buget inițial, pentru coloana de „Realizări până în anul an-2” se face importul execuției bugetului pe programe aferent anului bugetar an-2, din SI SITFIN. 

După elaborarea proiectului de buget pentru exercițiul anului următor se execută exportul datelor de buget aprobat din SI BUGET_NG în SI SITFIN, în coloana de „Credite bugetare inițiale” pentru urmărirea execuției bugetului pe programe.

Funcționalități:

a) Funcționalități specifice utilizatorilor cu rol de administrator de aplicație:

· definire și configurare componentă pentru fazele bugetare;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· întreținere nomenclatoare specifice (programe, obiective, măsuri, indicatori de eficiență și de rezultat);

· import/ export date din SI SITFIN;

· gestionare date între OPC/ APC cu ocazia reorganizărilor instituționale;

· generare grile de preluare finanțare;

· generare grile preluare fundamentare;

· generare rapoarte tip “Caiete”;

· export al datelor de buget inițial în fișiere tip XML.

be) Funcționalități specifice utilizatorilor cu rol de administrator de componentă:

· generare grile de preluare finanțare;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· generare grile preluare fundamentare;

· actualizare  nomenclatoare specifice componentei;

· generare rapoarte tip “Caiete”.

bf) Funcționalități specifice utilizatorilor cu rol de operator de procesare:

· preluare date aferente bugetului inițial; 

· preluare date aferente Modificărilor prin acte normative;

· editare rapoarte de lucru (fișa programului, sinteza finanțării programelor, nomenclatoare).

Nivelul de detaliere a indicatorilor este capitol–titlu.

Componenta gestionează informațiile în nomenclatoare (comune întregii aplicații și în nomenclatoare specifice componentei).

Componenta are propriul modul de evidență a bugetului actualizat prin modificări din acte normative – documente de tip „M”. Evidența modificărilor în modulul de „M”-uri se face în sume absolute, numai de către utilizatorii OPC.

Interfețe: 

a) cu SI SITFIN către care transmite datele din anexa de buget pe programe de la varianta de buget inițial;

bg) cu SI SITFIN din care primește datele de execuție a bugetului pe programe din anul bugetar an-2 pentru inițializarea componentei la elaborarea bugetului pentru anul bugetar an.

Componenta funcționează în regim de înaltă disponibilitate (24x7x365).

3.3 Componenta de Programe de investiții publice

Asigură tratarea unitară a informațiilor din formularele privind Programul de investiții publice, anexe la Legile bugetare.

Informația este structurată pe baza prevederilor privind programele de investiții publice ale ordonatorilor principali de credite (OPC) din Administrația publică centrală, cuprinse în Legea Finanțelor publice nr. 500/2002.

Forma de prezentare și structura anexelor la Legea bugetului este stabilită prin formularele atașate la “Scrisoarea cadru”.

Detalierea indicatorilor clasificației bugetare este maximă, conform Clasificației bugetare COFOG1.

Componenta gestionează informațiile în nomenclatoare (comune întregii aplicații și în nomenclatoare specifice componentei).

Funcționalități:

a) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de aplicație:

· definire și configurare componentă pentru fazele bugetare;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· manipulare date între faze bugetare ale aceluiași exercițiu bugetar și între exerciții bugetare succesive;

· întreținere nomenclatoare specifice (obiective de investiții, indicatori tehnico-economici, indicatori de derulare);

· generare grile de preluare pentru fazele de buget inițial și Modificări prin acte normative;

· preluare date;

· centralizare date;

· editare rapoarte de lucru și de tip “caiete”;

· export al datelor de buget inițial în fișiere tip XML.

bh) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de componentă:

· întreținere nomenclatoare specifice (obiective de investiții, indicatori tehnico-economici, indicatori de derulare);

· generare grile de preluare pentru fazele de buget inițial și Modificări prin acte normative;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· preluare date;

· centralizare date;

· editare rapoarte de lucru și de tip “caiete”.

bi) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de operator de procesare date:

· preluare date aferente bugetului inițial; 

· preluare date aferente Modificărilor prin acte normative;

· centralizare date ale unui OPC;

· editări rapoarte de lucru.

Tipuri de rapoarte:

a) Rapoarte de lucru;

bj) Rapoarte tip “Caiete”.

Nivelul de detaliere a indicatorilor clasificației bugetare este maxim (COFOG1). Sursele de finanțare sunt cele stabilite prin lege.

Componenta are propriul modul de evidentă a bugetului actualizat prin modificări din acte normative – documente de tip „M”. Evidența modificărilor în modulul de „M”-uri se face în sume absolute, numai de către utilizatorii cu rol de operator de procesare din MF.

Componenta funcționează  în regim de înaltă disponibilitate (24x7x365).

3.4 Componenta de Fonduri Externe Nerambursabile (FEN)

Are ca scop evidența finanțării proiectelor din fonduri europene ne/rambursabile  (elaborare lege  buget inițial, în conformitate cu formularele anexate Scrisorii Cadru - și evidența influențelor din acte normative/ rectificări asupra bugetului inițial, corespunzător prevederilor Legii nr. 500/2002 și celor ale legilor rectificative).

Funcționalități:

a) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de aplicație:

· definire și configurare componentă pentru fazele bugetare;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· manipulare date între faze bugetare ale aceluiași exercițiu bugetar și între exerciții bugetare succesive;

· întreținere nomenclatoare specifice (politici, proiecte, programe operaționale, fonduri de finanțare, modalități de finanțare etc.);

· preluare date;

· editare rapoarte tip “caiete”;

· export al datelor de buget inițial în fișiere tip xml.

bk) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator componentă:

· întreținere nomenclatoare specifice (politici, proiecte, programe operaționale, fonduri de finanțare, modalități de finanțare etc.);

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· preluare date;

· editare rapoarte tip “caiete”.

bl) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de operator de procesare date:

· preluare date aferente bugetului inițial; 

· preluare date aferente Modificărilor prin acte normative și rectificărilor bugetare;

· editări rapoarte de lucru (Fișa și sinteza).

Nivelurile de detaliere a indicatorilor clasificației bugetare sunt diferite în funcție de formular, conform Clasificației bugetare COFOG1. 

Sursele de finanțare sunt cele stabilite prin lege.

Componenta are propriile module de evidență a bugetului actualizat prin modificări din acte normative – documente de tip „M”, pentru fiecare din formularele FEN. Evidența modificărilor în modulele de „M”-uri se face în sume absolute, numai de către utilizatorii OPC.

Componenta funcționează în regim de înaltă disponibilitate (24x7x365).

3.5 Componenta de State de funcții

Are ca scop evidența numărului de posturi și a fondului de salarizare (elaborare proiect buget, în conformitate cu formularele anexate Scrisorii Cadru - detaliat pe funcții și/ sau doar la nivel de capitol al clasificației bugetare, rectificări, evidența modificări din acte normative).

Funcționalități:

a) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator de aplicație:

· definire și configurare componentă pentru fazele bugetare;

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· manipulare date între faze bugetare ale aceluiași exercițiu bugetar și între exerciții bugetare succesive;

· export al datelor de buget inițial în fișiere tip XML;

· întreținere nomenclatoare specifice componentei (funcții, clase, trepte, grade, grupe, subgrupe, subgrupe etc);

· gestionare tip preluare date buget inițial (detaliat pe funcții sau doar la nivel de capitol);

· generare grile de preluare a datelor aferente fazelor bugetare;

· gestionarea accesului utilizatorilor componentei la preluarea/ modificarea datelor, după ce au comunicat finalizarea preluării datelor în fazele bugetare de buget inițial și rectificări bugetare, când componenta este încă activă;

· centralizare batch a datelor OPC din formularele aferente fazelor bugetare;

· editare rapoarte tip “Caiete”;

· transfer date buget inițial în fișiere tip XML.

bm) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de administrator componentă:

· întreținere nomenclatoare specifice componentei (funcții, clase, trepte, grade etc.);

· activarea/ blocarea accesului la procesarea datelor pe componentă;

· generare grile de preluare a datelor aferente fazelor bugetare;

· gestionarea accesului utilizatorilor componentei, care au comunicat finalizarea preluării datelor în fazele bugetare de buget inițial și rectificări bugetare, când componenta este încă activă;

· centralizare batch a datelor OPC din formularele aferente fazelor bugetare;

· editare rapoarte tip “Caiete”.

bn) Funcționalități gestionate de persoanele cu rol de operator de procesare date:

· preluare date aferente bugetului inițial; 

· preluare date aferente rectificărilor bugetare;

· preluare date aferente Modificărilor prin acte normative (numai utilizatorii din MF);

· editări rapoarte de lucru.

Din clasificația bugetară se folosesc doar indicatorii de tip capitol bugetar, conform Clasificației bugetare. 

Sursele de finanțare sunt cele stabilite prin lege.

Structura și numărul coloanelor pentru încărcarea datelor diferă în fiecare dintre fazele bugetare (lege buget, rectificări și „M”-uri). În mod similar diferă și formatele rapoartelor aferente fazelor bugetare.

Pentru faza de elaborare a legilor bugetare există posibilitatea preluării datelor pentru un ordonator fie doar la nivel de capitol bugetar, fie detaliat pe funcții.

Componenta are un modul de “buget actualizat”. 

În acest modul, pentru fiecare OPC, se depun datele privind numărul de posturi, salariul mediu al funcției și fondul de salarii aprobat pentru fiecare dintre funcțiile aprobate și finanțate prin legile bugetare. Acestea se actualizează cu influențele din modificările prin alte acte normative, și cu influențele de la rectificările bugetare. 

Componenta are propriul modul de evidență a modificărilor bugetului aprobat prin alte acte normative – „M”-uri. 

În modulul de „M”-uri introducerea datelor se face prin documente individuale, identificate în mod unic prin număr document și data emiterii documentului („M”-ului). Documentele de tip „M” aferente acestei componente se procesează numai de către utilizatorii interni ai MF, desemnați în acest scop.

La preluarea documentelor de tip „M” în ecranul de preluare a datelor, pentru un OPC și o funcție selectată, se afișează din modulul de “bugetul actualizat” valorile curente aferente selecției (”bugetul actualizat” pentru cele trei atribute ale unei înregistrări), astfel încât utilizatorul să efectueze corect modificările, în limitele disponibile. 

În momentul de față componenta este suspendată.

CS – „Achiziție servicii de dezvoltare software pentru proiectarea sistemului informatic eBuget_NG”
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