ANEXA A 
DOCUMENT SINTEZĂ PRIVIND POLITICILE ŞI PROGRAMELE BUGETARE PE TERMEN MEDIU ALE ORDONATORILOR PRINCIPALI DE CREDITE 
pentru anul 2024 şi perspectiva 2025-2027
	1. TITULAR:
	

	COD TITULAR:
	conform clasificaţiei


2. MISIUNEA INSTITUŢIEI PUBLICE ŞI CADRUL LEGAL DE FUNCŢIONARE 
Exprimă în mod clar şi consistent rolul instituţiei în cadrul administraţiei publice precum şi rezumatul analitic al funcţiilor şi responsabilităţilor de bază ale acesteia, pe baza actelor normative de funcţionare. 
                 Propunerile de cheltuieli bugetare ale ordonatorilor principali de credite pentru anul 2024 şi perspectiva 2025-2027  vor fi în concordanţă cu Strategia fiscal bugetară şi cu metodologia actuală de buget şi vor fi elaborate cu respectarea principiilor, obiectivelor şi regulilor fiscal bugetare prevăzute în Legea responsabilităţii fiscal bugetare, nr.69/2010, republicată.
3. PRIORITĂŢI STRATEGICE PE TERMEN MEDIU ALE ORDONATORULUI
În definirea priorităţilor sectoriale ordonatorii de credite vor ţine seama de:

· Optiunile politice fundamentale ale Guvernului definite prin Programul de guvernare – document cadru care cuprinde sectoarele de politici publice şi posibilele îmbunătăţiri ale acestora.

· Prioritizarea cheltuielilor destinate realizării priorităţilor sectoriale, având în vedere constrângerile resurselor disponibile, ceea ce determină o analiză realistă a posibilităţilor de finanţare;
· angajamentele asumate prin Programului de Convergenţă şi Programului Naţional de Reformă, Acordul de parteneriat 2021-2027 , PNRR;
· Strategia fiscal bugetară  şi alte documente programatice. 
· Componente /reforme/investitii si tintele și jaloanele  aferente acestora prevazute în PNRR
4. MENŢIUNI SPECIALE
Se va menționa dacă instituția publică  îndeplinește şi calitatea de Autoritate de management/ Organism intermediar/Operator de program sau Beneficiar pentru programele aferente Politicii de Coeziune a Uniunii Europene, Politicilor Agricole Comune şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare,  sau coordonator de reforma/investitii/agentie de implementare din cadrul PNRR. Ordonatorii principali de credite care au calitatea de beneficiari vor prezenta succint cele mai relevante proiecte cofinanţate din fonduri europene postaderare cuprinse în proiectul de buget.

Se vor prezenta şi informaţii referitoare la implementarea programelor respective, obstacole întâmpinate, riscuri legate de implementare şi măsurile corective adoptate, după caz.

Se vor prezenta informații referitoare la perioada de programare 2021-2027, respectiv actele normative care reglementează cadrul financiar respectiv, principalele programe si proiecte finanțate din fonduri ESI, contribuția acestora la dezvoltarea economică a țării precum și alte aspecte considerate relevante, in măsura in care actele normative pentru perioada respectivă au fost adoptate.
                 Ordonatorii principali de credite care cuprind în buget măsuri de finanțare ce implică elemente de natura ajutoarelor de stat vor preciza faptul că acestea sunt compatibile cu acquis-ul comunitar în domeniul ajutorului de stat.
În contextul procesului de aderare a României la Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OECD) se impune formularea unui cadru de guvernanţă bugetară din care să reiasă analiza periodică a cheltuielilor totale şi reevaluarea alinierii acestora la obiectivele fiscale şi priorităţile naţionale, ţinând cont de rezultatele analizelor pentru fiecare ordonator principal de credite.

O astfel de acțiune va permite îmbunătăţirea eficienţei cheltuielilor publice prin creşterea transparenţei şi facilitarea identificării opţiunilor de realocare a resurselor și alinierea acestora în funcţie de priorităţi, creearea spațiului fiscal pentru finanțarea investițiilor cu rol în dezvoltarea pe termen lung a economiei naționale, precum şi îmbunătățirea modului de utilizare a fondurilor publice și a politicilor finanțate prin proiectul de buget.

Astfel, prin aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.187/2022 privind unele măsuri pentru îndeplinirea unor jaloane din Planul Național de Redresare și Reziliență în domeniul investițiilor publice și analizelor de cheltuieli, s-au adus o serie de completări și modificări Legii privind finanțele publice nr.500/2002,  reglementând activitatea de analiză a cheltuielilor publice, respectiv:


rolul Guvernului în realizarea analizei cheltuielilor publice, pentru care aprobă, anual, prin Memorandum, tema și termenii de referință pentru fiecare analiză și ulterior, tot prin Memorandum aprobă Rapoartele de analiză și măsurile;


competențele și atribuțiile Ministerului Finanțelor în derularea analizei cheltuielilor publice;


obligațiile ordonatorii principali de credite, în ceea ce privește participarea la procesul de analiză a cheltuielilor publice și la implementarea măsurilor aprobate.

Potrivit art.31^1 (4) lit. d) ordonatorii principali de credite au obligația să ducă la îndeplinire măsurile cuprinse în Rapoartele de analiză aprobate prin Memorandum de către Guvern.

Astfel, ordonatorii principali de credite care, în perioada 2022-2023, au făcut obiectul  analizelor de cheltuieli publice în domeniul educației - Ministerul Educației și în domeniul sănătății -  Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate, vor cuprinde în buget pe anul 2024 măsurile de eficientizare a cheltuielilor publice pentru a fi implementate în perioada 2024 -2027.

Se vor prezenta informații referitoare la natura măsurilor de eficientizare (calitative sau cantitative), la modul de implementare, precum și calendarul de implementare și raportare a gradului de realizare al acestora potrivit indicatorilor aferenți.

Având în vedere că întreaga gestiune bugetară trebuie orientată spre performanță se vor prezenta și beneficiile estimate aduse de aplicarea măsurilor aprobate și implementate, respectiv contribuția acestora la îmbunătățirea activității sectorului.

Totodată, ”Strategia analizei cheltuielilor publice pentru perioada 2024 – 2030” stabilește, ca domeniu ce urmează a fi analizat în perioada 2023-2024, domeniul SERVICII ȘI DEZVOLTARE PUBLICĂ, LOCUINȚE, MEDIU ȘI APE, iar măsurile identificate vor fi cuprinse în bugetele pe anul 2025 ale instituțiilor publice ce vor face obiectul analizei cheltuielilor publice.

5. Politica în domeniul investiţiilor publice 
-priorităţi investiţionale pentru perioada 2024-2027- obiective/proiecte/programe de investiţii (în continuare şi noi);
-proiecte relevante (beneficiare de sume importante de la buget).

În programele de investiţii publice prezentate în anexă la proiectul de buget pe anul 2024, ordonatorii principali de credite vor include proiectele de investiţii publice semnificative prioritizate, cu respectarea prevederilor art. 45 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări prin Legea nr. 25/2014,cu modificările și completările ulterioare. 
Ordonatorii de credite respectivi îşi vor prioritiza cheltuielile şi le vor include în proiectul de buget, ţinând seama de folosirea cât mai eficientă a resurselor bugetare limitate.

Ordonatorii principali de credite vor prezenta pe scurt principalele reforme, investitii din PNRR, alocari, stadiul de implementare, îndeplinirea tintelor si jaloanelor după caz, importanta PNRR pentru domeniul in care acționează.
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