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INSTRUCŢIUNI 

privind completarea Formularelor aferente reformelor/investițiilor/proiectelor  implementate din PNRR  
Aspecte generale 
Planul național de redresare și reziliență al României, denumit în continuare (PNRR), este documentul strategic al României care fundamentează prioritățile de reformă și domeniile de investiții pentru aplicarea Mecanismului de redresare și reziliență - MRR la nivel național.

Sursa de finanțare a reformelor și investițiilor este reprezentată de fondurile alocate pentru România în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, aprobat prin Regulamentul (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului.
Fondurile sunt alocate României sub formă de contribuție financiară nerambursabilă ( grant) și sprijin rambursabil ( împrumuturi).

	DE REȚINUT 

MRR este un instrument inovator unde rambursarea fondurilor este condiționată de atingerea în mod satisfăcător de către statele membre a jaloanelor și a țintelor relevante în materie de reforme și investiții care figurează în Planul național de redresare și reziliență, cu alte cuvinte rambursarea fondurilor este legată de performanța cu care sunt utilizate fondurile alocate.



Prezentele instrucțiuni au fost elaborate în urma aprobării O.U.G.nr.124/2021
 ,denumită în continuare Ordonanță, cu modificarile si completarile ulterioare„  și a Normelor Metodologice aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 209/2022
 și se referă la modul de cuprindere în buget al creditelor de angajament și bugetare destinate reformelor/investițiilor/proiectelor finanțate din PNRR, denumite în continuare Norme Metodologice.
Conform art. 7 din ordonanță, fondurile europene aferente PNRR se alocă şi se derulează în baza acordului privind contribuţia financiară şi a acordului de împrumut, încheiate în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 241/2021 al Parlamentului European şi al Consiliului din 12 februarie 2021, cu cele ale PNRR, precum şi, după caz, cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 64/2007, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările şi completările ulterioare.

Creditele de angajament şi creditele bugetare necesare implementării reformelor şi/sau investiţiilor, inclusiv pentru investiţiile specifice locale, se stabilesc având în vedere acordurile de finanţare încheiate definite la art 2 litera c) din ordonanță şi se reflectă în anexă(Formularul 25) la bugetul ordonatorului principal de credite cu rol de coordonator de reforme şi/sau investiţii, respectiv în anexă la bugetul ordonatorului principal de credite care are în subordine/coordonare/sub autoritate entităţi responsabile de implementarea componentelor aferente reformelor şi/sau investiţiilor.

Așadar, după încheierea acordurilor respective, pot fi cuprinse potrivit art.23 alin.(3) și (4) din ordonanță, creditele de angajament și creditele bugetare necesare implementării reformelor şi/sau investiţiilor, inclusiv pentru investiţiile specifice locale, în anexă la bugetul ordonatorilor principali de credite respectivi, conform Formularului cod 25.

Creditele de angajament şi creditele bugetare cuprinse în bugetele beneficiarilor instituții publice finanțate integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale menționați la art. 9 alin. (1) din Ordonanţă, precum și cele cuprinse în bugetele coordonatorilor de reforme și/sau investiții/al agentiilor de implementare/Ministerului Dezvoltarii, Lucrarilor Publice  si Administrației/  Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării/Secretariatul General al Guvernului/ menționați la art. 13 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021, se aprobă pentru anul bugetar cu ocazia aprobării legilor bugetare anuale și a legilor de rectificare și reprezintă autorizările pentru anul bugetar respectiv.

Creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute pentru anii ulteriori  anului   bugetar reprezintă estimări.
Aspecte tehnice privind cuprinderea în buget a creditelor de angajament și bugetare necesare implementării reformelor/investitiilor/proiectelor din PNRR 

Potrivit prevederilor art 14 alin.(1) din ordonanță „Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare pentru asigurarea sumelor necesare implementării corespunzătoare a reformelor şi/sau investiţiilor/proiectelor aferente PNRR se includ la titlurile distincte din clasificaţia bugetară, referitoare la proiecte cu finanţare din fonduri europene aferente Planului naţional de redresare şi rezilienţă, finanţate din asistenţa financiară nerambursabilă şi respectiv din împrumut”.

Propunerile de credite de angajament şi credite bugetare prevăzute la art. 9 se includ în buget de către beneficiari pe baza contractelor de finanţare încheiate cu coordonatorii de reforme şi/sau investiţii, respectiv  responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale sau agenţiile  de implementare  după caz. "In cazul beneficiarilor care au şi calitatea de coordonatori de reforme şi/sau investiţii în cadrul aceloraşi reforme şi/sau investiţii, cuprinderea în buget a propunerilor de credite de angajament şi a creditelor bugetare se realizează pe baza deciziilor/ordinelor de finanţare emise de către aceştia.
În bugetele beneficiarilor instituţii publice finanţate integral din venituri proprii sau finanţate parţial de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale se cuprind, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aferente Mecanismului de redresare şi rezilienţă, iar la partea de venituri, sumele stabilite prin contractele de finanţare, care urmează a fi primite de la coordonatorii de reformă şi/sau de investiţii şi/sau de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale cu evidenţierea pe indicatori distincţi şi cu respectarea prevederilor art. 14.

In bugetul STS, în calitate de furnizor al sistemului informatic de management şi control al PNRR, se cuprind creditele de angajament şi creditele bugetare aferente implementării jalonului 450 din cadrul investiţiei 5, componenta 14 - Bună guvernanţă, cu respectarea prevederilor art. 14.
 În situaţia în care beneficiarii prevăzuţi la alin. (1) art 9 din ordonanță  realizează proiecte de investiţii prin CNI, în calitate de structură de implementare, pe baza contractului de finanţare, respectiv a protocoalelor de implementare, CNI depune la aceştia cereri însoţite de documente justificative pentru transferul sumelor în vederea efectuării plăţilor către antreprenori, prestatori şi furnizori.
Ca urmare a dispozițiilor de mai sus, pentru evidențierea sumelor respective în bugetele beneficiarilor, în clasificația economică s-a introdus titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și titlul XIII „Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, cu articolele:

1) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil’ cod 61.01

2) „Finanțare publică națională”, cod 60.02 și respectiv cod 61.02

3) „Sume aferente TVA”, cod 60.03 și respectiv cod 61.03

Prevederi pentru beneficiarii de proiecte 

În aplicarea dispozițiilor art. 9 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 beneficiarii cuprind în buget creditele de angajament și creditele bugetare pe titlurile de clasificație distincte, menționate mai sus, la articolele ”Fonduri europene nerambursabile”, ”Fonduri din împrumut rambursabil”, ”Finanțare publică națională” și ”Sume aferente TVA”, codificate în mod corespunzător, precum și formularele destinate Programelor de investiții,după caz, stabilite prin metodologia pentru elaborarea proiectului anual de buget. 

Astfel, beneficiarii finanțați integral din bugetul de stat vor cuprinde creditele de angajament și bugetare aferente unor cheltuieli de natura investițiilor din cadrul proiectelor PNRR în formularele de investiții publice, respectiv Formularul cod 28 și Formularul cod 29, transmise ordonatorilor principali de credite cu Scrisoarea cadru pe anul 2024, pe titlurile de clasificație și articolele menționate mai sus.

Beneficiarii vor reflecta pozițiile de clasificație aferente celor două titluri distincte în Formularul cod 02.

Prevederile de mai sus se aplică și beneficiarilor finanțati integral din bugetul asigurărilor sociale de stat, bugetul fondului unic de asigurări sociale de sănătate și bugetul fondului pentru șomaj, în formularele corespunzătoare (Formularele cod 114, 118 și 118/01 - pentru bugetul asigurărilor sociale de stat, Formularele cod 100, 106, 107 – pentru bugetul fondului național unic de sănătate,(Formularele cod 122, 127, 127/01 –pentru bugetul fondului pentru șomaj) și le vor corela și cu celelalte formulare bugetare.    

H.G. nr. 209/2022 aduce clarificări suplimentare privind reflectarea bugetară a proiectelor finanțate prin PNRR, respectiv art. 1 alin (1)  prevede că în  aplicarea dispoziţiilor art. 9 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021, beneficiarii cuprind creditele de angajament şi creditele bugetare aferente finanţării valorii totale a proiectelor proprii aprobate în cadrul Planului naţional de redresare şi rezilienţă, denumit în continuare PNRR, pe titluri de clasificaţie distincte, respectiv titlul XII "Proiecte cu finanţare din sumele reprezentând asistenţa financiară nerambursabilă aferentă PNRR" şi titlul XIII "Proiecte cu finanţare din sumele aferente componentei de împrumut a PNRR", la articolele "Fonduri externe nerambursabile", "Fonduri din împrumut rambursabil", "Finanţare publică naţională" şi "Sume aferente TVA", codificate în mod corespunzător, în formularele destinate Programelor de investiţii, stabilite prin metodologia pentru elaborarea proiectului anual de buget.

Deci toți beneficiarii de proiecte (finantați integral din bugetul de stat bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, finanţați integral din venituri proprii sau finanţate parţial de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale vor întocmi formularele de investitii specifice bugetului din care sunt finanțate.

Celelalte categorii de beneficiari reglementați la art.13 din ordonanță, respectiv întreprinderile  publice, astfel cum sunt definite la art. 2 pct. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, institutele naţionale de cercetare-dezvoltare, aşa cum sunt definite la art. 17 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările şi completările ulterioare nu cad sub incidența  Legii nr.500/2002 privind finanțele publice cu modificările și completările  ulterioare, ale căror prevederi se aplică bugetelor de la art. 1 alin (2).

Alin (5-7) al art 13 din OUG 124/2021 cuprind prevederi referitoare la cuprinderea in buget a agentiilor de implementare , ordonatori  principali de credite finanţaţi integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat şi bugetele fondurilor speciale,
Prevederi pentru coordonatori de reformă și /sau investiții/ 
Formularul Cod 24 va fi întocmit de coordonatorul de reformă și/sau investiții, pentru reflectarea sumelor prevăzute la art. 13 alin. (1) și (3)si (4) din ordonanță, și va cuprinde următoarele poziții:

-la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60 și, respectiv, titlul XIII „ Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, se introduc articolele:

1) „Transferuri din bugetul de stat către beneficiari instituții publice finanțate partial sau integral din venituri proprii pentru derularea proiectelor din PNRR”, cod 60.04 și respectiv cod 61.04, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.04.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.04.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 60.04.02 și respectiv cod 61.04.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.04.03 și respectiv cod 61.04.03

2) Transferuri din bugetul de stat către bugetele locale pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.05 și respectiv 61.05, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.05.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.05.01

b) „Finantare publica națională”, cod 60.05.02 și respectiv cod 61.05.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.05.03 și respectiv cod 61.05.03

3) Transferuri din bugetul de stat către întreprinderi publice și institute naționale de cercetare-dezvoltare pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.06 și respectiv 61.06, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.06.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.06.01, cu alineatele:

b) „Finantare publica națională”, cod 60.06.02 și respectiv cod 61.06.02

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.06.03 și respectiv cod 61.06.03

4) Transferuri din bugetul de stat către entități de drept privat si catre beneficiari alții decat institutii publice  pentru sustinerea  proiectelor aferente PNRR  pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.08 și respectiv 61.08, cu alineatele:

a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.08.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil” cod 61.08.01;

b) „Sume aferente TVA”, cod 60.08.03 și respectiv cod 61.08.03

5) Alte cheltuieli ocazionate de implementarea PNRR, cod 60.09 și respectiv61.09 

6)Transferuri din bugetul de stat către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale pentru derularea proiectelor din PNRR”, cod 60.10 și respectiv cod 61.10, cu alineatele:

a)„Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.10.01 și respectiv „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.10.01;

b)„Finanțare publică națională”, cod 60.10.02 și respectiv cod 61.10.02;

c)„Sume aferente TVA”, cod 60.10.03 și respectiv cod 61.10.03

7) Sume aferente investitiei 2 ,, Instrumente financiare pentru sectorul privat"

Aceasta pozitie a fost introdusa potrivit prevederilor art.V, alin.(1) din Legea nr.178/2022
 „Sumele aferente investiţiei 2 "Instrumente financiare pentru sectorul privat" din componenta 9 "Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare şi inovare" pentru care (MIPE) are calitatea de coordonator de investiţii se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul MIPE, de la o subdiviziune bugetară distinctă din titlul 61 "Proiecte cu finanţare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR"”.( pozitia 61.11)
	8) 
	 
	Transferuri de la bugetul de stat către agențiile de implementare instituții publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii cod 60.12 

	 
	
	Fonduri europene nerambursabile cod 60.12.01

	 
	
	Finantare publica naționala          cod  60.12.02

	 
	
	Sume aferente TVA                      cod.  60.12.03


              Transferuri din bugetul de stat către agențiile
              de implementare  institutii publice finantate integral 
             sau partial din venituri prorprii, cod 61.12 cu alineatele:

         Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 61.12.01;

         Finanțare publică națională”, cod 61.12.02;

         Sume aferente TVA”, cod 61.12.03

În cazul Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii, în calitate de coordonator de reforme şi/sau investiţii, sumele prevăzute la alin. (1)al art 13 din ordonanta,  se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, şi se cuprind în bugetul propriu al Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii la nivelul sumelor aprobate cu această destinaţie în bugetul de stat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli.”

In bugetul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, sumele catre AMCOM se cuprind la urmatoarele pozitii:

· Transferuri din bugetul de stat către Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii pentru susținerea proiectelor aferente PNRR cod 60.07

· Transferuri din bugetul de stat către Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii pentru susținerea proiectelor aferente PNRR 61.07
Conform prevederilor Ordonantei, în cazul Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici, în calitate de coordonator de reforme şi/sau investiţii, sumele prevăzute la art.13  alin. (1) din ordonanta  se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, şi se cuprind în bugetul propriu al Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici la nivelul sumelor aprobate cu această destinaţie în bugetul de stat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli.
In cazul Agenţiei Naţionale pentru Achiziţii Publice, în calitate de coordonator de reforme şi/sau investiţii, sumele prevăzute la art 13  alin. (1) din ordonanta  se asigură din bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului, şi se cuprind în bugetul propriu al Agenţiei Naţionale pentru Achiziţii Publice la nivelul sumelor aprobate cu această destinaţie în bugetul de stat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli.
Prin excepţie de la alin.  (1) art 13 din ordonanta, ordonatorii principali de credite finanţaţi integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat şi bugetele fondurilor speciale, cu rol de agenţie de implementare, cuprind în bugetele proprii, pe baza acordului de implementare, următoarele:
    a) sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene, finanţare publică naţională asigurată de la bugetul de stat, care nu poate depăşi 25% din contravaloarea fondurilor europene, precum şi TVA aferentă acestora, pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 9 alin. (2) şi art. 10, respectiv pentru întreprinderile publice, astfel cum sunt definite la art. 2 pct. 2 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 109/2011, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 111/2016, cu modificările şi completările ulterioare, institutele naţionale de cercetare-dezvoltare, aşa cum sunt definite la art. 17 din Ordonanţa Guvernului nr. 57/2002, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu modificările şi completările ulterioare, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare;

    b) sumele reprezentând contravaloarea fondurilor europene şi TVA nedeductibilă aferentă fondurilor europene pentru persoane fizice şi entităţi de drept privat, la subdiviziuni distincte de cheltuieli bugetare.

Sumele prevăzute la alin. (1) art 13 din ordonantă se cuprind şi în bugetul agenţiilor de implementare reprezentate de instituţia publică finanţată integral sau parţial din venituri proprii.Aceste sume  se asigură din bugetul de stat, prin bugetul coordonatorilor de reforme şi/sau investiţii, în limita acordurilor de implementare, de la subdiviziuni distincte, şi se cuprind în bugetul propriu al agenţiilor de implementare, în baza convenţiilor de finanţare, la partea de venituri, la subdiviziuni distincte, precum şi la partea de cheltuieli la poziţii distincte de transferuri bugetare, cu aprobarea ordonatorului principal de credite ierarhic superior."

Pentru agentiile de implementare sunt create următoarele  pozitii de clasificatie:
	60.13
	 
	Transferuri de la agențiile de implementare către beneficiari instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru derularea proiectelor din PNRR

	 
	60.13.01
	Fonduri europene nerambursabile

	 
	60.13.02
	Finantare publica naționala

	 
	60.13.03
	Sume aferente TVA

	60.14
	 
	Transferuri de la agențiile de implementare către bugetele locale pentru susținerea proiectelor din PNRR

	 
	60.14.01
	Fonduri europene nerambursabile

	 
	            60.14.02
	       Finantare publica naționala

	 
	            60.14.03
	        Sume aferente TVA


	 61.13
	 
	Transferuri de la agențiile de implementare către beneficiari instituții publice finanțate parțial sau integral din venituri proprii pentru derularea proiectelor din PNRR

	 
	61.13.01
	Fonduri din împrumut rambursabil

	 
	61.13.02
	Finantare publica naționala

	 
	61.13.03
	Sume aferente TVA

	61.14
	 
	Transferuri de la agențiile de implementare către beneficiari operatori economici pentru derularea proiectelor din PNRR

	 
	61.14.01
	Fonduri din împrumut rambursabil

	 
	61.14.02
	Finantare publica naționala

	 
	61.14.03
	Sume aferente TVA

	61.15
	 
	Transferuri de la agențiile de implementare către bugetele locale pentru susținerea proiectelor din PNRR

	 
	61.15.01
	Fonduri din împrumut rambursabil

	 
	61.15.02
	Finantare publica naționala

	 
	61.15.03
	Sume aferente TVA


Sumele din Formularul 24 se regasesc si  în Formularul 02 al coordonatorului de reformă si/sau investitie la nivel de credite de angajament și credite bugetare, respectiv în formularul cod 25.  

Având în vedere calitatea Autoritatii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii de responsabil de implementare a investițiilor din PNRR, pentru evidențierea sumelor transferate de către aceasta beneficiarilor entități private, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, se introduce articolul „Transferuri din bugetul institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii către entități private pentru susținerea proiectelor aferente PNRR”, cod 60.11 cu alineatele:
a) „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.11.01;

b) „Finanțare publică națională”, cod 60.11.02;

c) „Sume aferente TVA”, cod 60.11.03 

Coordonatorul de reformă si/sau investiții / ordonatorul principal de credite care are în subordine/coordonare/autoritate entităti responsabile de implementarea componentelor aferente reformelor și / sau investițiilor.
Formularul 25 va reprezenta anexă la bugetul ordonatorului principal de credite cu rol de coordonator de reformă și/sau investiții, precum și la ordonatorului principal de credite care are în subordine/coordonare/autoritate entităti responsabile de implementarea componentelor aferente reformelor și/sau investițiilor, și va include creditele de angajament și bugetare necesare implementării reformelor și/sau investițiilor (inclusiv pentru investiții locale specifice), pe baza acordurilor de finanțare definite la art 2 litera c) din ordonanță).

Formularul 25 cuprinde efortul financiar total alocat tuturor beneficiarilor indiferent de forma de finanțare pentru implementarea componentelor/reformelor/investițiilor cuprinse în PNRR. În Formularul cod 25 se evidențiază distinct sumele pentru beneficiarii finanțați integral din bugetele publice centrale, respectiv bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat și bugetele fondurilor speciale (prevăzuți la art 9 alin (1) din ordonanță),  sumele pentru alți beneficiari decât cei finanțați integral din bugetele publice centrale precum si sumele pentru  agenţiile/structurile de implementare/responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale,  altele decât instituţiile publice finanţate integral din bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat şi bugetele fondurilor speciale.
Conform HG 1235/2022 distribuția bugetului aferente reformelor si investițiilor finanțate prin PNRR al României se aprobă pentru fiecare coordonator de reformă si/sau investiție prevăzut în anexa acesteia pe componente.

Componentele identificate unic prin cod si denumire  au asociate Reforme si/sau investitii si pentru un coordonator totalul bugetului alocat componentei este suma bugetelor aferente reformelor si investitiilor asociate componentei . In acest context, formularul F 25 a fost construit pe componente  care va fi suma de refomele si investitiile  asociate pentru un coordonator de reformă.

Creditele de angajament şi creditele bugetare necesare implementării jalonului 450 din cadrul investiţiei 5, componenta 14 - Bună guvernanţă din cadrul PNRR se stabilesc în baza hotărârii Guvernului prevăzute la art. 5 alin. (3^1) privind aprobarea distribuţiei bugetului aferent reformelor şi investiţiilor finanţate prin Planul naţional de redresare şi rezilienţă al României pentru fiecare coordonator de reformă şi/sau investiţii şi se cuprind în anexa la bugetul ordonatorului principal de credite cu rol de coordonator naţional.
ANCOM este coordonator de reformă și, în această calitate, va reflecta sumele primite de la Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, în bugetul propriu, iar în anexa (Formular cod 25) la bugetul său, creditele de angajament şi creditele bugetare necesare implementării reformelor şi/sau investiţiilor.

Formularul cod 25 se întocmește la nivel de componenta/reformă/investiție, separat pe cele două surse, respectiv contribuția financiară nerambursabilă și împrumut rambursabil, pe categorii de beneficiari și pe tipuri de finanțare: fonduri europene nerambursabile/ împrumut rambursabil, finanțare publică națională și sume aferente TVA.

Ordonatorii de credite cu rol de coordonatori de reforme şi/sau investiţii efectuează la nivel de reformă/investiţie angajarea cheltuielilor în baza creditelor de angajament prevăzute în Formularul cod 25 şi operaţiunile din faza de lichidare constând în verificarea cheltuielilor efectuate de beneficiari pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 9 alin. (1) din ordonanță.

Ordonatorii de credite cu rol de coordonatori de reforme şi/sau investiţii efectuează la nivel de reformă şi/sau investiţie angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata în baza creditelor de angajament şi creditelor bugetare aprobate în buget potrivit art. 13 alin. (1) lit. a), b) şi alin. (3), pentru responsabilii de implementarea investiţiilor specifice locale şi ceilalţi beneficiari decât cei prevăzuţi la art. 9 alin. (1) şi au responsabilitatea efectuării reconcilierii contabile între conturile contabile proprii şi cele ale beneficiarilor/partenerilor/responsabililor de implementarea investiţiilor specifice locale pentru operaţiunile gestionate în cadrul investiţiilor.

Ordonatorul principal de credite cu rol de coordonator naţional efectuează la nivelul investiţiei 5, componenta 14 - Bună guvernanţă angajarea cheltuielilor în baza creditelor de angajament prevăzute la alin. (3^1) şi operaţiunile din faza de lichidare, constând în verificarea cheltuielilor efectuate de STS în calitate de furnizor al sistemului informatic de management şi control al PNRR.
Prin excepţie de la prevederile alin. (5), art 23 din ordonanță,  Ministerul Educaţiei, în calitate de coordonator de reforme şi/sau investiţii, efectuează la nivel de reformă/investiţie angajarea cheltuielilor în baza creditelor de angajament prevăzute la alin. (3), art 23 şi operaţiunile din faza de lichidare constând în verificarea cheltuielilor efectuate de beneficiari, pentru beneficiarii prevăzuţi la art. 10 alin. (4)."

	DE REȚINUT 

Formularul Cod 24 se întocmește potrivit clasificației bugetare aprobate prin Ordinul Ministrului Finanțelor nr.1954/2005, în timp ce Formularul cod 25 nu se întocmește pe clasificația bugetară și este destinat să reflecte imaginea totală a efortului bugetar pentru implementarea reformelor/investițiilor/proiectelor din PNRR. 




Pentru prezentarea mai detaliată a pozițiilor de clasificație aferente titlurilor 60 si 61, dar și a veniturilor determinate de fluxul implementării reformelor/investițiilor din PNRR, se va avea în vedere clasificațiile bugetare publicate pe site-ul Ministerului Finanțelor / secțiunea Domenii /Buget de stat/ Clasificații bugetare, precum și cap VIII ”Conturi aferente derulării asistentei financiare nerambursabile și împrumuturi din Normele metodologice aprobate prin H.G. nr.209/2022.
	

	

	

	


�Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.  124/2021  privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă,     


� Hotărârea Guvernului nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional și financiar pentru gestionarea  fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă precum şi pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă








� pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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