INSTRUCŢIUNI

privind completarea formularelor
aferente proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare”

Cod 22 – „SINTEZA proiectelor finanţate / propuse la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., al programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, precum şi altor facilităţi şi instrumente  postaderare”

Cod 23 – „FIŞA proiectului finanţat / propus la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit,  precum şi altor facilităţi şi instrumente postaderare” 
Cod 24 – „Cheltuieli din bugetul de stat necesare susţinerii derulării proiectelor finanţate din FEN postaderare în cadrul programelor aferente Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor  Comune  Agricolă şi de Pescuit si altor facilităţi şi instrumente postaderare precum ;i reformelor/investitiilor aferente PNRR” 
Cod 25 –,, FIŞA  finanţării programelor aferente Politicii de Coeziune a UE, a programelor aferente Politicilor Comune Agricolă  şi de Pescuit, altor programe  finanţate din fonduri externe nerambursabile postaderare precum şi a  altor facilităţi şi instrumente  postaderare precum și a finanțarii reformelor/investitiilor din PNRR prin Mecanismul de Redresare sI Rezilienta 

DE REȚINUT

Toate structurile implicate in derularea programelor operaționale aferente perioadei de programare  2007-2013 vor lua măsurile corespunzătoare pentru  a respecta termenele si principalele activități  care vor trebui întreprinse pentru închiderea acestora, în conformitate cu termenele stabilite prin actele normative de reglementare a închiderii programelor operaționale.

Se interzice ordonatorilor principali de credite introducerea la titlul 56 ,, Proiecte cu finanțare  din fonduri externe nerambursabile postaderare” de proiecte noi aferente perioadei de programare bugetară 2007-2013,  cu excepțiile prevăzute de cadrul legal de reglementare.

Ordonatorii principali de credite au obligația de a asigura potrivit legii, cu prioritate, sume necesare finalizării  proiectelor finanțate din fonduri europene nerambursabile aferente perioadei de programare 2007-2013 în vederea finalizării acestora  la termenele prevăzute de reglementările Uniunii Europene cu privire la închiderea programelor. 

Instrucțiuni aferente proiectelor europene finantate în cadrul  financiar 2014-2020

Pentru reflectarea în buget a  fondurilor structurale  și de investiții aferente cadrului financiar 2014-2020 destinate finantării proiectelor europene care funcționează pe principiul rambursării se utilizează  aceleași formulare bugetare ca în cazul cadrului financiar 2007-2013, pe pozițiile de clasificație corespunzătoare ale titlului 58.
Pentru reflectarea fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020 s-a introdus în clasificația bugetară titlul 58 – Titlul X –Proiecte cu finanțare din fonduri externe  nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020, detaliat pe poziții distincte.
Instrucțiuni aferente proiectelor europene finantate în cadrul  financiar 2021-2027
	În vederea reflectării în buget a sumelor destinate proiectelor Politicii de Coeziune a U.E., Politicii Comune Agricolă şi Politicii Comune de Pescuit și  Politicii Maritime Integrate precum şi altor facilități şi instrumente post aderare aferente cadrului financiar 2014-2020, ordonatorii de credite vor avea în vedere, în principal  prevederile următoarelor acte normative:

· Ordonanţă de urgenţă  nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă păstrează în general aceeași  abordare a fondurilor externe europene ca și în celelalte cadre financiare de programare anterioare, actorii implicați fiind beneficiarii de proiecte, Autoritățile de management pentru programele operationale si Agentiile de Dezvoltare Regională în calitate de Autorități de management pentru Programele Operaționale Regionale, cu precizarea că sumele pentru aceste agenții se asigură din bugetul de stat prin bugetul Ministerului Finanțelor.

Fondurile europene pentru perioada de programare 2021-2027 se evidențiază  în clasificația bugetară la Titlul 56 – Titlul VIII – Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2007-2013, care cuprinde poziții bugetare distincte în conformitate cu actele normative de reglementare, numerotate în continuare dupa vechile poziții aferente cadrului financiar de programare 2007-2013.

Pentru reflectarea în buget a fondurilor aferente noului cadru financiar 2021-2027  și funcționează pe principiul rambursării ulterioare a cheltuielilor, se utilizează aceleași formulare bugetare ca în cazul cadrele financiare anterioare  pe pozițiile de clasificație corespunzătoare ale titlului 56, date în continuarea celor existente,  pentru a păstra experiența acumulată și unitatea reprezentării fondurilor europene.

La completarea formularelor, ordonatorii principali de credite cu rol de Autorități de management/gestiune/coordonare/responsabile (F24, F25), precum și beneficiarii de proiecte (F22 și F23) vor avea în vedere  prevederile actelor normative adoptate care reglementează programarea și implementarea fondurilor respective  pe perioada de programare 2021-2027, amintite mai sus, prevederile legilor bugetare anuale și a legilor de rectificare dacă acestea conțin dispoziții aplicabile proiectelor/programelor aferente cadrului financiar 2021-2027.

Ordonatorii de credite în calitate de beneficiari, prevăzuți  în actele normative de reglementare destinate perioadei de programare 2021-2027 vor cuprinde creditele de angajament și creditele bugetare destinate finanțării proiectelor pe baza fișei de fundamentare, anexă la normele metodologice date în aplicarea actelor normative nominalizate mai sus.

Categoriile de beneficiari care trebuie să întocmească fișa de fundamentare, vor elabora și aviza această fișă în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Sumele aferente rambursărilor de fonduri externe nerambursabile postaderare primite de la Comisia Europeană şi/sau a altor donatori externi, se fac venit la bugetele din care au fost finanțate proiectele respective şi se virează la aceste bugete conform reglementărilor Uniunii Europene şi prevederilor legale naționale, ce reglementează fiecare domeniu care intră în sfera de cuprindere a fondurilor externe nerambursabile postaderare de către autorităţile de management/gestiune, ori de către alte autorităţi naţionale abilitate în acest sens în cadrul unor programe/facilităţi/mecanisme sau instrumente postaderare, după caz.

 Ordonatorii principali de credite în completarea formularelor bugetare vor nominaliza denumirea corectă a programelor operaţionale/alte programe/iniţiative /instrumente aferente perioadei 2021-2027.
· Ordonanța de urgență a Guvernului nr.63/2022, privind unele măsuri temporare pentru acordarea de sprijin material categoriilor de persoane aflate în situaţii de risc de deprivare materială şi/sau risc de sărăcie extremă, suportate parţial din fonduri externe nerambursabile, precum şi unele măsuri de distribuire a acestuia
În anul 2022, odată cu intrarea în vigoare a ordonanţei de urgenţă respective  pentru acordarea tichetelor sociale pe suport electronic, prin derogare de la prevederile art. 20 alin. (1) şi (2) din Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021, precum şi prin derogare de la prevederile art. 28 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021 - 2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziţie justă, ulterior transmiterii în sistemul pentru managementul fondurilor al Uniunii Europene, denumit în continuare SFC, a Programului operaţional Incluziune şi demnitate socială, în limita valorii prevăzute pentru prioritatea 9 - Ajutorarea persoanelor defavorizate, se autorizează Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de ordonator principal de credite, prin autoritatea de management, să introducă anexa nr. 3/54/25 la bugetul acestuia, precum şi creditele de angajament şi creditele bugetare aferente priorităţii 9 - Ajutorarea persoanelor defavorizate”.

Ca urmare în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Programe finanțate din Fondul Social European (FSE), aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.49, cu alineatele:

· Finanțare națională, cod 56.49.01

· Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.49.02

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.49.03

Cuprinderea in formularele bugetare a fondurilor necesare se va face  conform prevederilor din  Ordonanța de urgență a Guvernului nr.63/2022
· Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 96/2022, privind gestionarea financiară a fondurilor europene dedicate Afacerilor interne alocate României pentru perioada de programare 2021 – 2027
Pozitiile de clasificatie date in baza acestei ordonnate se vor completa potrivit prevederilor acestei ordonante.

· LEGE nr. 231 din 19 iulie 2022privind gestionarea și utilizarea fondurilor Interreg și a contribuției publice naționale, pentru obiectivul "Cooperare teritorială europeană", în perioada 2021-2027
Pozitiile de clasificatie date in baza acestei ordonante se vor completa potrivit prevederilor acestei ordonante.

DE REŢINUT:

Pentru celelalte programe/facilități/instrumente postaderare, care nu funcționează pe principiul rambursării, respectiv sumele de la UE/donatorii externi se primesc înaintea efectuării plăților de către beneficiari, sumele aferente implementării proiectelor proprii se cuprind în formularele 20 și 21 in functie de prevederile actelor normative care lșe reglementeaza.
Formularele cod 20 şi cod 21 vor reflecta atât partea aferentă contribuției externe cât şi cea aferentă contribuției naționale.

Formularul 25 , care este formular de autoritate de management cuprinde programele operationale aferente noului cadru 2021-2027, in continuarea celor aferente cadrului financiar 2007-2013 deoarece in clasificatia bugetara acesta sunt cuprinse la acelasi titlu de clasificatie, respectiv titlul 56. 
Formularele bugetare F 24 si F 25 vor fi completate  și de Ministerul Finanțelor  in calitate de structură care cuprinde în bugetul sau sumele necesare implementarii programelor operaționale regionale pentru Agentiile de dezvoltare regionala în calitate de autoritati de management pentru aceste programe.
 Cuprinderea în aceste formulare se va face potrivit  reglementărilor din OUG 133/2021 si normelor aferente precum si OUG  122/2020 aplicabile ADR.




� In aceste instructiuni sunt tratate  fondurile externe nerambursabile aferente cadrelor financiare 2007-2013, 2014-2020, 2021-2027
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