DOCUMENTE NECESARE PENTRU 
ELIBERAREA AUTORIZATIEI  DE DISTRIBUȚIE
PENTRU ALTE TIPURI ȘI MODELE DE A.M.E.F.
Temei legal: 
Hotarârea Guvernului nr. 479/2003 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 28/1999 privind obligaţia agenţilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, cu modificările și completările ulterioare, denumită în continuare Norme.
Distribuitorul autorizat care solicită eliberarea autorizației pentru alte tipuri și modele de aparate de marcat electronice fiscale, va depune la Ministerul Finanțelor – Comisia de autorizare a distribuitorilor pentru aparate de marcat electronice fiscale avizate tehnic, documentele menționate la art.90 alin.(1) din Norme, respectiv:

a) cererea prin care solicită eliberarea autorizaţiei de distribuţie a aparatelor de marcat electronice fiscale, care trebuie să conţină: 
- datele de identificare ale operatorului economic solicitant, inclusiv datele de contact ale acestuia, respectiv numărul de telefon, adresă de e-mail pentru corespondenţa în format electronic
- tipul aparatului de marcat electronic fiscal şi denumirea comercială a acestuia, 
- lista operatorilor economici propuşi ca unităţi acreditate pentru comercializare și/sau service, după caz. (Anexa 1 la Cerere) 
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-lista tehnicienilor de service şi, după caz și elementele de identificare alocate tehnicienilor de service (Anexa 2 la Cerere)
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b) declaraţia pe propria răspundere a reprezentantului legal sau a unui împuternicit al operatorului economic solicitant privind existenţa capacităţii profesionale a tehnicienilor de service incluşi în lista operatorilor economici propuşi ca unităţi acreditate pentru service de a asigura întreţinerea şi repararea aparatelor de marcat electronice fiscale pentru care se solicită autorizaţia. Declaraţia pe propria răspundere dată prin intermediul unui împuternicit este însoţită de o procură specială în formă autentică,

c) avizul tehnic favorabil emis în condiţiile art.78 alin.(1) lit. b) din Norme,

d) consimţământul expres, exprimat în scris, al fiecărei persoane (administratorul operatorului economic care solicită autorizație; administratorii operatorilor economici pentru care se solicită acreditarea pentru comercializare și/sau service; tehnicienii de service propuși) pentru care se efectuează verificări specifice, cu privire la solicitarea de către Ministerul Finanţelor a extrasului de pe cazierul judiciar (VEZI MODELUL),

e) copiile avizelor pentru exercitarea activităţii de montare şi, respectiv, de reparare de mijloace de măsurare, emise atât pentru operatorul economic solicitant, cât şi pentru operatorii economici propuşi ca unităţi acreditate de service la aparatele de marcat electronice fiscale destinate activităţii de taximetrie,

f) declaraţia pe propria răspundere a reprezentantului legal sau a unui împuternicit al operatorului economic solicitant privind persoanele care îndeplinesc funcțiile de administrator/ director economic și/sau financiar și datele de identificare a acestora (nume, prenume si CNP), iar în situația în care activitatea specifică este externalizată  se vor menționa denumirea și datele de identificare ale societății  care prestează serviciile de contabilitate (CUI) precum și datele de identificare ale reprezentantului legal al acesteia (nume, prenume si CNP).

Distribuitorul autorizat, solicitant al unei noi autorizații de distribuție, trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute la art. 78 din norme.

A se avea în vedere și condițiile pentru îndeplinirea cărora verificarea se face de către  direcția de specialitate, respectiv:

* distribuitorii autorizați solicitanți nu pot fi autorizați în situația în care înregistrează obligaţii fiscale restante de natura celor administrate de către A.N.A.F., în sensul art. 157 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare.
Condiţia de a nu îndeplini obligații fiscale restante trebuie îndeplinită şi de către operatorii economici propuşi ca unităţi acreditate pentru comercializare şi/sau service.

* distribuitorii autorizați solicitanți nu pot fi autorizaţi în situaţia în care aceştia/administratorul/directorul economic şi/sau financiar, respectiv societatea care prestează servicii de contabilitate/reprezentantul legal al acesteia, în cazul în care activitatea financiar contabilă este externalizată, au fapte înscrise în cazierul fiscal;

* distribuitorii autorizați solicitanți nu pot fi autorizaţi în situaţia în care administratorii acestora, administratorii operatorilor economici pentru care operatorul economic solicită acreditarea pentru comercializare şi/sau service, precum şi tehnicienii de service ai acestora, au fost condamnaţi pe plan intern sau internaţional pentru infracţiuni de evaziune fiscală sau infracţiuni prevăzute de legile vamale.
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