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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 462132/23.01.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.3, alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.35/2022
, „Pentru persoanele fizice şi juridice, precum şi pentru unităţile administrativ-teritoriale, pe ale căror terenuri se realizează serviciile şi lucrările prevăzute la art. 1 alin. (1) lit. a) şi b), se acordă suplimentar o primă anuală, denumită primă de sechestrare forestieră, care reprezintă contravaloarea carbonului stocat în biomasă de către o plantaţie forestieră, de la înfiinţare, pentru o perioadă de 20 de ani”.

Conform prevederilor art.3, alin.(3) „Prima anuală prevăzută la alin. (1) se finanţează din Fondul pentru mediu, din veniturile prevăzute la art. 2, iar după epuizarea acestora, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, în limita sumelor aprobate prin legea bugetară anuală”.
Ca urmare pentru evidențierea sumelor reprezentând prima de sechestrare forestieră în clasificația economică a cheltuielilor se fac următoarele modificări și completări:

a) Pentru sumele ai căror beneficiari sunt unități administrativ teritoriale la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, se introduce alineatul „Transferuri aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 51.01.84. 
b) Pentru sumele ai căror beneficiari sunt persoane fizice și juridice la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 55.01.87. 
Totodată, pentru evidențierea sumelor alocate din bugetul de stat, în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la bugetul de stat”, cod 42.02, se introduce subcapitolul „Sume aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 42.02.96.

De asemenea, pentru evidențierea sumelor alocate din bugetul Fondului pentru mediu, în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.02, se introduce subcapitolul „Sume alocate din Fondul pentru mediu”, cod 43.02.51, cu paragraful „Sume aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 43.02.51.01.

Menționăm că indicatorii nou introduși în clasificația veniturilor bugetelor locale se vor utiliza în secțiunea de funcționare. 

2. Potrivit prevederilor art.3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.95/2023, „Contravaloarea în lei a contribuţiei garantate, maxime pentru România, aferentă perioadei 2024 - 2027, în valoare de 49.299.341 de euro, astfel cum se regăseşte în Acordul de contribuţie, se suportă de la o subdiviziune distinctă de cheltuieli din bugetul Ministerului Finanţelor - Acţiuni generale, pentru anii 2024 - 2027, capitolul 51.01 "Autorităţi publice şi acţiuni externe", titlul 55 "Alte transferuri"”.

Având în vedere că în clasificația economică denumirea alineatului „Contribuția financiară către UE în contul sprijinului microfinanciar acordat Ucrainei”, cod 55.04.04, unde sunt evidențiate sumele respective, nu reflectă în mod corespunzător utilizarea sumelor respective acesta se va redenumi în „Contribuția financiară către UE în contul sprijinului macrofinanciar acordat Ucrainei”, aceeași codificare.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă  









� pentru aprobarea măsurilor necesare realizării campaniei naţionale de împădurire şi reîmpădurire prevăzute în Planul naţional de redresare şi rezilienţă
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