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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 463740/21.06.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.13, alin.(5^5) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 196/2005, privind Fondul pentru mediu, cu modificările și completările ulterioare, „În vederea implementării programului prevăzut la alin. (1) lit. gg), Administraţia Fondului pentru Mediu virează sumele aferente Programului "Săptămâna verde" în termen de 10 zile lucrătoare de la data solicitării Ministerului Educaţiei, într-un cont distinct de venituri ale bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscală al Ministerului Educaţiei”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor alocate din Fondul pentru mediu pentru Programul "Săptămâna verde", în clasificația veniturilor bugetului de stat se introduce capitolul „Subventii de la alte administratii”, cod 43.01, cu subcapitolul „Sume alocate din Fondul pentru mediu”, 43.01.51 și paragraful Sume aferente „Programului „Săptămâna verde”, cod 43.01.51.02.
2. Potrivit prevederilor art.24, alin.(5) din Legea nr.212/2022
, cu modificările și completările ulterioare, „Pentru beneficiarii instituţii publice ale administraţiei publice centrale finanţate integral de la bugetul de stat, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei virează anual, la solicitarea acestora, sumele aferente contractelor de finanţare prevăzute la alin. (3), în cont distinct de venituri ale bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscală al beneficiarilor respective”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.01, se introduce subcapitolul „Venituri aferente Programului naţional de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat”, cod 36.01.52.
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă

 









� privind unele măsuri pentru reducerea riscului seismic al clădirilor
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