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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 463976/19.04.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art. 3^1 și 3^2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.35/2022
, introduse în urma aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 35/2024
, art.VII, „Pentru plata primei anuale prevăzută la alin. (1), finanţată din Fondul pentru mediu, din veniturile prevăzute la art. 2, Administraţia Fondului pentru Mediu încheie anual un contract de finanţare cu Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor.

Alocarea sumelor prevăzute la alin. (3^1) în bugetul Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor se realizează potrivit prevederilor art. 15^1 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 115/2011, aprobată prin Legea nr. 163/2012, cu modificările şi completările ulterioare."

Conform prevederilor art. 15^1, din OUG nr.115/2011
 „Pentru beneficiarii instituţii publice finanţate integral de la bugetul de stat, Administraţia Fondului pentru Mediu virează anual sumele aferente proiectelor aprobate potrivit art. 12 alin. (5) în termen de 5 zile lucrătoare de la încheierea contractelor prevăzute la art. 12 alin. (6), dar nu mai devreme de 10 zile de la data aprobării bugetului de venituri şi cheltuieli al Fondului pentru mediu şi al Administraţiei Fondului pentru Mediu, în cont distinct de venituri ale bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscală al beneficiarilor respectivi”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor reprezentând prima de sechestrare forestieră alocate din bugetul Fondului pentru mediu către bugetul de stat, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Venituri din proprietate”, cod 30.01, denumirea subcapitolului „Sume din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate proiectelor de investiţii”, cod 30.01.13, se va modifica în „Sume din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră alocate proiectelor de investiţii și altor acțiuni/programe de mediu”, aceeași codificare.

Sumele alocate din bugetul Fondului pentru mediu către bugetul de stat se vor evidenția la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, alineatul „Transferuri aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 51.01.84. 

Sumele aferente primei de sechestrare forestieră plătite beneficiarilor din bugetul Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor se vor evidenția, în clasificația economică a cheltuielilor, astfel:

a) Pentru sumele ai căror beneficiari sunt unități administrativ teritoriale la titlul VI „Transferuri intre unitati ale administratiei publice”, cod 51, la articolul „Transferuri curente”, cod 51.01, alineatul „Transferuri aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 51.01.84. 
b) Pentru sumele ai căror beneficiari sunt persoane fizice și juridice la titlul VII „Alte transferuri”, cod 55, la articolul „Transferuri interne”, cod 55.01, alineatul „Transferuri aferente primei de sechestrare forestieră”, cod 55.01.87. 
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 










� pentru aprobarea măsurilor necesare realizării campaniei naţionale de împădurire şi reîmpădurire prevăzute în Planul naţional de redresare şi rezilienţă


� pentru asigurarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative aferente reprezentării statului în litigiile arbitrale şi judiciare internaţionale şi concesionării proprietăţii publice a statului şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative


� privind stabilirea cadrului instituţional şi autorizarea Guvernului, prin Ministerul Finanţelor Publice, de a scoate la licitaţie certificatele de emisii de gaze cu efect de seră atribuite României la nivelul Uniunii Europene
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