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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 464497/21.05.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art.500^3, alin.(3) din Legea nr.227/2015
, cu modificările și completările ulterioare, „Impozitul special pe bunurile imobile şi mobile de valoare mare se plăteşte la bugetul de stat, până la data de 30 septembrie inclusiv a anului pentru care se datorează, de către contribuabilii prevăzuţi la art. 500^1 alin. (1) lit. a) şi, respectiv, până la data de 31 decembrie inclusiv a anului pentru care se datorează impozitul, de către contribuabilii prevăzuţi la art. 500^1 alin. (1) lit. b)”.

Ca urmare, având în vedere că la nivelul Agenției Naționale de Administrare Fiscală s-a constatat necesitatea evidențierii separate a impozitului special pe bunurile imobile de valoare mare şi impozitului special pe bunurile mobile de valoare mare, în clasificația veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Impozite si taxe pe proprietate”, cod 07.01, la subcapitolul „Impozitul special pe bunurile imobile şi mobile de valoare mare”, cod 07.01.06, se vor introduce paragrafele:

· „Impozitul special pe bunurile imobile de valoare mare”, cod 07.01.06.01;

· „Impozitul special pe bunurile mobile de valoare mare”, cod 07.01.06.02.

2. Potrivit prevederilor art.III și art.IV, din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 37/2024
, cu modificările și completările ulterioare, „Administraţia Naţională a Rezervelor de Stat şi Probleme Speciale se finanţează integral din bugetul de stat. Începând cu 1 ianuarie 2025, preşedintele Administraţiei Naţionale are calitatea de ordonator principal de credite”.

Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 37/2024, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se introduce titularul „Administraţia Naţională a Rezervelor de Stat şi Probleme Speciale”, cod.40. 

Menționăm că modificarea va intra în vigoare în condițiile prevăzute de OUG nr.37/2024.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 
 









� privind Codul fiscal


� privind desemnarea entităţii centrale de stocare din România şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative în domeniul rezervelor de stat
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