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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 464663/05.06.2024/14.01.2019

       Nr. pagini : 4
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
1. Potrivit prevederilor art. 10, alin.(1), lit.e) din  Hotărârea Guvernului nr. 48/2015
, cu modificările și completările ulterioare, „În bugetul de stat, la poziţiile distincte de la titlul 58 "Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020", Ministerul Afacerilor Interne cuprinde, în conformitate cu prevederile Legii nr. 500/2002, cu modificările şi completările ulterioare, credite bugetare şi credite de angajament aferente: sumelor reprezentând contribuţia financiară UE cuvenită beneficiarilor proiectelor de monopol cu titlu de rambursare a cheltuielilor efectuate, în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul X „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020”, cod 58, denumirea articolului „Transferuri cu titlul de prefinanțare din bugetul de stat către beneficiarii proiectelor de monopol finanțate din Fondul pentru azil, migraţie şi integrare şi din Fondul pentru securitate internă, în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene”, cod 58.36, se modifică în „Transferuri din bugetul de stat către beneficiarii proiectelor de monopol finanțate din Fondul pentru azil, migraţie şi integrare şi din Fondul pentru securitate internă, în cazul indisponibilităţii temporare a fondurilor europene”, aceeași codificare.

2. Potrivit prevederilor art.I, pct.3 din Ordonanţă de urgenţă a Guvernului nr. 24/2024
, „Creanţele bugetare rezultate din corecţiile financiare şi sumele de recuperat rezultate în urma stabilirii corecţiilor, în aplicarea prevederilor legale, pentru neregulile constatate în desfăşurarea procedurilor de achiziţie publică, se suportă, conform prevederilor legale în vigoare, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de ordonator principal de credite cu rol de autoritate de management pentru Programul operaţional Infrastructură mare, de la o poziţie distinctă din cadrul titlului 58 «Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014 - 2020», şi Programul Dezvoltare durabilă, de la o poziţie distinctă din cadrul titlului 56 «Proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare» în situaţiile prevăzute la alin. (4), pentru proiecte aprobate în cadrul Programului operaţional Infrastructură mare 2014 - 2020 sau care au fost preluate integral sau parţial din Programul operaţional sectorial Mediu 2007 - 2013 şi pentru proiecte aprobate în cadrul Programului Dezvoltare durabilă 2021 - 2027 sau care au fost preluate integral sau parţial din Programul operaţional Infrastructură mare 2014 – 2020”. Sumele rezultate sau care vor rezulta din reducerile procentuale stabilite, în aplicarea prevederilor legale, pentru neregulile constatate în desfăşurarea procedurilor de achiziţie publică se suportă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Investiţiilor şi Proiectelor Europene, în calitate de ordonator principal de credite cu rol de autoritate de management pentru Programul operaţional sectorial Mediu, de autoritate de management pentru Programul operaţional Infrastructură mare şi pentru Programul Dezvoltare durabilă, de la poziţia distinctă prevăzută la alin. (1) sau de la poziţia distinctă prevăzută la alin. (1^1) în situaţiile prevăzute la alin. (4)”.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor aferente corecțiilor financiare pentru proiecte aprobate în cadrul Programului Dezvoltare durabilă 2021 – 2027, în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul „Sume aferente corecţiilor financiare suportate de la bugetul de stat, aferente cadrului financiar 2021-2027”, cod 56.81.
3. Potrivit prevederilor art.IV și VII din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.43/2024 se modifică și completează cu lit.f) art.439, alin.(2) din Legea nr.227, privind Codul fiscal, în sensul că sunt supuse accizelor, începând cu 1 iunie 2024, produsele cu nicotină, care nu conţin tutun, destinate consumului pe cale orală, prezentate sub formă de pulbere sau particule sau în orice combinaţie a formelor respective, comercializate în porţii ambalate în pliculeţe, cu încadrarea tarifară NC 2404 91 90.
Ca urmare, pentru evidențierea sumelor încasate din accizele aplicate produselor respective, în clasificația veniturilor bugetului de stat la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize incasate din vanzarea produselor din tutun”, cod 14.01.03, se introduce paragraful „Accize încasate din vânzarea produselor cu nicotină, care nu conţin tutun, destinate consumului pe cale orală”, cod 14.01.03.09. Totodată pentru evidențierea accizelor încasate din importul produselor respective la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun”, cod 14.01.13, se introduce paragraful „Accize încasate în vamă din importul produselor cu nicotină, care nu conţin tutun, destinate consumului pe cale orală”, cod 14.01.13.09.

4. Potrivit prevederilor art. 220, alin. (2) din Legea nr. 95/2006, privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările și completările ulterioare, constituirea FNUASS se face din contribuţia de asigurări sociale de sănătate, suportată de asiguraţi, din sumele care se distribuie fondului din contribuţia asiguratorie pentru muncă, conform art. 220^6 alin. (4) lit. d) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, sumele provenite din protocoale încheiate de CNAS cu deţinătorii de autorizaţii de punere pe piaţă sau reprezentanţii legali ai acestora, sumele provenite din angajamentele obligatorii asumate de deţinătorii de autorizaţie de punere pe piaţă, potrivit deciziilor Comisiei Europene emise în aplicarea Regulamentului (CE) nr. 1/2003 al Consiliului din 16 decembrie 2002 privind punerea în aplicare a normelor de concurenţă prevăzute la articolele 81 şi 82 din tratat, din subvenţii de la bugetul de stat, precum şi din alte surse - donaţii, sponsorizări, dobânzi, exploatarea patrimoniului CNAS şi al caselor de asigurări de sănătate potrivit legii.

Conform prevederilor art. 220 alin.(2^1) din Legea nr. 95/2006 Ministerul Finanţelor este autorizat să introducă, la propunerea CNAS, pe măsura încasării, influenţele ce decurg din sumele provenite din protocoale încheiate de aceasta cu deţinătorii de autorizaţii de punere pe piaţă sau reprezentanţii legali ai acestora, precum şi din sumele provenite din angajamentele obligatorii asumate de deţinătorii de autorizaţie de punere pe piaţă, potrivit deciziilor Comisiei Europene emise în aplicarea Regulamentului (CE) nr. 1/2003 al Consiliului din 16 decembrie 2002 privind punerea în aplicare a normelor de concurenţă prevăzute la articolele 81 şi 82 din tratat, în volumul şi structura veniturilor şi cheltuielilor bugetului Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate, cu menţinerea echilibrului bugetar.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor provenite din protocoale încheiate de CNAS cu deţinătorii de autorizaţii de punere pe piaţă sau reprezentanţii legali ai acestora, în clasificația veniturilor bugetului Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate la capitolul „Diverse venituri”, cod 36.05, se introduce subcapitolul ,,Sume provenite din protocoale încheiate de CNAS cu deţinătorii de autorizaţii de punere pe piaţă sau reprezentanţii legali ai acestora”, cod 36.05.34. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 











� privind stabilirea sistemului de management şi control în vederea gestionării fondurilor acordate României prin Cadrul financiar multianual 2014 - 2020, domeniul Afaceri interne


� pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 15/2013 privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru suportarea de la bugetul de stat a sumelor aferente reducerilor procentuale şi corecţiilor financiare aplicate pentru abaterile de la conformitatea cu legislaţia din domeniul achiziţiilor publice pentru Programul operaţional sectorial Mediu 2007 - 2013 şi pentru Programul operaţional Infrastructură mare 2014 - 2020
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