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       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art.14 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.11/2024
 „În bugetele beneficiarilor care sunt finanţaţi integral din bugetul de stat se cuprind integral, la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027, la codul de clasificaţie corespunzător, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii, finanţate din FEAMPA”.

De asemenea potrivit prevederilor art.17 și art.18 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.11/2024, „În bugetele instituţiilor publice finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetul de stat ori bugetele fondurilor speciale se cuprind integral, la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027, la codul de clasificaţie corespunzător, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii finanţate din FEAMPA.

În bugetele beneficiarilor care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind integral, la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027, la codul de clasificaţie corespunzător, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii finanţate din FEAMPA, precum şi a proiectelor ai căror beneficiari sunt entităţi finanţate integral din bugetele locale respective.

În bugetele beneficiarilor care sunt entităţi publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale se cuprind, la titlul din clasificaţia bugetară referitor la proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2021 - 2027, la codul de clasificaţie corespunzător, sumele necesare finanţării valorii totale a proiectelor proprii finanţate din FEAMPA”.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor la titlul VIII „Proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (fen) postaderare”, cod 56, se introduce articolul din „Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit şi acvacultură(FEAMPA)”, cod 56.67, cu alineatele: 

· Finanțare națională, cod 56.67.01;

· Finanţare externă nerambursabilă, cod 56.67.02;

· Cheltuieli neeligibile, cod 56.67.03.

De asemenea pentru evidențierea sumelor reprezentând contribuţia financiară a Uniunii Europene pentru beneficiarii proiectelor finanţate din FEAMPA în clasificația veniturilor bugetului de stat, bugetelor locale și bugetului instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din venituri proprii la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.xx, se introduce subcapitolul „Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit şi acvacultură(FEAMPA)”, cod 45.xx.68, cu paragrafele:

· Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent, cod 45.xx.68.01;

· Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori, cod 45.xx.68.02, (unde xx reprezintă codul bugetului, respectiv 01- buget de stat, 02 - bugete locale, 10 - bugetului instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din venituri proprii).
Conform prevederilor art.6 alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.11/2024 „În bugetul fondurilor externe nerambursabile, anexă la bugetul MADR, se cuprind sumele aferente contribuţiei financiare a Uniunii Europene pentru beneficiarii proiectelor finanţate din FEAMPA”.

Ca urmare în clasificația veniturilor bugetului fondurilor externe nerambursabile la capitolul „Sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari”, cod 45.08, se introduce subcapitolul „Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit şi acvacultură(FEAMPA)”, cod 45.08.68, cu paragraful „Prefinanțare”, cod 45.08.68.03.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general
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� privind gestionarea financiară a alocărilor din Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit şi acvacultură aferente politicii comune de pescuit şi politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum şi a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2021 - 2027
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