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Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 469020/26.11.2024/.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art. XI, alin.(1) din Ordonanța de urgență Guvernului nr.132/2024
 „Sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale prevăzute la art. 16 alin. (1) lit. d) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 113/2024 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2024, cu modificările ulterioare, rămase nerepartizate la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, se alocă pe judeţe şi municipiul Bucureşti, în scopul achitării:

    a) plăţilor restante înregistrate în contabilitatea unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv a instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul local şi a spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, la data de 31 octombrie 2024 inclusiv, raportate potrivit legii, rezultate din relaţii cu furnizorii de bunuri, servicii şi lucrări;

    b) sumelor certe şi exigibile datorate de unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale furnizorilor care prestează serviciul public de producere, transport şi distribuţie a energiei termice în sistem centralizat pe baza deconturilor justificative, înregistrate în contabilitate la data de 31 octombrie 2024 inclusiv, pentru acoperirea diferenţei dintre preţul reglementat al energiei termice livrate populaţiei şi preţul de facturare al energiei termice livrate populaţiei, diminuate cu plăţile efectuate la data cererii;

    c) plăţilor restante, precum şi obligaţiilor fiscale care reprezintă condiţie de achitare pentru înlesnirea la plată acordată, potrivit legii, către bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale, înregistrate în contabilitatea unităţilor/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv a instituţiilor publice finanţate integral sau parţial din bugetul local şi a spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, la data de 31 octombrie 2024 inclusiv, raportate potrivit legii, după caz”.

Totodată potrivit art.XI, alin. (10), din Ordonanță „Repartizarea pe judeţe şi municipiul Bucureşti, alocarea şi utilizarea sumelor prevăzute la alin. (1) se efectuează conform mecanismului stabilit la art. 17 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 113/2024, cu modificările ulterioare, şi în Ordinul ministrului finanţelor nr. 6.239/2024 pentru punerea în aplicare a prevederilor art. 17 alin. (3) - (18) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 113/2024 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2024”.

Astfel, pentru evidențierea sumelor primite de instituţiile publice finanţate parţial din bugetul local/spitalelor publice din reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, în clasificația veniturilor bugetului instituțiilor publice şi activitaților finanțate integral sau parțial din venituri proprii, la capitolul „Subvenții de la alte administrații”, cod 43.10, la subcapitolul „Sume alocate de la bugetul local”, cod 43.10.45, paragrafele „Sume alocate de la bugetul local, conform O.U.G. nr.113/2024, pentru secţiunea de funcţionare”, cod 43.10.45.07 și „Sume alocate de la bugetul local, conform O.U.G. nr.113/2024, pentru secţiunea de dezvoltare, cod 43.10.45.08, se vor redenumi astfel:

· „Sume alocate de la bugetul local, conform O.U.G. nr.113/2024 și O.U.G. nr.132/2024, pentru secţiunea de funcţionare”, cod 43.10.45.07;

· Sume alocate de la bugetul local, conform O.U.G. nr.113/2024 și O.U.G. nr.132/2024, pentru secţiunea de dezvoltare, cod 43.10.45.08.

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă









� pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal şi pentru completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative
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