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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 469210/29.12.2023/14.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Conform prevederilor art.III, pct.55 din Legea nr.296/2023, privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilităţii financiare a României pe termen lung, care modifică prevederile art. 439 din Legea nr. 227/2015, privind Codul fiscal, „Accizele nearmonizate sunt taxe speciale percepute asupra următoarelor produse cu potenţial de risc redus:

    a) produse care conţin tutun, destinate inhalării fără ardere, cu încadrarea tarifară NC 2404 11 00, inclusiv cele conţinute în rezerve livrate împreună cu ţigări electronice şi alte dispozitive de vaporizare electrice personale similare de la codul NC 8543 40 00;

  b) lichide cu sau fără nicotină, destinate inhalării fără ardere, cu încadrarea tarifară NC 2404 12 00, 2404 19 90, inclusiv cele conţinute în rezerve livrate împreună cu ţigări electronice şi alte dispozitive de vaporizare electrice personale similare de la codul NC 8543 40 00;

   c) produse destinate inhalării fără ardere, care conţin înlocuitori de tutun, cu sau fără nicotină, cu încadrarea tarifară NC 2404 12 00, 2404 19 10, inclusiv cele conţinute în rezerve livrate împreună cu ţigări electronice şi alte dispozitive de vaporizare electrice personale similare de la codul NC 8543 40 00;”.

Potrivit prevederilor art.VII din Legea nr.296/2023 prevederile de la art.III, pct.55 intră în vigoare începând cu 1 ianuarie 2024.

Ca urmare, pentru evidențierea sumelor provenite din accizele respective, în clasificația veniturilor bugetului de stat, se fac următoarele modificări și completări:

1. Pentru evidențierea accizelor prevăzute la art. 439 lit. a) din Legea nr. 227/2015 modificată prin Legea nr. 296/2023, la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize incasate din vanzarea produselor din tutun”, cod 14.01.03, paragraful „Accize încasate din vanzarea produselor din tutun încălzit”, cod 14.01.03.06, se va redenumi în „ Accize încasate din vânzarea produselor ce conțin tutun, destinat inhalării fără ardere”, aceeași codificare;
Totodată pentru evidențierea accizelor respective încasate în vamă la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun”, cod 14.01.13, paragraful „Accize încasate în vamă din importul produselor din tutun încălzit”, cod 14.01.13.06, se va redenumi în „Accize încasate în vamă din importul produselor ce conțin tutun, destinat inhalării fără ardere”, aceeași codificare;
2.  Pentru evidențierea accizelor prevăzute la art. 439 lit. b) și c) din Legea nr. 227/2015 modificată prin Legea nr. 296/2023, la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize incasate din vanzarea produselor din tutun”, cod 14.01.03, paragraful „Accize încasate din vanzarea lichidelor cu conţinut de nicotină destinate inhalării cu ajutorul unui dispozitiv electronic”, cod 14.01.03.07, se va redenumi în „Accize încasate din vânzarea lichidelor cu sau fără nicotină destinate inhalării fără ardere sau produse destinate inhalării fără ardere, care conţin înlocuitori de tutun, cu sau fără nicotină”, aceeași codificare;

Totodată pentru evidențierea accizelor respective încasate în vamă la capitolul „Accize”, cod 14.01, la subcapitolul „Accize încasate în vamă din importul de produse din tutun”, cod 14.01.13, paragraful „ Accize încasate în vamă din importul lichidelor cu conţinut de nicotină destinate inhalării cu ajutorul unui dispozitiv electronic”, cod 14.01.13.07, se va redenumi în „Accize încasate în vamă din importul lichidelor cu sau fără nicotină destinate inhalării fără ardere sau produse destinate inhalării fără ardere, care conţin înlocuitori de tutun, cu sau fără nicotină”, aceeași codificare.
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general


Ioana Burlă 
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