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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 469443/10.12.2024/.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:
Potrivit prevederilor art.1, alineatele (4) și (5) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.133/2024
, „Sumele acordate cu titlu de împrumut din veniturile din privatizare, contractate de unităţile administrativ-teritoriale, pot fi utilizate cu respectarea destinaţiilor prevăzute la alin. (1) pentru cheltuielile aflate în atribuţia:

    a) unităţilor administrativ-teritoriale şi a instituţiilor publice finanţate integral din bugetul local;

    b) asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară.

    (5) Sumele din împrumuturile contractate pentru entităţile prevăzute la alin. (4) lit. b) se transferă de către unităţile administrativ-teritoriale din bugetul împrumuturilor interne în conturile distincte deschise la Trezoreria Statului pe seama asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, nepurtătoare de dobândă, care efectuează plăţi pe destinaţiile pentru care a fost contractat împrumutul”.

Totodată conform prevederilor art.8 alin.(1) din Ordinul ministrului finanţelor nr.6639/2024
, „Unitățile administrativ-teritoriale încasează sumele virate de Ministerul Finanțelor din venituri din privatizare în conturi distincte prevăzute în bugetul împrumuturilor interne, în funcție de cheltuielile ce urmează a fi efectuate din împrumut, aflate în sarcina acestora sau în sarcina beneficiarilor prevăzuţi la art. 1 alin. (4) lit. b) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 133/2024”.

Ca urmare, în vederea evidenţierii sumelor din împrumut, în clasificaţia bugetului din credite interne, la capitolul „Alte operațiuni financiare", cod 41.07, subcapitolul „Sume aferente creditelor interne", cod 41.07.02, se introduc paragrafele:

· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.133/2024, pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina unităților administrativ-teritoriale”, cod 41.07.02.23; 
· „Sume aferente împrumuturilor contractate conform OUG nr.133/2024, pentru finanțarea cheltuielilor aflate în sarcina asociațiilor de dezvoltare intercomunitară”, cod 41.07.02.24.

În vederea evidențierii sumelor ce vor fi transferate asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, pentru cheltuielile aflate în sarcina acestora, în clasificatia economică a cheltuielilor, la titlul VII „Alte transferuri", cod 55, la articolul „Transferuri interne", cod 55.01, se introduce alineatul „Transferuri din bugetul împrumuturilor către asociațiile de dezvoltare intercomunitară, conform OUG nr.133/2024" cod 55.01.89.

Menționăm că indicatorii se vor utiliza în cadrul secțiunii de dezvoltare. 
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă









� pentru asigurarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului


� pentru aprobarea Normelor metodologice privind mecanismul de acordare și derulare a împrumuturilor acordate unităților administrativ-teritoriale conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2024 pentru asigurarea unor împrumuturi din Trezoreria Statului, documentele în baza cărora se acordă împrumutul și cele care stau la baza obținerii avizului Comisiei de autorizare a împrumuturilor locale, precum și modul de reflectare a sumelor respective în bugetele instituțiilor publice locale 
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