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                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    

Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 469919/31.12.2024/.01.2019

       Nr. pagini : 2
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

Având în vedere prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.153/2024, privind stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale, în clasificaţia în profil departamental cuprinzând autoritați publice, ministere, celelalte organe ale administratiei publice centrale, judete si municipiul Bucuresti, Anexa nr.II la Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1954/2005, se fac următoarele modificări şi completări:

a) Denumirea titularului „Ministerul Muncii și Solidarității Sociale”, cod 20, se modifică în „Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului şi Solidarităţii Sociale”, aceeași codificare;
b) Titularul „Ministerul Familiei, Tineretului si Egalități de Șanse”, cod 64, se elimină;

c) Titularul „Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării”, cod 61, se elimină;

d) Denumirea titularului „Ministerul Economiei, Anteprenoriatului şi Turismului”, cod 35, se modifică în „Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului şi Turismului”, aceeași codificare;

e) Denumirea titularului „Ministerul Educaţiei”, cod 25, se modifică în „Ministerul Educaţiei şi Cercetării”, aceeași codificare.
Menționăm că modificările legate de redenumirea/desființarea noilor ministere vor intra în vigoare și se vor utiliza în condițiile specificate de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.153/2024, privind stabilirea unor măsuri la nivelul administraţiei publice centrale.
Utilizarea noilor indicatori atât în faza de programare cât și în faza de execuție bugetară se va face potrivit prevederilor legale în vigoare. 

*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 
Director general

Ioana Burlă
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