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 MINISTERUL FINANȚELOR

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

Către:    
Ref.                      : Modificare în clasificația indicatorilor privind finanțele publice

De la
          : Dna. Dir. Gen. Ioana Burlă 

Departament        :Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare
Nr. înregistrare      : 533198/13.02.2025/14.01.2019

       Nr. pagini : 1
În aplicarea prevederilor unor acte normative în vigoare, vă comunicăm că, în clasificația indicatorilor privind finanțele publice, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr.1954/2005, cu modificările și completările ulterioare, se fac următoarele modificări și completări:

1. Potrivit prevederilor art.6, alin.(1), lit.d) din Legea bugetului de stat pe anul 2025, nr.9/2025, „În anul 2025, începând cu data intrării în vigoare a prezentei legi, prin derogare de la prevederile art. 32 şi 33 din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, din impozitul pe venit cuvenit bugetelor locale, estimat a fi încasat la bugetul de stat, la nivelul fiecărei unităţi administrativ-teritoriale se repartizează prin decizie a directorului direcţiei generale regionale a finanţelor publice/şefului administraţiei judeţene a finanţelor publice următoarele cote:
--------------------------------------------------------------------------------------------------------
d) 14% într-un cont distinct, deschis la Trezoreria operativă centrală, codificat cu codul de identificare fiscală 8609468, pentru echilibrarea la nivel naţional a bugetelor locale ale comunelor, oraşelor, municipiilor şi judeţelor”.
Conform prevederilor art.6, alin.(10) din Legea nr.9/2025 „Sumele aflate în soldul contului prevăzut la alin. (1) lit. d) se virează într-un cont distinct de venituri ale bugetului de stat "Cote defalcate din impozitul pe venit în curs de distribuire, pentru echilibrarea bugetelor locale" şi se alocă lunar unităţilor administrativ-teritoriale în termenul prevăzut la alin. (9), cu respectarea coeficienţilor de repartizare aprobaţi potrivit prevederilor alin. (5)”. 
Ca urmare, în clasificaţia veniturilor bugetului de stat, la capitolul „Cote si sume defalcate din impozitul pe venit”, cod 04.01, se introduce subcapitolul „Cote defalcate din impozitul pe venit în curs de distribuire, pentru echilibrarea bugetelor locale”, cod 04.01.09. Acest indicator se va utiliza, exclusiv, în faza de execuție bugetară.
*
*           *

Vă rugăm să dispuneți măsurile corespunzătoare pentru introducerea modificărilor ce privesc activitatea dumneavoastră. 

Director general


Ioana Burlă 
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