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INSTRUCŢIUNI 

privind investițiile/proiectele  implementate din PNRR
Aspecte generale 
Planul național de redresare și reziliență al României, denumit în continuare (PNRR), este documentul strategic al României care fundamentează prioritățile de reformă și domeniile de investiții pentru aplicarea Mecanismului de redresare și reziliență - MRR la nivel național.

Sursa de finanțare a reformelor și investițiilor este reprezentată de fondurile alocate pentru România în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, aprobat prin Regulamentul (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului.
Fondurile sunt alocate României sub formă de contribuție financiară nerambursabilă (grant) și sprijin rambursabil (împrumuturi).

	DE REȚINUT 

MRR este un instrument inovator unde rambursarea fondurilor este condiționată de atingerea în mod satisfăcător de către statele membre a jaloanelor și a țintelor relevante în materie de reforme și investiții care figurează în Planul național de redresare și reziliență, cu alte cuvinte rambursarea fondurilor este legată de performanța cu care sunt utilizate fondurile alocate.



Prezentele instrucțiuni au fost elaborate în aplicarea prevederilor O.U.G. 124/2021
, denumită în continuare Ordonanță  și a Normelor Metodologice aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 209/2022
 și se referă la modul de cuprindere în buget al creditelor de angajament și bugetare destinate reformelor/investițiilor/proiectelor finanțate din PNRR, denumite în continuare Norme Metodologice.
Conform art.7 din ordonanță, fondurile europene aferente PNRR se alocă şi se derulează în baza acordului privind contribuţia financiară şi a acordului de împrumut, încheiate în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 241/2021 al Parlamentului European şi al Consiliului din 12 februarie 2021, cu cele ale PNRR, precum şi, după caz, cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 64/2007, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările şi completările ulterioare.

Beneficiarii cuprind în buget creditele de angajament și creditele bugetare necesare finanțării proiectelor pe baza contractelor încheiate cu coordonatorii de reformă și/sau investiții/ respectiv responsabilii de implementare a investițiilor specifice locale/agenţiile/ structurile de implementare după caz, după caz, definite la art.2 litera s) din ordonanță, care stabilesc termenele și condițiile privind derularea operațiunilor financiare cu beneficiarii.
Creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute la art.10  din ordonanță, se aprobă pentru anul bugetar, la bugetul inițial sau prin rectificare bugetară, în funcție de momentul semnării contractului de finanțare, și reprezintă autorizările pentru anul bugetar respectiv.

Creditele de angajament şi creditele bugetare prevăzute pentru anii ulteriori  anului   bugetar reprezintă estimări.
Astfel, beneficiarii vor cuprinde creditele de angajament și bugetare aferente unor cheltuieli de natura investițiilor din cadrul proiectelor PNRR în formularele de investiții publice, respectiv Formularul cod 13, Formularul cod 14 și Formularul cod 15, transmise cu Scrisoarea cadru pe anul 2023, pe titlurile de clasificație și articolele menționate mai jos.

Aspecte tehnice privind cuprinderea în buget a creditelor de angajament și bugetare necesare implementării reformelor/investitiilor/proiectelor din PNRR 

Potrivit prevederilor art.10, alin.(1)  din ordonanţă „În bugetele beneficiarilor ordonatori de credite ai bugetului local se cuprind, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aferente Mecanismului de redresare şi rezilienţă, iar la partea de venituri, sumele stabilite prin contractele de finanţare, care urmează a fi primite de la coordonatorii de reformă şi/sau de investiţii sau de la responsabilii de implementarea investiţiilor specifice locale, după caz, cu evidenţierea pe indicatori distincţi şi cu respectarea prevederilor art. 14”.

 Potrivit prevederilor art.10, alin.(3) din ordonanță „În bugetele beneficiarilor instituţii publice locale finanţate integral din venituri proprii şi/sau finanţate parţial de la bugetele locale se cuprind, la partea de cheltuieli, credite de angajament şi credite bugetare aferente valorii totale a proiectelor proprii aferente Mecanismului de redresare şi rezilienţă, iar la partea de venituri, sumele stabilite prin contractele de finanţare, care urmează a fi primite de la coordonatorii de reformă şi/sau de investiţii sau de la responsabilii de implementarea investiţiilor specifice locale, după caz, cu evidenţierea pe indicatori distincţi şi cu respectarea prevederilor art. 14 ”.
Potrivit prevederilor art.14 alin.(1) din ordonanță „Propunerile de credite de angajament şi de credite bugetare pentru asigurarea sumelor necesare implementării corespunzătoare a reformelor şi/sau investiţiilor/proiectelor aferente PNRR se includ la titlurile distincte din clasificaţia bugetară, referitoare la proiecte cu finanţare din fonduri europene aferente Planului naţional de redresare şi rezilienţă, finanţate din asistenţa financiară nerambursabilă şi respectiv din împrumut.
Ca urmare a dispozițiilor de mai sus, pentru evidențierea sumelor respective în bugetele beneficiarilor, în clasificația bugetară s-au introdus, până în prezent, următorii indicatori:

· Pentru evidențierea sumelor primite de la coordonatorii de reformă în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02 :

· „Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile”, cod 42.02.88, cu paragrafele:

· „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.02.88.01 

· „Finantare publica naționala”, cod 42.02.88.02 

- „Sume aferente TVA”, cod 42.02.88.03 

· „Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi”, cod 42.02.89, cu paragrafele :
· „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.02.89.01

· „Finantare publica naționala”, cod 42.02.89.02

· „Sume aferente TVA”, cod 42.02.89.03

· Pentru evidențierea sumelor primite de la coordonatorii de reformă în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10:

· „Alocări de sume din PNRR aferente asistenței financiare nerambursabile”, cod 42.10.88, cu paragrafele:

· „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.10.88.01 

· „Finantare publica naționala”, cod 42.10.88.02 

- „Sume aferente TVA”, cod 42.10.88.03 

· „Alocări de sume din PNRR aferente componentei împrumuturi”, cod 42.10.89, cu paragrafele :
· „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.10.89.01

· „Finantare publica naționala”, cod 42.10.89.02

· „Sume aferente TVA”, cod 42.10.89.03

În cazul sumelor primite de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale - agenţiile de dezvoltare regională - pentru categoriile de investiţii din cadrul componentelor: "C12 - Sănătate"; "C13 - Reforme sociale"; "C15 - Educaţie"

· Pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale în clasificația veniturilor bugetelor locale la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.02:

· „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente asistenței financiare nerambursabile a PNRR”, cod 42.02.90, cu paragrafele:

· „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.02.90.01

· „Finantare publica naționala”, cod 42.02.90.02
· „Sume aferente TVA”, cod 42.02.90.03
· „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente componentei împrumuturi a PNRR”, cod 42.02.91, cu paragrafele:
· „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.02.91.01
· „Finantare publica naționala”, cod 42.02.91.02
· „Sume aferente TVA”, cod 42.02.91.03
· Pentru evidențierea sumelor primite de către beneficiari de la responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale în clasificația veniturilor bugetului institutiilor publice şi activitatilor finantate integral sau partial din venituri proprii la capitolul „Subventii de la bugetul de stat”, cod 42.10 :

· „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente asistenței financiare nerambursabile a PNRR”, cod 42.10.90, cu paragrafele:
· „Fonduri europene nerambursabile”, cod 42.10.90.01

· „Finantare publica naționala”, cod 42.10.90.02
· „Sume aferente TVA”, cod 42.10.90.03
· „Sume alocate de către responsabilii de implementare a investiţiilor specifice locale din sume de la bugetul de stat aferente componentei împrumuturi a PNRR”, cod 42.10.91, cu paragrafele:

· „Fonduri din împrumut rambursabil”, cod 42.10.91.01
· „Finantare publica naționala”, cod 42.10.91.02
· „Sume aferente TVA”, cod 42.10.91.03
· Pentru evidențierea sumelor respective în clasificația economică a cheltuielilor:
· Titlul XII „Proiecte cu finanțare din sumele reprezentând asistența financiară nerambursabilă aferentă PNRR”, cod 60, cu articolele:
· „Fonduri europene nerambursabile”, cod 60.01 
· „Finanțare publică națională”, cod 60.02 
· „Sume aferente TVA”, cod 60.03 

· Titlul XIII „Proiecte cu finanțare din sumele aferente componentei de împrumuturi a PNRR”, cod 61, cu articolele:
· „Fonduri din împrumut rambursabil” cod 61.01

· „Finanțare publică națională”, cod 61.02

· „Sume aferente TVA”, cod 61.03

De reținut:

Pe măsura introducerii în clasificația bugetară a unor noi subdiviziuni de venituri și cheltuieli aferente PNRR formularele de investiții se vor actualiza în mod corespunzător.

�Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.  124/2021  privind stabilirea cadrului instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă,     


� Hotărârea Guvernului nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituţional și financiar pentru gestionarea  fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă precum şi pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă
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