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INSTRUCŢIUNI 

privind etichetarea verde 
Pentru îndeplinirea obiectivului asumat de țara noastră în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), potrivit jalonului 123 ”Bugetarea verde”, s-a aprobat Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75 /2024 privind reglementarea etichetării cheltuielilor bugetare şi cheltuielilor fiscale pentru bugetarea verde și Hotărârea Guvernului nr.1074/2024 pentru aprobarea Normelor metodologice de punere în aplicare a prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului  nr. 75/2024 privind reglementarea etichetării cheltuielilor bugetare și cheltuielilor fiscale pentru bugetarea verde, precum și a Regulamentului privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Comitetului interministerial pentru etichetarea cheltuielilor bugetare și cheltuielilor fiscale. 

 In conformitate cu prevederile Art. 7 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2024, procesul de analiză şi etichetare a cheltuielilor bugetare ale bugetelor prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, se aplică începând cu anul 2026.
In vederea îndeplinirii, începând cu anul 2026, a obligaţiilor prevăzute mai sus  ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale pot demara în anul 2025 simulări ale procesului de analiză şi etichetare a cheltuielilor bugetare.
 Procesul de etichetare a cheltuielilor bugetare ale bugetelor prevăzute la art. 7 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2024 vizează cheltuielile privind investiţiile publice locale cuprinse în buget, în baza programului de investiţii publice al fiecărei unităţi/subdiviziuni administrativ-teritoriale, la secţiunea de dezvoltare.
Ordonatorii principali de credite ai bugetelor prevăzute mai sus, analizează impactul investiţiilor publice locale asupra fiecarui obiectiv de mediu, prevăzut în anexa A din Hotărârea Guvernului nr.1074/2024.
Analiza se face în funcție de impactul estimat al  fiecărui obiectiv de investiții publice locale cuprins în buget, în baza programului de investiţii publice al fiecărei unităţi/subdiviziuni administrativ-teritoriale, la secţiunea de dezvoltare, asupra celor șase obiective de mediu, potrivit anexei E din Hotărârea Guvernului nr.1074/2024.
 Ordonatorii principali de credite etichetează obiectivele de investiţii cuprinse în programul de investiţii publice al fiecărei unităţi/subdiviziuni administrativ-teritoriale, pe propria răspundere.
Atribuirea de culori și scoruri în funcție de impactul obiectivelor de investiţii asupra obiectivelor de mediu, se realizează de către ordonatorii principali de credite, în baza criteriilor de etichetare prevăzute în anexa A din Hotărârea Guvernului nr. 1074/2024. 

Etichetarea cheltuielilor bugetare  se menține pentru anii bugetari următori.
Prin excepție, etichetarea cheltuielii unei investiții publice locale se poate modifica în următoarele situații:

a) schimbări ale legislației interne și internaționale în domeniul mediului și climei;

b) adoptarea unor măsuri de politică economică de către Guvern, cu impact asupra populației și activității mediului de afaceri;

c) schimbări de politică într-un anumit domeniu cu relevanță asupra mediului de afaceri, care influențează obiectivele de mediu și climă.

 Ordonatorii principali de credite au obligația de a eticheta cheltuielile bugetare ale noilor obiective de investiții care se cuprind în programul de investiții publice locale, indiferent de sursa de finanțare
Urmare a încheierii procesului de etichetare ordonatorii principali de credite întocmesc Raportul privind impactul cheltuielilor bugetare etichetate în bugetul unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, denumit în continuare Raport. 

În procesul de analiză și etichetare a cheltuielilor bugetare ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale procedează astfel:

a) completează fiecare obiectiv de investiții publice locale cuprins în buget, în baza programului de investiţii publice al fiecărei unităţi/subdiviziuni administrativ-teritoriale în Anexa E din Hotărârea Guvernului nr. 1074/2024; 
b) analizează impactul estimat al fiecărui obiectiv de investiții publice locale cuprins în buget asupra celor șase obiective de mediu, potrivit anexei E la normele metodologice;
c) etichetează, pe propria răspundere, obiectivele de investiţii cuprinse în programul de investiţii publice al fiecărei unităţi/subdiviziuni administrativ-teritoriale, prevăzute în Anexa E;

d) completează Fișa obiectivului de investiții și  Fișa programului, anexe la Scrisoarea-cadru cu etichetele stabilite potrivit Anexei E din Hotărârea Guvernului nr. 1074/2024;
e) întocmesc, în baza Fișei obiectivului de investiții și a Fișei programului, Raportul privind rezultatele etichetării cheltuielilor bugetare, detaliat pe capitole și surse de finanțare, potrivit Formularului  nr. 23-01;

Raportul rezultat în urma analizei se aprobă de autoritățile deliberative odată cu bugetele unităţilor/ subdiviziunilor administrativ-teritoriale, inclusiv rectificările bugetare, și se publică pe paginile de internet ale acestora.

Incepand cu anul 2026, ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale transmit Direcţiilor generale regionale ale finanţelor publice/administrațiile județene ale finanțelor publice Raportul, Formularul nr.23-01, în termenul prevăzut la art. 7 alin. (8) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.75/2024.
Direcţiile generale regionale ale finanţelor publice/administrațiile județene ale finanțelor publice, centralizează, întocmesc şi transmit Ministerului Finanţelor, inclusiv în format electronic, Raportul privind rezultatele etichetării cheltuielilor bugetare centralizat pe ansamblul județului, Formularul nr.23, pe ansamblul fiecărui judeţ, respectiv al municipiului Bucureşti, grupate în cadrul fiecărui judeţ şi al municipiului Bucureşti, pe comune, oraşe, municipii, sectoare ale municipiului Bucureşti şi pe judeţ, în termenul prevăzut la art. 7 alin (9) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.75/2024
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